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MP2 500-R Li D48 series

Tosaerba a batteria con conducente a piedi
MANUALE DI ISTRUZIONI

ATTENZIONE: prima di usare la ina, leggere il presente libretto.

ARyMyslaTOpHa KocayKa C U3npaBeH Bogay
YMbTBAHE 3A YNOTPEBA

BHUMAHUE: npeayu aa u3nonssate MalumHata npoyeTeTe BHUMaTE/IHO HACTOALLATA KHUMKA.
Kosilica na bateriju na guranje

UPUTSTVO ZA UPOTREBU

PAZNJA: prije nego $to koristite ovu masinu, pazljivo proéitajte priruénik s uputama.

Akumulatorova sekacka se stojici obsluhou
NAVOD K POUZITI

UPOZORNENI: pred pouzitim stroje si pozorné preététe tento navod k pousiti.

Batteridreven plaeneklipper betjent af gdende personer
BRUGSANVISNING

ADVARSEL: lzes instruktionsk omhyggeligt i for du tager denne maskine i brug.
Handgefiihrter batteriebetriebener Rasenméher
GEBRAUCHSANWEISUNG

ACHTUNG: vor inbetriebnahme des gerats die gebrauchsanleitung aufmerksam lesen.
XAOOKOTITIKY) UnXavy) pratapiag pe 6p0io XEPLoTH
OAHIMEZ XPHZIMZ

MPOZOXH: tptv XpNGIHOTIOMGETE TO UNXAVNHA, SIABACTE TIPOGEKTIKA TO TIAPOV EYXELPISIO.

Pedestrian-controlled walk-behind battery powered lawn mower
OPERATOR’S MANUAL

WARNING: read thoroughly the instruction booklet before using the machine.

@ Cortadora de pasto por bateria con operador de pie
MANUAL DE INSTRUCCIONES

ATENCION: antes de utilizar la maquina, leer atentamente el presente manual.

Seisva juhiga akutoitega muruniitja

KASUTUSJUHEND

TAHELEPANU: enne masina ist lugeda ta p i antud j dit.
E Kévellen ohjattava akkukayttdinen ruohonleikkuri

KAYTTOOHJEET

VAROITUS: lue kayttdopas huolellisesti ennen koneen kayttoa
Tondeuse a gazon alimentée par batterie et a conducteur a pied
MANUEL D’UTILISATION
ATTENTION: lire attentivement le manuel avant d’utiliser cette machine.
Baterijska ruéno upravljana kosilica trave
PRIRUCNIK ZA UPORABU
POZOR: prije uporabe stroja, pazljivo procitajte ovaj prirucnik.
@ Gyalogvezetésii akkumulatoros fiinyirégép
HASZNALATI UTASITAS
FIGYELEM! a gép hasznalata el6tt olvassa el figyelmesen a jelen kézikonyvet.
Péscio operatoriaus valdoma akumuliatoriné vejapjové
NAUDOJIMO INSTRUKCIJOS
DEMESIO: prie$ naudojant jrenginj, atidziai perskaityti §j naudotojo vadova.
Ar bateriju darbinama no aizmugures ejot vadama zaliena plaujmasina
LIETOSANAS INSTRUKCIJA
UZMANIBU: pirms aparata lieto$anai ripigi izlasiet doto instrukciju.
@ TpeBoKocayKa Ha 6aTepuu o onepaTop Ha HO3e
YMNATCTBA 3A YNOTPEBA
BHUMAHUE: npouuTajTe ro BHMMaTeIHO OBa yNaTCTBO Npef Aa ja KOPUCTUTE MallMHaTa.
Lopend bediende grasmaaier met batterij
GEBRUIKERSHANDLEIDING
LET OP: vooraleer de machine te gebruiken, dient men deze handleiding aandachtig te lezen.
Handfort batteridrevet gressklipper
INSTRUKSJONSBOK

ADVARSEL: les denne bruksanvisningen noye for du bruker maskinen.



Kosiarka akumulatorowa prowadzona przez operatora pieszego
INSTRUKCJE OBStUGI

OSTRZEZENIE: przed uzyciem maszyny, nalezy uwaznie przeczytaé niniejszg instrukcje.
Corta-relvas a bateria para operador apeado
MANUAL DE INSTRUCOES
ATENCAO: antes de usar a maquina, leia atentamente o presente manual.
Masind pe baterii de tuns iarba cu conducétor pedestru
MANUAL DE INSTRUCTIUNI
ATENTIE: inainte de a utiliza masina, cititi cu atentie manualul de fata.
F'a30HOKOCH/IKA C MELWEXOAHbIM YNpaBAeHUEM C 6aTapeitHbIM NUTaHHEM
PYKOBOACTBO MO SKCMJYATALIMA

BHUMAHMUE: npepe 4eM nonb3oBaTbcA 060pyA0BaHUEM, BHUMATEIbHO NPOYTUTE 3TO

PYKOBOACTBO N0 yarauum.

Akumulatorova kosacka so stojacou obsluhou
NAVOD NA POUZITIE

UPOZORNENIE: pred pouzitim stroja si pozorne precitajte tento navod.

Akumulatorska kosilnica za stojeéega delavca
PRIROCNIK ZA UPORABO

POZOR: preden uporabite stroj, pazljivo preberite priroénik z navodili.
Kosaéica na bateriju na guranje

PRIRUCNIK SA UPUTSTVIMA

PAZNJA: pre kori§éenja masine pazljivo progitati ovaj priruénik.

Batteridriven férarledd gréasklippare
BRUKSANVISNING

VARNING: Ids igenom hela detta héfte innan du anvénder maskinen.

Arkadan ayak kumandali bataryali ¢cim bigme makinesi
KULLANIM KILAVUZU

DIKKAT: makiney énce igeren ki

le okuyun.



ITALIANO - Istruzioni Originali .................ccccooiiiiinis
BBbJ/ITAPCHMU - MHCTPYKLUMA 32 EKCNI0ATALMA  ..oovveereenienee.
BOSANSKI - Prijevod originalnih uputa .........cccocceeniiniiennnnnne.
CESKY - Preklad ptivodniho navodu k pouZivani ...................
DANSK - Overseettelse af den originale brugsanvisning ..........
DEUTSCH - Ubersetzung der Originalbetriebsanleitung ..........
EAAHNIKA - Metadpaon TwV TPWTOTUTIWY OSNYLWV  .....eneeeee.
ENGLISH - Translation of the original instruction .....................
ESPANOL - Traduccion del Manual Original ............cc..co.........
EESTI - Algupéarase kasutusjuhendi tolge ...........cccccevveenenenne.
SUOMI - Alkuperaisten ohjeiden kA&NNGOS  ........ccccveevueeieeriinens
FRANGCAIS - Traduction de la notice originale ...........c.cccccceuee.
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LATVIESU - Instrukciju tulkojums no original valodas  ..............

MAKEZOHCHKM - MNpeBoa Ha OpUrMHanHuTe ynaTctsa ..........

NEDERLANDS - Vertaling van de oorspronkelijke gebruiksaanwijzing

NORSK - Oversettelse av den originale bruksanvisningen ......
POLSKI - Tlumaczenie instrukcji oryginalngj ..........cc.cccceveneene
PORTUGUES - Tradugao do manual original ............ccc.cc.......
ROMAN - Traducerea manualului fabricantului .......................
PYCCHKWM - MepeBog, opuUriHanbHbIX MHCTPYKLMA .................
SLOVENSKY - Preklad pévodného navodu na pouzitie ..........
SLOVENSCINA - Prevod izvirnih navodil ...........ccocoveenreeneeneen.
SRPSKI - Prevod originalnih uputstva ........c.ccccceeviceniiccnnnnn.
SVENSKA - Overséttning av bruksanvisning i original .............

TURKGCE - Orijinal Talimatlarin Tercimesi ............ccccocevuevnne..
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MP2 500 Roller Li D48
[1] DATI TECNICI Series **
[2] |Potenza nominale * W 2200
[3] |Velocita mass. di funzionamento motore * min-’! 2900
[4] |Tensione di alimentazione MAX V/DC 96
[5] |Tensione di alimentazione NOMINAL V/DC 86,4
[6] |Peso macchina * kg 40,5
[7] | Ampiezza di taglio cm 48
[8] |Codice dispositivo di taglio 181004415/0
[9] [Livello di pressione acustica dB(A) 83
[10] | Incertezza di misura dB(A) 0,83
[11] | Livello di potenza acustica misurato dB(A) 92,93
[10] | Incertezza di misura dB(A) 0,62
[12] |Livello di potenza acustica garantito dB(A) 94
[13] |Livello di vibrazioni m/s? <25
[10] |Incertezza di misura m/s? 0,51

* Per il dato specifico, fare riferimento a quanto indicato nell’etichetta di identificazione della macchina.

** La parola “Series” indica che la macchina puo essere disponibile in diverse configurazioni, che non
influiscono sulla sicurezza della macchina. Le diverse configurazioni possono riportare nel nome le sigle
“A,S,K”, per esempio MP2 500 ASK-R Li D48.

[14] ACCESSORI A RICHIESTA
BT 740 Li 48 -BT 740/1 Li 48
BT 750 Li 48 - BT 750/1 Li 48
BT 775Li48-BT 775/1Li48
CG 700 Li48
CGF 700 Li 48
CGD 700 Li 48

[15] |Batterie, mod.

[16] | Carica batteria, mod.




[1] BG - TEXHUHECKU JIAHHU

[2] HomunHanHa mowHocT *

[3] MakcumanHa cKopocT Ha pa6oTa Ha

moTopa

[4] 3axpaHBaLyo HanpexeHne MAKC

[5] 3axpaHBallo Hanpexerne HOMU-
HANHO

[6] Terno Ha malwmHaTa *

[7] WwnpoynHa Ha KoceHe

[8] Kop Ha MHCTpyMeHTa 3a pAsaHe

[9] H1BO Ha 3BYKOBO HanAraxHe

[10] HecurypHocT Ha u3mepBaHe

[11] M3mepeHOo HK1BO Ha aKyCTUYHA MOLLHOCT

[12] FapaHTMpaHO H1BO Ha 3BYKOBA MOLYHOCT

[13] HuBo Ha BMGpaLuu

[14] MpuHaanexHoCTH No 3aABKa

[15] Akymynatopu, mogen

[16] 3apsagHo ycTpoitcTBO, MOAEN

* 3a KOHKPETHM [JaHHM, BUIKTE NOCOYEHOTO Ha
MAEHTUDUKALMOHHIA ETUKET Ha MalLMHaTA.

** [lymata ,Series* noxkaaea, Ye MalumHata
MOMe fja ce npeznara B pasiniHn KOHUrypa-
L1, KOUTO He BMAAT BbPXY Ge30nacHocTTa
Ha MallmHaTa. PasnnyHuTe KoHdUrypaumm
Morart a HoCcAT umeHata A, S, KB umeTo,
Hanpumep MP2 500 ASK-R Li D48.

[1] BS - TEHNICKI PODACI

[2] Nazivna snaga*

[3] Maks. brzina rada motora *

[4] MAKS. napon napajanja

[5] NOMINALNI napon napajanja
[6] Tezina masine *

[7] Sirina kosenja

[8] Sifrarezne glave

[9] Razina zvucnog pritiska

[10] Mjerna nesigurnost

[11] Izmjerenarazina zvuéne snage
[12] Garantovana razina zvucne snage
[13] Razina vibracija

[14] Dodatna oprema na zahtjev
[15] Baterije, mod.

[16] Punjac baterije, mod.

* Dodatne informacije potrazite na
identifikacijskoj naljepnici uredaja.

** Rije¢ "Series" oznacava da je masina
dostupna u razli¢itim konfiguracijama, to
ne utjece na sigurnost masine. Razlicite
konfiguracije mogu sadrzavati skracenice
"A, S, K" uimenu, na primjer MP2 500 ASK-R
LiD48

[1] CS - TECHNICKE PARAMETRY

[2] Jmenovity vykon *

[3] Maximalni rychlost ¢innosti motoru *

[4] Napajeci napéti MAX

[5] Napajeci napéti NOMINAL

[6] Hmotnost stroje*

[7] Sitka seéeni

[8] Kaéd zaciho Ustroji

[9] Urove akustického tiaku

[10] Nepfesnost méfeni

[11] Uroveti naméfeného akustického vykonu
[12] Uroveri zaruéeného akustického vykonu
[13] Urover vibraci

[14] Prislusenstvi na vyzadani

[15] Akumulator, mod.

[16] Nabijecka akumulatoru, mod.

* Ohledné uvedeného Udaje vychazejte z
hodnoty uvedené na identifikacnim stitku
stroje.

** Pojem ,Series” znamena, Ze stroj mize
byt k dispozici v riiznych konfiguracich, které
nemaji vliv na bezpecnost stroje. Tyto kon-
figurace mohou mit v nazvu znaky ,A,S,K*,
napfiklad MP2 500 ASK-R Li D48

[1] DA - TEKNISKE DATA

[2] Nominel effekt

[3] Motorens maks. driftshastighed *
[4] Forsyningsspaending MAX

[5] Forsyningsspaending NOMINAL
[6] Maskinens vaegt *

[7] Klippebredde

[8] Skeereanordningens kode

[9] Lydtryksniveau

[10] Maleusikkerhed

[11] Malt lydeffektniveau

[12] Garanteret lydeffektniveau

[13] Vibrationsniveau

[14] Tilbeher pa forespergsel

[15] Batterier, mod.

[16] Batterioplader, mod.

* Indhent oplysninger om det specifikke data
i maskinens identifikationsetiket.

** Ordet "Series” angiver, at maskinen kan fas
i forskellige konfigurationer, som ikke pavirker
maskinens sikkerhed.De forskellige konfigu-
rationers navne kan indeholde betegnelsen
"A.S.K., f.eks. MP2 500 ASK-R Li D48..

[1] DE - TECHNISCHE DATEN

[2] Nennleistung*

[3] Max. Betriebsgeschwindigkeit des
Motors *

[4] MAX Versorgungsspannung

[5] NOMINALE Versorgungsspannung
[6] Gewicht der Maschine *

[7] Schnittbreite

[8] Code Schneidvorrichtung

[9] Schallpegel

[10] Messungenauigkeit

[11] Gemessener Schalleistungspegel
[12] Sichergestellter Schalleistungspegel
[13] Schwingungen

[14] Anbaugerate auf Anfrage

[15] Batterie, Mod.

[16] Batterieladegerat, Mod.

* Fiir spezielle Daten beziehen Sie sich auf die
Angaben auf dem Typenschild der Maschine.
**Das Wort ,Series” gibt an, dass die Maschine
in verschiedenen Konfigurationen verfiighar
sein kann, welche die Sicherheit der Maschine
nicht beeintréchtigen.Die verschiedenen Konfi-
gurationen kénnen die Kiirzel ,A,S,K*im Namen
enthalten, zum Beispiel MP2 500 ASK-R Li D48..

[1] EL - TEXNIKA XAPAKTHPIZTIKA
[2] OvopaoTikn LoYUG *

[3] Méy. TaxUtnTa Aettoupyiag kivntrpa *
[4] MET. Tdon tpododooiag

[5] ONOMAZTIKH tdon tpododoaiag

[6] Bdpog unxaviiparog *

[7] MAdTog kormg

[8] Kwdlkdg ouoTruatog Kommq

[9] ZTdBun akouaTikNig Mieong

[10] ABeBatdTnTa péTpnong

[11] MeTpnuévn 0TABUN AKOUCTIKNG LOXVOG
[12] Eyyunuévn otabun nxntiknig nieong
[13] Eminedo kpadaopwv

[14] MapeAkodpeva Katomy mapayyeiiag
[15] Mnatapieg, povT.

[16] ®opTioTrq Urtatapiag, HOVT.

* [0 TO GUYKEKPIUEVO OTOLXEID, aVaTPEETE O
600 avaypadovTal 6TV ETIKETA AVAYVWPLONG
TOU UNXAVAUATOG.

** H &g «Series» uMoSeIKVUEL OTLTO UNnXAavnua
uropei va SlatiBetat oe SIapopeTIKES Slapopdw-
OELg, IOV SeV eMNPEAoUV TNV acpaAela Tou
Hnxavipatog.Ot sladopeg Slapopdwoet pmopet
va p£POUV TO AKPWVUHO «A.S.K.», yla mapadety-
pa MP2 500 ASK-R Li D48.




[1] EN - TECHNICAL DATA

[2] Nominal power *

[3] Max. motor operation speed *
[4] MAX supply voltage

[5] NOMINAL supply voltage

[6] Machine weight *

[7] Cutting width

[8] Cutting means code

[9] Sound pressure level

[10] Measurement uncertainty

[11] Measured acoustic power level
[12] Guaranteed acoustic power level
[13] Vibrations level

[14] Optional attachments

[15] Battery, mod.

[16] Battery charger, mod.

* For specific information, refer to the informa-

tion on the machine identification label.

** The word “Series” indicates that the
machine may be available in different con-
figurations, which do not affect the safety of
the machine. The different configurations can
contain the acronyms “A,S,K” in the name, for
example MP2 500 ASK-R Li D48.

[1] ES - DATOS TECNICOS

[2] Potencia nominal *

[3] Velocidad méx. de funcionamiento motor *
[4] Tension de alimentacion MAX

[5] Tension de alimentacion NOMINAL

[6] Peso maquina *

[7] Amplitud de corte

[8] Codigo del dispositivo de corte

[9] Nivel de presion acustica

[10] Incertidumbre de medida

[11] Nivel de potencia acustica medido

[12] Nivel de potencia acustica garantizado
[13] Nivel de vibraciones

[14] Accesorios bajo pedido

[15] Baterias, mod.

[16] Cargador de bateria, mod.

* Para conocer el dato especifico, consultar
todo lo indicado en la etiqueta de identifica-
cion de lamaquina.

** La palabra “Series” indica que la maquina
puede tener distintas configuraciones que
no influyen en la seguridad de la misma.
Estas configuraciones pueden contener en el
nombre las siglas “A,S,K”, por ejemplo MP2
500 ASK-R LiD48

[1] ET - TEHNILISED ANDMED
[2] NimivGimsus *

[3] Mootori to6tamise maks. kiirus *
[4] MAX toitepinge

[5] NOMINAALNE toitepinge

[6] Masina kaal *

[7] Niidulaius

[8] Loikeseadme kood

[9] Helirbhu tase

[10] M&o6tmisebatapsus

[11] Moddetud miravéimsuse tase
[12] Garanteeritud miravoimsuse tase
[13] Vibratsioonide tase

[14] Tellimusel lisatarvikud

[15] Aku, mud.

[16] Akulaadija, mud.

* Konkreetse info jaoks viidata masina identi-
fitseerimisetiketil méargitule.

** S6na ,Series” tahendab, et masin voib olla
saadaval erinevates konfiguratsioonides, mis
ei mdjuta masina ohutust. Erinevad konfigu-
ratsioonid voivad sisaldada nimes akrontiime
+A,S, K, naiteks MP2 500 ASK-R Li D48

[1] FI- TEKNISET TIEDOT
[2] Nimellisteho *
[3] Moottorin maksimaalinen toimintano-

*

|
[5] NIMELLINEN syottojannite
[6] Laitteen paino *
[7] Leikkuuleveys
[8] Leikkuulaitteen koodi
[9] Akustisen paineen taso
[10] Epatarkka mittaus
[11] Mitattu danitehotaso
[12] Taattu &anitehotaso
[13] Tarinataso
[14] Tilattavat lisdvarusteet
[15] Akut, malli
[16] Akkulaturi, malli

* Kyseinen tieto on katsottava koneen
tunnistustarrasta.

** Series-sana tarkoittaa, etta kone on saa-
tavilla eri konfigurointeina, jotka eivat vaikuta
koneen turvallisuuteen. Eri konfigurointien
nimessé voi olla tunnukset "A, S, K”, kuten
esimerkiksi: MP2 500 ASK-R Li D48.

[1] FR- CARACTERISTIQUES TECHNIQUES
[2] Puissance nominale *

[3] Vitesse max. de fonctionnement du
moteur *

[4] Tension d’alimentation MAX

[5] Tension d'alimentation NOMINALE

[6] Poids machine *

[7] Largeur de coupe

[8] Code organe de coupe

[9] Niveau de pression acoustique

[10] Incertitude de la mesure

[11] Niveau de puissance acoustique mesuré
[12] Niveau de puissance acoustique garanti
[13] Niveau de vibrations

[14] Accessoires sur demande

[15] Batteries, mod.

[16] Chargeur de batterie, mod.

* Pour les données spécifiques, se référer
aux indications reportées sur I'étiquette
d’identification de la machine.

** Le mot « Series » indique que la machine
peut étre disponible dans différentes confi-
gurations, ce qui n'affecte pas la sécurité de
la machine. Les différentes configurations
peuvent porter les lettres « A, S, K » dans le
nom, par exemple MP2 500 ASK-R Li D48.

[1] HR - TEHNICKI PODACI

[2] Nominalna snaga *

[3] Maks. brzina rada motora *

[4] MAKS. napon napajanja

[5] NAZIVNI napon napajanja

[6] Tezina stroja*

[7] Sitina kognje

[8] Sifranozeva

[9] Razina zvuénog tlaka

[10] Kolebanje mjerenja

[11] Izmjerena razina zvucne snage
[12] Zajaméena razina zvuénog tlaka
[13] Razina vibracija

[14] Dodatna oprema na zahtjev
[15] Baterije, mod.

[16] Punjac baterija, mod.

* Zatocan podatak pogledajte $to je navede-
no na identifikacijskoj etiketi stroja.

** Rije¢ ,Series* oznaCava da stroj moze biti
dostupan u razli¢itim konfiguracijama koje ne
utjeéu na sigurnost stroja.Razlicite konfigura-
cije mogu imati oznake ,A,S,K* u nazivu, na
primjer MP2 500 ASK-R Li D48.




[1] HU - MUSZAKI ADATOK
[2] Névleges teljesitmény *

[3] A motor max. lizemi sebessége *
[4] MAX tapfesziltség

[5] NEVLEGES tapfesziiltség
[6] A gép tomege *

[7] Munkaszélesség

[8] Vagoszerkezet kodja

[9] Hangnyomas szintje

[10] Mérési bizonytalansag
[11] Mért zajteljesitmény szint
[12] Garantalt hangerészint

[13] Vibraciészint

[14] Igényelt tartozékok

[15] Akkumulatorok, tipus

[16] Akkumulatortdlté, tipusa

* A specifikus adatokat a gép azonosité
cimkéjén talalja.

** A ,Series” sz6 azt jelzi, hogy a gép kilon-
b6z6 konfiguracidkban is elérhetd, amelyek
nem befolyasoljak a gép biztonsagat. A
kiilonb6z6 konfiguraciok nevei az ,A, S, K”
betuiket tartalmazhatjak, példaul MP2 500
ASK-R LiD48.

[1] LT - TECHNINIAI DUOMENYS
[2] Vardiné galia *

[3] Maksimalus variklio veikimo greitis *
[4] MAKS. maitinimo jtampa

[5] NOMINALI maitinimo jtampa

[6] |renginio svoris *

[7] Pjovimo plotis

[8] Pjovimo jrenginio kodas

[9] Garso slégio lygis

[10] Matavimo netikslumas

[11] I8matuotas garso galios lygis

[12] Garantuotas garso galios lygis
[13] Vibracijy lygis

[14] Papildomi priedai

[15] Akumuliatoriai, mod.

[16] Akumuliatoriaus jkroviklis, mod.

* Dél konkreciy duomeny zitréti, kas nurody-
ta jrenginio identifikavimo etiketéje.

** Zodis ,Series* nurodo, kad jrenginys gali
bati teikiamas skirtingy konfiguracijy, kurios
neturi jtakos jrenginio saugai.Skirtingose
konfigracijose pavadinime gali bati ,A, S, K,
pavyzdziui, MP2 500 ASK-R Li D48

[1] LV - TEHNISKIE DATI

[2] Nominala jauda *

[3] Maks. dzinéja griesanas atrums *

[4] MAKS. baros$anas spriegums

[5] NOMINALAIS baro$anas spriegums
[6] Masinas svars *

[7] Plausanas platums

[8] Griesanas mehanisma kods

[9] Skanas spiediena limenis

[10] Mérijuma kluda

[11] Izméritais skanas intensitates limenis
[12] Garantétais skanas spiediena [imenis
[13] Vibraciju limenis

[14] Piederumi péc pieprasijuma

[15] Akumulatori, mod.

[16] Akumulatoru ladéetajs, mod.

* Attieciba uz $o konkréto informaciju,
atsaukties uz to, kas noradita uz ierices
identifikacijas markejuma.

**Vards “Series” norada, ka masina var bt
pieejama dazadas konfiguracijas, kas neie-
tekmé masinas dro8ibu.Atskirigo konfiguraci-
ju dél nosaukuma var tikt ieklauti akronimi “A,
S, Q”, pieméram, MP2 500 ASQ Li D48.

[1] MK - TEXHUYKM NOAATOLU

[2] HomuHanHa MoKkHoCT *

[3] MakcumanHa 6panHa npu padoTa Ha
MoTopoT *

[4] MAKCUMAJIEH HanoH

[5] HOMUHAEH HanoH

[6] TemuHa Ha mawuHaTa *

[7] WwnpuHa Ha Kocerse

[8] Kop Ha ypenoT 3a ceverbe

[9] Hu1BO Ha 3By4eH NPUTUCOK

[10] MepHa HecurypHocT

[11] U3mepeHo HUBO Ha aKkyCTUYHA MOKHOCT
[12] HuBo Ha 3arapaHTHpaHa 3By4Ha MOKHOCT
[13] H1BO Ha BUGpaLmn

[14] popaToum focTanHu Ha 6apame

[15] BaTepuu, mogenu

[16] MonHay 3a 6atepuja, moaen

* 3anoseke UHdopMaLum NorneaHeTe ja
03HaKaTa 3a UaeHTMdMKaUuja Ha KocuKaTa.
** 360opoT ,Series” 03HayyBa fieKa MalMHaTa
MOXe Aa buae focTanHa Bo pasinyHu
KOHG®Urypauumu, WTo He BAnjae Bp3
6e36eHOCTa HA MalwKHaTa. PasnnmyHnute
KOHG®Urypauum MOxe fja CoApHaT akpOHUMU
BO MUMeTo Kako ,A,S,K* Ha np. MP2 500
ASK-RLiD48

[1] NL - TECHNISCHE GEGEVENS
[2] Nominaal vermogen *

[3] Maximale snelheid voor de werking van
de motor *

[4] Voedingsspanning MAX

[5] Voedingsspanning NOMINAL

[6] Gewicht machine *

[7] Maaibreedte

[8] Code snij-inrichting

[9] Niveau geluidsdruk

[10] Meetonzekerheid

[11] Gemeten akoestisch vermogen

[12] Gewaarborgd akoestisch vermogen
[13] Niveau trillingen

[14] Optionele accessoires

[15] Accu’s, mod.

[16] Acculader, mod.

* Voor het specifieke gegeven wordt verwezen
naar wat is aangeduid op het identificerende
etiket van de machine.

**Het woord “Series” duidt aan dat de machine in
verschillende configuraties kan voorzien worden,

die geen invioed hebben op de veiligheid van de
machine.De naam van de verschillende configuraties
kan de afkortingen “A,S,K” bevatten, bijvoorbeeld
MP2500 ASK-R Li D48.

[1] NO - TEKNISKE DATA

[2] Nominell effekt *

[3] Motorens maks. driftshastighet *
[4] MAX forsyningsspenning

[5] NOMINAL forsyningsspenning
[6] Maskinvekt *

[7] Klippebredde

[8] Kode til klippeenheten

[9] Niva for akustisk trykk

[10] Maleusikkerhet

[11] Malt lydeffektniva

[12] Garantert lydeffektniva

[13] Vibrasjonsniva

[14] Ekstrautstyr etter foresporsel
[15] Batteri, mod.

[16] Batterilader, mod.

* For den spesifikke dataen, se hva som

er angitt pa etiketten for identifikasjon av
maskinen.

** Ordet “Series” indikerer at maskinen kan
veere tilgjengelig i ulike konfigurasjoner, som
ikke pavirker maskinens sikkerhet. De ulike
konfigurasjonene kan gjengis i navnet av
forkortelsene “A,S,K”, som for eksempel MP2
500 ASK-R Li D48




[1] PL - DANE TECHNICZNE

[2] Moc znamionowa *

[3] Maks. predkos¢ obrotowa silnika *

[4] Napiecie zasilania MAKS

[5] Napiecie zasilania ZNAMIONOWE

[6] Masa maszyny *

[7] Szerokosé koszenia

[8] Kod urzadzenia tngcego

[9] Poziom ci$nienia akustycznego

[10] Niepewnos¢ pomiaru

[11] Poziom mocy akustycznej zmierzony
[12] Gwarantowany poziom mocy akustycznej
[13] Poziom wibracji

[14] Akcesoria na zaméwienie

[15] Akumulatory, mod.

[16] tadowarka akumulatora, mod.

* Aby uzyskac szczegdtowe dane, odnie$é
sig do informacji wskazanych na etykiecie
identyfikacyjnej maszyny.

** Stowo ,Series” oznacza, ze maszyna moze
by¢ dostepna w réznych konfiguracjach,
ktére nie maja wptywu na bezpieczenstwo
maszyny.Rézne konfiguracje moga zwiera¢ w
nazwie skréty ,A,S,K”, na przyktad MP2 500
ASK-R LiD48.

[1] PT - DADOS TECNICOS

[2] Poténcia nominal *

[3] Velocidade max. de funcionamento
motor *

[4] Tenséo de alimentagdo MAX

[5] Tensao de alimentagdo NOMINAL
[6] Peso da maquina *

[7] Amplitude de corte

[8] Codigo do dispositivo de corte

[9] Nivel de pressao acustica

[10] Incerteza de medicao

[11] Nivel de poténcia acustica medido
[12] Nivel de poténcia acustica garantido
[13] Nivel de vibracdes

[14] Acessorios a pedido

[15] Baterias, mod.

[16] Carregador de bateria, mod.

* Para este dado, consulte a indicagdo na
etiqueta de identificagdo da maquina.

** A palavra “Series” indica que a maquina
pode estar disponivel em diversas confi-
guracgdes, o que ndo afeta a seguranga da
maquina. As diferentes configuragdes podem
conter as siglas “A,S,K” no nome, por exem-
plo, MP2 500 ASK-R Li D48.

[1] RO - DATE TEHNICE

[2] Putere nominala*

[3] Viteza max. de functionare a motorului
[4] Tensiune de alimentare MAX

[5] Tensiune de alimentare NOMINALA
[6] Greutatea masinii *

[7] Latimea de taiere

[8] Codul dispozitivului de téiere

[9] Nivel de presiune acustica

[10] Nesiguranta in mésurare

[11] Nivel de putere acustica masurat
[12] Nivel de putere acustica garantat
[13] Nivel de vibratii

[14] Accesorii la cerere

[15] Baterii, mod.

[16] incarcator, mod.

* Pentru date specifice, consultati informatiile
de pe eticheta de identificare a masinii.

** Cuvantul ,Series” indica faptul ca masina
poate fi disponibild in diferite configuratii,
care nu afecteaza siguranta masinii.Diferi-
tele configuratii pot contine fin nume siglele
,A,S,K”, de exemplu MP2500 ASK-R Li D48

[1] RU - TEXHUYECHUE XAPAKTEPUCTURU
[2] HomuHanbHasa MoLHoCTb *

[3] Makc. ckopocTb paboThl ABuratens *

[4] MAKC. HanpseHWe nuTaHus

[5] HOMWUHAJIbHOE HanpseHue nuTaHus
[6] Bec mawmnHbl *

[7] WwnpuHa crawmsaHus

[8] ApTUKyN pexyLLero npucnocobaeHuns

[9] YpoBeHb 3BYKOBOrO AaBNeHNA

[10] HeTo4HoCTb pasmepoB

[11] WN3MepeHHbIi ypoBEHb 3BYKOBOW MOLLHOCTH
[12] FapaHTUPOBaHHbI1 YPOBEHb 3BYKOBOK
MOLLHOCTH

[13] YpoBeHb BuGpaumm

[14] OnunoHanbHblE NPUHAANEKHOCTH

[15] Batapeu, moa.

[16] 3apagHoe ycTpoicTBO, MOA,.

* [inA nony4eHns KOHKPETHbIX 3HAYEHMIt oBpaLLait-
TeCh K UAEHTUD )HHOM Tab/IMYKe Mal

** «Series» 03Ha4aeT, YTO MalUMHA MOKET 6biTb
AOCTYMHa B pas/In4HbIX KOHq)MI'ypaLLMﬂX, KOTOpble
He BAIAIT Ha 630MacHOCTb MallHbI.PasnniHble
KOHGUrypauumu MoryT UMeTb B Ha3BaHUK
ab6pesuatypel «A, S, K» , Hanpumep, MP2 500
ASK-R LiD48.

[1] SK - TECHNICKE PARAMETRE

[2] Nominalny vykon

[3] Maximalna rychlost ¢innosti motora *

[4] MAX. napéjacie napéatie

[5] NOMINALNE napajacie napatie

[6] Hmotnost stroja *

[7] Sirka kosenia

[8] Kdd kosiaceho zariadenia

[9] Uroveti akustického tlaku

[10] Nepresnost merania

[11] Urove# nameraného akustického vykonu
[12] Uroveri zarugeného akustického vykonu
[13] Urover vibracit

[14] Prislusenstvo na poziadanie

[15] Akumulator, mod.

[16] Nabijacka akumulatora, mod.

* Pri $pecifickych udajoch sa riad'te udajmi
uvedenymi na identifikacnych stitkoch stroja.
** Pojem ,Series* znamena, Ze stroj moze byt
k dispozicii v réznych konfiguraciach, ktoré
nemaju vplyv na bezpecénost stroja.Tieto kon-
figuracie mézu mat v nazve znaky ,A,S,K*
napriklad MP2 500 ASK-R Li D48

[1] SL - TEHNICNI PODATKI

[2] Nazivna moc*

[3] Najvisja hitrost delovanja motorja *

[4] Najvecja napetost elektricnega napajanja
[5] Nazivna napetost elektricnega napajanja
[6] Teza stroja*

[7] Sitinareza

[8] Sifra rezalne naprave

[9] Raven zvocnega tlaka

[10] Nezanesljivost meritve

[11] Izmerjena raven zvocne moci

[12] Raven zajamcene jakosti zvoka

[13] Nivo vibracij

[14] Dodatna oprema po narocilu

[15] Baterije, mod.

[16] Polnilnik baterije, mod.

* Za specificne podatke si oglejte navedbe na
Identifikacijski etiketi stroja.

** Oznaka ,Series“ pomeni, da so na voljo
razliéne konfiguracije stroja, ki ne vplivajo

na njegovo varnost. Razli¢ne konfiguracije
strojev imajo lahko vimenu kratice A, Sin K,
npr. MP2 500 ASK-R Li D48.




[1] SR - TEHNICKI PODACI

[2] Nominalna snaga *

[3] Maks. radna brzina motora *

[4] Napon napajanja MAKS

[5] Napon napajanja NOMINALNI

[6] Tezina masine *

[7] Sirina kosenja

[8] Kod rezne glave

[9] Nivo zvucnog pritiska

[10] Nepouzdanost merenja

[11] Izmereni nivo zvuéne snage

[12] Garantovani nivo akusti¢ne snage

[13] Nivo vibracija

[14] Dodacina zahtev

[15] Baterije, mod.

[16] Punja¢ baterije, mod.

[* Za navedene podatke, pogledati identifika-
cionu etiketu masine.

**Re¢ ,Series“ oznacava da masina moze da
bude dostupna u razli¢itim konfiguracijama
koje ne uti¢u na bezbednost masine.Razlicite
konfiguracije mogu da u nazivu da nose ozna-
ke ,A,S,K* na primer MP2 500 ASK-R Li D48

[1] SV - TEKNISKA SPECIFIKATIONER
[2] Nominell effekt *

[3] Motorns maximala funktionshastighet *
[4] Matningsspanning MAX

[5] Matningsspanning NOMINAL

[6] Maskinvikt *

[7] Skérbredd

[8] Klippredskapets kod

[9] Ljudtrycksniva

[10] Tvivel med matt

[11] Uppmatt ljudeffektniva

[12] Garanterad ljudeffektsniva

[13] Vibrationsniva

[14] Tillbehor pa begéran

[15] Batterier, mod.

[16] Batteriladdare, mod.

* For specifik uppgift, se anvisningar pa
maskinens méarkskylt.

** Ordet "Series” anger att maskinen kan
vara tillgénglig i olika konfigurationer, som
inte paverkar maskinens sékerhet.De olika
konfigurationerna kan anges i namnet med
forkortningarna "A,S,K”, till exempel MP2 500
ASK-RLiD48

[1] TR - TEKNIK VERILER

[2] Nominal gug *

[3] Motorun maksimum ¢alisma hizi *
[4] MAKS. besleme gerilimi

[4] NOMINAL besleme gerilimi

[6] Makine agirhig *

[7] Kesim genisligi

[8] Kesim diizeni kodu

[9] Ses basing seviyesi

[10] Olcii belirsizligi

[11] Olglilen ses giicii seviyesi

[12] Garanti edilen ses giicl seviyesi
[13] Titresim seviyesi

[14] Talep lizerine aksesuarlar

[15] Bataryalar, mod.

[16] Batarya sarj cihazi, mod.

* Spesifik de@er icin, makine belirleme
etiketinde gosterilenleri referans alin
**“Series” kelimesi, makinenin, gtivenligini
etkilemeyen farkli yapilandirmalarda kullanila-
bilecegini ifade eder. Farkli yapilandirmalar,
isim kisminda “A,S,K” kisaltmalarini icerebilir;
6rnegin MP2 500 ASK-R Li D48
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ATTENZIONE!: PRIMA DI USARE LA MACCHINA, LEGGERE ATTENTAMENTE
IL PRESENTE LIBRETTO. Conservare per ogni futura necessita.

1. GENERALITA

11 COME LEGGERE IL MANUALE

Nel testo del manuale, alcuni paragrafi contenenti
informazioni di particolare importanza, ai fini della

sicurezza o del funzionamento, sono evidenziati in modo
diverso, secondo questo criterio:

NOTA OPPURE IMPORTANTE fornisce precisazioni
o altri elementi a quanto gia precedentemente indicato,
nell’intento di non danneggiare la macchina, o causare
danni.

Il simbolo A evidenzia un pericolo. Il mancato rispetto
dell’avvertenza comporta possibilita di lesioni personali o a
terzi e/o danni.

* | paragrafi evidenziati con un riquadro con bordo a punti *
: grigio indicano caratteristiche opzionali non presentiin :
» tutti i modelli documentati in questo manuale. Verificare «
. se la caratteristica & presente nel proprio modello. -~ »
Tutte le indicazioni “anteriore”, “posteriore”, “destro” e
“sinistro” si intendono riferite alla posizione di lavoro
dell'operatore.

1.2 RIFERIMENTI

1.21 Figure
Le figure in queste istruzioni per 'uso sono numerate 1, 2,
3, e cosivia.
| componenti indicati nelle figure sono contrassegnati con
le lettere A, B, C, e cosi via.
Un riferimento al componente C nella figura 2 viene indicato
con la dicitura: “Vedere fig. 2.C” o semplicemente “(Fig.
2.C)".
Le figure sono indicative. | pezzi effettivi possono variare
rispetto a quelli raffigurati.

1.2.2  Titoli
Il manuale e diviso in capitoli e paragrafi. Il titolo del
paragrafo “2.1 Addestramento” & un sottotitolo di “2. Norme
di sicurezza”.
| riferimenti a titoli o paragrafi sono segnalati con
I'abbreviazione cap. o par. e il numero relativo. Esempio:
“cap.2” 0 “par. 2.1”

2. NORME DI SICUREZZA

2.1 ADDESTRAMENTO

A Prendere familiarita con i comandi e con un uso
appropriato della macchina. Imparare ad arrestare ra-
pidamente il motore. Linosservanza delle avvertenze e
delle istruzioni puo causare incendi e/o gravi lesioni.



* Non permettere mai che la macchina venga utilizzata da
bambini o da persone che non abbiano la necessaria
dimestichezza con le istruzioni. Le leggi locali possono
fissare un’eta minima per I'utilizzatore.

Lapparecchio pud essere utilizzato da bambini di

eta non inferiore a 8 anni e da persone con ridotte

capacita fisiche, sensoriali o mentali, o prive di

esperienza o della necessaria conoscenza, purché

sotto sorveglianza oppure dopo che le stesse abbiano
ricevuto istruzioni relative all’uso sicuro dell’apparecchio

e alla comprensione dei pericoli ad esso inerenti. |

bambini non devono giocare con l'apparecchio. La

pulizia e la manutenzione destinata ad essere effettuata
dall’'utilizzatore non deve essere effettuata da bambini
senza sorveglianza.

¢ Non utilizzare mai la macchina se l'utilizzatore & in
condizione di stanchezza o malessere, oppure ha
assunto farmaci, droghe, alcool o sostanze nocive alle
sue capacita di riflessi e attenzione.

* Non trasportare bambini o altri passeggeri.

* Ricordare che I'operatore o utilizzatore € responsabile di
incidenti e imprevisti che si possono verificare ad altre
persone o alle loro proprieta. Rientra nella responsabilita
dell'utilizzatore la valutazione dei rischi potenziali del
terreno su cui si deve lavorare, nonché prendere tutte
le precauzioni necessarie per garantire la sua e altrui
sicurezza, in particolare sui pendii, terreni accidentati,
scivolosi o instabili.

* Nel caso si voglia cedere o prestare ad altri la macchina,
assicurarsi che [l'utilizzatore prenda visione delle
istruzioni d’'uso contenute nel presente manuale.

2.2 OPERAZIONI PRELIMINARI

Dispositivi protezione individuale (DPI)

Indossare indumenti adeguati, calzature da lavoro
resistenti con suole antiscivolo, e pantaloni lunghi. Non
azionare la macchina a piedi scalzi o con sandali aperti.
Indossare cuffie di protezione dell’'udito.

Limpiego di protezioni acustiche pu ridurre la capacita
di sentire eventuali avvertenze (grida o allarmi). Prestare
la massima attenzione a quanto accade attorno all’area
di lavoro.

Indossare guanti di lavoro in tutte le situazioni di rischio
per le mani.

Non indossare sciarpe, camici, collane, braccialetti,
indumenti con parti svolazzanti, o provvisti di lacci o
cravatte e comunque accessori pendenti o larghi che
potrebbero impigliarsi nella macchina o in oggetti e
materiali presenti sul luogo di lavoro.

Raccogliere adeguatamente i capelli lunghi.

Area di lavoro / Macchina

 Ispezionare a fondo tutta I'area di lavoro e togliere tutto
cio che potrebbe venire espulso dalla macchina o
danneggiare il dispositivo di taglio/organi rotanti (sassi,
rami, fili di ferro, ossi, ecc.).

2.3 DURANTE LUTILIZZO

Area di Lavoro

* Nonusare lamacchinain ambienti arischio diesplosione,
in presenza di liquidi infiammabili, gas o polvere.
Gli utensili elettrici generano scintille che possono
incendiare la polvere o i vapori.

* Lavorare solamente alla luce del giorno o con buona luce
artificiale e in condizioni di buona visibilita.

* Allontanare persone, bambini e animali dall’area di
lavoro. E necessario che i bambini vengano sorvegliati
da un altro adulto.

Evitare di lavorare nell’erba bagnata, sotto la pioggia e
con rischio di temporali, specialmente con probabilita di
lampi.

Non esporre la macchina alla pioggia o ambienti bagnati.
L'acqua che penetra in un utensile aumenta il rischio di
scossa elettrica.

Prestare particolare attenzione alle irregolarita del
terreno (dossi, cunette), ai pendii, ai pericoli nascosti
e alla presenza di eventuali ostacoli che potrebbero
limitare la visibilita.

Prestare molta attenzione in prossimita di dirupi, fossi
o argini. La macchina si pud ribaltare se una ruota
oltrepassa un bordo o se il bordo cede.

Lavorare nel senso trasversale del pendio e mai nel
senso salita/discesa, facendo molta attenzione ai cambi
didirezione, accertandosidel proprio punto diappoggio e
assicurandosi che le ruote non incontrino ostacoli (sassi,
rami, radici, ecc) che potrebbero causare scivolamento
laterale o perdita di controllo della macchina.

Quando si utilizza la macchina vicino alla strada, fare
attenzione al traffico.

Comportamenti

Prestare attenzione quando si procede in retromarcia
o all'indietro. Guardare dietro di sé prima e durante la
retromarcia per assicurarsi che non vi siano ostacoli.
Non correre mai, ma camminare.

Evitare di farsi tirare dal raserba.

Tenere sempre mani e piedi lontani dal dispositivo di
taglio sia durante I'avviamento sia durante l'utilizzo della
macchina.

Attenzione: I'’elemento di taglio continua a ruotare per
qualche secondo anche dopo il suo disinnesto o dopo lo
spegnimento del motore.

Stare sempre lontani dall'apertura di scarico.

A In caso di rotture o incidenti durante il lavoro,
arrestare immediatamente il motore e allontanare la
macchina in modo da non provocare ulteriori danni; nel
caso di incidenti con lesioni personali o a terzi, attiva-
re immediatamente le procedure di pronto soccorso
piu adeguate alla situazione in atto e rivolgersi ad una
Struttura Sanitaria per le cure necessarie. Rimuovere
accuratamente eventuali detriti che potrebbero arrecare
danni o lesioni a persone o a animali qualora rimanes-
sero inosservati.

Limitazioni all’'uso

Non utilizzare mai la macchina con protezioni
danneggiate, mancanti o non correttamente posizionate
(sacco di raccolta, protezione di scarico laterale,
protezione di scarico posteriore).

Non utilizzare la macchina se gli accessori/utensili non
sono installati nei punti previsti.

Non disinserire, disattivare, rimuovere o manomettere i
sistemi di sicurezza/microinterruttori presenti.

Non sottoporre la macchina a sforzi eccessivi e non usare
una macchina piccola per eseguire lavori pesanti; 'uso
di una macchina adeguata riduce i rischi e migliora la
qualita del lavoro.



2.4 MANUTENZIONE, RIMESSAGGIO

Effettuare una regolare manutenzione ed un corretto
rimessaggio preserva la sicurezza della macchina ed il
livello delle sue prestazioni.

Manutenzione

* Non usare mai la macchina con parti usurate o
danneggiate. | pezzi guasti o deteriorati devono essere
sostituiti e mai riparati.

Durante le operazioni di regolazione della macchina,
prestare attenzione ad evitare che le dita rimangano
intrappolate fra il dispositivo di taglio in movimento e le
parti fisse della macchina.

A Il livello di rumorosita e di vibrazioni riportato
nelle presenti istruzioni, sono valori massimi di utilizzo
della macchina. Limpiego di un elemento di taglio sbi-
lanciato, I'eccessiva velocita di movimento, I'assenza
di manutenzione influiscono in modo significativo nel-
le emissioni sonore e nelle vibrazioni. Di conseguenza
& necessario adottare delle misure preventive atte ad
eliminare possibili danni dovuti ad un rumore elevato e
alle sollecitazioni da vibrazioni; provvedere alla manu-
tenzione della macchina, indossare cuffie antirumore,
effettuare delle pause durante il lavoro.

Rimessaggio

¢ Per ridurre il rischio di incendio, non lasciare contenitori

con i materiali di risulta all'interno di un locale.

2.5 BATTERIA/CARICA BATTERIA

IMPORTANTE Le seguentinorme di sicurezza integrano
le prescrizioni di sicurezza presenti nello specifico libretto
della batteria e del carica batteria allegato alla macchina.

Per caricare la batteria utilizzare solo carica batteria
raccomandati dal produttore. Un carica batteria
inadeguato pud provocare una scossa elettrica, un
surriscaldamento o una fuoriuscita di liquido corrosivo
della batteria.

Utilizzare soltanto le batterie specifiche previste per il
vostro utensile. Luso di altre batterie pud provocare
lesioni e rischio diincendio.

Accertarsi che I'apparecchio sia spento prima di inserire
la batteria. Montare una batteria in un apparecchio
elettrico acceso puo provocare incendi.

Tenere la batteria non utilizzata lontana da fermagli per
ufficio, monete, chiavi, chiodi, viti o altri piccoli oggetti
metallici che potrebbero provocare un corto circuito dei
contatti. Un cortocircuito fra i contatti della batteria pud
comportare combustioni o incendi.

Non usare il carica batteria in luoghi con presenza di
vapori, sostanze infiammabili o su superfici faciimente
infiammabili, come carta, stoffa, ecc. Durante laricarica,
il carica batteria si riscalda e potrebbe provocare un
incendio.

Durante il trasporto degli accumulatori, fare attenzione a
che i contatti non vengano collegati fra loro e non usare
contenitori metallici per il trasporto.
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2.6 TUTELA AMBIENTALE

La tutela del’ambiente deve essere un aspetto rilevante
e prioritario nell'uso della macchina, a beneficio della
convivenza civile e dellambiente in cui viviamo.

Evitare di essere un elemento di disturbo nei confronti
del vicinato. Utilizzare la macchina solamente in orari
ragionevoli (non al mattino presto o alla sera tardi quando
le persone potrebbero essere disturbate).

Seguire scrupolosamente le norme locali per lo
smaltimento di imballi, parti deteriorate o qualsiasi
elemento a forte impatto ambientale; questi rifiuti non
devono essere gettati nella spazzatura, ma devono
essere separati e conferiti agli appositi centri di raccolta,
che provvederanno al riciclaggio dei materiali.
Seguire scrupolosamente le norme locali
smaltimento dei materiali di risulta.

Al momento della messa fuori servizio, non abbandonare
la macchina nell’ambiente, ma rivolgersi a un centro di
raccolta, secondo le norme locali vigenti.

per lo

Non gettare le apparecchiature elettriche tra

i rifiuti domestici. Secondo la Direttiva Europea

2012/19/UE suirifiuti di apparecchiature elettriche

ed elettroniche e la sua attuazione in conformita
I alle norme nazionali, le apparecchiature
elettriche esauste devono essere raccolte separatamente,
al fine di essere reimpiegate in modo eco-compatibile.
Se le apparecchiature elettriche vengono smaltite in
una discarica o nel terreno, le sostanze nocive possono
raggiungere la falda acquifera ed entrare nella catena
alimentare, danneggiando la vostra salute e benessere. Per
informazioni piu approfondite sullo smaltimento di questo
prodotto, contattare I'Ente competente per lo smaltimento
dei rifiuti domestici o il vostro Rivenditore.

Alla fine della loro vita utile, smaltire le
batterie con la dovuta attenzione per il nostro
ambiente. La batteria contiene materiale che &
pericoloso per voi e per 'ambiente. Essa deve
essere rimossa e smaltita separatamente in una
struttura che accetta le batterie agli ioni di litio.

La raccolta differenziata di prodotti e
imballaggi usati, consente il riciclaggio dei
materiali e la riutilizzazione. |l riutilizzo dei
materiali riciclati aiuta a prevenire I'inquinamento
ambientale e riduce la domanda di materie prime.

Li-ion
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3. CONOSCERE LA MACCHINA

3.1 DESCRIZIONE MACCHINA E USO PREVISTO
Questa macchina & un tosaerba con conducente a
piedi.

La macchina si compone essenzialmente di un motore, che
aziona un dispositivo di taglio racchiuso in un carter, dotato
di ruote e di un manico.

Loperatore € in grado di condurre la macchina e di azionare
i comandi principali mantenendosi sempre dietro al manico,
e quindi a distanza di sicurezza dal dispositivo di taglio
rotante.

L'allontanamento dell'operatore dalla macchina provoca
I'arresto del motore e del dispositivo rotante entro alcuni
secondi.



&l Uso previsto

Questa macchina e progettata e costruita per il taglio (e la
raccolta ) dell’erba in giardini e aree erbose, di estensione
rapportata alla capacita di taglio, eseguita con la presenza
di un operatore a piedi.

In generale questa macchina puo:

1. Tagliare I'erba e raccoglierla nel sacco di raccolta.
2. Tagliare lerba e scaricarla a terra dalla parte
posteriore.

Lutilizzo di particolari accessori, previsti dal Costruttore
come equipaggiamento originale o  acquistabili
separatamente, permette di effettuare questo lavoro
secondo varie modalita operative illustrate in questo
manuale o nelle istruzioni che accompagnano i singoli
accessori.

3.1.2 Uso improprio

Qualsiasi altro impiego, difforme da quelli sopra citati, puo

rivelarsi pericoloso e causare danni a persone e/o cose.

Rientrano nell’'uso improprio (come esempio, ma non solo):
— Trasportare sulla macchina altre persone, bambini o

animali poiché potrebbero cadere e procurarsi lesioni

gravi o pregiudicare una guida sicura.

Farsi trasportare dalla macchina.

Usare la macchina per trainare o spingere carichi.

Azionare il dispositivo di taglio nei tratti non erbosi.

Utilizzare la macchina per la raccolta di foglie o detriti.

Usare la macchina per regolarizzare siepi, o per il

taglio di vegetazione di tipo non erboso.

Utilizzare la macchina in piu di una persona.

IMPORTANTE Luso improprio della macchina
comporta il decadimento della garanzia e il declino di ogni
responsabilita del Costruttore, riversando sull'utilizzatore
gli oneri derivanti da danni o lesioni proprie o a terzi.

3.1.3 Tipologia di utente

Questa macchina & destinata all'utilizzo da parte di
consumatori, cioe operatori non professionisti.
E destinata ad un “uso hobbistico”.

IMPORTANTE La macchina dev’essere utilizzata da un
solo operatore.

3.2 SEGNALETICA DI SICUREZZA

Sulla macchina compaiono vari simboli (Fig.2.0). La loro
funzione e quella diricordare all’operatore i comportamenti
da seguire per utilizzarla con Il'attenzione e la cautela
necessari.

Significato dei simboli:

A\
A Dof

= 37
V &

Attenzione. Leggere le istruzioni
prima di usare la macchina.

Pericolo! Rischio di espulsione di
oggetti. Tenere le persone al di fuori
dell’area di lavoro, durante l'uso.

Solo per rasaerba con motore termico.

I/ Pericolo! Rischio di tagli. Dispositivo

=V i taglio in movimento. Non introdurre
mani o piedi all'interno dell’alloggiamento
del dispositivo di taglio.

A\

Attenzione al dispositivo di taglio
tagliente. Non introdurre mani o

piedi all'interno dell'alloggiamento del
dispositivo di taglio. Il dispositivo di

taglio continua a girare anche dopo

lo spegnimento del motore. Togliere

la chiave di sicurezza (dispositivo di
disattivazione) prima della manutenzione.

o
&
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IMPORTANTE Le etichette adesive rovinate o divenute
illeggibili devono essere sostituite. Richiedere le nuove
etichette al proprio centro di assistenza autorizzato.

3.3 ETICHETTA DI IDENTIFICAZIONE

Letichetta di identificazione riporta i seguenti dati (Fig.1.0).
Livello potenza sonora.

Marchio di conformita CE.

Anno di fabbricazione.

Tipo di macchina.

Numero di matricola.

Nome e indirizzo del Costruttore.

Codice articolo.

Velocita mass. di funzionamento motore.
. Pesoinkg.

10. Tensione e frequenza di alimentazione.
11. Grado di protezione elettrica.

12. Potenza nominale.

Trascrivere i dati di identificazione della
macchina negli appositi spazi dell’etichetta
riportata nel retro della copertina.

eENoa RN

IMPORTANTE Utilizzare i dati di identificazione
riportati sull’etichetta di identificazione prodotto
ogni volta che si contatta l'officina autorizzata.

IMPORTANTE L'esempio della dichiarazione di
conformita si trova nelle ultime pagine del manuale.

3.4 COMPONENTIPRINCIPALI

La macchina & costituita dai seguenti
componenti principali, a cui corrispondono
le seguenti funzionalita (Fig.1.0):

A. Chassis: ¢l carter che racchiude
il dispositivo di taglio rotante.

B. Motore: fornisce il movimento sia del dispositivo
di taglio che della trazione alle ruote (se prevista).

C. Dispositivo di taglio: & I'elemento
preposto al taglio dell’erba.

D. Protezione di scarico posteriore: &€ una
protezione di sicurezza ed impedisce ad
eventuali oggetti raccolti dal dispositivo di taglio
di essere scagliati lontano dalla macchina.

E. Sacco diraccolta: oltre alla funzione di

raccogliere I'erba tagliata, costituisce un
elemento di sicurezza, impedendo ad eventuali
oggetti raccolti dal dispositivo di taglio di
essere scagliati lontano dalla macchina.
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Manico: ¢ la postazione di lavoro dell'operatore.
La sua lunghezza fa si che I'operatore durante

il lavoro mantenga sempre la distanza di
sicurezza dal dispositivo di taglio rotante.

Batteria (se non fornita con la macchina,
vedi cap. 15 “accessori a richiesta”): fornisce
I'energia per I'avviamento del motore; le

sue caratteristiche e norme d’uso sono
descritte in uno specifico manuale.

Leva presenza operatore: ¢ laleva che
abilita I'innesto del dispositivo di taglio e della
trazione. Il motore si arresta automaticamente
al rilascio di entrambe le leve.

Leva innesto trazione: ¢ laleva che
innesta la trazione alle ruote e permette
I'avanzamento della macchina.

Sportello di accesso al vano batteria

Chiave di sicurezza (Dispositivo di
disattivazione): La chiave attiva / disattiva
il circuito elettrico della macchina.

Carica batteria (se non fornito con la macchina,
vedi cap. 15 “accessori a richiesta”): dispositivo
che si utilizza per ricaricare la batteria.

MONTAGGIO

A Le norme di sicurezza da seguire sono descritte al
cap. 2. Rispettare scrupolosamente tali indicazioni per
non incorrere in gravi rischi o pericoli.

Per motivi di magazzinaggio e trasporto, alcuni componenti

della macchina non sono assemblati

direttamente in

fabbrica, ma devono essere montati dopo la rimozione
dall'imballo, seguendo le istruzioni seguenti.

I\ 1 disimbaliaggio e if co plet:

1to del montag-

gio devono essere effettuati su una superficie piana e
solida, con spazio sufficiente alla movimentazione del-
la macchina e degli imballi, avvalendosi sempre degli
attrezzi appropriati. Non utilizzare la macchina prima
di aver portato a termine le indicazioni della sezione
“MONTAGGIO”.

4.1

COMPONENTI PER IL MONTAGGIO

Nell'imballo sono compresi i componenti per il montaggio.

41.1 Disimballaggio
1. Aprire l'imballo con cautela, con attenzione a non
smarrire componenti.
2. Consultare la documentazione inclusa nella
scatola, comprese le presenti istruzioni.
3. Estrarre dalla scatola tutti i componenti non montati.
4. Smaltire la scatola e gli imballi nel

rispetto delle normative locali.

A Prima di effettuare il montaggio, verificare che la
chiave di sicurezza non sia inserita nella sua sede.

4.2

MONTAGGIO DEL SACCO

Il sacco viene fornito gia assemblato.

Assicurarsi che i siano correttamente

assemblati (Fig.3.A).

componenti

4.3 MONTAGGIO DEL MANICO
Aprire con cautela il manico nella posizione di lavoro
(Fig.4.A).

5. COMANDI DI CONTROLLO

5.1 CHIAVE DI SICUREZZA (DISPOSITIVO

DI DISATTIVAZIONE)

La chiave (Fig.5.A) & posta all'interno del vano batterie.
Portando la chiave su “ON?”, si attiva il circuito elettrico della
macchina, abilitandone I'accensione.

Portando la chiave su “OFF”, si disattiva completamente
il circuito elettrico per impedire un uso incontrollato della
macchina.

IMPORTANTE Rimuovere la chiave di sicurezza ogni
qualvolta si lasci la macchina inutilizzata o incustodita.

5.2 LEVA PRESENZA OPERATORE

La leva presenza operatore (Fig.6.A) abilita I'innesto del
dispositivo di taglio.

Si trova in posizione anteriore il manico.

Premere il pulsante di sicurezza (Fig.6.C) e portare la leva
verso il manico per avviare il dispositivo di taglio.

Il motore si arresta automaticamente e tutte le funzioni si
disabilitano al rilascio della leva.

NOTA L'innesto del dispositivo di taglio e possibile solo
premendo il pulsante di sicurezza sulla destra del manico
e portando la leva presenza operatore verso il manico.

5.3 PULSANTE DI ACCENSIONE

Il pulsante di accensione (Fig.7.A) si utilizza per:

(l) 1. Accensione della macchina. Premendo
il pulsante (Fig.7.A) il display (Fig.7.B) si

accende e la macchina e pronta all’utilizzo.

NOTA Laccensione della macchina é
possibile solo se la leva presenza operatore
e la leva trazione sono rilasciate.

NOTA Se la macchina non viene utilizzata,
dopo 15 secondi il display si spegne ed
occorre ripetere 'operazione sopra citata.

Innesto del dispositivo di taglio.

NOTA Linnesto del dispositivo di taglio e
possibile solo con la leva presenza operatore
premuta contro il manico (vedi par. 6.3).

Disinnesto del dispositivo di taglio. Con
dispositivo di taglio innestato, rilasciare
la leva presenza operatore (Fig.6.A); il
dispositivo di taglio di arresta mantenendo la
macchina accesa.



5.4 LEVAINNESTO TRAZIONE

La leva innesto trazione innesta la trazione alle ruote
e permette I'avanzamento della macchina. Si trova in
posizione posteriore al manico.

Trazione innestata.

o0

D{EI Per innestare la trazione portare la
leva innesto trazione verso il manico
(Fig.6.B).

E possibile regolare la velocita di avanzamento
tramite la manopola di selezione (Fig.7.C).

Si possono selezionare 6 diversi livelli di velocita.

? 1. Velocita massima (circa 5 Km/h).

. 2. Velocita minima (circa 2,5 Km/h).

NOTA Lultimo livello di velocita selezionato rimane
impostato anche dopo lo spegnimento della macchina.

IMPORTANTE  Per evitare di danneggiare la
trasmissione, evitare di tirare all'indietro la macchina con
la trazione innestata.

5.5 PULSANTE “ECO”

La funzione “ECO” permette di risparmiare energia durante
il taglio dell’erba ottimizzando I'autonomia della batteria.
Per attivare o disattivare la funzione “Eco” premere il
pulsante (Fig.7.D).

A funzione attiva nel display appare I'indicazione “E”.
Questa funzione si disattiva sempre ogni qualvolta si
rilasciano le leve presenza operatore e trazione.

IFINOTAIFl Si sconsiglia I'uso della funzione “ECO” in
condizioni di taglio gravose (taglio con erba densa, alta,
umida).

5.6 REGOLAZIONE DELLALTEZZA DI TAGLIO

Tramite I'abbassamento o sollevamento dello chassis,
I’erba puo essere tagliata a diverse altezze di taglio.

A Eseguire I'operazione a dispositivo di taglio fer-

mo.

¢ Laregolazione dell’'altezza di taglio si effettua per mezzo
dell'apposita leva (Fig.8.C) che solleva o abbassa lo
chassis fino alla posizione desiderata.

6. USO DELLA MACCHINA
A Le norme di sicurezza da seguire sono descritte al
cap. 2. Rispettare scrupolosamente tali indicazioni per

non incorrere in gravi rischi o pericoli.

6.1 OPERAZIONI PRELIMINARI

Prima di iniziare a lavorare, & necessario effettuare una
serie di controlli e di operazioni, per assicurare che il lavoro
si svolga in modo proficuo e nella massima sicurezza:
Accertarsi che la chiave di sicurezza non sia inserita nella
sua sede.

Mettere la macchina in posizione orizzontale e ben
appoggiata sul terreno.

6.1.1 Controllo della batteria

Prima di utilizzare la macchina per la prima volta dopo
I'acquisto, procedere alla completa ricarica della batteria,
seguendo le indicazioni contenute nel libretto della batteria.
Prima di ogni utilizzo verificare lo stato di carica della
batteria seguendo le indicazioni contenute nel libretto della
batteria.

6.1.2 Predisposizione della macchina al lavoro

IINOTAIFl Questa macchina permette di effettuare la
rasatura del prato in diverse modalita; prima di iniziare il
lavoro é opportuno predisporre la macchina in base a come
siintende eseguire la rasatura.

a. Predisposizione per il taglio e la raccolta dell’erba
nel sacco di raccolta:
— Sollevare la protezione di scarico posteriore (Fig. 9.A)
e agganciare correttamente il sacco di raccolta (Fig.
9.B) come indicato nella figura.

b. Predisposizione per il taglio e lo scarico posteriore
aterra dell’erba:
— Rimuovere il sacco di raccolta e assicurarsi che la
protezione di scarico posteriore (Fig.10.A) rimanga
stabilmente abbassata.

6.1.3 Regolazione dell’altezza del manico

A Effettuare I'operazione a dispositivo di taglio fer-
mo.

Laltezza del manico e regolabile in 3 diverse posizioni,
segnalate dall'indicatore presente sulla base del manico
(Fig.11.A).

Per variare I'altezza del manico azionare entrambe le leve
presenti sui lati del manico (Fig.11.B), e tenerle in posizione.
Portare con cautela il manico allaltezza desiderata e
rilasciare le due leve.

Dalla posizione di lavoro & anche possibile ripiegare il
manico in posizione chiusa, per il imessaggio (par. 9.1).

6.2 CONTROLLIDISICUREZZA

Eseguire i seguenti controlli di sicurezza e verificare che
i risultati corrispondano a quanto riportato nelle tabelle.

A Effettuare sempre i controlli di sicurezza prima
dell’'uso.

6.2.1 Controllo di sicurezza generale

Oggetto Risultato

Impugnature Pulite, asciutte.




Manico

Fissato correttamente e
saldamente alla macchina.

Dispositivo di taglio

Pulito, non danneggiato
0 usurato.

Protezione  di  scarico
posteriore; sacco di
raccolta

Integri. Nessun danno.
Montati correttamente.

Comando interruttore
Leva presenza operatore
Leva innesto trazione

La leva deve avere un
movimento  libero, non
forzato e al rilascio deve
tornare automaticamente
e rapidamente nella
posizione neutra.

Batteria

Nessun danno al

involucro

suo

Viti/dadi sulla macchina e
sul dispositivo di taglio

Ben serrati (non allentati).

Passaggi dellaria di | Non ostruiti.

raffreddamento

Macchina Nessun segno di

danneggiamento o usura.
6.2.2 Test di funzionamento della macchina
Azione Risultato

1. Avviare la macchina| 1. |l display si accende e
(par.6.3). la macchina & pronta

2. Innestare il dispositivo all’utilizzo.

di taglio (par.6.3).

3. Rilasciare entrambe le
leve presenza opera-
tore e trazione (Fig.17).

2. |l dispositivo di taglio
deve muoversi.

3. Leleve devono tornare
automaticamente e ra-
pidamente nella posi-
zione neutra, il motore
deve spegnersi e il di-
spositivo di taglio deve
arrestarsi entro alcuni

secondi.
1. Avviare lamac- 1. Il display si accende e
china (par. 6.3). la macchina & pronta
2. Azionare laleva all'utilizzo.
trazione (par. 5.4). 2. |l rullo fa avanzare la
3. Rilasciare la macchina.
leva trazione. 3. |l rullo si arresta e la
macchina smette di
avanzare.

Guida di prova

Nessuna vibrazione
anomala.
Nessun suono anomalo.

A Se uno qualsiasi dei risultati si discosta da quanto
indicato nelle tabelle, non utilizzare la macchina! Rivol-
gersi ad un centro di assistenza per i controlli del caso e

per la riparazione.

6.3 AVVIAMENTO

NOTA Effettuare I'avviamento su una superficie piana e
priva di ostacoli o erba alta.

NOTA Verificare la corretta combinazione delle batterie,
seguendo le istruzioni fornite nella tabella “Dati Tecnici”.

1. Aprirelosportello diaccesso al vano batteria (Fig.12.A).

2. Inserire correttamente le batterie nel loro alloggiamen-
to (par. 7.2.3) spingendola a fondo fino ad avvertire il
“clic” che la blocca in posizione e assicura il contatto
elettrico.

3. Inserire a fondo la chiave di sicurezza (Fig.13.A) e ruo-
tarla in posizione “ON”.

4. Richiudere completamente lo sportello.

5. Premere il pulsante di accensione (Fig.14.A).

I display resta acceso per 15 sec.

6. Innestare il dispositivo di taglio premendo prima il pul-
sante di sicurezza sulla destra (Fig.15.A) e poi premen-
do la leva presenza operatore (Fig.15.B).

7. Perinnestare la trazione premere la leva posteriore il
manico (Fig.15.C).

6.4 LAVORO

IMPORTANTE Durante il lavoro mantenere sempre la
distanza di sicurezza dal dispositivo di taglio, data dalla
lunghezza del manico.

Lautonomia delle batterie (e quindi la superficie di prato
lavorabile prima della ricarica) & condizionata da vari fattori
descritti al (par. 7.2.1).

Nel display, durante l'uso, viene visualizzato lo stato
di carica delle batterie (percentuale di carica rimasta)
(Fig.7.E).

IMPORTANTE Nel caso il motore si arresti per
surriscaldamento durante il lavoro, é necessario attendere
circa 5 minuti prima di poterlo riavviare.

6.4.1 Taglio dell’erba

iy

Iniziare 'avanzamento ed il taglio nella zona erbosa;

2. Adeguare la velocita di avanzamento e laltezza di
taglio (par. 5.6) alle condizioni del prato (altezza,
densita e umidita dell’erba) e alla quantita di erba
asportata;

3. Laspetto del prato sara migliore se i tagli saranno
effettuati sempre alla stessa altezza e alternativamente
nelle due direzioni (Fig.16.A).

4. Non asportare mai piu di un terzo dell'altezza totale

dell’erba in una sola passata (Fig.16.B)

5. Si consiglia di non tagliare su terreni con pendenza
superiore a 15°
6.4.2 Svuotamento del sacco di raccolta

Quando il sacco di raccolta (Fig.1.E) diventa troppo pieno,
la raccolta dell’erba non e piu efficiente e il rumore del
rasaerba cambia.

Per rimuovere e svuotare il sacco di raccolta:



e

Rilasciare entrambe le leve (Fig.17.A) e (Fig.17.B)
Attendere I'arresto del dispositivo di taglio.

3. Afferrare la maniglia e rimuovere il sacco di raccolta
mantenendolo in posizione eretta.

»

6.5 ARRESTO

Per arrestare la macchina:

1. Rilasciare entrambe le leve (Fig.17.A) e (Fig.17.B)
2. Premere il pulsante di accensione (fig. 14.A).

3. Attendere l'arresto del dispositivo di taglio.

A Dopo aver arrestato la macchina, occorrono di-
versi secondi prima che il dispositivo di taglio si arresti.

IMPORTANTE Arrestare sempre la macchina.

* Durante gli spostamenti fra zone di lavoro.
* Nell'attraversamento di superfici non erbose.
¢ Ogni volta che si rendesse necessario
superare un ostacolo.
¢ Primadiregolare l'altezza di taglio.
* Ogni volta che si toglie o si rimonta il sacco di raccolta.
* Ogni volta che si toglie o si rimonta il deflettore
di scarico laterale (se previsto).

6.6 DOPO LUTILIZZO

e

Arrestare la macchina (par. 6.5).

Aprire lo sportello e rimuovere la chiave di sicurezza.

3. Rimuovere le batterie dalla loro sede e provvedere alla
loro ricarica (par 7.2.2).

4. Lasciare raffreddare il motore prima di collocare la
macchina in un qualsiasi ambiente.

5. Effettuare la pulizia (par. 7.3).

6. Controllare che non ci siano componenti allentati o

danneggiati. Se necessario, sostituire i componenti

danneggiati e serrare eventuali viti e bulloni allentati o

contattare il centro di assistenza autorizzato.

»

IMPORTANTE Rimuovere la chiave di sicurezza ogni
qualvolta silasci la macchina inutilizzata o incustodita.

7. MANUTENZIONE ORDINARIA

71  GENERALITA

A Le norme di sicurezza da seguire sono descritte al
cap. 2. Rispettare scrupolosamente tali indicazioni per
non incorrere in gravi rischi o pericoli.

A Prima di effettuare qualsiasi controllo, pulizia o
intervento di manutenzione/regolazione sulla macchina:
Arrestare la macchina.

Togliere la chiave di sicurezza, (non lasciare maila chiave
inserita o alla portata di bambini o persone non idonee).
Accertarsi che tutte le parti in movimento si siano
completamente arrestate.

Lasciare raffreddare il motore prima di collocare la
macchina in un qualsiasi ambiente.

Leggere le relative istruzioni.

Indossare indumenti adeguati, guanti da lavoro e occhiali
di protezione.

— Le frequenze ed i tipi di intervento sono riassunti
nella “Tabella manutenzioni”. La tabella ha lo scopo
di aiutarvi a mantenere in efficienza e sicurezza la
vostra macchina. In essa sono richiamati i principali
interventi e la periodicita prevista per ciascuno di essi.
Eseguire la relativa azione a seconda della prima
scadenza che si verifica.

- Lutilizzo di ricambi e accessori non originali /o non
correttamente montati potrebbe avere effetti negativi
sul funzionamento e sulla sicurezza della macchina.
Il costruttore declina qualsiasi responsabilita in caso
di danni, incidenti o lesioni causati da detti prodotti.

— | ricambi originali vengono forniti dalle officine di
assistenza e dai rivenditori autorizzati.

IMPORTANTE Tutte le operazioni di manutenzione e
di regolazione non descritte in questo manuale devono
essere eseguite dal vostro Rivenditore o da un Centro
specializzato.

7.2 BATTERIA

7.21 Autonomia della batteria

Lautonomia della batteria (e quindi la superficie di
prato lavorabile prima della ricarica) € principalmente
condizionata da:
a. fattori ambientali, che producono un maggiore
fabbisogno di energia:
— taglio con erba densa, alta, umida;
b. ampiezza di taglio della macchina; maggiore &
'ampiezza, maggiore ¢ il fabbisongo di energia;
c. comportamenti dell’'operatore, che dovrebbe evitare:
— accensioni e spegnimenti frequenti durante il lavoro;
— un’altezza di taglio troppo bassa in relazione alle
condizioni dell’erba;
— una velocita di avanzamento troppo elevata per la
quantita di erba da asportare.

NOTA Durante il lavoro la batteria e protetta contro lo
scaricamento totale tramite un dispositivo di protezione che
spegne la macchina e ne blocca il funzionamento.

Per ottimizzare Il'autonomia della batteria & sempre
opportuno:

— Tagliare I'erba quando il prato € asciutto.

— Tagliare I'erba frequentemente in modo da non farle
raggiungere un’altezza elevata.

— Impostare un’altezza di taglio maggiore quando I'erba
e molto alta ed eseguire una seconda passata ad
altezza inferiore.

— Utilizzare la funzione “Eco” (par. 5.5).

Nel caso si volesse utilizzare la macchina in sessioni di
lavoro piu lunghe rispetto a quanto consentito dalle batterie
standard, & possibile:

— Acquistare  batterie aggiuntive, per
immediatamente le batterie scariche,
pregiudicare la continuita di utilizzo.

— Acquistare batterie con autonomia maggiorata rispetto
alla batteria standard (par. 15.1).

sostituire
senza

7.2.2 Rimozione e ricarica della batteria

1. Aprire lo sportello diaccesso al vano batteria ed estrar-
re la chiave di sicurezza.



2. Premere il pulsante posto sulla batteria (Fig.18.A) e ri-
muoverla (Fig.18.B).

3. Inserire la batteria (Fig.19.B) nel suo alloggiamento del
carica batteria (Fig.19.C).

4. Collegare il carica batteria a una presa di corrente,
con tensione corrispondente a quella indicata sulla
targhetta.

5. Procedere alla completa ricarica, seguendo le indica-
zioni contenute nel libretto della batteria /carica batte-
ria.

NOTA La batteria e dotata di una protezione che
impedisce la ricarica se la temperatura ambiente non é
compresa fra 0 e +45 °C.

NOTA La batteria puo essere ricaricata in ogni momento,
anche parzialmente, senza il rischio di danneggiarla.

7.2.3 Rimontaggio della batteria sulla macchina

Completata laricarica:

1. Rimuovere la batteria dal suo alloggiamento nel carica
batteria (evitando di mantenerla a lungo sotto carica a
ricarica conclusa).

2. Scollegare il carica batteria dalla rete elettrica.

3. Aprire lo sportello di accesso al vano batteria
(Fig.20.A), inserire la batteria (Fig.20.B) nel suo al-
loggiamento spingendola a fondo fino ad avvertire il
“clic” che la blocca in posizione e assicura il contatto
elettrico.

4. Richiudere completamente lo sportello.

7.3 PULIZIA

Dopo ogni utilizzo, effettuare la pulizia attenendosi alle
seguenti istruzioni.

735 Pulizia della macchina

* Assicurarsi sempre che le prese d’aria siano libere da
detriti.

Non usare getti d’acqua ed evitare di bagnare il motore e
componenti elettrici (Fig.21).

Non impiegare liquidi aggressivi per la pulizia dello
chassis.

Per ridurre il rischio di incendio, mantenere la macchina
ed in particolare il motore liberi da residui d’erba, foglie o
grasso eccessivo.

Mantenere sempre le leve, il display e i pulsanti liberi da
detriti.

7.3.2 Pulizia dell’assieme dispositivo di taglio

Rimuovere i detriti d’erba e il fango accumulati all’interno
dello chassis per evitare che, disseccandosi, possano
rendere difficoltoso il successivo avviamento.

Inclinare la macchina lateralmente, accertandosi della
stabilita della macchina prima di eseguire qualsiasi tipo di
intervento.

La verniciatura della parte interna dello chassis pud
staccarsi nel tempo per I'azione abrasiva dell’erba tagliata;
in questo caso, intervenire tempestivamente ritoccando la
verniciatura con una pittura antiruggine, per prevenire la

formazione di ruggine che porterebbe alla corrosione del
metallo.

7.3.3 Pulizia del sacco

-

Svuotare il sacco di raccolta.

2. Scuoterlo per ripulirlo dai residui d’erba e terriccio.

3. Lavarlo, risciacquarlo e riporlo in modo da favorire una
rapida asciugatura.

7.4 DADIE VITI DI FISSAGGIO

Mantenere serrati dadi e viti, per essere certi che la
macchina sia sempre in condizioni sicure di funzionamento.

8. MANUTENZIONE STRAORDINARIA

A Prima di effettuare qualsiasi controllo, pulizia o
intervento di manutenzione/regolazione sulla macchi-
na:

Arrestare la macchina.

Togliere la chiave disicurezza, (non lasciare maila chiave
inserita o alla portata di bambini o persone non idonee).
Accertarsi che tutte le parti in movimento si siano
completamente arrestate.

Lasciare raffreddare il motore prima di collocare la
macchina in un qualsiasi ambiente.

Leggere le relative istruzioni.

Indossare indumenti adeguati, guanti da lavoro e occhiali
di protezione.

8.1 DISPOSITIVO DI TAGLIO

Un dispositivo di taglio mal affilato strappa I'erba e provoca
un ingiallimento del prato.

A Non toccare il dispositivo di taglio fintanto che
non sia stata tolta la chiave e che il dispositivo di taglio
non sia completamente fermo.

A Tutte le operazioni riguardanti i dispositivi di ta-
glio (smontaggio, affilatura, equilibratura, riparazione,
rimontaggio e/o sostituzione) sono lavori impegnativi
che richiedono una specifica competenza oltre all’im-
piego di apposite attrezzature; per ragioni di sicurezza,
occorre pertanto che siano sempre eseguite presso un
Centro Specializzato.

A Far sostituire sempre il dispositivo di taglio dan-
neggiato, storto o usurato, assieme alle proprie viti, per
mantenere I'equilibratura.

IMPORTANTE Utilizzare sempre dispositivi di taglio
originali, riportanti il codice indicato nella tabella “Dati
Tecnici”.

Data I'evoluzione del prodotto, i dispositivi di taglio citati
nella tabella “Dati Tecnici” potrebbero essere sostituiti
nel tempo da altri, con -caratteristiche analoghe di
intercambiabilita e sicurezza di funzionamento.

9. RIMESSAGGIO

Ll RIMESSAGGIO DELLA MACCHINA



A Rimessare la macchina unicamente in posizione
orizzontale e ben appoggiata al terreno. Non rimessare
la macchina in posizione verticale.

Quando la macchina deve essere rimessata:

1. Lasciare raffreddare il motore.

2. Rimuovere la chiave di sicurezza.

3. Rimuovere le batterie dalla loro sede e provvedere alla
loro ricarica (par 7.2.2).

4. Effettuare la pulizia (par. 7.3).

5. Controllare che non ci siano componenti allentati o
danneggiati. Se necessario, sostituire i componenti
danneggiati e serrare eventuali viti e bulloni allentati o
contattare il centro di assistenza autorizzato.

6. Ripiegare con cautela il manico in posizione chiusa
(Fig.22).

7. Rimessare la macchina:

« In un ambiente asciutto.

Al riparo dalle intemperie.

Possibilmente ricoperta con un telo.

In un luogo inaccessibile ai bambini.

Assicurandosi di aver rimosso chiavi o utensili usati

per la manutenzione.

9.2 RIMESSAGGIO DELLA BATTERIA

La batteria deve essere conservata all’'ombra, al fresco e in
ambienti privi di umidita.

NOTA In caso di prolungata inattivita, ricaricare la batteria
ogni due mesi per prolugarne la durata.

10. MOVIMENTAZIONE E TRASPORTO

Ogni volta che & necessario movimentare, sollevare,
trasportare o inclinare la macchina occorre:
— Arrestare la macchina (par. 6.5).
— Togliere la chiave di sicurezza.
— Accertarsi che tutte le parti in movimento si siano
completamente arrestate.
Indossare robusti guanti da lavoro.
Afferrare la macchina in punti che offrano una presa
sicura, tenendo conto del peso e della suaripartizione.
Impiegare un numero di persone adeguato al peso
della macchina e alle caratteristiche del mezzo di
trasporto o del posto nel quale deve essere collocata
o prelevata.
Assicurarsi che la movimentazione della macchina
non causi danni o lesioni.
Quando si trasporta la macchina con un automezzo o
rimorchio, occorre:
- Utilizzare rampe di accesso di resistenza, larghezza e
lunghezza adeguate.
— Caricare la macchina con il motore spento, a spinta,
impiegando un numero adeguato di persone.
— Abbassare I'assieme dispositivo di taglio.
- Posizionarla in modo da non costituire pericolo per
nessuno.
— Bloccarla saldamente al mezzo di trasporto mediante
funi o catene per evitarne il ribaltamento.

11. ASSISTENZA E RIPARAZIONE

Questo manuale fornisce tutte le indicazioni necessarie
per la conduzione della macchina e per una corretta

manutenzione di base eseguibile dall’utilizzatore. Tutti gli
interventi di regolazione e manutenzione non descritti in
questo manuale devono essere eseguiti presso il vostro
Rivenditore o un Centro specializzato, che dispone delle
conoscenze e delle attrezzature necessarie affinché il
lavoro sia correttamente eseguito, mantenendo il grado di
sicurezza e le condizioni originali della macchina.
Operazioni eseguite presso strutture inadeguate o da
persone non qualificate comportano in decadimento di
ogni forma di Garanzia e di ogni obbligo o responsabilita
del Costruttore.

Solo le officine di assistenza autorizzate possono
effettuare le riparazioni e la manutenzione in garanzia.
Le officine di assistenza autorizzate utilizzano
esclusivamente ricambi originali. | ricambi e gli accessori
originali sono stati sviluppati appositamente per le
macchine.

| ricambi e gli accessori non originali non sono
approvati; 'impiego di ricambi ed accessori non originali
compromette la sicurezza della macchina e solleva il
Costruttore da ogni obbligo o responsabilita.

12. COPERTURA DELLA GARANZIA

Le condizioni di garanzia sono destinate solamente ai
consumatori, cioé operatori non professionisti.

La garanzia copre tutti i difetti di qualita dei materiali e di
fabbricazione, accertati durante il periodo della garanzia
dal vostro Rivenditore o da un Centro specializzato.
Lapplicazione della garanzia si limita alla riparazione o alla
sostituzione del componente ritenuto difettoso.
Siraccomanda di affidare la macchina una volta all'anno ad
un’officina di assistenza autorizzata per la manutenzione,
I'assistenza e il controllo dei dispositivi di sicurezza.
Lapplicazione della garanzia & subordinata ad una
manutenzione regolare della macchina.

Lutilizzatore dovra seguire attentamente tutte le istruzioni
fornite nella documentazione allegata.

La garanzia non copre i danni conseguenti a:

Mancata familiarizzazione con la documentazione di
accompagnamento (Manuali di Istruzioni).

Uso professionale.

Disattenzione, negligenza.

Causa esterna (fulmine, urti, presenza di corpi estranei
all'interno della macchina) o incidente.

Uso e montaggio impropri 0 non consentiti dal costruttore.
Scarsa manutenzione.

Modifica della macchina.

Utilizzo di pezzi di ricambio non originali (pezzi adattabili).
Utilizzo di accessori non forniti o non approvati dal
costruttore.

La garanzia non copre inoltre:

¢ Le operazioni di manutenzione ordinaria/straordinaria
(descritte nel manuale di istruzioni).

La normale usura di materiali di consumo come cinghie
di trasmissione, dispositivi di taglio, fari, ruote, bulloni di
sicurezza e cablaggi.

Normale usura.

Deterioramento estetico della macchina dovuto al suo
utilizzo.

| supporti dei dispositivi di taglio.

Le spese accessorie eventualmente connesse
all’attivazione della garanzia, quali il trasferimento
presso l'utilizzatore, il trasposto della macchina verso il
Rivenditore, noleggio di attrezzature per la sostituzione
o la chiamata ad una societa esterna per tutti i lavori di
manutenzione.
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Lutilizzatore & protetto dalle proprie leggi nazionali. | diritti
dell'utilizzatore previsti dalle proprie leggi nazionali non
sono in alcun modo limitati dalla presente garanzia.

13. TABELLA MANUTENZIONI

Intervento Periodicita Note
MACCHINA
Controllo di tutti i fissaggi Prima di ogni uso par. 7.4
Controlli di sicurezza / Prima di ogni uso par. 6.2
Verifica dei comandi

Verifica delle protezioni Prima di ogni uso par.6.2.1
di scarico posteriore

Verifica del sacco di raccolta. Prima di ogni uso par.6.2.1
Verifica del dispositivo Prima di ogni uso par.6.2.1
ditaglio

Verifica dello stato di Prima di ogni uso *
carica della batteria

Ricarica della batteria Al termine di ogni uso par.7.2.2*
Pulizia generale e controllo Al termine di ogni uso par. 7.3
Verifica di eventuali Al termine di ogni uso -

danni presenti sulla
macchina. Se necessario,
contattare il centro di
assistenza autorizzato.

Sostituzione - par. 8.1 ***
dispositivo di taglio

* Consultare il manuale della batteria/carica batteria.
** Operazione che deve essere eseguita dal vostro Rivenditore o da un Centro specializzato
*** Operazione da eseguire ai primi cenni di malfunzionamento
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14.

IDENTIFICAZIONE INCONVENIENTI

Se gliinconvenienti perdurano dopo aver applicato i rimedi descritti, contattare il vostro Rivenditore.

INCONVENIENTE

CAUSA PROBABILE

RIMEDIO

1.

Premendo il pulsante di
accensione, il display
non si accende.

Chiave di sicurezza mancante o non
inserita correttamente.

Inserire la chiave (par. 6.3).

Chiave di sicurezza mancante o in | Portare la chiave disicurezzain posizione “ON”
posizione “OFF”. (par. 6.3).
Batteria mancante o non inserita | Aprire lo sportello ed assicurarsi che la batteria

correttamente.

sia ben alloggiata (par. 7.2.3).

Batteria scarica.

Controllare lo stato di carica e ricaricare la
batteria (par. 7.2.2).

Combinazione di batterie non corretta.

Verificare la corretta combinazione delle
batterie, seguendo le istruzioni fornite nella
tabella “Dati Tecnici”.

2. Premendo il pulsante di | Anomalia interna al motore. Togliere la chiave di sicurezza e contattare un
accensione, il display Centro Assistenza per verifiche, sostituzioni o
non si accende e la mac- riparazioni.
china emette un segnale
sonoro.

3. Il motore si arresta duran- | Batteria non inserita correttamente. Aprire lo sportello ed assicurarsi che la batteria
te il lavoro. sia ben alloggiata (par. 7.2.3).

Batteria scarica. Controllare lo stato di carica e ricaricare la
batteria (par. 7.2.2).

Ostruzioni che impediscono la Togliere la chiave di sicurezza, indossare

rotazione del dispositivo di taglio. guanti da lavoro e rimuovere erba o detriti
presenti nella parte inferiore della macchina e/o
nel canale di scarico.

4. Nel display si accende il | Dispositivo di taglio bloccato. Arrestare la macchina, togliere la chiave di
led di pericolo (Fig.23.A) sicurezza, indossare guanti da lavoro.

e la macchina emette un Verificare e rimuovere eventuali ostruzioni
segnale sonoro presenti nella parte inferiore della macchina
(par. 7.3.2) che impediscono la rotazione del
dispositivo di taglio.
Se linconveniente perdura Contattare un
Centro Assistenza per verifiche, sostituzioni o
riparazioni (par. 8.1).
Avaria della macchina. Togliere la chiave di sicurezza e contattare un
Centro Assistenza per verifiche, sostituzioni o
riparazioni.
Sovraccorrente al motore della — Verificare che le ruote non siano bloccate
trazione per condizioni di lavoro ed eventualmente pulirle.
gravose (trazione sotto sforzo). — Verificare la pendenza del terreno su cui si
sta lavorando (par. 6.4.1).

5. Neldisplay lampeggiail | Intervento della protezione termica per | Attendere almeno 5 minuti e poi riavviare la
led di pericolo (Fig.23.A). | surriscaldamento della macchina. macchina.

6. Lerba tagliata non viene | Il dispositivo di taglio ha colpito un Arrestare immediatamente il motore e togliere

piu raccolta nel sacco di
raccolta.

corpo estraneo e ha subito un colpo.

la chiave di sicurezza.

Verificare  eventuali  danneggiamenti e
Contattare un Centro Assistenza per 'eventuale
sostituzione del dispositivo di taglio (par. 8.1).

Linterno dello chassis & sporco.

Pulire linterno dello chassis per facilitare
'evacuazione dell’erba verso il sacco di
raccolta (par. 7.3.2).
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7. Lerba si taglia con diffi- | Il dispositivo di taglio non e in buono | Contattare un centro assistenza per I'affilatura o
colta. stato. sostituzione del dispositivo di taglio.
8. Siavvertono rumorie/o Fissaggio del dispositivo di taglio | Arrestare immediatamente il motore e togliere
vibrazioni eccessive allentato o dispositivo di taglio | la chiave di sicurezza.
durante il lavoro. danneggiato. Contattare un Centro Assistenza per verifiche,
sostituzioni o riparazioni (par. 8.1).
9. Lautonomia della batteria | Condizioni di utilizzo gravose con Ottimizzare I'utilizzo (par. 7.2.1).
& scarsa. maggiore assorbimento di corrente.
Batteria insufficiente per le esigenze | Utilizzare batterie aggiuntive o batterie
operative. maggioratea (par. 15.2).
10. Il carica batteria non ef- | Batteria non inserita correttamente nel | Controllare che 'inserimento sia corretto (par.

fettua la ricarica della | carica batteria.

7.2.3).

batteria. L . . i
Condizioni ambientali non idonee.

Eseguire la ricarica in ambiente con
temperatura adeguata (vedi libretto istruzioni
della batteria/carica batteria).

Contatti sporchi.

Pulire i contatti.

Mancanza di tensione al carica batteria.

Controllare che la spina sia inserita e che vi sia
tensione alla presa di corrente.

Carica batteria difettoso.

Sostituire con un ricambio originale.

Se I'inconveniente perdura consultare il
manuale della batteria / carica batteria.

15. ACESSORI A RICHIESTA

15.1 BATTERIE

Sono disponibili batterie di diverse capacita, per
adattarsi alle specifiche esigenze operative (Fig.24).
Lelenco delle batterie omologate per questa
macchina si trova nella tabella “Dati Tecnici”.

15.2 CARICA BATTERIA

Dispositivo che si utilizza per ricaricare la batteria (Fig.25).
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BHMMAHMUE!: NTPEAU AA N3NON3BATE MALUMUHATA, NPOYETETE
BHUMATEJIHO HACTOALLATA KHUHKA. 3ana3eTe 3a 6baela cnpaBKa.

1. MHOOPMALUMA OT OBL XAPAKTEP

1.1  HAK JA CE YETE PbKOBOACTBOTO

B TeKcTa Ha pPBKOBOACTBOTO HAKOM naparpadu, KOMTO
CbbpHaT 0COGEHO BawHa WHpOpMauMa CBbp3aHa C
6esonacHoOCTTa MM YHKLMOHMPAHETO, ca 0TOeNA3aHu no
pasnMyeH HauuH cropes, CNeAHUA KpUTEPUA:

BEJIEHKKA WU BAHHO rnpegocTaBs yToYHEHMA MM
ApYr1 es1eMeHTH M0 OTHOLIEHWE Ha Mo-npeau yrnomeHara
MHGOPMaLMA, C HAMEPEHMETO [a ce U3berHar noBpean Ha
camara MaLLmHa U MPUYMHABAHE Ha LYETH.

CumBONBT A noKasasa onacHoCT. HecnassaHeTo Ha
npesynpemaeHUeTo BOAM 40 Bb3MOKHOCTTa OT JIMHHU
HapaHABaHWUA UM HAPaHABaHWA Ha TPETU nua U/vnm
HaHacsiHe Ha LWeTK.
tescecssessscsscssssscssessene
° MaparpaguTe 0T6eNA3aHM C KBaApaT CbC CUB TOYKOB

* KOHTYP, YKa3BaT ONLMOHA/HM XaPAKTEPUCTUKM, KOWUTO

* He ca NPeABUAEHM 32 BCUYKM MOZE/H, ONUCaHU B ToBa

* ppHOBOACTBO. [POBEPeTe AAM CHOTBETHATA TeXHUYECKa
. XapaKTepucTHKa e npeasvaeHa 3a Bawms mogen.

Beuukv ykasanma “npepen”, “sapen”, “geceH” u “nag” ce
OTHacAT 0 paboTHaTa No3uLMA Ha oneparopa.

1.2 CNPABKHK

1.21 durypm

durypute B Te3aM MWHCTPYKUMM 3a eKcrnjoataums ca
HOoMepupaHn 1, 2, 3, N T.H.

HoMnoHeHTUTe nocoyeHn Ha (urypute ca oT6enAsaHn ¢
6ykBuTe A, B, C U T.H.

CnpaBKata 3a KomnoHeHTa C Ha ¢urypa 2 ce nocoysa C
Hagnuca: “Bi. eur. 2.C” unmn npocto “(Pur. 2.C)".

durypute ca UHAUKATUBHWU. [JeACTBUTENHUTE YacTU MOMHE
[la ce pasniMyaBar OT Te3u, KOMTO ca MoKasaHu Ha purypara.

1.2.2 3arnasua

PBbKOBOACTBOTO € pasfjeneHo Ha masu W naparpadu.
3arnasueTo Ha naparpad “2.1 O6y4eHure” e nog3armnasne Ha
“2. Mpasuna 3a 6e3onacHocT”.

OTHacsHuATa Ao 3amaBusa UaKn naparpadu ca oTéenssaHn
CbC CbKpaleH1eTo "m." uamn "nap." u CbOTBETHUA HOMeEp.
Hanpwumep: “rn. 2” uam “nap. 2.1”

2. NMPABWJIA 3A BE3OMNMACHOCT
2.1 OBYYEHME

A PasyyeTe n CBUKHETe C KOMaHAMTE U C aAEeKBaTHoO-
TO M3noa3BaHe Ha MalwunHara. Hayyere ce 4a n3kaoysa-
Te 6bp30 MoTopa. HecnasBaHeTo Ha NpegynpexaeHNsA-
Ta M MHCTPYKUMNTE MOME Aa NPUYHHN MHLMACHTU N/NAN
CeprO3HN HapaHABaHMA.



¢ HuKora He no3BonsBaliTe MaluMHaTa ga 6bAe u3nonssaHa
OT AeLa UK OT Xopa, KOMTO He ca 3ano3HaTu JOCTaTbyHO
C MHCTPYKLuMTE. MECTHWUTE 3aKOHM MOE Aa NpeaBUKaAaT
MUHMMaIHa Bb3PacT 3a Npaso Ha 13nosi3BaHe.

e To3n ypep Mowe pAa GbAe M3NON3BaH OT Jeua Hag
8 roAMliHa Bb3pacT, KaKTO M OT JMua C HamaneHu
DUSMYECKN, CETUBHU MM YMCTBEHWM CMOCOBHOCTH, 6e3
ONWT M NO3HAHUA, NMPU YCIOBUE Ye ca HabnoLaBaHu um
MHCTPYKTUpaHM 3a 6GesonacHa ynoTtpe6a Ha ypepa v
pas6upar cBbp3aHuTe ¢ ToBa puckose. [euara He 6vBa
[a VrpasT ¢ MaliuHata. MouYMcTBaHeTo U nogapbHKara
TpAGBa Aa ce M3BBbPLIBAT OT NOTPEGUTENSA, a He OT Aeua,
KOMTO He ca HabAaBaHu.

¢ [la He ce U3non3Ba HUKOra Mall1HaTa, ako NoTpeeuTenaT
€ YMOPEH WM HepasmnosIOKEH, UK e NpUen NexapcTsaa,
HapKOTULM, asKOXON WAW BPEAHW 3a pednexcute w
BHUMaHWETO My BelLecTBa.

e [la He ce TpaHcnopTUpaT Aeua WMaKW Apyry MbTHULM Ha
malumHara.

¢ He 3abpassiTe, 4e onepaTopbT UM TO3U, KOMTO U3MON3Ba
MallMHaTa e OTrOBOPEH 3a MHUMAEHTU U HempeaBuaeHU
CUTyauuK, KOMTO MoraT fa ce ciayyaT Ha Apyru xopa
WK Ha TAXHOTO MMYLLECTBO. HYacT OT OTrOBOPHOCTTA Ha
noTpebuTens e npeueHKata Ha Bb3MOMHUTE PUCKOBE,
CBbp3aHu C TepeHa, No KOUTO TpabBa fa ce paboTu, KaKTo
1 B3EMaHETO Ha BCUYKW NPEANasHU MEepPKU, HEOBXOAUMU
3a rapaHTMpaHe Ha HeroBaTa 6e30MacHOCT M Ta3u Ha
Apyrute xopa, 0Co6eHo, Korato ce paboTu Mo HaK/IOHH,
HepaBHM, X/Tb3raBu UK HECTABUIHU TEPEHU.

* B cnyyait, ye 1UckaTe Aa pgagete Mav 3aemeTe MaluHarta
Ha HAKOro, ybefeTe ce, Ye NOTPEBUTENAT ce e 3ano3Han
C MHCTPYKUMUTE 3a €eKcrnioartauusa, CbAbpHaly ce B
HaCTOALLOTO PLKOBOACTBO.

2.2 NPEABAPUTEJIHU ONEPALUU

JlnuHun npegnasHu cpepcTsa (JIMC)

¢ HoceTe noaxoanALLo 061eK10, yCTOMYMBU PaGOTHU 0BGYBKM
C Henab3rawy ce NOAMETKM W AbArM NaHTasoHu. He
BK/ItOYBaTE MallMHaTa, ako cTe 60CU WM C OTBOPEHU
caHganun. HoceTe cnylianku 3a sawmTa Ha cayxa.

¢ M3non3eaHeTo Ha aKyCTWUYHW 3alMTh MOME Aa Hamaim
CNoCOGHOCTTA fja Ce YyBaT eBeHTyasIHU NpeAynpemaeHns
(BMKOBe MK anapmu). O6bPHETE MAKCUMaTHO BHUMAaHWE
KaKBO Ce CNy4Ba OKOJI0 paBoTHaTa 30Ha.

e HoceTe paGoOTHM pbKaBULUM BbB BCUYKWU CUTYyaLUM,
npeAcTaB/ABALLM PUCK 3a pbLeTe.

* He HoceTe wanose, pu3an, KONMETA, FPUBHWU, APEXU C
pasBsBalUM Cce Y4acTu UK CHabAeHW C BPB3KW, KaKTo U
BPaTOBPb3KM M BUCALLM UK LIMPOKW aKcecoapu, KOUTO
6vxa MOIIM fja ce onseTar B MallMHata Uiav B NpeamMeTu
WM MaTepuasnu, KoMTo Ce HamMmmpar Ha paGoTHOTO MACTO.

¢ AKO MMaTe Ab/rn KOCH, BbPHETE ' MO NOAXOAALL, HAYMH.

Pa6oTHa 3oHa / MawunHa

¢ [pernejaiTte BHUMATENHO UAnata paBoTHa 30Ha M
OTCTpaHeTe BCUYKO, KOETO MOXe fa 6bAe U3XBbpIeHO
OT MallMHaTa WM MOMe Aa MOBPEeAU MHCTPYMEHTa 3a
pA3aHe/BbPTALUMTE Ce OpraHn (KaMbHU, KNIOHW, eNeaHn
UM, KOKIM U T.H.).

2.3 MO BPEME HA U3MNON3BAHE

Pa6oTHa 30Ha

¢ He 13non3BaiTe MawmHaTa BbB B3pMBOONacHa cpeaa 1
B MPUCHCTBME Ha 3anasnMu TEYHOCTH, ra3oBe UKW Npax.
ENEKTpUYeCcKWTe ypeam Cb3aaBar UCKPH, KOUTO MOXe Aa
MOANAAT Npax UK U3NapeHus.
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Pa6oteTe camo Ha [HeBHa CBETIMHA WAM Npu  [o6po
M3KYCTBEHO OCBET/IEHUE U YCI0BUA Ha A06Bpa BUANMOCT.
Otganeyete xopa, feua W MUBOTHM OT paboTHaTa 30Ha.
HeoGxoanmo e Aeuata fja ce Haboaasar oT Apyr Bb3pacTeH.
M36areaiite aa paboTuTe BbB BNamHa TpeBa, KOrato Baiu
[IbH/, ¥ NPpyY GYpU € ONAcHOCT OT MbJIHWM.

He uanaraiite mawmvHaTa Ha bW/ WM Ha BRamHa OKOJHA
cpepa. Bogata, KOATO NPOHWMKBA B MHCTPYMEHTa, yBenyaBsa
PUCKa OT eNEKTPUYECKH yaap.

OGbpHETEe 0COGEHO BHUMaHWe Ha HepaBHOCTWUTE Ha 3emATa
(M3paTVHK, BATBOHATUHM), HAKOHW, CKPUTM OMAcHOCTU U 3a
Ha/MYMETO Ha EBEHTYasIHM OMacHOCTH, KOMTO 6Mxa MoK Aa
orpaHuyar BUaMMocTTa.

BHumaBaiiTe MHOro B 6/M30CT [0 CTPBMHWHW, KaHaBKU
WM Hacunu. MalmHata Mome fa ce OGbpHe, ako efHO
OT Konenara uafnese W3BbH rpaHuuara WaM, ako Kpas Ha
MallMHaTa He U3gbPHH.

PaGoTeTe HanpeyHo Ha HaK/IoHa W HK1KOra Mo MOCOKa Harope/
Haflo/ly, Kato BHMMaBate MHOrO MpW MpPoMsAHa Ha Mocokara,
KaTo Ce yBepuTe B COGCTBEHATA OMOPHA TOYKa 1 OCUIypUTE, Ye
Konenata He CpeLLHarT NPenaTCTBUA (KaMbHM, KIOHW, KOPEHU
W [p.), KOWTO MOraT fa NPUYMHAT CTPaHWYHO NOAXTb3BaHE
1nm 3ary6a Ha KOHTPON Hay, MaluMHaTa.

Horato malumHata ce uanonasa 61M3KO [0 MbTA, 06bpHETE
BHWMaHWE Ha JBUKEHUETO MO MbTA.

.

.

.

MoBepexune

BHumaBaliTe, Korato KapaTe Ha 3ajeH Xoh Win ce
ABMKWTE Hasag. MornegHeTe 3aa Bac, npeaym v no Bpeme
Ha KapaHe Ha 3ajeH XoA, 3a Aa ce y6eauTe, 4ye HAMA
NpensaTCTBUA.

He TuuaiiTe HMKora, a xoaeTe.

N36areaiiTe ga 6baeTe TerneHu oT KocadKara.

[pbiTe pbUeTe M Kpakata Cu BWHarM pJaney ot
MHCTPyMeHTa 3a pA3aHe, KaKTo Mo BPEME Ha BK/IIOYBAHETO,
TaKa 1 no Bpeme Ha U3non3BaHe Ha MallmMHaTa.
BHMMaHWe: MHCTPYMEHTBT 3a pAsaHe Npoabawasa fa
Ce BbPTU B NPOLb/IKEHNE HA HAKOIKO CEKYHAW WU Cnep,
M3K/IIYBAHETO W/IW CNef, 3racBaHeTo Ha MoTopa.
CroiTe BUHarV ganey oT 0TBOpa 3a U3npasBaHe.

A B cayyaii Ha cdynBaHuA MM HHUWAEHTH 10 Bpeme
Ha pabora, cnipete He3a6aBHO MOTOpa 1 oT4asiedeTe ma-
WHHara, 3a a He NpeAnU3BHUHaTe [JOMb/IHUTENTHU LETH; B
c/lyqai Ha MHUMAEHTH C JINYHN YBPEHAaHNA MJIM MHLN-
AEHTH ¢ TPETH /ILa, aKTMBUPalTe He3abaBHO npoLeay-
puTe 3a 6bp3a MEAMLMHCHA MOMOLY, KOMTO ca Hak-Moa-
XOAAIWM 3a Cb3Aanara ce CUTyauusA 1 ce 06bpHeTe KbM
3ApaBHa c/lyHba 3a nosyYaBaHe Ha HEOGXOAUMUTE me-
ANUMHCKM rpun. OTCTpaHeTe cTapatesIHO €BeHTYa/lHN
oTnagbLM, KOMTO MoraT Aa HaHecar LETH /I YBpewaa-
HHWA Ha Xopa U1 JUBOTHM, aKo He 6baar 3abenA3aHn.

OrpaHU4YeHUsA NpU U3NoN3BaHETO

e [la He ce M3non3Ba HWKOra MalMHata C MOBPEeAeHw,
JMNCBALLM WM HENpaBWIHO MO3ULMOHWMPAHU  3aluTh
(4yBan 3a cbbWpaHe Ha TpeBa, 3aluTa Ha CTPaHWUYHO
pasToBapBaHe, 3aluTa Ha 3aHO pa3ToBapBaHe)

He uanonsBaiTe MalwumHarta, ako npuvHagexHocTuTe/
MHCTPYMEHTUTE HE Ca MOHTUPaHU B NPeABUAEHUTE MecTa.
He uskiloyBaiiTe, He feaKTUBMpaNTe, He cBansAnTe Uam
He MoauduLMpanTe HaIMYHUTE CUCTEMM 3a 6e3onacHocT/
MUKPOMNPEBK/IOYBATENN.

He nopnaraiiTe MalwuHata Ha npeKaseHo HaToBapBaHe U
He M3MNon3BaiTe MalKHa ¢ MasbK KanauuTeT 3a TemKa
pa6oTa; M3NoN3BaHeToO Ha NOAXOAALLA 3a LienTa MallmHa
HamasifiBa puUcKa 1 yBesmyasa NponsBOAUTENHOCTTA.



24 NOAAPBHKA, MPUBUPAHE 3A CbXPAHEHUE

M3BbplIBAHETO Ha NpaBuiHa MOAAPBIKKA W NpubupaHe
3a cbxpaHeHWe, 3anassa 6e30MacHOCTTa Ha MawwuHaTa u
HMBOTO Ha HelHaTa NPOWU3BOANTEHOCT.

MopapbHKa

¢ HuWKora He W3MNonN3BamTe MallMHaTa C WM3HOCEHW WU
noBpefeHn YacTtu. MoBpeaeHnTe WM U3HOCEHM YacTu
TpaAbBa fa 6bAAT 3aMEHEHU W HUKOra Aa He ce NonpasAT.

e [lo BpemMe Ha peryivpaHe Ha MalinHata, OGbpHeTe
BHUMaHWe NPbCTUTE BU Aa HE OCTaHaT 3axBaHaTV Mexay
[ABUMELLMA Ce MHCTPYMEHT 3a pA3aHe U HEMOABUKHWUTE
YyacTu Ha MallmHara.

A HuBoOTO Ha wWym u BM6paunm, yKazaHoO B HaCTOA-
WHTE MHCTPYKLMH, MPEACTaBAABa MaKCUMa/IHUTE CTOH-
HOCTM npu ynoTpe6a Ha mawmHara. [lon3saHeTo Ha pa3-
LeHTpoBaH e/IeMeHT 3a pA3aHe, MPeHaseHo BUCOKaTa
CHOPOCT Ha ABUHEHNE, INNCATa HA MOAAPbHHKA, B/IMAAT
4yBCTBUTE/IHO Ha OTAE/IAHETO Ha WyM M Bu6payum. He-
06X04MMO €, C/Ie[0BaTesIHO, A4a ce Npeanpuemar npe-
BaHTUBHM MEPKM 3a OTCTPaHABaHe Ha Bb3MOMHM LEeTH,
AbJIKALLM Ce Ha BUCOK LYM U BUGPaLMK; TOrPUHETE ce
3a noAApbHKa HAa MalMHAaTa, caarakite aHTUOHM, npa-
BeTe nay3u rno Bpeme Ha pa6ora.

MpubupaHe 3a cbxpaHeHue
* 3a pa ce HamasiM onacHOCTTa OT MoMap, He ocTaBsnTe
CbA0BE C OCTaTbYEH MaTepuas B MOMELLEHMETO.

2.5 AKYMYJIATOP/3APAZIHO YCTPOMCTBO

BAXHO CregHute npasuna 3a 6e3onacHoCcT [OMbaBaT
npegnucanmsaTa 3a 6e30nacHOCT, KOMTO ce CbAbpar B
CbOTBETHATa KHUMKA C MHCTPYKLMM Ha akymynartopa v Ha
3apAAHOTO YCTPOKCTBO, MPUIOKEHA KbM MalLMHaTa.

¢ 3as3apemjaHe Ha akymynatopa usnosnsBaiTe eAUHCTBEHO
npenopbYaHUTe OT NPOU3BOAUTESNS 3apAAHN YCTPOMCTBA.
Henopaxoasiwo 3apsAHO YCTPOWCTBO MOME Aa MPUYMHU
€NIeKTPUYECKN yAap, nperpsBaHe WM MpenvBaHe Ha
KOPO3MOHHA aKyMynaTopHa TEYHOCT.

¢ Wsnonspaiite camo aKymynartopu, cneuuaiHo
npeaBuaeHV 3a BawwusA ypea. ManonssaHeTo Ha Apyrv
aKymynatopy MOMXe fa npeausBUKa HapaHaBaHe W
OMacHOCT OT Moap.

* [peay fanocTaBuTe akymynartopa, yBepeTe ce, Ye ypeabT
€ M3K/oYeH. MOHTUMPaHETO Ha akyMynaTop BbB BK/IOYEH
€NIeKTPUYECKM ypes, MOXe Aa NpeAn3BrKa 3/10MONYKN.

¢ ChbxpaHsBaiTe HEM3NON3BAHUTE aKyMynaTopu Aaney ot
Knamepu, MOHETH, KOHOBE, FBO3AEN, BUHTOBE AW ApYrv
MasIKu MeTaIHW NPEAMETH, KOUTO MOraT Ja NnpeavsBuKar
KbCO CbEAMHEHWE Ha KOHTaKTMTe. KbCO cbeauHeHue
MEeXAY KOHTaKTWTe MONe fJa foBefe A0 U3rapsaHe wau
nomapu.

* He nanonasaiTe 3apAAHOTO YCTPOWCTBO B MECTA, KbAETO
MMa Ha/JMyve Ha napu, 3anajvMu BellecTBa MM BbpXy
JIECHO 3ana/MMK MOBBPXHOCTW, Hamp. XapTua, nnat u
T.H. o Bpeme Ha 3apempaaHe, 3apAAHOTO YCTPOMCTBO ce
3arpsiBa v MOXe Ja NpPUYUHK Noxap.

e Mo Bpeme Ha TpaHCMOPTUPAHE Ha aKymynaTopuTe,
BHMMaBaiTe KOHTaKTUTE Aa HE Ce CBbpIaT NMOMemay
CM W He W3MNON3BailTe MeTa/lHU KOHTEMHepU 3a
TpaHCnopTUpaHeTo.

2.6 OMNA3BAHE HA OKOJIHATA CPEJA

OnasBaHeTo Ha OKoNHaTa cpeaa TpsAtea Aa 6bae NpuopuTeT
M BaXKeH acreKT npu ynotpebara Ha MallmMHata, B nonsa Ha
rpa)/AaHCKoTO O6LLIECTBO M Ha cpeaaTta, B KOATO MUBEEM.

* WsbAareaiite ga nputecHAeaTte cbceauTe. Manonasaite
MallMHaTa camo Mo pasymMHO BpeMe (He paHO CYyTPUH UK
KBCHO BEYEp, KOrato Moxe a 06e3noKouTe xopara).

e CneppaiiTe CTPMKTHO MeCTHUTE pasnopeaéu 3a
M3XBbP/IAHETO HA ONAKOBKW, U3HOCEHM YaCTU UM KAKBATO
M fla e 4acT, CWIHO 3ambpcsBalla OKoMHaTa Ccpeaa;
Tesu oTnagblUM He TpAGBa Aa ce U3XBBLPAAT B GOKyKa,
a TpAbBa Aa ce cboupar pasfesiHo U a ce npeaasat B
crneupasnHy cbomparesiHv NyHKToBe, KbAETO NepcoHa bT
LLie Ce MOTPUMHM 3a PeLMKIMpaHe Ha matepuanmTe.

¢ Cneppaiite CTPUKTHO MECTHUTE HOPMU 3a U3XBBPIAHETO
Ha OTnagb4yHU MaTepuani.

* B MomeHTa Ha n3BamjaHe OT ynotpe6a, He 3axBbpAnTe
MaliMHaTa B OKOJHaTa cpefa, a ce O6GbpHETE KbM
cbbupateneH MyHKT, CbMacHO AeWcTBaluTe MEeCTHM
pasnopeaov.

He u3xBbpnaiTe enekTpuyeckute ypeau

3aefHo c 6utoBuTe oTnagbuu. Crnopep

Esponevickata [upektuBa 2012/19/EC  3a

oTNagbUMTE OT EIEKTPUYECKU WU ENIEKTPOHHU
I anapat¥ M BAM3aHETO W B JeicTBUMe B
CbOTBETCTBME C  HALMOHA/HOTO  3aKOHOAATEsNICTBO,
n3xabeHWUTe eNEKTPUYECKH anapaTtu Tpsibea fa ce cbhoupar
pasgenHo, 3a pa 6bgar OMNoNA30TBOPEHM EKONOTMYHO
Cbo6pa3HO. AKO e/IeKTPUYECKUTE Ypeau ce W3XBBbPAAT
Ha CMeTUlle WM B 3eMATa, BpPeAHWTe BellecTsa morar
fa [ocTUrHaT BofoChbOMpaluTe 3emMHM naacToBe WM Aa
HaBNA3aT B XpaHWUTesHaTa Bepura, yBpemaankv 34paBeTo
BW. 3a no-sagbnboyeHa MHPOPMALMA 32 W3XBBLPIAHETO
Ha TO3W MPOAYKT, Ce CBbPIETEe C KOMMETeHTHaTa Caymba
3a M3XBBPAAHE Ha O6WTOBM oOTnagbuM wam ¢ Bawwusa
AMCTPUBYTOP.

B KpaAa Ha TEXHUA NOJNIE3eH HU3HEH LUKDBI,
WU3XBbpJIETE akymysaTopuTe Kato nopxopute
C Heob6XoAMMOTO BHMMaHWe 3a ona3BaHe
Ha OHo/IHaTa cpepa. AKyMynaTopbT CbAbpHa

Li-ion MaTepuasn, KOWTO e onaceH 3a Bac v oxonHara
cpepa. Toi TpAGBa pa ce ceBasM W npejage
OTAE/IHO B MNpUeMaTeNeH MyHKT, KOWUTO npuema
NIUTUEBO-MOHHK akyMynaTopy.

Pa3genHoto  cbbupaHe Ha  MPOAYKTH
@ W W3NON3BaHW  OMaKOBKM,  MNo3BoNABa
% peuuKaMpaHe Ha Marepuanute M TAXHOTO
MOBTOPHO M3non3saHe. [TOBTOPHOTO U3non3BaHe
Ha  peuuKAMpaHM  Martepuanu, rnomara  3a
npefoTBpaTtABaHe Ha 3aMbPCABAHETO HA OKO/IHATA

cpeaa v HamansBa U3noN3BaHETO Ha CYPOBUHM.

3. 3ANO3HABAHE C MALLUHATA

3.1  OMUCAHME HA MALLHUHATA U
NPEABUAEHO U3MNONISBAHE

Ta3au maluMHa npeacTaB/iABa KOCayKa CbC CTOALY, Bogay.
MalumnHaTta ce CbCTOM OCHOBHO OT MOTOP, KOMTO 3ajencTea
WHCTPYMEHT 3a pA3aHe, NOKPUT C Kanak, CHabAeH ¢ Konena
1 pbKOXBaTKa.

OnepaTtopbT € B CbCTOSIHWE Aa ynpas/sBa MaluHaTa v aa
3a/ieiicTBa OCHOBHWTE KOMaHAM, KaTo ocTasBa BWUHArK 3aj
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pbKOXBaTKaTa 1, cnefoBaresiHo, Ha 6e3onacHo pa3cTosHue
OT BbPTALLMA CE MHCTPYMEHT 3a psi3aHe.
OTpaneyaBaHeTo Ha onepaTtopa oT MallMHaTa, NpeAn3BrKBa
cnuMpaHe Ha MoOTopa M Ha BbPTALWMWA CE MHCTPYMEHT 3a
ps3aHe, B paMKUTe Ha HAKOJIKO CEKYHAM.

3.1.1 MpepBuaeHa ynotpe6a

Tasu mMalumHa e NPoeKTUpaHa 1 KOHCTpyMpaHa 3a KoceHe (1

cbbUpaHe) Ha TpeBa B rpagunHv U TPEBHM MNJOLLM C pasMepH,

CbHOTBETCTBAWM HA KanauyuTeTa Ha KOCEHe, KOeTo ce

M3BBPLUBA B MPUCHCTBMETO Ha CTOALL, Oneparop.

0610 KasaHo, Tasn MallnHa MOXe:

1. paKocu TpeBa M Aa A cbbupa B YyBana;

2. pa Kocu TpeBa U Aa A pa3ToBapBa Ha 3eMATa OTKbM
3ajHara cTpaHa.

Ynotpe6ata Ha cneuudUiHU NPUHAANEKHOCTH, NPEABUAEHN

ot lMpou3BoaUTeNs KaTo OpWUriHanHa EKUNUMPOBKa WU

OTAeNHO npojaBaemu, Mo3BonfABa Tasn pabota Aa ce

M3BBPLUBA MO Pa3/IMYHU ONEepPaTUBHU HAYUHU, UIOCTPUPaHK

B TOBa PbBKOBOACTBO WAM B  WHCTPYKLMUTE, KOWUTO

NpUApYyHasat OTAETHUTE NPUHALNEHHOCTU.

3.1.2 HenopxopAwo uanonssaHe

BcAkakBo Apyro n3nonasaxe, passiMyHo OT TOBa LIUTUPAHOTO
no-rope, MOXe Jia Ce OKaXe OMacHO W a MPUYMHU LWETU Ha
xopa w/vnu npeameTu.
B Henopxopfwara ynoTpe6a ce
HenayepnartesieH npumep):
— TpaHcrnopTMpaHe BbpXy MaluMHaTta Ha Apyrv Xopa,
fleua UM MUBOTHU, TbiA KaTo MOXeE Aa nagHar v ja
Ce HapaHAT TEeXKO WM Ja KOMMPOMEeTUpaT HEMHOTO
6e30nacHo ynpasfeHue;
- BMe Ja Cce BO3WTE Ha MalLMHaTa;
— M3Mon3BaHe Ha MaluMHaTa 3a TerneHe uan bytaHe Ha
TOBapH;
- 3ajeiicTBaHe Ha MHCTPYMeHTa 3a pA3aHe B y4acTbK
6e3 TpeBa;
- M3MON3BaHETO Ha MaluuHata 3a CbGupaHe Ha sucTa
WK oTnagbLy;
— M3M0N3BaHeTO Ha MaluuHaTa 3a NoApaBHABAHE Ha 1B
NAeT UNv 3a NoApA3BaHe Ha HETPEBUCTA PACTUTENTHOCT;
— M3Mon3BaHe Ha MalnHaTa oT NoBeYe OT eAMH YOBEK.

BK/lOYBAT  (Kato

BAHHO Henogxogaworo u3snonssaHe Ha MalumHata
BOAM [0 OTragaHe Ha rapaHumsTa v OTMSAHa Ha KaKBaTo
M ga e oTroBopHOCT Ha [lponsBoAMTENsA, KaTo 3a CMeTHa
Ha rnoTpebuteNAs ocTaBaT pasXoAMTe, Mpou3ThyalyM OoT
HaHeceHW LYeTH, HeroBo COBCTBEHO HapaHABaHe W/n
HapaHsABaHe Ha TPeTu nua.

3.1.3  Tun notpe6uten

Tasn MawwHa € npepHasHadyeHa 3a M3nonssaHe OT
NOTPEBUTENM, HENPOGECUOHASTHI ONEpaTopH.
Tasu MalwMHa e NpeAHasHaveHa fja ce 13nos3sa Karo Xo6u.

BAHHO MawwuHata Tpabsa ga ce m3nonssa camo OT
eauH oneparop.
3.2 3HALM 3A BE3OMNACHOCT

Ha mawmHara ca noctaBeHn pasnmMyiHu cumeoamn (Pur. 2.0).
TAxHata GyHKUMA e Tasu, Aa MPUMNOMHAT Ha oneparopa
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KaKBoO NosejeHWe TpabBea Aa npeanpueme, 3a fa A u3nonssa
C HY}HOTO BHUMaHWe 1 npegnas/simBocT.
3HayeHve Ha CUMBOUTE:!

BHumaHue. MpoyeteTe
BHUMATE/IHO UHCTPYKLMUTE, Npean
[la usnonspeare MalumHara.

& D«-»'l‘ OnacHocTt! OnacHOCT OT U3XBbp/IAHE
Ha npegmeTu. Mo Bpeme Ha U3nonssaHe,
3a/pbMTe XopaTa U3BbH paboTHaTa 30Ha.

37 Cawmo 3a Kocadka C TepMUYEH fBuraTes.

A I OnacHocT! OnacHoCT OT nopA3BaHe.
T [sumel ce MHCTPyMeHT 3a psake. He
nocTaBANTe pbLETe WK KpaKkaTa B
rHe3/0TO Ha MHCTPYMEHTa 3a pAsaHe.

I 2 O6bpPHETE BHUMAHUE HA MHCTPYMEHTa

TV &9 3apnasaHe, KOINTO MOMHE Aa NPEAU3BUKA
nopsassaHe. He nocTassiiTe pbleTe Wim
KpaKaTa B FHe3/0To Ha MHCTPyMeHTa
3a pAsaHe. MHCTPyMeHTBT 3a pAsaHe
NPOAB/IKABA Aa Ce BbPTH 1 Ceq
M3K/IOYBAHETO Ha MoTOpa. CBaneTe
npeanasHUAT KoY (YCTPOMCTBO 3a
[eaKTUBMPaHE), MPeaV NOAAPbIKKATA.

BAHHO [ToBpegeHrute nam HevyetTmsute
eTuHeTH TpsbBa Aa ce 3aMeHST ¢ HoBM. [MoucKaiiTe
HOBM CTUKEPM OT Ballina cepBr3eH LEeHTBP.

3.3 WAEHTUOPUHAUMOHEH ETUHET

Ha ngeHTMdrKauMoHHNA eTKeT ca

NOCOYEHU CeaHUTe AaHHKn (Pur. 1.0).

Hu1BO Ha 3ByKOBa MOLLHOCT

MapkupoBKa 3a cboTBeTcTBME CE

loavHa Ha Npon3BOACTBO

Bug mawuHa

CepueH Homep

HaumeHoBaHWe 1 agpec Ha NnpousBoauTens
Hopa Ha apTukyna

MakKcrmanHa cKopocT Ha paboTa Ha MoTopa
Terno B Kr.

10. HanpexeHue 1 4ecToTa Ha 3axpaHBaHe

11. CTeneH Ha eNeKkTpuyecKa 3awmra

12. HomwuHanHa MowHocT

MpenuweTte NAEHTUGUKALMOHHWUTE AaHHW Ha
MalumMHaTa Ha CbOTBETHUTE MeCTa Ha eTUKeTa, KOMTo
ce Hamupa 0T3aj Ha KopuuaTa Ha PbKOBOACTBOTO.

OPNoaRLN

BAHHO /3non3Barite uaeHTUHKaUYMOHHUTE
AaHHH, MOCOYEeHN Ha MAEHTUDHKALMOHHNSA
©eTUKET Ha MPOAYKTA, BCEKM ITbT, KOraro ce
CBBP3BATE C 0TOpU3MpaHa paboTUIHMLA.

BAHHO [pumep Ha seKnapauymaTa 3a cboTBETCTBUE
ce Hamupa Ha nocieAHUTe CTpaHULM Ha PbKOBOZCTBOTO.



3.4 OCHOBHW KOMMOHEHTH

MalumHata e usrpageHa oT CefiHUTE OCHOBHU KOMMOHEHTH,
Ha KOWTO OTroBaps cneaHarta GyHKUMoHanHocT (Pur. 1.0):

A. LWacwu: npeacTasnisiBa KapTep, CbhabpHall,
BbPTALL CEe MHCTPYMEHT 3a pA3aHe.

B. MoTop: ocurypsBa BUMEHUETO KaKTO Ha
MHCTPYMeHTa 3a pA3aHe, TaKa W Ha TaraTta
Ha KOJIesIOTO (aKo e NpeaBuAeHa).

C. HWHcTpymeHT 3a psA3aHe: ToBa € MHCTPYMEHT,
npegHasHaveH 3a pa3aHe/KoceHe Ha Tpesa.

D. 3awmura Ha 3agHO pa3ToBapBaHe: TOBA € 3aluuTa
3a 6e30MacHOCT W He NO3BO/IABA Ha eBEHTYasIHU
npeAMeTH, CbbpaHu OT MHCTPYMEHTA 3a psidaHe,
Aa 6bAar U3XBbP/IEHU Aased oT MalmHara.

E. Yysan 3a cb6upaHe Ha TpeBa: B JOMb/IHEHAE KbM
(yHKUMATa 3a cbOMpaHe Ha OKoceHaTa TpeBsa, ToBa
€ e/leMeHT 3a 6e30MacHOCT, KOMTO NpefoTBpaTABa
V3XBBP/IAHETO Ha NPeAMETH, CbOpaHn oT
MHCTPyMeHTa 3a psAdaHe, Aasied oT MalumHaTa.

F. PbKoxBaTKa: ToBa € paboTHOTO MACTO
Ha oneparopa. HeiHata AbamuHa npasu
Taka, Ye onepartopbT Mo Bpeme Ha paboTa
noaAbpma BUHarn npesnasHo pascTosHue
OT BBbPTALLMA CE MHCTPYMEHT 3a psA3aHe.

G. ARymynatop (aKo He e JOCTaBeH C MalunHara,
BX. M1.15 “npuHapiexHocT no 3asaBKa”): 4ocTaBa
efleKTprUYecKa eHepruna 3a 3aleMcTBaHEeTO Ha
MOTOpa; HErOBUTE XapaKTEPUCTUKK U NpasuiaTa 3a
ynoTtpe6ara ca onucaHu B OTAE/HO PbKOBOACTBO.

H. JlocTt 3a npucbcTBME Ha oneparop:
TOBA € JIOCTBbT, KOMTO N03BONsBa
BK/IIOYBAHE Ha MHCTPYMEHTa 3a psidaHe U
Ha TArata. MoTopbT cnvpa aBToMaTuyHo
npv OTNyCKaHe 1 Ha fBara socTa.

I JlocT 3a BK/lOYBaHe Ha TArara: ToBa e
JIOCTBT, KOMTO BK/IIOYBA TArata B Kosienara uam
no3BoJiABa ABUHEHMETO Ha MallnHaTa Hanpea.

J. Bpatuuka 3a gocTbn A0 aKymynaropa

K. TMpepana3seH Kkatouy (YeTpolicTBo 3a
AeaKTUBUpaHe): Kntoy 3a BKIOYBAHE/M3KIIOYBaHE
Ha eNeKTpuyecKara Bepura Ha malumHara.

L. 3apAgHO yCTPOMCTBO (aKo HE € AOCTaBEHO
C MaluuHara, BX. .15 “npuHaANeKHoCTM no
3afABKa”"): yCTPOMCTBO, KOETO Ce M3nos3Ba
3a 3apemjaHe Ha aKymynaropa.

4. MOHTWUPAHE

A lMpaBnnata 3a 6e3onacHocT, Kouto TpA6Ba Aa
ce cnasBar, ca onucaHu B . 2. Cna3BakTe CTPUKTHO
Te3u yKa3aHMA, C Lje/1 NpejoTBpaTaBaHe Ha CepUO3HU
PHCHOBE WJIM ONAacHOCTH.

Mo NpuYMHM CBBP3AHM CBC CHXPAHEHWETO Ha CKNapg u
TPaHCNOPTUPAHETO, HAKOW KOMMOHEHTU Ha MaluMHaTa He ca
crno6eHu BbB (habpukarta, a Tpabea Aa 6baaT MOHTUPaHU
cnej OTCTpaHABaHe Ha OMaKoBKaTa, Kato ce cnepgar
CNnefHUTE UHCTPYKLWK.

A Pa3onaKoBaHeTO M 3aBbPLUBAHETO Ha MOHTaMa
TpA6Ba Aja 6bAaT U3BbPLUEHN Ha paBHa M CTabu/IHa no-
BBPXHOCT, C AOCTaTb4yHO NPOCTPAHCTBO 3a NpemecTBa-
He Ha MalMHaTa M onaKoBKaTa, HaTo BMHaru cH ciay-
HHTe C NOAXOAALYN MHCTPYMEHTH. [la He ce M3non3sa
MalmnHara, npeAu Aa cTe 3aBbpLIN/IM ofnepaluuTe 1Mo
MOHTHUpaHeTo, yHa3aHu B pa3sgen “MOHTAML”.

41 HOMMNOHEHTU 3A MOHTUPAHE
B onakoBKaTa ca BK/IO4YEHN KOMNOHEHTUTE 3a MOHTa.
4.1.1 PasonaKkoBaHe

1. OrtBopeTe onakoBKarta BHUMATE/NHO, KaTo BHUMaBaTe
[la He 3ary6uTe KOMMOHEHTUTe.
2. BuiKTe 3a cnpaBKa JOKYMEHTauuATa, KoATo
e nocTaBeHa B KyTUATA, BKIOYUTENHO
1 HACTOALLUTE UHCTPYKLMW.
3. W3BapgeTe OT KyTUATA BCUYKM
HEMOHTMPAHW KOMIMOHEHTU.
4.  YHULIOMeETe KyTUATa 1 ONakoBKUTE B
CbOTBETCTBUE C MECTHWUTE pa3nopesou.

A lMpeam f4a N3BbPLINTE MOHTaMa, NpoBepeTe Aaan
npejnasHUAT K04 He e MOCTaBEeH B HeroBoTo rHe3Ao.

4.2 MOHTAH HA YYBAJIA 3A
CbBUPAHE HA TPEBA

YyBasbT ce JOCTaBA OKOMMIEKTOBAH.
YBepeTe ce, Ye KOMMOHEHTUTE ca MpPaBWIHO CrI06eHU
(Pur. 3.A).

4.3 MOHTAH HA PbHOXBATHATA

BHMMaTenHo oTBOpeTe pbKOXBaTKAaTa B MOJIOMEHWe 3a
pa6ota (Pur. 4.A).

5. HOMAHAM 3A YNPABJIEHUE

5.1 MPEAMA3EH KJIOY (YCTPOICTBO
3A IEAKTUBWUPAHE)

KnoybT (Pur. 5.A) e noctaBeH B OTAENEHWETO 3a
aKyMynaTopu.

MocTaBalikK Kaova Ha “ON”, ce aKTUBMpa eneKTpuyecKaTa
Bepura Ha MallmHara, 3aeiCcTBainku BKIIOYBAHETO W.
MocTaBarikn Kaoua Ha “OFF”, enekTpuyeckata Bepura
ce [eaKTvBMpa Hamb/HO, 3a fJa ce npeaoTBpaTv
HEKOHTPO/IMPaHO U3MO/3BaHe Ha MallMHaTa.
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BAHHO Csasnsiite npeanasHus KoY BCEKU MbT, KOrato
MalumHaTa ce ocTaBa HeM3roa3BaHa uam 6e3 Hag3op.

5.2 JIOCT 3A NPUCHCTBUE HA OMNEPATOP

JlocTbT 3a npuchbeTBME Ha onepatop (Pur. 6.A) nossonsAsa
BH/IOYBAHE Ha MHCTPYMEHTa 3a psi3aHe.

Hamupa ce npep pbroxBaTKata.

HatucHete npegnasuua 6ytoH (Pwur. 6.C) 1 npemecteTe
locTa KbM JIpbHKATa, 3a Aa 3aAeicTBare MHCTPyMeHTa 3a
psA3aHe.

MoTopbT cnupa aBTOMATU4HO M BCUYKM  (YHKUMK Cce
M3K/I0YBAT NpY OTNYCKaHe M Ha JlocTa.

BEJIEKKA 3agervictBaHeTo Ha MHCTPyMeHTa 3a
pA3aHe e Bb3MOXHO CaMo C HaTUCKaHe Ha NpeanasHus
6YTOH OTAACHO Ha pPbKOXBaTKaTa M AOBEHAakiK1 ocTa
3a npUCLCTBME Ha OrepaTop KbM pbKoxBaTKaTa..

5.3 BYTOH 3A BHJIIOYBAHE

ByToHBT 3a BR/Io4BaHe (Pur. 7.A) ce n3nonsesa sa:
0 1. BH/ouBaHe Ha MawMHaTa.
Hatuckaitkv 6yToHa (dur. 7.A),
anenneAt (Pur.7.B) ce BKOYBA 1
MalumHaTa e rotosa 3a M3rnonssaHe.

BEJIEHKA MawwuHara moxe ga
6b4e BK/II0YeHa camMo, aKo I0CTbT 3a
MPUCBCTBME Ha 0repaTop U IOCTbT
Ha TArata ca ocBO604EHM.

BEJIEHHKA AKo mawwuHara He ce
U3nonssa, cnes 15 cekyHan AucnnesaT
ce U3K/IIYBa M e HeOBXoZMMO Aa ce
MOBTOPM YHUTHpPaHaTa ro-rope onepayms.

2. Bro4YBaHe Ha MHCTPYMEHTa 3a pA3aHe.

BEJIEHHKA BH/104BaHETO Ha MHCTPYMEHTa
3a pA3aHe e Bb3MOMKHO CaMo, aKo /I0CTbT 3a
MPUCBCTBME HA ONepartop e HaTUCHaT cpelyy
pbKOXBaTHara (B. nap. 6.3).

3. IM3Kno4YBaHe Ha MHCTPYMEHTa 3a pA3aHe.
Mpv BKIIOYEH MHCTPYMEHT 3a pA3aHe,
OTNyCHETe JI0CTa 3a NPUCHCTBUE Ha onepaTop
(Pur.6.A); MHCTPYMEHTBT 3a psi3aHe ce cnupa,
KaTo MalluHaTa ce NoAAbpa BK/oYeHa.

5.4 J1OCT 3A BRJIIOYBAHE HA TATATA

JlocTbT 3a BK/OYBaHE Ha TArata, BH/OYBa TArata Ha
Kosienara v no3BoJifiBa ABUEHNETO Ha MalumMHaTa. Hamupa
Ce B 3ajHa nos3uvuua cnpamMo pbHOXBaTKarta.
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BratoueHa Tara.

o0

u{ﬁ] 3a pa BKMuMTE TArata, AosejeTe
focTa 3a BK/IOYBaHe Ha TAra KbM
pbKoxBaTKata (Pur. 6.B).

Bb3MOXHO € Aa ce perynvpa CKopocTTa Ha ABUKEHWEe
nocpeacTBOM pbKoxBaTKara 3a usdop (dwr. 7.C).

Morat ga 6baaT n3buparu 6 pasnnyHu HUBaA Ha CKOPOCT.

91.

MakcumanHa cKopocTt
(NPUBAUBUTENHO 5 KM/Y).

2. MuHumanHa cKopocT
(npubAnsnTenHo 2,5 Km/4).

BEJIEHHKA [TocregHoTo M36paHo HUBO Ha CKOPOCTTa,
ocTaBa HaCTPOEHO U C/IEA U3K/IIOYBAHETO Ha MalLMHaTa.

BAHHO 3a pga ce wusberHe noBpexpjaHe Ha
TpaHcmucuATa, 3bArsariTe fa TermTe Hasas MalmHata
Mpu BK/IOYEHa TAra.

5.5 BYTOH “ECO”

®dyHkumaTa “ECO” nossonsBa Aa ce crnectABa eHeprys
no BpeMe Ha KOCeHe Ha TpeBa KaTto ce OnTUMMU3Mpa
aBTOHOMMATA Ha aKymynaropa.

3a pa aKTMBMpaTe MM AeakTuBupate QyHKuuATa “Eco”,
HaTucHeTe 6yToHa (Pur. 7.D).

C aKTMBHa YHKLMA Ha AMCIen ce nosBsABa yKasaHue “E”.
Taaun GyHKLMA ce AeaKTMBMPa BUHArK BCEKW MbT, KoraTo ce
OTMyCHe IOCTBLT 3a NPUCHCTBME Ha OnepaTop u TArara.

BEJIEHHKA He ce npernopb4ysa M3Mo/13BaHETO Ha
¢yHKuymnAaTa “ECO” npu TeHKMU YCA0BMA HA KOCeHe (KoceHe
Ha rbCTa, BUCOKa, B/1ayHa TpeBa).

5.6 PEMYIMPAHE HA BACOYMHATA HA HOCEHE

MocpeacTBoM CHUMKaBaHe MM NOBAMIaHe Ha LWacuTo,
TpeBaTa MOXe Aa CKOCU Ha pas3/In4HU BUCOHUHN.

A U3nbaHeTe onepaynATa npyu cnpaH UHCTPYMEHT

3a pAsaHe.

e PerynvpaHeTo Ha BWCOYMHATa Ha KOCeHe CcTasa
nocpeacTBOM CbOTBETHMSA JlocT (Pur. 8.C), KoWTo nosaura
WX CHUM@Ba LIaCKUTO A0 KeslaHaTa no3uums.



6. WM3NON3BAHE HA MALUUHATA

A MpaBunara 3a 6e30MacHOCT, KOMTO TpA6Ba Aa
ce cnasgar, ca onucaHu B . 2. Cna3Baiite CTPUKTHO
Te3M yKasaHus, C Ljes1 NpejoTBparaBaHe Ha CepUO3HN
PUCHOBE MJIM ONAacHOCTH.

6.1 NPEABAPUTEJIHU ONEPALUU

Mpean sanodsaHe Ha paboTa, TpAGBa Aa Ce M3BbpLIAT
cepuA NPOBEPKM 1 onepauyi, 3a fja Ce OCUIypu Mb/IHOLEHHa
1 MaKcMmasnHo 6e3onacHa pabora:

nposepeTe fanu NpeAnasHWA KoY He e MocTaBeH B
HEroBoTO rHesfo.

nocTaBeTe MaluMHaTa B XOPM3OHTA/IHO MOJIOMEHWe 1 106pe
onpsHa Ha 3emATa.

6.1.1 MpoBepKa Ha aKymynatopa

Mpean pa wusnonseate MalMHaTa 3a MbpBUA MbT Crej
3aKynyBaHeTo, 3apefeTe W3LUANO aKymynatopa HKato
cnefBaTe yKa3aHUATa, KOUTO Ce ChAbPMHAaT B KHUMKAaTa C
MHCTPYKLMK 3a aKymynaropa.

Mpeay BCAKO M3NoN3BaHe, NpoBepsABaiTe CbCTOAHUETO Ha
3apemaaHe Ha aKymynatopa Kato c/iefBaTte ymbTBaHUATa,
KOMTO Ce CbAbPMAT B KHMMHKATa C WHCTPyKUMM 3a
aKymynatopa.

6.1.2  MoproTBAHe Ha MawwuHaTa 3a pa6oTa

BEJIEHKA Tasw wmawwuHa nossossABa fga ce OKOCHU
TpeBara o pas/IM4H1 HauYuHu; NPeam Aa 3aroqHeTe pa6oTa,
€ NpenopbLYUTENIHO [a NOArOTBUTE MalLUMHATa B 3aBMCUMOCT
OT TOBa KaK cMATare Aa KocuTe.

a. MoprotoBKa 3a KoceHe M Ccb6upaHe Ha TpeBaTa B
yyBana:
- lNoBaurHeTe sawmrata Ha 3aAHOTO pasToBapBaHe
(dur. 9.A) 1 3aKkayeTe NpaBMIHO YyBana 3a cbbupaHe
Ha TpeBa (Pur. 9.B), KaKTo e yKa3aHo Ha durypara.

b. MoaroToBKa 3a HOCeHe U 3ajHO pa3ToBapBaHe Ha
TpeBarTa Ha 3emATa:
- Caarete Top6arta 3a cbbupaHe Ha TpeBa U ce yBepeTe,
Yye sawmTara Ha 3agHoTo pastoBapsaHe (Pur.10.A)
ocTaBa CTabWU/IHO CHUXeEHa Haaosy.

6.1.3 PerynupaHe Ha BUCOYMHATA Ha ApPDbHKaTa

A H3BbpLieTe onepayunaTa npu crpsaH UHCTPYMEHT
3a pA3saHe.

BucounHata Ha pbKOXBaTKaTa ce perynupa B 3 pasinyHu
no3uLMKM, MOCOYEHN OT WHAMKATOpa, Pasmno/ioMeH B
OocHoBarta Ha pbKoxBaTtKata (Pur. 11.A).

3a [jga npoeepuTe BUCOYMHATA Ha pbHOXBATKara,
3a/ieicTBaiTe 1 ABaTa IocTa, KOUTO Ce HamMpaT OTCTpaHW
Ha pbKoxBaTKaTa (Pur. 11.B) 1 rv 3aapbiTe B CbOTBETHOTO
NONOMEHNeE.

[JloBefeTe BHMMATeNHO pbHOXBATKaTa
BMCOYMHA U OTMyCHETE U ABata JlocTa.

Ha XenaHarta

OT paboTHO MONOXEHWE CbHLIO € Bb3MOXHO fa Ce CrbHe
PpBbKOXBaTKata B 3aTBOPEHO MOJIOKEHME 3a CbXxpaHeHue

(nap.9.1).

6.2 MNPOBEPHHU 3A BE3OMNACHOCT

M3BbpLUETE CNEAHUTE NPOBEPKM 38
6€30MaCHOCT 1 NPOBEPETE Aa/u pesyaTaTuTe
OTroBapsT Ha MOCOYEHOTO B TA6/MLMTE.

A lMpean aa nanonssare

Ta, U3BDf jite

BHHaru npoBepKH 3a 6€30MacHoCT.

6.2.1 MpoBepKa Ha o6waTta 6e3onacHOCT
Mpepmer Pesyntar

PbKoxBaTku Yuetu, cyxmn

PbroxBaTKa DrKcHpaHa NpaBuIHO U

34paBo Ha MallnHaTa

MHCTpyMeHT 3a pasaHe

YucrT, He TpAGBa aa e
noBpefeH nnu nsxabeH

3awumTa Ha 3aHOTO pasTo-
BapBaHe 1 YyBana 3a Cbou-
paHe Ha TpeBa

3apasu. Hama nospeaa.
MpaBWaHO MOHTUPaHK

HomaHaa Ha npekbeBay
JlocT 3a npuckCTBUE

Ha oneparop

JlocT 3a BK/IO4BaHe

JlocTbT TpabBa aa ce
ABWKaT cBo60AHO,

6e3 popcupaHe v npu
OTnycKaHe TpAGBa Aa BbpHe

Ha Tarata aBTOMaTWUYHO M 6BbP30 B
HeyTpasiHO MoJoHKeHWe
ArymynaTop Hama noBpepga no Herosata

o6BMBKa

BuHTOBE/ralikM Ha malm-
HaTa U Ha MHCTpyMeHTa 3a
pAsaHe

[Jo6pe 3aterHatu
(He pa3xniabeHu)

OTBOpM 3a  oxnawpja, | He Tps6ea pa 6baat
Bb3/YyX 3anyLweHu
MawwuHa He Tpa6sa ga uma

cnejun oT noBpexjaHe
WA UsHocBaHe.
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6.2.2 TecT 3a pyHKUMOHUPaAHE Ha MaluUHaTa

[AeiicTBre Pesyntar

1. 3apeicTeaite wmawwu- | 1.
Hata (nap. 6.3).

[vicnnesT ce BKJoYBa
W MaluHata e rortosa
2. BH/IO4ETE MHCTPYMEH- 3a 1U3rosi3BaHe.

Ta 3a pasaHe (nap.|2. WHCTpPYMEHTbT 3a

6.3). pAsaHe TpAGBa fa ce
3. OtnycHete u pgBata [BUMM.

nocta 3a npucbcteue | 3. JloctoBeTe Tpabea Aa

Ha oneparop W TArara ce BbpHaT aBToOMa-

(Pur.17). TUYHO U 6bP30 B Hey-
TPanHO  MOJIOEHWE,
MOTOPBT TpsAGBa Ja ce
W3K/04YU U MHCTPYMEH-
THT 3a pAsaHe TpAGBa
[la ce cnpe B pamMKuTe
Ha HAKOJIKO CEKYHAN.

1. 3apgevictaiiTe ma- 1.
wmHara (nap. 6.3).
2. 3apeicTBaiTe nocTa

[ucnnesT ce BrYBa
W MaluHaTta e rotosa
3a u3nonasaHe.

3aTarara (nap. 5.4). 2. PonKkata saziBuBa ma-
3. OtnycHete LmHaTa.
nocTa 3a TArarta. 3. Ponkara ce cnupa wu

MalmHara npectasa fja
Ce ABUXW Hanpea.

Mpo6GHo ynpasnexue. He ce oTkpuBa
aHopmasHa BUubpaums.

Hama aHopmaneH Lwym.

A AKO eAMH OT peayaTaTuTe ce pasnnyasa OT yHa-
3aHOTO B TAG/IMLMTE, HE € Bb3MOHHO M3M0/I3BaHETO Ha
mawmHara! O6bpHeTe ce KbM CEePBU3EH LIeHTbP 3a U3-
BbpLUBaHE HA CbOTBETHUTE NPOBEPHU U MONPaBKa.

6.3 3AJENCTBAHE

BEJIEKKKA M3BbplueTe BH/IIOYBAHETO Ha  paBHa
MOBBPXHOCT 63 NPEnATCTBUA UM BUCOKA TPEBa.

BEJIEHKKA [lposepere npaBuiHata KombuHayms
OT aKymynaTopu, ceaBakiKv yKasaHusATa B Tabamyara
"TexHu4ecku gaHHu".

1. OrtBopeTe BpaTMuKata 3a [OCTbN A0 OTAENEHWETO Ha
axymynatopute (Pur. 12.A).

2. [locTaBeTe aKymynatopuTe NpaBW/IHO B TAXHOTO rHes3-
A0 (nap. 7.2.3) KaTo HaTUCHETE [IOKPaW, [JOKaTo 4yeTe
“lupaKBaHe”, KOeTo M 6/I0KMpa B NpaBW/Ha NO3ULMUA U
OCUrypsBa eNleKTPUHECKN KOHTaKT.

3. BwubBegerte fgokpart npegnasHua Koy (Pur. 13.A) u ro
3aBbpTeTe B no3uuma “ON”.

4. 3artBopeTe Hanb/HO BpaTUyKara.

5. HarncHete 6yToHa 3a BKouBaHe (Pur. 14.A).
JucnneaT ceeTu B NpoAgb/xeHne Ha 15 sec.

6. Br/OYeTE MHCTPYMEHTa 3a pA3aHe KaTo HaTuUCHeTe
MbPBO MpeanasHuA 6yTOH BAACHO (Pur.15.A) u cnep,
TOBa HaTWUCHETE JI0CTa 3a MPUCHCTBME Ha onepaTop
(Pwur.15.B).
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7. 3a ja BK/IOYMTE TArata, HaTUCHeTe NIocTa 3aj, PbHOX-
Batkarta (dwur. 15.C).

6.4 PABOTA

BAHHO [lo Bpeme Ha pabota cnassarite BuHaru
npeABMAEHOTO 6e30MacHO PasCTOSIHUE OT MHCTPYMeHTa 3a
pA3aHe, onpeAeneHo oT Ab/iKMHATa Ha PbKOXBaTKara.

ABTOHOMHaTa paboTa Ha akymynatopute (M cneposaTesiHO
obpaboTeHata  MOBBPXHOCT  Ha  nonaHata  npeau
npesapexpjaHe) ce obycnaBa OT pasnuyHK  daxTopu,
onucanu B (nap. 7.2.1).

Ha aucnnen no Bpeme Ha pa6oTta ce nokassa CbCTOAHWUETO
Ha 3apemaaHe Ha akymynaTopuTe (MPOLEHT Ha 0CTaBaLLoTo
3apexpaHe) (Pur.7.E).

BAHHO Akxo moTopbT 3arpee u cripe no speme Ha
paborta, TpAbBa ga u34aKate OK0/10 5 MUHYTH, MPEeAM Aa ro
BHK/IOYMUTE OTHOBO.

6.4.1 HoceHe Ha TpeBa

1. 3anoyHeTe ABMMEHWE Hamped WU KOCEeHe B TpeBuCTa
30Ha;

2. [pucnocobete cKopocTTa 3a [BWMEHWe Hanpep wu/
WK BUCOYMHATa Ha KoceHe (map. 5.6) 3a ycnosusaTa
Ha nonfHata (BMCOYMHA, MBTHOCT WU BNIAKHOCT Ha
TpeBara) 1 KOIMYeCTBOTO OTKOCEeHa TPeBa;

3. BwuabT Ha TpeBHaTta nsow, e 6bae no-fo6bp, ako
OTKOCWUTE Ce M3BBbPLIBAT BMHArKM Ha egHa M Ccblya
BMCOYMHA U peflyBaiku ABeTe NOCOKM (Pur.16.A).

4. Hwukora He oTpsA3BalTeE MOBeYe OT efHa TpeTa OT
oblarta BACOYMHA Ha TpeBata Npu efHO eAMHCTBEHO
KoceHe (Pur.16.B)

5. [lpenopbyBa ce, ja He Ce KOCKU MO TEPEHM C HAKJIOH No-
ronam ot 15°.

6.4.2 U3npasBaHe Ha yyBana 3a
cbbUpaHe Ha TpeBa

Horato uyBanbT 3a cbbupaHe Ha Tpesa (Pur.1.E) ce

Hamb/HW MpeKaneHo, CbOMPaAHETO Ha TpeBa Beye He e

e(UKacHO M LymMa Ha KocadyKata ce NpoMeHs.

3a fa cBanvTe U U3NpasHuTe Yysana

3a cbbupaHe Ha TpeBsa:

1. OrtnycHeTte u gBata nocta (Pur. 17.A) n (dur.17.B)

2. M3yakaiTe cnvpaHEeTo Ha MHCTPYMEeHTa 3a ps3aHe.

3. XBaHeTe pbKOXBaTKata W cBaneTe uyBasa 3a
cb6upaHe Ha TpeBa, KaTo ro nofAbpKare B M3npaBeHo
MOJIOKEHHE.

6.5 CINWUPAHE

3a cnupaHe Ha MaluMHaTa:

1. OrtnycHete u gBata nocta (®Pur. 17.A) n (Pur.17.B)
2. HatucHete 6yToHa 3a BK/OYBaHe (pur. 14.A).

3. W3yaKaviTe cnnpaHeTo Ha MHCTPYMeHTa 3a pAsaHe.

A Crieq cnMpaHeTo Ha MalWwnHaTa ca Hy#H1 HAKOJI-
HO CeHyHAM, NpeAn CIMpPaHeTo Ha MHCTPYMeHTa 3a
pA3aHe.

BAHHO BwuHaru cnupasite malumHara.



* [lo Bpeme Ha NpeMecTBaHUATa MEKAY
pasnnyHUTe PpaboTHU 30HMU.

¢ [lpu NnpemM1HaBaHe Npes HETPEBHM NOBBPXHOCTU.

¢ BceKu MbT, KOrato ce Haslou Aa ce
npeojonee npensaTcTeue.

* [peau Aa perynvpare BUCOYMHATA Ha KOCEHE.

* Bceku MbT, KOrato ce NocTaBsA MK CBasA
yyBasia 3a cbbupaHe Ha TpeBa.

¢ Bcekw mbT, Korato ce oTcTpaHaBa win ce
MOHTMpa OTHOBO AeNeKTopa 3a CTPaHWUYHO
pasToBapBaHe (aKo e nNpesBUAEH).

6.6 CJIEQ YNOTPEBA

1. Cnpete mawmHara (nap. 6.5).

2. OTBOpeTe BpaTHyKaTa 1 U3BaeTe npeanasHUA KoY.

3. Caanete aKymynatopuTte v ce NorpumeTe 3a 3apewja-
HeTo UM (nap 7.2.2).

4. Wsyakaiite moTopa Aa ce oxnaau, npeaun aa npudepete
MallMHaTa 3a CbXpaHeHWe B KaKBaTo 1 ja 6una cpea.

5. MsBbpLueTe noyncTBaHe (nap. 7.3).

6. [posepete fanu HAMa pasxnabeHu WM NOBPefeHU
KOMMOHEHTU. AKO e Heo6X04MMO, CMEHETE NOBPeAEHH-
Te KOMMOHEHTU W 3aTerHeTe eBeHTYyaslHU pa3xiateHn
BMHTOBE M GONITOBE WM Ce CBbpMHETe C OTOpU3MpaH
CepBU3EH LIeHTbP.

BAHHO Cgansrite npesnasHus KLY BCEKU MbT, KOrato
MalumMHaTa ce 0CTaBsl HeM3o3BaHa Wn 6e3 HaZ30p.

7. OBUKHOBEHA NOAAPBHHKA

71  UWUHDOPMALMA OT OBLL, XAPAKTEP

A MpaBunara 3a 6e30MacHOCT, KOMTO TpA6Ba Aa
ce cnassar, ca onucaHu B . 2. Cna3Baiite CTPUKTHO
Te3n yKasaHus, C Ljes1 NpejoTBparaBaHe Ha CepUO3HN
PUCHOBE MJIM ONAacHOCTH.

A lMpeam fa M3BbLPLUMTE KaKBaTo M 4a 6una nposep-
Ha, NoYHCTBaHe M/IN NOAAPbHHKa/peryIMpaHe Ha MaLln-
Hara:

¢ Cnpete mMawmHara.

* WN3Bagete npepnasHUAT KOY (HUKOra He ocTaBsiTe
KNOYBT MOCTaBeH WAM  [AOCTBMNEH 3a fJeua Wi
HenpaBoCcnoco6bHM xopa).

* YBepeTe ce, Ye BCUYKM ABMKELLM CE YacTW ca Hamb/HO
HEMoABUKHM.

¢ W3uyakaiiTe moTopa fa ce oxnaau, npeau aa npubeperte
MallMHaTa 3a CbXxpaHeHWe B KaKBaTo U ja 6una cpepa.

¢ [lpoyeTeTe CbOTBETHUTE MHCTPYKLMK.

* Hocete noaxofAwo o061eKN0, paboTHU pbKaBULUM W
npegnasHu ouunna.

— YecToTata M BMAa Ha HamecuTe ca 0606LEHM
B "Tabnuua Ha onepauuuTe NO MNOAAPBIKKaTA'.
Tabnuvuara Mva 3a Len aa By nomorHe B noaabpHaHeTo
Ha paboTocnoco6HOCTTa U 6esonacHocTTa Ha Bawarta
MalwmuHa. B HeA ca nocoYyeHW OCHOBHWTE Hamecu
WU NEpPUOAMYHOCTTA, MpefBuAeHa 3a BCAKAa OT TAX.
M3BbpLUETE CBLOTBETHOTO [EMCTBME MPU MbPBOTO
M3THUYaHe Ha CKOKa.

— W3nonseaHeTo Ha HEOPWUrMHAIHW PE3EPBHU YacTu
M NPUHAANEKHOCTU W/MAWU HENpaBWAHO MOHTUPaHU

TaKkuBa, MOMeE fAa MMa OTpuuaTesHO Bb3fencTue
BbpXy OYHKLUMOHMPAHETO W 6GesomnacHocTTa Ha
MawwuHaTa. [pon3BOAUTENAT OTHIOHABA BCAKaKBa
OTFOBOPHOCT B CAy4all Ha HaHacAHe Ha LeTH,
MHUMAEGHTU WM HapaHABaHWA, MPeAW3BUKaHU OT
LMTUpaHUTE No-rope NPoAyKTU.

— OpuruHanH1Te pesepBHM YacTW Ce [JOCTaBAT OT
obenyxBawmTe paboTUAHULM U OT OTOPUSMpaHWUTE
ANCTpUByTOpU.

BAHKHO Benykn  onepaumn o noggpwiKata M
perympaHeTo, KOUTO He ca on1caHu B ToBa PbKOBOACTBO,
TpA6Ba ga ce M3BbpLUBAT OT Bawwma auctpubyTop wam ot
cneumnanmanpaH CepBU3EH LIEHTbP.

7.2  AHYMYJIATOP

(2251 ABTOHOMHa paboTa Ha akymynaropa

ABTOHOMHaTa pabota Ha akymynaropa (M cneposaTesiHO
NoBBbPXHOCTTA Ha OoKoceHaTa nonsHa, npeav
npesapex/aHeTo Ha akymynatopa) ce obycnaBA OCHOBHO
oT:
a. aKTopuM Ha OKoNHata cpeja, KOWTO AoBewzar Ao
13pasxofiBaHe Ha Mo-rofiMo KOIMYECTBO EHEPrusA:
— KOCEHe Ha NIbTHA, BUCOKA W BlaXHa TPeBa;
b. WuMpWHa Ha KOCceHe Ha MaluMHaTa; Mo-rofifimMa WUpUHa,
no-ronfMa e Hywpaarta oT eHeprus;
C. MOBEAEHWe Ha onepartopa, KoeTo TpsAbBa Aa u3bArea:
— 4eCTOo BK/IIOYBAHE M U3KJIOYBaHe Mo BpeMe Ha paboTa;
— TBbPAE HUCKA BUCOYMHA Ha KOCEHe, B 3aBMCMMOCT OT
CBCTOAHWETO Ha TpeBarta;
— TBbpPAEe BWCOKA CKOPOCT Ha HanpeaBaHe 3a
KOJIM4ECTBOTO TpeBa, KoeTo TpsAGBa Aa ce OTKOCK.

BEJIEHHKA [lo Bpeme Ha pa6ota aKymynatopnbT e
3alyMTeH OT MbJIHO U3TOLYaBaHe Ype3 3alUUTHO YCTPOKCTBO,
KOETO M3K/II0YBa MalLmMHaTa 1 6710Kmupa QyHKLMOHMPAHETO K.

3a onTMMKU3MpaHe Ha aBTOHOMHaTa paboTa Ha akymynaropa
€ HeOBXOAUMO BUHArM:

— [la KOCWTe TpeBara, KoraTo nosHata e cyxa;

— [Aa KocuTe TpesaTa 4ecTo, 3a fla He AocTura ronama
BUCOYMHA;

— [la HacTpoWTe No-roifiMa BMCOYMHA Ha KOCEHE, KoraTo
TpeBaTa € MHOro BMCOKa M Aa W3BbpLIMTE BTOPO
npemM1HaBaHe Ha No-Masika BUCOUMHa;

- Wanonssaiite pyHKumnATa “Eco” (nap. 5.5).

B cnyyail, 4e UcKaTe Aa M3nonssare MallmHata B paGoTHU
Cecun Mo-AbArM OT MO3BOJEHWUTE OT CTaHAapTHUTE
aKyMynaTopu, € Bb3MOXHO:

- [la KynuTe [JOMBLAHUTENHWM aKkymynaropu, 3a pja
3aMeHUTe He3abaBHO U3TOLLEHWUTE aKymynatopu, 6es
fla ce KOMNPOMeTHPa HeNPeKbCHATOCTTa Ha paboTa.

- /[la KynuTe aKymynaTopu ¢ no-ronfma aBTOHOMHOCT Ha
pa6oTa, B CpaBHEHWe CbC CTaHAAPTHUTE aKymynaTopu
(nap. 15.1).

7.2.2 CBansHe v npesapexpaHe Ha akymynaropa

1. OtBopeTe BpaTMyKaTa 3a [OCTBM A0 OTAE/EHMETO Ha
aKkymynartopa 1 uasageTe npeAnasH1A Kou.

2. HatucHete 6yTOHa, pasnoNOXEH Ha aKymynartopa
(dwur. 18.A) n cBanete akymynaropa (Pur.18.B).

3. TocTaseTe akymynartopa (Pur.19.B) B HEroBOTO rHe3zo,
PasnonoXeHo Ha 3apAAHOTO ycTponcTBO (Pur. 19.C).
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4. CpbpieTe 3apAAHOTO YCTPOMCTBO B TOKOB KOHTAKT C
HarnpemeH1e OTroBapsALLO Ha HaMpPEKEHWETO, KOUTO e
MOCOYEHO Ha MHOPMALIMOHHaTa TabesKa.

5. lpucTbneTe KbM LANOCTHO 3apemaaHe Ha akymynaro-
pa KaTto crieABaTe yKasaHuATa B KHUMKAaTa C MHCTPYK-
LMW 3a aKymynaTtopa/3apagHOTO YCTPOMCTBO.

BEJIEHKKA AxymynatopbT e cHabgeH Cbe 3alymta, KOATo
BB3MPEnATCTBa 3apemaHeTo, aKo OKo/IHaTa Temneparypa
He e mexay 0 m +45°C.

BEJIEHHKA AKymynatopbT Moxe ga ce npesapexja BbB
BCEKM MOMEHT, [axe YacTU4HO, 6e3 PUCK OT roBpesa.

7.2.3 MoHTUpaHe Ha aKymynaTopa Ha MallMHara.

Cnep, KaTo 3aBbPLUK 3aperjaHeTo:

1. WsBapete aKymynatopa OT rHe3/10TO Ha 3apAAHOTO YC-
TPOMCTBO (KaTo M3GAreBaTe Aa ro AbpuTe 3a Abro B
CBCTOAHME Ha 3apex/aHe, KoraTo 3apem/aHeTo e npu-
K/04MNO).

2. PasKayeTe 3apAAHOTO YCTPOWCTBO OT eNleKTpuiecKaTa
Mpema.

3. OtBopeTe BpaTUyKaTa 3a AOCTbMN A0 OTAENEHNETO Ha
akymynatopa (Pwur. 20.A), noctaseTe akymynaropa
(Pwur. 20.B) B HeroBoTO rHE3/0 M ro U3ByTanTe AOKpan,
[l0KaTo YyeTe “lpaKBaHe”, KOeTo ro 610KMpa B NpasuI-
HaTa No3uLMA 1 OCUrypABa e/IEKTPUYECKMA KOHTAKT.

4. 3artBopeTe HaMb/IHO BpaTUyKarTa.

7.3 MNMOYUCTBAHE

Crep, BCAKO M3MN0/13BaHe, U3BbPLUBANTE NOYMCTBAHE KaTo ce
NpUAbPIKATE KbM CNEeSHUTE UHCTPYKLWK.

7.3.1 MouncTBaHe Ha MalwKnHaTa

* BuHaru ce y6empjaBaiTe, Ye Bb3AYX03abOpHULMUTE ca
CBOGOAHM OT OTNagbUM .

* He usnonssaite CTpyu Boja M U3bArsanTe aa MOKpUTe
MOTOpa W eIEKTPUYECKUTE YacTu (Pur. 21).

¢ He n3nonasaiite arpecuBHM TEHHOCTH 3a MOYUCTBAHE Ha
wacuro.

e 3a fJa ce HamaiM pWCKa OT MOMXap, no4YucTBanTe
malmMHaTa U 0co6eHO MoTopa, OT OCTaTbuM OT TpeBa,
JICTa UK NPeKaneHo Macno.

¢ [MopabpraiiTe BUHArK JIOCTOBETE, AWCHIEA W ByTOHUTE
4yncTu, 6e3 oTnagbLpm.

7.3.2 MouncrBaHe Ha 6/10Ka Ha
WHCTPYMEHTUTE 3a pA3aHe

OTcTpaHaBaiiTe ocTaTbLMTe OT TpeBa M Kanta, HaTpynaHu
no BbTPELWHOCTTa Ha LacuTo, 3a Aa He M3CbxHaT M Ja
3aTPyAHAT CNefBaLLloTO BKOYBaHE.

HaknoHeTe malmnHaTa CTpaHU4YHO U ce yBepeTe 3a HerHata
CTabuIHOCT, NPeAun M3BbPLUBAHETO HA KaKBaTto M Aa 6uno
onepauus.

BosaTta oT BbTpelwHaTa cTpaHa Ha LWacuTo MoXe Aa nagHe
noa abpasvBHOTO AEMCTBME Ha pA3aHaTa TpeBa; B TaKbB
cny4aii TpAGBa Aa ce HamecuTe He3abaBHO, KaTo HaHeceTe
605 NPOTUB PBXKAA, 3a Aa U36erHeTe KOPo3usATa Ha MeTana.

7.3.3 MouncTBaHe Ha YyBana 3a
cbbUpaHe Ha TpeBa

-

ManpasHeTe vyBana 3a cbovpaHe Ha TpeBa.

2. PasTtbpceTe ro, 3a Aa ro NOYUCTUTE OT OCTATbLIM OT Tpe-
Ba U 3ems.

3. M3wmwuiiTe ro, U3NNaKkHeTe ro M ro nocTtaBeTe OTHOBO

TakKa, Ye fa 6naronpuATcTBate 6bP30OTO U3CyLIABAHE.

7.4 ®UKCHUPALLM FAMKU U BUHTOBE

MopAbpaiTe 3aTerHati raikute M BUHTOBETE, 3a fa CTe
CUTYPHU, Ye MaliMHaTa Ce Hamupa BUHark B CbCTOAHME Aa
(yHKUMOHMPa 6e30nacHo.

8. W3BBHPEAHA MOAAPBHHKA

A lMpean Aa n3BbpLUUTE KaKBaTo U fa 6uaa npo-
BepHa, No4YncTBaHe U1 NoAApPbHKa/peryampaHe Ha
malumHara:

* CnpeTte malumHaTa.

* V3BafieTe nNpeanasHUAT K4 (HMKOra He ocTaBsMTe
KAOYBT NOCTaBeH WAM [OCTbMNEH 3a Aeua WM
HenpaBoCnoCcobHM Xopa).

* YBepeTe ce, 4e BCUYKM ABMMELUM Ce HYacTW ca Hamb/HO
HenoaBUKHM.

* MsyaKaliTe moTopa fa ce oxnagu, npeau aa npuéeperte
MallMHaTa 3a CbXpaHeHue B KaKBaTo 1 ja 6una cpeja.

¢ [MpoyeTeTe CbOTBETHUTE MHCTPYKLMMU.

e Hocete nopxopAwo o6nekno, paboTHM pbKaBuuM WU
npeanasHu oynna.

8.1 UHCTPYMEHT 3A PA3SAHE

JIoWwo HaTo4eH MHCTPYMEHT 3a pA3aHe OTKbCBa Tpesata U
BOAM [0 NOXb/ITABAHE Ha noaaHaTta.

A He nunarite MHCTpyMeHTa 3a pA3aHe, JOHaTo He
ce cBaJl1 K/lro4a U MHCTpPYyMeHTa 3a pA3aHe He e Ha-
NbJ/IHO HEMOABHUHHEH.

A Bcudkn onepaumun oTHacALM ce [0 MHCTPYMEHTH-
Te 3a pA3aHe (4eMOHTUpaHe, HaTo4YBaHe, 6anaHcupaxe,
nonpaBKa, MOHTUpPaHe OTHOBO M/W/IM CMSAHa), ca cepy-
03HU [EeHHOCTH, HOUTO U3UCKBAT crneyndryHa Komne-
TEHTHOCT, OCBEH Ta3u 3a U3r0/13BaHe Ha CbOTBETHUTE
MHCTPYMEHTH; nopaaMu NpUYMHN cBbp3aHu ¢ 6e3onac-
HOCTTa npm pabora, e Heo6XoA4MMO Te Aa ce U3BbPLUBAT
BHHaru B crneymnasin3vpaH cepBnU3€eH LEeHTbp.

A BuHaru 3ameHssiTe NoBpeAeH, N3HOCeH U1
M3KPUBEH MHCTPYMEHT 3a pA3aHe, 3aefjHO C HeroBuTe
BMHTOBe, 3a /ja ce NoAAbpHa 6anaHcMpaHeTo.

BAHHO /3nonasarite B1Har1 opuriuHaaH1 MHCTPYMEHTH
3a pA3aHe, HOCelYN KOAa, KOWTO e yKasaH B Tabnuuyata
"TexHmn4ecKn gaHHn".

MmaWiku npeasupa eBosilouMATa Ha NPOAyKTa, LMTUpaHUTe
B Tabnmuara "TexHU4YeCKM JaHHU" MHCTPYMEHTH 3a pA3aHe
MoraTt fa 6bAaT 3aMEeHeHU B TEHEHME Ha BPEMETO C ApYrH,
C aHasIorMyHN XapaKTEPUCTUKK 3a B3anMO3aMeHSAEMOCT U
6e30MacHOCT Ha PyHKLIMOHUPaHe.
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9. NMPUBUPAHE 3A CbXPAHEHUE

9.1 NPUBUPAHE HA MALLUHUHATA 3A CbXPAHEHUE

A Mpubepete malwmHaTa 3a cbXxpaHeH1e efUHCTBe-
HO B XOPM3OHTA/IHO MOJIOHEHNE U [O06pe onpsaHa Ha
3emATa. He npubuparite mawmHara 3a cCbxpaHeHHe BbB
BEePTUHA/IHO MOJIOHEHME.

Horato mawmnHata Tpsabsa Aa ce npubepe 3a CbxpaHeHue:

1. OcrtaBeTe MoTOpa Aa ce ox1aau.

2. Csanete npeanasHUAT KIOY.

3. Ceanete aKymynatopuTte v ce NorpumeTe 3a 3apemja-
HeTo UM (nap 7.2.2).

4. WsBbplueTe noyncTBaHe (nap. 7.3).

5. [lpoBepeTe fann HAMa pasxnabeHn uav nospeneHn
KOMMOHEHTU. AKO € HeO6XOAMMO, CMEHETE NOBPeAEHH-
T€ KOMMOHEHTW W 3aTerHeTe eBeHTyasHu pasxnabeqHn
BMHTOBE WM GONTOBE WM Ce CBbPMETe C OTOpU3MpaH
CepBU3EH LieHTBbP.

6. CrbHeTe BHMMAaTE/IHO pbHOXBATKATA B 3aTBOPEHO M0J10-
HeHue (Pur. 22).

7. TpubepeTe MallMHaTa 3a CbXpaHeHue:

* B cyxo nomelyenue.
+ BawuteHa OT HebnaronpusaTHW

ABMNEHUA.

Mo BL3MOXHOCT NOKpWTa C NNaTHO.

Ha msicTo HepgocTbMNHO 3a gela.

YBepuTe ce, 4e CTe CBanUnu KILOYOBETE MUK

WHCTPYMEHTUTE, KOUTO Ca MW3NON3BaHu npu

M3BbPLUBaAHE Ha noaapbXKaTa.

aTMocepHH

9.2 MNPUBUPAHE HA AKYMYJIATOPA
3A CbXPAHEHUE

AKymynatopa TpsAbBa Aja ce CbXxpaHaBa Ha CAHKA, Ha X1aaHo
1 B cpepa 6e3 Bnara.

BEJIEKA B cay4ali Ha npoab/IHUTENIHO HEeU3nonssaHe
3apempaliTe aKymynatopa Ha BCeKu [Ba Meceua, 3a ja
YAB/IKUTE HErOBUSA MU3HEH LMK B/,

10. NMPEMECTBAHE U TPAHCMOPTUPAHE

Bcekn nbT, Korato TpAGBa fa npemecTsare, nopaurare,
TpchnopTMpaTe WM HaKNaHATE MaluuHaTa, € He06XoAMMO:
— [Jla cnpeTe mawwuHara (nap. 6.5).

- [la cBanuTe NpegnasHuAT KoY.

— YBepeTe ce, Ye BCUYKM [IBUMHELLM Ce YaCTM ca Hamb/IHO
HenoaBUKHM.

— [aHocwuTe 3apaBu paboTHU PbKaBULM.

- [la xBaHeTe MaliMHaTa B MecTara, KOMTO ocurypasat
6e3onacHo xBalliaHe, KaTo umare npegsup TeroTo v
HEroBOTO pasnpeaensHe.

- C Tesn pelHOCTM fa ce 3aemarT TO/IKOBa Xopa,
KOJIKOTO ca HEeoBXOAMMM B CbOTBETCTBUE C TEMIOTO
Ha MallMHaTa, XapaKTepUCTUKWUTE Ha TPaHCMOPTHOTO
CpeAcTBO MM Ha MACTOTO, KbAETO TpAGBa fAa Gbae
CNoXeHa UM OTKbAETO Aa 6bae B3eTa MalumHaTa.

- YBepeTe ce, 4e MPEMeCTBAHETO Ha MaluMHaTa He
NPUYMHABA LLETU UK HapaHABaHWA.

Horato ce TpaHcnopTvpa MalwuHata C TPaHCMOPTHO
CpPefCcTBO MM peMapKe e HE06X0ANMO:

- [la vsnonssate pamna 3a [OCTbMN C NoAxoAAwa
YCTOMYMBOCT, LIMPUHA U Ib/IHKUHA.

- /[la KaunTe MalMHaTa C M3HJII0HYEH MOTOP, C M3ByTBaHe,
Karto 3a Tasu onepauyus U3nonssanTe NoaxoaaALl, 6poi
xopa.

— /[la cHuuTe 6/10Ka Ha HCTPYMEeHTa 3a pA3aHe.

- [la nosvuuoHuMpaTe MallMHaTa TaKa, Y4e jJa He
NpeACTaB/IABa OMACHOCT 3a HUKOTO.

- [la 6nokupaTte MalwwMHaTa 3ApaBO Ha NPEBO3HOTO
CPeACTBO MOCPEACTBOM BbMETa W Bepuri, 3a fa ce
n36erHe npeobpbliaHe.

11. TEXHUYECHO OBECJIYHBAHE U MNOMPABKU

ToBa pPbBKOBOACTBO MNPEAOCTaBA BCUYKM  YMbTBaHMA,
HeoGXoAMMM 3a yMpaBleHMETO Ha MallmMHata M 3a
M3BBbPLIBAHE Ha MpaBWiHA OCHOBHA MOAAPbBMKA OT
noTpe6utena. Bcuyku onepauuu MO  peryniMpaHeTo M
NOAAPBIKKATA, KOUTO HE Ca OMWUCaHW B TOBA PbKOBOACTBO,
TpAGBa Aa 6baaTt U3BbpLUBaHK Npy Bawuma ancTpmbyTop nnm
B creLmanmManpaH LeHTbp 3a 06CyxBaHe, KOWTo pasnonara
C HEOGXOAMMUTE MO3HAHWA U MHCTPYMEHTU 3a NPaBUIHOTO
M3BbplIBAHE Ha paboTarta, KaTo ce 3anasu CTeneHTa Ha
6e30MacHOCT U MbPBOHAYA/IHOTO CHCTOAHME Ha MalLMHaTa.
Onepaunu, U3BbpPLLIEHN OT HEKOMMETEHTHM LA MU DUPMK
BOAAT A0 OTnajaHe Ha BCAKAKBA rapaHuMA M BCAKAKBO
3a/b/IIKEHNE UM OTFOBOPHOCT Ha MponssoauTens.

¢ Camo oTopu3MpaHW PaboOTUIHULM 3a TEXHUYECKO 06-
C/ly}KBaHe Morar fja M3BbPLUBAT NOMNPaBKM1 U NOAAPBIKKA,
KOraTo MalmMHaTa e B rapaHLms.

OTopu3npaHnTe paGoTUNHULMTE 38 TEXHUYECKO 06CYH-
BaHe M3MN0/13BaT eJUHCTBEHO OPUrMHA/IHW PE3EePBHM Yac-
TW. OpUrMHanHUTE PesepBHU YacTu U NPUHAANIEKHOCTH
ca creuuanHo paspaboTeHu 3a MallnH1Te.

He ce opfobpsaBa M3Non3BaHETO HA HEOPUrMHAHK pe-
3epBHM 4acCTU W MNPUHAAJIEKHOCTH; M3MON3BAHETO Ha
HEOPUrMHaHN  PEe3epPBHU HacTM U MPUHAANEHHOCTM
KOMMpoMeTHpa 6e30MacHOCTTa Ha MaluMHaTa M OCBO-
6oxpaaBa MPOM3BOANTENAT OT BCAKAKBO 3afb/IKEHUE U
OTrOBOPHOCT.

12. FTAPAHLUMOHHO NOKPUTHUE

YcnoBuATa Ha rapaHuMATa Cce OTHacAT caMo Ao

noTpeéuTennTe, TOeCT, HENPO(PECHOHaAIHW ONepaTopu.

FapaHuMATa MOKPUBA BCUYKM [edEeKTM CBbP3aHU C

Ka4yecTBOTO Ha MaTtepuasuTe M NPOM3BOACTBOTO, KOMTO ca

YCTaHOBEHM MO BpemMe Ha nepuoja Ha rapaHuusa ot Bawwsa

AMUCTPUGYTOP WK CNIELUATIM3UPaH CEPBU3EH LEHTBP.

MpunaraHeTo Ha rapaHuMATa ce orpaHu4asa [0 NonpaBKa

WM CMAHA Ha lePEKTEH KOMMOHEHT.

MpenopbuyBa ce ja 3aKapaTe MallrHaTa BeJHb B rofnHaTa

B OTOpU3MpaHa paboTUIHMLA 3a TEXHUYECKO 06CNyBaHe,

3a U3BDBPLUBAHE Ha NOAAPBIKKA, TEXHUYECKO 06CNyHBaHe 1

npoBepKa Ha NpeanasHUTe yCTPOWCTBa.

MpunaraHeTo Ha rapaHuMATa € MoAYMHEeHa Ha pefoBHa

noAApbKKa Ha MalmnHaTa.

MoTpebutenat TpAGBa Aa cnefiBa BHUMATENHO BCUYKM

npefoCTaBEeHN MHCTPYKLMK B NPUOKEHaTa AOKYMEHTaumA.

lapaHumATa He NOKpUBaA BpeAW/LLETH NPOU3TUYALLM OT:

¢ HesanosHaBaHe C [JOKyMeHTaLUMATa, KOATO Npuapymasa
MatumHaTa (PbKOBOACTBO € MHCTPYKLMK).

¢ [podecroHanHo n3nonssaHe.

* HeBHMMaHWe, HEOPEKHOCT.

¢ BbHWHA NpUYMHA (MB/IHUKM, YAAPH, HANMYMe Ha BBbHLLHW
Tena B MallMHaTa) MM MHUMAEHT.
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* HecBoWCTBEHO WM HepaspeleHo OT MNpPoU3BOAUTENA

M3MNoN3BaHe UAn MOHTaM.

Jlowa nogapbiKa.

* MopguduumpaHe Ha malumHara.

¢ M3nonsBaHe Ha HEOPUrMHANHW  Pe3epBHU  4acTu
(npucnocobaemu yacTm).

* W3nonasaHe Ha NPUHAANEIKHOCTU, KOUTO HE Ca OCTABEHN
WM TaKMBA, KOUTO He ca OA06PEHU OT MPOU3BOAUTENS.

OcBeH ToBa, rapaHLUuMsaTa He NoKpMBa:

e Onepauvn no OGWMKHOBEHa/M3BBHPEAHA MNOAAPbBKKA
(on1caHu B pbKOBOACTBOTO C UHCTPYKLMK).

¢ HopmanHOTO W3HOCBaHe Ha npeAaBaTeNlHU pPeMbLy,
MHCTPYMEHTM 3a pAsaHe, apose, Kosnena, npeanasHu
6onToBe 1 Kabenu.

¢ HopmanHOTO M3HOCBaHe.

¢ EcTeTnuyecKo BiowaBaHe Ha MallMHaTa, Ab/IKaLlo ce Ha
HeNHOTO KU3non3BaHe.

13. TABJIMUA HA ONEPALUUUTE NO NOAAPBHHATA

¢ Onopu Ha MHCTPYMEHTUTE 3a pA3aHe.

e EBEHTyafHM [JOMb/HUTENHW PasxoAu CBbP3aHUM C
aKTUBMPAHETO Ha rapaHuuATa Kato TpaHCrnopTMpaHe
npu NOTPeGuTens, TPaHcnopTMpaHe Ha MalMHaTta npu
avcTpubyTopa, B3emaHe noj Haem Ha o6opyaBaHe 3a
CMfAHa WK NOBMKBAHE Ha BbHLUHA PMpPMa 3a U3BbpLUBAHE
Ha BCWUYKM paboTu No NoAApbHKKaTa.

MoTpebuTeNnaT e 3alwuTeH OT AeiCTBALLOTO HauMOHaNHO

3aKoHogatencTso. [paBara Ha NoTpe6UTeNA NpeaBUAESHN OT

[1e/iCTBALLOTO HALMOHA/IHO 3aKOHOAATE/ICTBO MO HUKaKbB

Ha4MH He Ce orpaHMyaBaT OT HacToALaTa rapaHLma.

Onepauumsa MepuopuyHocT

3abenemka

MALUMHA

MpoBepKa Ha BCUYKM
dUKcHpaHua

Mpeau BcAKO nanonssaHe nap.7.4

MpoBepku 3a 6e30MacHOCT
/ MpoBepKa Ha KomaHauTe

Mpeawn BCAKO M3nonssaHe nap. 6.2

MpoBepeTe 3awmTHTe Ha
3a/]HOTO pa3ToBapBaHe

Mpepau BCAKO M3non3saHe nap.6.2.1

MpoBepKa Ha YyBana 3a
cbbupaHe Ha Tpesa

Mpepan BCAKO M3nonssaHe nap.6.2.1

lMpoBepKa Ha MHCTPYMEHTa
3a psizaHe

Mpepn BCAKO M3nonssaHe nap.6.2.1

MpoBepKa Ha CbCTOSHUETO Ha
3apempaaHe Ha akymynaropa

Mpeau BCAKO U3nonssaHe *

3apemaaHe Ha akymynaropa

B Kpas Ha BCAKO M3non3saHe

nap.7.2.2*

0610 nouncTBaHe
1 NpoBepKa

B Kpas Ha BCAKO nsnonasaHe

nap.7.3

MpoBepKa 3a eBeHTyaHU
LeTH No MalumHara.

AKo e Heobxoaunmo, ce
CBBbPHETE Ce C 0TOpU3MpaH
CepBM3eH LIGHTBbP

B Kpas Ha BCAKO nsnonasaHe

CmsHa Ha UHCTPYMeHTa
3a psizaHe

nap. 8.1 ***

*

BuTe 3a cripaBKa pbHOBOACTBOTO Ha aKyMy/iaTopa/3apsiiHoOTO YCTPOMCTBO.

** Onepauus, KOATO TPAGBA Aa Ce U3BBLPLLK OT Bawma JnucTpubyTop namn oT Cneupuanusmpan LeHTbP.

***Onepauus, KOATO TPAGBA Aa Ce U3BBPLLM NPU MbPBUTE CUrHa/IM 3a HeusnpasHa paboTa.
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14. UVAEHTUDULUMUPAHE HA HEU3MPABHOCTU

AKO NpoGIeM1TE NPOAL/IKABAT C/ef KaTo CTe NPaKTMKYBa/IN ONUCaHNTE MO-Tope PelleHns 3a
OTCTPaHABAHE Ha HEM3MPaBHOCTHTE, CBbPKETE Ce ¢ Bawuma aucTpubyTop.

MPOBJIEM Bb3MOHHA NPUYHUHA MEPKW
1. HartucKaiikv GyToHa Juncsaly, npeanaseH Koy U He e nocTaseH | MoctaseTe Kiioua (nap. 6.3).
3a BH/Ito4BaHe, Auc- npaBuIHO.
MNEAT He CBeTBa.
Jyncealy, npefnaseH Ktod W B nonoxenve | [losegete npepnasHAA Ky B monoweHne “ON”
“OFF". (nap.6.3).
Junceawy, akymynatop uaM He e mocTaseH | OTBOpETe Kanmaka M ce yBEpeTe, Ye akymynatopbT e
npaBuIHO. NO3ULMOHMPaH NpasuHo (nap. 7.2.3).
MstoLeH akymynarop. [poBepeTe CBLCTOAHMETO Ha 3apemfjaHe W 3apefete
axymynaropa (nap. 7.2.2).
HenpasuiHa KOMBHHALMA Ha aKyMYAETOPH. I'Ipoaepfe're npaBuaHaTa KOMGMHaLWA oT a:{ymynaTopM,
cnefBalikv  yKasaHusTa B Tabnmuarta "TexHWYecKu
LiaHHu".

2. C HaTucKaHeTo Ha 6yToHa | BbTpeluHa HenanpasHOCT B MOTOpA. M3BajeTe KNYLT 3a 6830MacHOCT U Ce CBBPETE ChC
3a BH/IOYBAHE AMCT/IEAT He CepB13HNA LIEHTBP, 3a M3BLPLUBAHE Ha MPOBEPHKM,
cBETBa M MalmHata uajasa 3aMsAHa UK NOMpaBKH.
3BYKOB CUrHa/.

3. MoTopbT cnvpa no Bpeme Ha | AKyMyNnaTopbT He € MOCTaBeH NpaBuIHO. OTBOpeTe Kanaka U ce yBepeTe, Ye aKymynatopa €
pa6ora. NO3ULMOHMPaH NpasuHo (nap. 7.2.3).

M3ToLueH akymynatop. lpoBepeTe CLCTOAHMETO Ha 3apew/jaHe U 3apedeTe
aKymynartopa (nap. 7.2.2).

3apbCTBaHMA, KOUTO MpeyaT Ha CsaneTe npefnasHuA KAIOY, Kato HOcuTe pPabBoTHM

BBPTEHETO Ha MHCTPYMEHTa 3a pA3aHe. PbKaBULM, OTCTPaHETe TpeBara 1 OCTAaTbLMTE, KOUTO Ce
Hamupar B fjo/1HaTa YacT Ha MaluMHaTa W B KaHana
3a pasToBapBaHe.

4. Ha pucnnes csetBa cBeTOAM- | BNOKMpaH MHCTPYMEHT 3a pA3aHe. CnpeTe MalLMHaTa, U3BaJeTe KAKYLT 3a 6e30MacHoCT,
OfBT 3a onacHocT (Pur.23.A) HoceTe paboTHU PbRaBULW.

1 MaluHaTa 13faBa 3BYKOB lpoBepeTe 1 OTCTpaHeTe eBEHTYa/HW 3anyLUBaHKA B
curHan. [l01HaTa YacT Ha MalumHara (nap. 7.3.2), KouTo npevar
Ha BbPTEHETO Ha MHCTPYMEHTA 3a pA3aHe.
AKO HeuanpaBHOCTTa He Ce OTCTPaHW, CBbpMETe ce
cbC CepBM3HUA LIEHTBP, 3a M3BBPLLBAHE Ha NPOBEPKM,
CMeH U1 nonpasky (nap. 8.1).
ABapus Ha MaLLmHaTa. M3BageTe KIOYLT 3a 6E30MaCHOCT U Ce CBBPHETE ChC
CepBu3HNA LiEHTBP, 3a M3BLPLUBAHE HA MPOBEPKH,
3amsAHa UK NoNpaBKu.
CBPBXTOK B TArOBUA MOTOP 3a TEHKM YCI0BUA - [poBepete ganm Konenara He ca GOKUPaHK U
Ha paboTa (TAra Np1 npeToBapBaHe). €BEHTYaJTHO 'Y MoYKCTETE.
- T[lpoBepeTe HaK/IOHa Ha TepeHa, BbPXY KOWTO ce
pa6oty (nap. 6.4.1).
5. Hapucnnea mura ceetopmon, | 3azeiicTBaHe Ha TepMMYHaTa 3aluTa M34aKaiiTe noHe 5 MUHYTU W Cey, ToBa 3aeiicTBaiiTe

3a onacHocT (Pur. 23.A).

nopajau nperpsasaHe Ha malumHara.

OTHOBO MallmHara.
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6.

OKoceHata TpeBa Beye He ce
cubupa B YyBana.

MHcTpymenTa 3a pAsaHe e yaapun
HYHAIO TANIO WM € Y/iapeH.

CripeTe He3abaBHO MOTOpa W CBasieTe MpeanasHUAT
KJoY.

lpoBepeTe 3a €BEHTYa/IHO NOBPEM/IAHE U Ce CBBPIKETE
cbc CepBM3eH LEHTBD 3a €BEeHTyalHa CMAHA Ha
MHCTpyMeHTa 3a pAsaHe (nap. 8.1).

BbTPELUHOCTTa Ha LACKTO & MPCHO.

[MouncTeTe BBTPELLHOCTTA Ha LIACKTO, 3a Aa YNeCHUTe
NpeM1HaBaHETo Ha TpeBaTa KbM YyBana 3a CbbupaHe
(nap.7.3.2).

7. Tpesara ce KOcu TpyaHo.

MHCTpyMeHTa 3a pssaHe He e B [A06PO
CBCTORHME.

CebpieTe ce cbec CepBI3EH LIEHTBP 3a HATOYBaHe UK
CMsHa Ha MHCTPYMeHTa 3a pAsaHe.

8.  Yysa ce wym unm ce yce- ®uKcupaHe Ha  pasxiabeH  MHCTPymeHT | CnpeTe HesaGaBHO MOTOpa W CBasieTe MpeanasHuAT
Lar npexaneHu Buépavmmn 3a pAsaHe WM MHCTPYMEHTa 3a prAsaHe e | KoY.
o Bpeme Ha pa6ota. NOBPEfiEH. CebpieTe ce cbc CepBM3eH LEHTHP, 3a NPOBEPKM,
CMeH UK nonpasky (nap. 8.1).
9. HparKa aBTOHOMHa pa6oTa Ha | TeKM YCI0BMA Ha M3No3BaHe ¢ OnTuMK3KpaliTe n3nonasaHeTo (nap. 7.2.1).
aKymynaropa. M0-rO/IAMO MOMTHILAHE Ha TOK.
HanauuteTa Ha akymynatopa He e oCTaTbyeH | M3nonssaiTte  [OMbAHMTENHA  aKymynatopu — uau
3a pPabOTHIUTE HyHAN. aKyMyNnaTopu € BUCOKa MOLLHOCT (nap. 15.2).
10. 3apsAgHOTO  YCTPOICTBO He | AKymynatopa He € BHK/IOYEH npaBuaHO B | [poBepeTe fan BKIOYBAHETO € U3BbPLUIEHO NPaBUIHO

M3BLPLIBA  3apempaHe
aKymynaropa.

Ha

3apAAHOTO YCTPOVICTBO.

(nap.7.2.3).

HernoAXOARALLYM YCII0BIA Ha OKOSHATA Cpeaa.

MaBbpliete 3apepaHe B cpefa C Mopxoaswa
Temrneparypa (BUMTE KHUMKATA C MHCTPYKUMM 32
aKymy/iaTopa/3apsAHOTO YCTPOMCTEO).

MPpBCHIM KOHTaKTH.

[MouncTeTe KoHTaKTUTE.

Junca Ha HanpexeHe B
3apAAHOTO YCTPOWCTBO.

lMpoBepeTe Aanu Wencena e rnocTaBeH B KOHTaKTa M
A2 MMa HanpexeHWe B e/IeKTPUHECKNA KOHTaKT.

[letheKTHO 3apsAAHO YCTPOMCTBO.

3ameHeTe ro C OpuriHasIHa 3apAaHO YCTPOWCTBO.

AKO HEMMPaBHOCTTA He Ce OTCTPaHH,
BMMTE 3a CrIPaBKa PKOBOACTBOTO 38
aKyMyniaTopa/3apsaHOTO YCTPOMCTBO.

1

15. AKCECOAPU NO 3AABKA

5.1 AKYMYJIATOPU

15.2 3APAZIHO YCTPONCTBO 3A AKYMYJIATOPA

YCTpOICTBO, KOETO Ce M3Mon3Ba 3a
3apexpaHe Ha akymynartopa (Pwur. 25).

HannyHu ca akymynatopu ¢ passiMyeH KanauuTerT, 3a
npucnocobaBaHe KbM crneLndryHn paboTHU HyHAW (Pur.
24). CnncbKa Ha XOMONOTMpaHUTE aKyMynaTopu 3a Tasm
MalluHa ce Hamupa B Tabnuuara “TeXHUHECKU JaHHK".
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PAZNJA!: PRIJE NEGO STQ POCNETE KORISTITI OVU MASINU, PAZLJIVO
PROCITAJTE OVAJ PRIRUCNIK. Saéuvati za naredne potrebe.

1. OPCE INFORMACIJE

1.1  KAKO SE SLUZITI PRIRUCNIKOM

U priruéniku neki paragrafi koji sadrze informacije od
posebnog znacaja za sigurnost ili rad, istaknuti su na razlicite
nacine, prema slijedeéem kriteriju:

NAPOMENA ILI VAZNO daje pojasnjenja ili ostalo u vezi
s prethodno navedenim, kako se masina ne bi ostetila ili
nastala Steta.

Simbol A istie opasnost. Ukoliko se ne pridrzavate
upozorenja, mozete se povrijediti ili nanijeti povrede i/ili
ostecenja treéim licima.

* Paragrafi istaknuti kvadratom s tackastim stranama
. sive boje pokazuju opcijske karakteristike koje

* ne postoje na svim modelima masina opisanih

: u ovom Priruéniku. Provjerite je li karakteristika

» prisutna na Vasem modelu masine.

Sve oznake "predniji’, "straznji", "desno" i "lijevo" odnose se
na radni poloZaj rukovaoca.

1.2 REFERENCE

1.21 Slike

Slike u ovim uputstvima za upotrebu oznacene su brojevima
1, 2, 3 itako dalje.

Dijelovi prikazani na slikama oznaceni su slovima A, B, C i
tako dalje.

Referencija na komponentu C na slici 2 oznafava se
natpisom: "Vidi sl. 2.C" ili samo "(SI. 2.C)".

Slike su indikativne. Stvarni broj komada moze varirati u
odnosu na onaj prikazani.

1.2.2 Naslovi

Priruénik je podijelien na poglavlja i paragrafe. Naslov
paragrafa "2.1. Obuka" je podnaslov od "2. Sigurnosni
propisi".

Referencija na naslove ili paragrafe oznac¢ena je skracenicama
pogl. i par.i odnosnim brojem. Primjer: "pogl. 2" ili "par. 2.1"

2. SIGURNOSNI PROPISI
2.1 OBUKA

A Upoznajte se sa komandama i s prikladnim
nacinom upotrebe masine. Naucite brzo zaustaviti
motor. Nepostovanje upozorenja i uputstava mozZe
dovesti do nastanka poZara i/ili ozbiljnih povreda.



* Nemojte nikada dopustiti da masinu koriste djeca ili osobe
koje nisu dovoljno upoznate s uputstvima. Lokalni zakoni
mogu propisati minimalni uzrast korisnika.

e Ovu masinu mogu koristiti djeca od 8 i vise godina

starosti kao i osobe sa smanjenim tjelesnim, osjetnim

ili mentalnim sposobnostima, ili osobe koje ne poznaju

masinu ili nemaju iskustva s njom, pod uslovom da ih

nadziru osobe odgovorne za njihovu sigurnost ili da su
upoznate sa sigurnom upotrebom masine i da su svjesne
pratecih opasnosti. Djeca se ne smiju igrati ovom masinom.

Redovno ¢&isc¢enje i odrzavanje ne smiju vrsiti djeca bez

nadzora.

Ne koristiti nikada masinu ako je korisnik umoran ili se lose

osjeca, ili je pak uzeo lijekove, drogu ili alkohol ili materije

koje usporavaju njegove reflekse i smanjuju paznju.

* Nemojte prevoziti djecu niti druge putnike.

* Ne zaboravite da su rukovaoc ili korisnik odgovorni za
nezgode i nepredvidene slucajeve koji mogu nastati
na Stetu drugih osoba ili njihove imovine. Odgovornost
korisnika podrazumijeva procjenu potencijalnih opasnosti
terena na kojem se radi, preduzimanje svih potrebnih
mjera kako bi garantovao vlastitu sigurnost i sigurnost
drugih osoba, a posebno na strmim, neravnim, klizavim ili
nestabilnim terenima.

¢ Ukoliko Zelite ustupiti ili posuditi masinu drugima, provjerite
je li novi korisnik procitao uputstva za upotrebu sadrzana u
ovom priru¢niku.

2.2 PRIPREMNE RADNJE

Oprema za licnu zastitu

¢ Nosite prikladnu odjecu, jaku radnu obucu s neklizaju¢im
donom i duge pantalone. Ne uklju€ujute masinu kad ste
bosi ili u sandalama. Nosite opremu za zastitu sluha.

¢ Upotreba zastite za sluh moze smanjiti mogucnost da

Cujete eventualna upozorenja (viku ili alarme). Posebnu

paznju obratite na ono §to se deSava oko radnog podrucja.

Nosite radne rukavice svaki put kad postoji rizik za ruke.

* Nemojte nositi Salove, koSulje, ogrlice, narukvice, odjec¢u
koja ima leprSave dijelove, kao ni uzice ni kravate, odnosno
dodatke koji vise ili su Siroki jer bi se mogli zakaciti za
masinu ili predmete i materijal koji se nalazi na radnom
mjestu.

¢ Prikladno vezati dugu kosu.

Radni prostor / Masina

¢ Detaljno pregledajte Citavu radnu povrSinu i uklonite sve
Sto bi masina mogla izbaciti ili $to bi moglo ostetiti reznu
glavu/okretne dijelove (kamenije, granje, Zica, kosti, itd).

2.3 ZAVRIJEME UPOTREBE

Radno podrudéje

* Nemojte koristiti masinu na podru¢ju u kojem postoji
rizik od eksplozija, u prisustvu zapaljive te¢nosti, plina ili
prasine. Elektricne alatke dovode do stvaranja iskri koje
mogu zapaliti prasinu ili paru.

Radite iskljuéivo po dnevnom svjetlu ili pri dobrom
vjestackom osvjetljenju ili kad se dobro vidi.

Udaljite osobe, djecu i Zivotinje s radnog podrucja. Djecu
trebaju nadgledati odrasli.

* Nemojte raditi po mokroj travi, kad pada kisa i kad postoji
rizik od nevremena, a posebno moguénost pojave munja.
Ne izlazite masinu kisi ili mokrim podruc¢jima. Voda koja
prodre u alatku povecéava rizik od elektriénog udara.
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* Posebnu paznju obratite na neravnine terena (ispupcenja,
udubljenja), na padine, na skrivene opasnosti i na prisustvo
mogucih opasnosti koje bi mogle ograniciti vidljivost.

* Budite oprezni u blizini provalija, jaraka ili nasipa. Masina
se moze prevrnuti ako jedan tocak premasi rub provalije ili
se rub ospe.

* Po strmim travnjacima trebate kositi popre¢no, nikada
gore/dolje, vodedi racuna prilikom promjene pravca i
imajte dobar oslonac, te se uvjerite da tokovi ne naidu
na prepreke (kamenje, granje, korenje, itd.) koje bi
mogle dovesti do bo¢nog klizanja ili gubitka kontrole nad
masinom.

* Pazite na promet kad masinu koristite u blizini puta.

Ponasanje

* Pazite kad se krecete u rikverc ili unazad. Gledajte iza sebe
prije i za vrijeme kretanja u rikverc da se uvjerite da iza vas
nema prepreka.

* Nemojte tréati, ve¢ hodajte.

* Nemojte da vas kosilica vuce.

Drzite uvijek ruke i noge podalje od rezne glave, kako za

vrijeme startanja tako i za vrijeme kori$tenja masine.

* Paznja: rezni element nastavlja se okretati nekoliko sekundi
i nakon §to ga iskljucite ili nakon $to ste ugasili motor.

* Uvijek se drzite podalje od otvora za izbacivanje.

A U sluc¢aju kvara ili nezgode za vrijeme rada, odmah
iskljucite motor i udaljite masinu kako ne bi nastala dalja
ostecenja; ako povrijedite sebe ili druge osobe, odmah
primjenite mjere prve pomoci koje su najprikladnije
situaciji koja je nastala i obratite se zdravstvenoj
ustanovi radi potrebnog lije¢enja. PaZljivo uklonite sve
eventualne otpatke koji bi mogli ostetiti ili povrijediti
osobe ili Zivotinje u sluéaju da ih niko ne nadzire.
Ograniéenja u upotrebi
* Nikada nemojte koristiti masinu kad su stitnici osteceni, kad
nisu namontirani ili kad nisu pravilno namontirani (vreca za
skupljanje trave, $titnik otvora za bo¢no izbacivanje, titnik
otvora za izbacivanje pozadi)
Ne koristite masinu ako dodatna oprema/alatke nisu
instalirane na predvidenim mjestima.
¢ Nemojte iskljucivati, deaktivirati, skidati ili ostecivati
sigurnosne uredaje/mikroprekidace koji postoje na masini.
* Ne izlazite maSinu preteranom naporu i ne koristite malu
masinu za tesSke radove; upotreba odgovaraju¢e masine
smanjuje rizike i poboljSava kvalitet rada.



2.4 ODRZAVANJE, SKLADISTENJE

Redovno odrzavajte masinu i ispravno je uskladistite kako bi
se odrzala njena sigurnost i njen izvorni uéinak.

Odrzavanje

¢ Nikada nemojte koristiti masinu kad su njeni dijelovi
istroSeni ili osteceni. Dijelovi u kvaru ili osteceni dijelovi
moraju se zamijeniti, nikada popravljati.

¢ Za vrijeme vrSenja operacija podeSavanja masine, pazite
da ne uvucete prste izmedu rezne glave u pogonu i fiksnih
dijelova masine.

A Nivo buke i vibracija navedena u ovim uputstvima
predstavjaju najvise vrijednosti pri kojima se masina
moZe koristiti. Upotreba reznog elementa koji nije
uravnoteZen, prevelika brzina kretanja, nevrsenje
odrZavanja bitno uti¢u na emisiju zvuka i vibracije.
Stoga je potrebno primijeniti preventivhe mjere za
otklanjanje mogucih steta izazvanih prevelikom bukom
ili naprezanjima od Vvibracija; redovno odrZavajte
masinu, nosite zastitu za usi, pravite pauze za vrijeme
rada.

Skladistenje
* Da biste smanjili rizik od pozara, nemojte ostavljati posude
s poko$enom travom u prostorijama.

2.5 BATERIJA/PUNJAC BATERIJE

VAZNO Slijedeca sigurnosna pravila dopunjuju propise o
sigurnosti koji su sadrZani u posebnom prirucniku za bateriju i
punjac baterije koji je priloZen uz masinu.

e Za punjenje baterije koristite iskljuivo punja¢ koji je
preporucio proizvoda¢. Neodgovarajuci punja¢ baterije
moze dovesti do elektriénog udara, pregrijavanja ili curenja
nagrizajuce tec¢nosti iz baterije.
Koristite iskljucivo specifiéne baterije koje su predvidene za
vasu masinu. Upotreba drugih baterija moZe prouzrokovati
povrede i rizik od pozara.
Prije stavljanja baterije uvjeriti se je li kosilica isklju¢ena.
Ako se baterija stavlja u elektri¢ne aparate koji su uklju¢eni,
moze nastati pozar.
Bateriju koja se ne koristi treba drzati podalje od uredskih
spajalica, kovanog novca, kljuceva, ¢avala, vijaka ili drugih
sitnih metalnih predmeta koji bi mogli dovesti do nastanka
kratkog spoja izmedu kontakata. Kratak spoj izmedu
kontakata baterije moze izazvati sagorjevanije ili pozar.
Ne koristite punja¢ baterije u prostorijama u kojima ima
pare, zapaljivih materija ili na lako zapaljivim povrSinama,
kao $to su papir, tkanine, itd. Za vrijeme punjenja, punja¢
baterije se zagrijava i mogao bi izazvati poZar.
¢ Za vrijeme transporta baterija, pazite da se kontakti ne
spoje medusobno i nemojte koristiti metalne kutije za
njihov transport.

2.6 ZASTITA OKOLICE

Zastita okolice mora biti vazan i prioritetan aspekt pri
koristenju masine, uz po$tovanje susjedstva i okruzenja u
kojem Zivimo.

* Nemojte uznemiravati susjede. Koristite masinu samo u
dogledno vrijeme (ne rano ujutru niti kasno uvece jer biste
tada mogli uznemiriti osobe).

* Strogo postujte lokalne propise za zbrinjavanje ambalaze,
istroenih dijelova ili bilo kog drugog elementa koji ima
Stetan uticaj na okolicu; ovaj otpad ne smijete bacati u
obi¢an otpad, ve¢ ga trebate odvojiti i predati centrima za
skupljanje otpada koji ¢e se pobrinuti za njegovu reciklazu.

e Strogo se pridrzavajte lokalnih propisa za uklanjanje
otpadnog materijala nakon kosenja.

* Kada prestanite koristiti masinu, nemojte napustiti masinu
u okolici, ve¢ se obratite centru za sakupljanje otpada, u
skladu sa vazec¢im lokalnim propisima.

Nemojte bacati elektricne aparate u kuéni

otpad. Na osnovu Europske smjernice 2012/19/EZ

o otpadu elektri¢nih i elektronskih aparata i njenom

sprovodenju u skladu sa drzavnim propisima,
I istroSeni elektriéni aparati se moraju odvojeno
skupljati da bi se mogli ponovo iskoristiti na ekolosko
prihvatljiv naéin. Elektri¢ni aparati baceni na otpad ili u prirodu,
stvaraju otrovne supstance koje mogu zavrsiti u podzemnim
vodama i lancu ishrane te na taj nacin Stetiti vaSem zdravlju.
Za vise informacija o zbrinjavanju ovog proizvoda, obratite se
nadleznom centru za zbrinjavanje otpada iz domacinstva ili
ovlastenom zastupniku.

Na kraju radnog vijeka baterija, zbrinite iste
postujuéi okolicu. Baterija sadrzi materijal koji
je opasan po Vas i po okolicu. Istu morate izvaditi
i posebno zbrinuti u objektu koji prihvata baterije s
Li-ion litijumskim jonima.
Odvojeno skupljanje koriStenih proizvoda i
ambalaze omogucéava reciklazu materijala i
@ njihovu ponovnu upotrebu. Ponovna upotreba
recikliranog materijala pomaze da se sprijeci
zagadenje okolice i smanjuje potraznju za
sirovinama.

3. UPOZNAVANJE S MASINOM

3.1  OPIS MASINE | PREDVIDENA UPOTREBA

Ova masina je kosilica na guranje.

Masina se na prvom mjestu sastoji od motora, koji ukljucuje
reznu glavu, smjestenu u karteru, koji posjeduje tockove i
drzalo.

Rukovaoc moze upravljati masinom i aktivirati glavne
komande tako &to ¢e uvijek biti iza drzala, te dakle na
sigurnosnom rastojanju od rotirajuce rezne glave.
Udaljavanje rukovaoca od masine dovodi do zaustavljanja
motora i rotirajuée rezne glave u roku od nekoliko sekundi.

<1l Predvidena upotreba

Ova masina je projektovana i napravljena za koSenje (i
skupljanje) trave u vrtovima i na travnatim povrS§inama, a
njena je Sirina prilagodena kapacitetu koSenja; masinom
upravlja rukovaoc na guranje.
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Obi¢no ova masina moze:

1. Kositi travu i skupljati je u vrecu za skupljanje trave.

2. Kositi travu i izbacivati je na zemlju pozadi.

Upotreba posebne dodatne opreme, koju je predvideo
proizvodac kao originalne opreme ili opreme koja se posebno
moze kupiti, omogucava da se koSenije trave izvrsi na razlicite
nacine, koji su prikazani u ovom priruéniku ili u uputstvima
priloZzenim uz razne dodatke.

3.1.2 Neprimjerena upotreba

Bilo koja druga upotreba koja nije prethodno navedena moze
biti opasna i nanijeti Stetu osobama i/ili predmetima.

U neprimjerenu upotrebu spadaju (navodimo samo nekoliko
primjera):

— Prijevoz osoba, djece ili Zivotinja na masini jer bi one
mogle pasti i ozbiljno se povrijediti ili bi to moglo ugroziti
sigurnu voznju.

- Voznja na masini.

- Upotreba masine za vucu ili guranje tereta.

— Ukljuivanje rezne glave na netravnatim povrsinama.

— Koristenje masine za skupljanje lis¢a ili krsa.

— Koristenje masine za obrezivanje Zivice ili za rezanje
netravnate vegetacije.

— Koristenje masine od strane viSe osoba istovremeno.

VAZNO  Neprimjerena upotreba masine dovodi do
prestanka vaZenja garancije, a proizvoda¢ nece snositi
nikakvu odgovornost, vec ce korisnik morati snositi troskove
za ostecenja ili povrede koje nanese samom sebi ili drugim
osobama.

3.1.3 Tipologija korisnika

Ova masina je namijenjena da je koriste osobe, odnosno
rukovaoci koji nisu profesionalci.
Ova masina je namijenjena za upotrebu iz hobija.

VAZNO Masinu mora koristiti samo jedan rukovaoc.

3.2 SIGURNOSNE OZNAKE

Na masini se nalaze razni simboli (SI. 2.0). Oni imaju ulogu
da podsjete rukovaoca na ponasanje koje mora imati kako bi
koristio masinu pazljivo i oprezno.

Znacenje simbola:

A\

Paznja. Procitati uputstva
prije upotrebe masine.

Opasnost! Rizik od izbacivanja
predmeta. Za vrijeme rada, osobe
trebaju biti izvan radnog podrucja.

Jef

= ¥ Samo za kosilicu sa motorom s
=V & unutrasnjim sagorijevanjem.

Opasnost! Rizik od sjecenja. Rezna
glava u pogonu. Nemojte uvlagiti
ruke ili noge u kuéiste rezne glave.

A
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Postupajte oprezno s o$trom reznom
glavom. Nemojte stavljati ruke ili noge

u kuciste rezne glave. Rezna glava se
nastavlja okretati i nakon gasenja motora.
Izvadite sigurnosni klju¢ (element za
isklju¢ivanje) prije operacija odrzavanja.

o
&

VAZNO Naljepnice koje su ostecene ili koje
su postale necitke moraju se zamijeniti. ZatraZite
nove naljepnice od ovlastene servisne sluzbe.

3.3

IDENTIFIKACIJSKA NALJEPNICA

Na identifikacijskoj naljepnici nalaze
se slijedeéi podaci (sl. 1.0).
1. Nivo zvuéne snage.

©INOn RN

Oznaka uskladnosti EZ.
Godina proizvodnje.

Tip masine.

Serijski broj.

Naziv i adresa proizvodaca.
Sifra artikla.

Maks. brzina rada motora.

. Tezina u kg.

10. Napon i frekvencija napajanja.

11. Stepen elektri¢ne zastite

12. Nazivna snaga.

Upisite identifikacijske podatke o masini u
odgovarajuci prostor na naljepnici koja se

nalazi

na poledini naslovne strane.

VAZNO Koristite identifikacijske podatke koji
se nalaze na naljepnici za identifikaciju proizvoda
svaki put kada kontaktirate oviasteni servis.

VAZNO Primjer izjave o sukladnosti nalazi
se na posljednjim stranama prirucnika.

3.4

GLAVNI DIJELOVI

Masina se sastoji od slijedecih glavnih dijelova,
koji imaju slijedece funkcije (sl. 1.0):

A.

Sasija: karter unutar kojeg se
nalazi okretna rezna glava.

Motor: pokrece reznu glavu i
kotace (ako je dostupno).

Rezna glava: element za koSenje trave.

Stitnik za izbacivanje trave odotraga:
sigurnosni §titnik koji sprje¢ava da eventualni
predmeti koje je sakupila rezna glava

budu odbaceni daleko od masine.

Vreca za sakupljanje: osim prikupljanja pokosene
trave, predstavlja i sigurnosni element koji
sprieava da eventualni predmeti koje je sakupila
rezna glava budu odbaceni daleko od masine.



F. Drzalo: predstavlja radni poloZaj rukovaoca.
Zahvaljujuéi njegovoj duzini rukovaoc moze uvijek biti
na sigurnosnom rastojanju od okretne rezne glave.

G. Baterija (ako nije isporu¢ena s masinom, vidi pogl.
15 “dodatna oprema na zahtjev"): daje energiju
za startanje motora; njene karakteristike i pravila
upotrebe opisane su u posebnom priru¢niku.

H. Poluga za prisustvo rukovaoca: ova poluga
omogucava uklju¢ivanje rezne glave i pogona. Motor
se automatski zaustavlja pustanjem obadvije poluge.

I Poluga za uklju¢ivanje pogona: poluga
koja uklju€uje pogon to¢kova i omoguéava
kretanje masine prema naprijed.

J.  Vratanca za pristup kucistu baterije

K.  Sigurnosni klju¢ (element za iskljucivanje):
Kljué ukljuéuje / iskljucuje elektricno kolo masine.

L.  Punjac baterije (ako nije isporu¢en s masinom,
vidi pogl. 15 “dodatna oprema na zahtjev”):
uredaj koji se koristi za punjenje baterije.

4. MONTAZA

A Sigurnosni propisi kojih se trebate pridrZavati
navedeni su u pogl. 2. Strogo se pridrzavajte ovih
propisa kako ne bi nastali rizici ili opasnosti.
Za potrebe skladistenja i transporta, neki dijelovi masine nisu
direktno sklopljeni u fabrici, ve¢ ih treba namontirati nakon
skidanja ambalaze, prema narednim uputstvima.

A Skidanje ambalazZe i dovrsetak montaZe trebaju
se izvrsiti na ravnoj i Cévrstoj povrsini, s dovoljno
prostora za pokretanje masine i ambalaze i uz pomo¢
odgovarajuceg alata. Nemojte koristiti masinu prije nego
$to zavrsite radnje navedene u odjeljku "MONTAZA".

41 KOMPONENTE ZA MONTAZU
U pakovanju se nalaze dijelovi za montazu.
411 Skidanje ambalaze

1. Otvorite pakovanje paZljivo, pazite da ne zagubite
dijelove.

2. Procitajte dokumentaciju koja se nalazi
u kutiji, kao i ova uputstva.

3. lzvadite iz kutije sve dijelove koji nisu namontirani.

4. Zbrinite kutiju i ambalazu u skladu s
lokalnim zakonskim propisima.

A Prije vrsenja montaZe, provjerite da sigurnosni
klju¢ nije umetnut u svoje sjediste.

42 MONTAZA VRECE

Vreca se isporucuje ve¢ namontirana.

Provjerite jesu li dijelovi ispravno namontirani (SI. 3.A).
4.3 MONTAZA DRSKE

Pazljivo otvorite drzalo u radni polozaj (sl. 4.A).

5. UPRAVLJACKE KOMANDE

5.1 SIGURNOSNI KLJUC .
(ELEMENT ZA ISKLJUCIVANJE)

Klju¢ (SI. 5.A) se nalazi unutar kuéista za bateriju.

Kad okrenete klju¢ u polozaj "ON", aktivira se elektri¢no kolo
masine i masina se ukljuéuje.

Kad okrenete klju¢ u polozaj "OFF", elektricno kolo masine
se potpuno deaktivira i sprie€ava nekontrolirano koristenje
masine.

VAZNO Izvadite sigurnosni kljué svaki put
kad masinu ne koristite ili je ne nadzirete.

5.2 POLUGA ZA PRISUSTVO RUKOVAOCA

Poluga za prisustvo
uklju€ivanje rezne glave.
Nalazi se u poloZaju prije drzala.

Pritisnite sigurnosno dugme (SI.6.C) i pomaknite polugu
prema drzalu da pokrenete reznu glavu.

Motor ¢e se automatski zaustaviti, a sve funkcije onemoguditi
kada pustite polugu.

rukovaoca(Sl.6.A) osposobljava

NAPOMENA Ukljucivanje rezne glave moguce je samo
pritiskom na sigurnosno dugme na desnoj strani drZala, kad
Jje poluga za prisustvo rukovaoca gurnuta prema drzalu.

5.3 DUGME ZA UKLJUCIVANJE

Dugme za ukljucivanje (SI.7.A) koristi se za:

61.

Paljenje masine. Pritisikom na
dugme (SI.7.A) ekran (SI.7.B) se pali
i masina je spremna za koristenje.

NAPOMENA Masina se moZe ukljuciti
samo ako su otpustene poluga za
prisustvo rukovaoca i poluga pogona.

NAPOMENA Ako masinu ne pocnete
koristiti, nakon 15 sekundi ugasice se ekran i
trebate ponoviti prethodno opisani postupak.

2. Ukljucivanje rezne glave.

NAPOMENA  Ukljucivanje rezne glave
moguce je samo kad je poluga za prisustvo
rukovaoca gurnuta prema drzalu (vidi par. 6.3).

3. Iskljucivanje rezne glave. Kada je rezna
glava ukljué¢ena, pustite polugu za prisustvo
rukovaoca (Sl.6.A); rezna glava e se zaustaviti,
a masina ¢e ostati upaljena.
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5.4 POLUGA ZA AKTIVIRANJE POGONA

Poluga za aktiviranje pogona ukljuéuje pogon toc¢kova i
omogucava kretanje masine. Nalazi se iza drzala.

Pogon aktiviran.

o0

D{E Za aktiviranje pogona gurnite polugu
za ukljuc¢ivanje pogona prema drzalu
(S1.6.B).

Moguce je podesiti brzinu kretanja
pomocu rucice za odabir (SI. 7.C).

MozZete odabrati 6 razlicitih nivoa brzine.

9 1. Maksimalna brzina (oko 5 km/h).

. 2. Minimalna brzina (oko 2,5 km/h).

NAPOMENA Posljednji odabrani nivo brzine
ostaje postavijen i nakon gasenja masine.

VAZNO Da ne biste ostetili priienosni mehanizam,
izbjegavajte vuci masinu unazad kad je pogon ukljucen.

5.5 TASTER "ECO"

Zahvaljujuci funkciji "ECO" moguée je ustediti energiju za
vrijeme ko$enja i produZiti autonomiju baterije.

Da biste aktivirali ili deaktivirali funkciju "Eco" pritisnite dugme
(sl.7.D).

Kad je ova funkcija ukljuéena, na ekranu se prikazuje "E".
Ova funkcija ¢e se deaktivirati svaki put kada pustite polugu
za prisustvo rukovaoca i polugu pogona.

NAPOMENA Ne preporucujemo da koristite funkciju
"ECO" u teskim uslovima kosSenja (koSenje guste, visoke,
vlazne trave).

5.6 PODESAVANJE VISINE KOSENJA

Spustanjem ili dizanjem $asije mogucée
je kositi travu na razli¢itoj visini.

A Izvrsite ovu operaciju kad je rezna glava

zaustavljena.

¢ Podes$avanije visine ko$enja vrsi se pomocu odgovarajuée
poluge (SI. 8.C) koja dize ili spusta Sasiju do Zelienog
polozaja.
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6. UPOTREBA MASINE

A Sigurnosni propisi kojih se trebate pridrZzavati
navedeni su u pogl. 2. Strogo se pridrZavajte ovih
propisa kako ne bi nastali rizici ili opasnosti.

6.1 PRIPREMNE RADNJE

Prije nego Sto pocnete raditi, neophodno je da izvrsite niz
kontrola i operacija kako biste se uvjerili da se posao obavlja
dobro i u najvecoj sigurnosti:

Uvjerite se da sigurnosni klju¢ nije umetnut u svoje sjediste.
Postavite masinu u vodoravni polozaj tako da ima dobar
oslonac na tlu.

6.1.1 Kontrola baterije

Prije nego Sto masinu pocnete koristiti prvi put nakon
kupovine, napunite bateriju do kraja, prema uputstvima
sadrzanim u priruéniku za bateriju.

Svaki put prije upotrebe provjerite stanje napunjenosti baterije
prema uputstvima sadrzanim u priruéniku baterije.

6.1.2 Priprema masine za rad

NAPOMENA Ova masina se moZe koristiti za kosenje
trave na razlicite nacine; prije pocetka masinu treba podesiti
shodno odabranom nacinu kosenja.

a. Pripema za koSenje i skupljanje trave u vrecéu za
skupljanje trave:
— Podignite Stitnik za izbacivanje odostraga (SI. 9.A) i
ispravno zakacite vreéu za skupljanje trave (Sl. 9.B)
kako je prikazano na slici.

b. Priprema za koSenje i izbacivanja trave pozadi:
— Skinite vreéu za skupljanje trave i provjerite ostaje li Stitnik
za izbacivanje odotraga (SI.10.A) stabilno spusten.

6.1.3 Podesavanije visine drzala

A Izvrsite ovu operaciju kad je rezna glava
zaustavljena.

Visina drzala se moze podesiti u 3 razli¢ita polozaja, S$to
pokazuje indikator na dnu drzala (SI. 11.A).

Da biste promijenili visinu drzala, aktivirajte obadvije poluge
koje se nalaze na stranama drzala (sl. 11.B) i drzite ih u
polozaju.

Pazljivo postavite drzalo na Zeljenu visinu i pustite obadvije
poluge.

Drzalo se takoder moze sklopiti iz radnog u zatvoreni polozZaj,
u svrhu skladistenja (par. 9.1).

6.2 SIGURNOSNE KONTROLE

Izvrsite slijedecée sigurnosne kontrole i provjerite
poklapaju li se rezultati s navodima u tablicama.

A Uvijek prije upotrebe izvrsite sigurnosne kontrole.



6.2.1

Generalna sigurnosna kontrola

Predmet Rezultat
Rucice Moraju biti Ciste, suhe
Drzalo Mora biti ispravno i évrsto
fiksirana na masinu
Rezna glava Mora biti gista, ne smije biti

ostecena niti istorSena

Stitnik otvora za izbacivanje
pozadi; vre¢a za skupljanje
trave

Moraju biti ¢itavi. Ne smiju
biti oSteceni. Moraju biti
ispravno namontirani

Komanda prekidaca
Poluga za prisustvo

Poluga se mora slobodno
kretati, ne na silu i prilikom

rukovaoca otpustanja mora se
Poluga za aktiviranje automatski i brzo vratiti u
pogona neutralni polozaj

Baterija Ne smije biti ostecen njen

omotac

Vijci/matice na masini
reznoj glavi

Moraju biti dobro privr&ceni
(ne smiju biti olabavljeni)

Otvori vazduha za hladenje

Ne smiju biti zapuseni

Masina Ne smije postojati
nikakav znak ostecenja
ili istro$enosti

6.2.2 Testrada masSine

Radnja

Rezultat

1. Startajte masinu
(par. 6.3).

2. Ukljuéite reznu
glavu (par. 6.3).

3. Pustite i polugu za
prisustvo rukovaoca i
polugu pogona (S. 17).

1. Ekran ¢e se upaliti, a
masina ¢e biti spremna
za upotrebu.

2. Rezna glava se mora

kretati.
3. Poluge se moraju vratiti
automatski i brzo u

neutralni polozaj, motor
se mora ugasiti, a rezna
glava zaustaviti u roku
od nekoliko sekundi.

1. Startajte masinu 1.
(par. 6.3).

2. Aktivirajte polugu
pogona (par. 5.4).

3. Pustite polugu pogona.

Ekran ¢e se upaliti,
amasina ce biti
spremna za upotrebu.
Zahvaljujuci valjku
masina se krece.

3. Valjak se zaustavljaju
i masina se

prestaje kretati.

il

Probna voznja Ne smije biti nepravilnih
vibracija.

Ne smiju se &uti ¢udni zvuci.

A Ako se bilo koji rezultat ne poklapa s navodima
u tablicama, nemojte koristiti masinu! Obratite se
servisnoj sluzbi koja treba izvrsiti potrebne kontrole i
popravku.

6.3 STARTANJE

NAPOMENA Pokrenite kosilicu na ravnoj povrsini, bez
prepreka ili visoke trave.

VAZNO Provjerite je Ii kombinacija baterija ispravna,
slijedite uputstva navedena u tablici "Tehnicki podaci”.

1. Otvorite vratanca za pristup kucistu baterije (SI. 12.A).

2. Pravilno postavite baterije u njihova kucista (par. 7.2.3)
i gurnite do kraja dok ne Cujete Skljocaj, Sto osigurava
elektriéni kontakt.

3. Gurnite do kraja sigurnosni klju¢ (SI. 13.A) i okrenite ga
u polozaj "ON".

4. Zatvoriti do kraja vratanca.

5. Pritisnite dugme za ukljucivanje (SI.14.A).

Ekran ¢e ostati upaljen 15 sek.

6. Ukljucite reznu glavu tako Sto cete prvo pritisnuti
sigurnosno dugme na desnoj strani (SI.15.A), a zatim
polugu za prisustvo rukovaoca (SI.15.B).

7. Za aktiviranje pogona pritisnite polugu iza drzala
(SI. 15.C).

6.4 RAD

VAZNO Za vrijeme rada uvijek se drzite na sigurnosnom
rastojanju od rezne glave, a to rastojanje je odredeno
duzinom drzala.

Autonomija baterije (dakle i povrSina travnjaka koja se
moze pokositi prije punjenja) uslovljena je raznim faktorima
opisanim u (par. 7.2.1).

Tokom koristenja se prikazuje status napunjenosti baterije
(preostali postotak napunjenosti) (SI. 7.E).

VAZNO Ukoliko se motor prilikom rada ugasi zbog
pregrijavanja, neophodno je sacekati oko 5 minuta prije
ponovnog pokretanja.
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6.4.1 Kosenije trave

-

Pocnite da se krecete i kosite travu na travnjaku.

2. Podesite brzinu kretanja i visinu kosenja (par. 5.6) prema
stanju travnjaka (visina, gustina i vlaga trave) i koli¢ini
poko$ene trave;

3. lzgled travnjaka ¢e biti bolji ukoliko se koSenje uvijek vrsi
na istoj visini i naizmjeniéno u dva smjera (SI.16.A).

4. Nikada nemojte kositi vise od jedne treéine ukupne
visine trave u jednom prolazu (SI.16.B).

5. Preporuéujemo da ne kosite na terenima Giji je nagib veci

od 15°.

6.4.2 Praznjenje vrece za skupljanje trave

Kad se vre¢a za skupljanje trave (SI. 1.E) prepuni, skupljanje

trave nije vise efikasno, a buka koju stvara kosilica se mijenja.

Da biste skinuli vreéu za skupljanje trave i ispraznili je:

1. Otpustite obadvije poluge (SI. 17.A) i (SI. 17.B).

2. Pricekajte da se zaustavi rezna glava.

3.  Uhvatite ruckui skinite vrecu za skupljanje trave drzeci je
u uspravnom polozaju.

6.5 ZAUSTAVLJANJE

Za zaustavljanje masine postupite kako slijedi:

1. Otpustite obadvije poluge (SI. 17.A) i (SI. 17.B).
2. Pritisnite dugme za ukljucivanje (sl. 14.A).

3. Pricekajte da se zaustavi rezna glava.

A Nakon Sto zaustavite masinu, potrebno je
nekoliko sekundi prije nego se rezna glava zaustavi.

VAZNO Uvijek zaustavite masinu.

Za vrijeme kretanja izmedu radnih povrsina.
Prilikom prelaska preko netravnatnih povrsina.
Svaki put kad je potrebno preéi kakvu prepreku.

* Prije pode$avanja visine ko$enja.

Svaki put kada skidate ili ponovo montirate

vrec€u za skupljanje trave.

Svaki put kada skidate ili ponovo montirate
usmijeriva¢ bo¢nog izbacivanja (ako je predviden).

6.6 NAKON UPOTREBE

1. Zaustavite masinu (par. 6.5).

2. Otvorite vratanca i izvadite sigurnosni kljué.

3. lzvadite baterije iz kuéiSta i napunite ih (par. 7.2.2).

4. Pricekajte da se motor ohladi, prije nego $to masinu
odlozZite u bilo koju prostoriju.

5. lzvrsite ¢iS¢enje (par.7.3).

6. Provjerite da nema olabavljenih ili oste¢enih dijelova. Ako

je potrebno, zamijenite ostec¢ene dijelove i eventualno
pritegnite olabavljene vijke ili pozovite ovlastenu servisnu
sluzbu.

VAZNO /zvadite sigurnosni kljué svaki put
kad masinu ne koristite ili je ne nadzirete.
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7. REDOVNO ODRZAVANJE

7.1  OPCE INFORMACIJE

A Sigurnosni propisi kojih se trebate pridrZavati
navedeni su u pogl. 2. Strogo se pridrZavajte ovih
propisa kako ne bi nastali rizici ili opasnosti.

A Prije vrsenja bilo koje kontrole, ciséenja ili
odrzavanja/podesavanja na masini postupite kako
slijedi:

¢ Zaustaviti masinu.

¢ |zvadite sigurnosni klju¢ (nemojte nikada ostavljati klju¢ u

masini niti na dohvatu djece ili neovlastenih osoba).

Provijerite jesu li se svi dijelovi u pokretu potpuno zaustavili.

Pricekajte da se motor ohladi, prije nego $to masinu

odlozite u bilo koju prostoriju.

Procitajte odgovarajuéa uputstva.

Nosite odgovarajucu odjecu, zastitne rukavice ili zastitne

naocale.

— Ucestalost i tip intervencije ukratko su navedeni u
"Tablici intervencija odrzavanja". Cilj sliede¢e tablice
je da Vam pomogne da odrzite Vasu masinu efikasnu
i sigurnu. U njoj su navedene glavne intervencije i
periodiénost njihovog izvodenja. IzvrSite odgovarajucéu
radnju nakon odredenog vremena.

— Upotreba neoriginalnih rezervnih dijelova i neoriginalne
dodatne opreme i/ili dodatne opreme koja nije ispravno
namontirana, mogla bi imati negativni u¢inak na rad
i sigurnost masine. Proizvoda¢ neée snositi nikakvu
odgovornost u slucaju ostecenja, nezgoda ili povreda
koje izazovu ovakvi proizvodi.

— Originalne rezervne dijelove isporuéuju ovlasceni servisi
i ovlasteni zastupnici.

VAZNO Sve operacije odrzavanja i podesavanja koje nisu
opisane u ovom prirucniku, mora izvrsiti prodavac ili ovlasteni
servisni centar.

7.2 BATERIJA

7.21 Autonomija baterije

Autonomija baterije (te dakle povrsina travnjaka koja se moze
pokositi prije punjenja) uslovljena je na prvom mjestu:
a. ambijentalnim faktorima koji stvaraju vedu potrebu za
energijom:
— koSenjem guste, visoke, vlazne trave;
b. $irina koenja masine; to je veca Sirina koSenja, potrebna
je i veca energija;
c. ponasanjem radnika koji treba izbjeci:
— Cesto ukljuéivanje i isklju¢ivanje masine za vrijeme rada;
— suvi$e nisku visinu koSenja u odnosu na stanje trave;
— suvie brzo kretanje u odnosu na koli¢inu trave koju treba
pokositi.

NAPOMENA Za vrijieme rada baterija je zasticena od
totalnog prazZnjenja preko zastitnog uredaja koji iskljucuje
masinu i blokira njen rad.

Za $to duZze trajanje autonomije baterije pozeljno je da:

— Kositi travu kad je travnjak suh.
— Kositi travu ¢esto tako ona ne poraste mnogo.



— Postaviti vecu visinu koSenja kad je trava mnogo velika,
a potom izvrsiti jo$ jedno koSenje s manjom visinom
kosenja.
— Koristite funciju "Eco" (par. 5.5).
Ako Zelite koristiti masinu za duzi rad od onog koji omogucava
standardna baterija, moZete:
- Kupiti dodatne baterije da biste odmah zamijenili prazne
baterije bez prekida rada.
— Kupiti bateriju s veéom autonomijom nego $to je
autonomija standardne baterije (par. 15.1).

7.2.2 Skidanje i punjenje baterije

1. Otvorite vratanca za pristup kudistu baterije i izvadite
sigurnosni kljuc.

2. Pritisnite dugme koje se nalazi na bateriji (SI. 18.A) i
izvadite bateriju (SI. 18.B).

3. Stavite bateriju (SI.19.B) u njeno kuéiSte na punjacu
baterije (S1.19.C).

4. Ukljugite punja¢ baterije u uti¢nicu, tako da se napon
poklopi s naponom oznacenim na plogici.

5. Napunite bateriju do kraja, prema uputstvima sadrzanim
u priruéniku za bateriju/punja¢ baterije.

NAPOMENA Baterija ima zastitu koja sprjeCava punjenje
ukoliko temperatura prostorije ne iznosi izmedu 0 i +45 °C.

NAPOMENA Baterija se mozZe napuniti u svakom trenutku,
Cak i djelimicno, a da pri tom ne postoji rizik da se osteti.

7.2.3 Ponovno postavljanje baterije na masinu

Nakon $to napunite bateriju postupite kako slijedi:

1. Skinite bateriju s punjaca baterije (izbjegavajte dalje
punjenje baterije kad je ona veé napunjena).

2. |S¢upajte punjac baterije iz struje.

3. Otvorite vratanca za pristup kucistu baterije (SI.20.A),
stavite bateriju (S1.20.B) u njeno kuciste i gurnite je
do kraja dok ne cujete Skljocaj $to znaci da je baterija
blokirana u svom polozaju i da je ostvaren elektriCni
kontakt.

4. Zatvoriti do kraja vratanca.

7.3 CISCENJE

Svaki put nakon upotrebe izvrsite ¢iSéenje prema slijede¢im
upustvima.

7.3.1  Ciséenje masine

* Uvijek obratite paznju da na otvorima za vazduh nema krsa.

* Nemojte koristiti mlazove vode i pazite da ne pokvasite
motor i elektri¢ne dijelove (SI. 21).

* Nemojte koristiti jake te¢nosti za ¢iSéenje Sasije.

* Radismanjenjarizika od pozara, o€istite masinu, a narocito
motor od ostataka trave, lis¢a i preterane masnoce.

* Na polugama, ekranu i tasterima ne sme brti krsa.

7.3.2 Ciséenje sklopa rezne glave

Otklonite ostatke trave i blata koji su se nakupili unutar Sasije,
kako se oni ne bi osusili i tako otezali naredno startanje
masine.

Nagnite masinu bo¢no, pa prije vréenja bilo koje intervencije,
provijerite je li ona stabilna.

UnutraSnja boja Sasije se, tokom vremena, uslijed
nagrizajuceg djelovanja pokoSene trave moze ostetiti; u tom
sluéaju, treba intervenirati blagovremeno i preéi $asiju bojom
protiv hrde, radi sprije¢avanja stvaranja rde koja bi dovela do
korozije metala.

7.3.3  Ciscenje vrece

1. Ispraznite vrecu za skupljanje trave.
2. Protresite je da je ocistite od ostataka trave i zemlje.
3. Operite je i isperite, pa je odloZite tako da se brzo osusi.

7.4 MATICE I VIJCI ZA FIKSIRANJE

Matice i vijci moraju biti priévrééeni kako biste bili sigurni da je
masina uvijek u sigurnim radnim uslovima.

8. 1ZVANREDNO ODRZAVANJE

A Prije vrsenja bilo koje kontrole, ¢is¢enja ili
odrZavanja/podesavanja na masini postupite kako
slijedi:

e Zaustaviti masinu.

¢ |zvadite sigurnosni klju¢ (nemojte nikada ostavljati klju¢ u
masini niti na dohvatu djece ili neovlastenih osoba).
Provjerite jesu li se svi dijelovi u pokretu potpuno zaustavili.
Pricekajte da se motor ohladi, prije nego $to masinu
odloZite u bilo koju prostoriju.

Progitajte odgovarajuéa uputstva.

Nosite odgovarajucu odjecu, zastitne rukavice ili zastitne
naocale.

8.1 REZNA GLAVA

Rezna glava koja nije dobro nao&trena kida travu i dovodi do
Zucenja travnjaka.

A Ne dodirujte reznu glavu sve dok ne izvadite klju¢
i dok se rezna glava do kraja ne zaustavi.

A Sve operacije vezane za reznu glavu (skidanje,
ostrenje, uravnoteZavanje, popravka, ponovna montaza
i/ili zamjena) jesu zahtjevni radovi za koje je potrebna
posebna strucnost kao i upotreba odgovarajuceg alata;
iz sigurnosih razloga, potrebno je ove radnje izvrsiti
uvijek u specijaliziranom servisu.

A Uvijek zamijenite reznu glavu koja se ostetila,
iskrivila ili istrosila, skupa s njenim vijcima, kako bi se
odrZala uravnoteZenost.

VAZNO Uvijek koristite originalne rezne glave, koje na sebi
imaju Sifru koja je navedena u tablici "Tehnicki podaci”.

S obzirom na usavr$avanje proizvoda, rezne glave navedene
u tablici s "Tehnic¢kim podacima" mogu se zamijeniti tokom
vremena s drugim reznim glavama s istim svojstvima
medusobne moguénosti zamjene i sigurnosti rada.
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9. SKLADISTENJE

9.1  SKLADISTENJE MASINE
A Skladistite masinu u vodoravnom poloZaju tako da
ima dobar oslonac na tlu. Nemojte skladistiti masinu u

uspravnom poloZaju.

Kad masinu trebate uskladistiti postupite kako slijedi:

1. Priekajte da se motor ohladi.

2. lzvadite sigurnosni kljuc.

3. lzvadite baterije iz ku¢ista i napunite ih (par. 7.2.2).

4. lzvrsite ciS¢enje (par.7.3).

5. Provjerite da nema olabavljenih ili oste¢enih dijelova. Ako
je potrebno, zamijenite ostec¢ene dijelove i eventualno
pritegnite olabavljene vijke ili pozovite ovlastenu servisnu
sluzbu.

6. Pazljivo sklopite drzalo u zatvoren polozaj (SI.22).

7. Uskladistite masinu:

« Na suhom mjestu.

Zasticenu od vremenskih neprilika.

Po mogucstvu pokrijete masinu ceradom.

Na mjestu kojem djeca ne mogu pristupiti.
Provijerite jeste li izvadili kljuCeve ili alatke koristene
za odrzavanje.

9.2 SKLADISTENJE BATERIJE

Bateriju trebate Cuvati u hladu, na svjezem mjestu i u
prostorijama bez viage.

NAPOMENA U slucaju da duZe vremena necete Koristiti
masinu, napunite bateriju svaka dva mjeseca da produZite
njen vijek trajanja.

10. POMICANJE I TRANSPORT

Svaki put kad je potrebno pomaknuti, podiéi, transportirati ili
nagnuti masinu postupite kako slijedi:

— Zaustavite masinu (par. 6.5).

- lzvadite sigurnosni kljug.

— Provjerite jesu li se svi dijelovi u pokretu potpuno
zaustavili.

- Nosite debele radne rukavice.

— Uhvatite masinu na mjestima koja pruzaju sigurnost,
imajudi u vidu tezinu i njenu rasporedenost.

- Angazirajte dovoljan broj ljudi prema teZini masine i
karakteristikama prijevoznog sredstva ili mjesta na
kojem treba smijestiti ili podici masinu.

- Uvjerite se da pomicanje masine ne dovede do
nano$enja Stete ili povreda.

Kad masinu prevozite na prijevoznom sredstvu, potrebno je
da:

— Koristite jake pristupne rampe, dovoljne $irine i duZine.

— Utovarite masinu kad je motor isklju¢en i to guranjem od
strane dovoljno osoba.

- Spustite sklop rezne glave.

- Postavite masinu tako da ona ne predstavlja opasnost ni
za koga.

— Blokirate ¢vrsto masinu za prijevozno sredstvo pomocéu
sajli ili lanaca kako se ona ne bi prevrnula.

11. ASISTENCIJA | POPRAVKA

Ovaj priruénik pruza sva uputstva potrebna za upravljanje
masinom i za njeno osnovno ispravno odrzavanje koje moze
izvrsti i sam korisnik. Sve operacije pode$avanja i odrzavanja
koje nisu opisane u ovom priruéniku moraju se izvrsiti kod
ovlastenog zastupnika ili specijalizirane servisne sluzbe, koja
posjeduje odgovarajuce znanje i alat potreban da se ispravno
izvrSe pomenuti zahvati te da se zadrzi izvorni stepen
sigurnosti masine i izvorni uslovi.
Operacije koje se izvre u neodgovarajuéim objektima ili od
strane nekvalificiranih osoba dovode do prekida vazenja bilo
kojeg oblika garancije, dok proizvoda¢ nece imati nikakvu
obavezu niti odgovornost.
* Samo ovlasteni servisi mogu izvrsiti popravku i odrzavanje
pod garancijom.
e Ovlasteni servisi koriste iskljugivo originalne rezervne
dijelove. Originalni rezervni dijelovi i dodatna oprema s
namjerom su razvijeni za ove masine.
Neoriginalni rezervni dijelovi i dodatna oprema nisu
odobreni; upotreba neoriginalnih rezervnih dijelova i
dodatne opreme ugrozava sigurnost masine, a proizvoda¢
u tom sluéaju nece imati nikakvu obavezu niti ¢e snositi
nikakvu odgovornost.

12. POKRICE GARANCIJE
Garancija vazi samo odnosno  za
neprofesionalne korisnike.

Garancija pokriva sve nedostatke kvaliteta materijala i

fabricke greske koje u periodu vazenja garancije utvrdi

ovlasceni distributer ili specijalizirani servis.

Garancija se primenjuje samo za popravku ili zamjenu

komponente za koju se smatra da ima nedostatak.

Preporuuje se da povjerite masinu jednom godisnje

ovlastenom servisu koji treba izvrsiti odrzavanje, asistenciju

i kontrolu sigurnosnih uredaja.

Garancija se moze primijeniti pod uslovom da masinu

redovno odrzavate.

Korisnik mora pazljivo slijediti sva uputstva koja su dana u

priloZzenoj dokumentaciji.

Garancija ne pokriva oSte¢enja nastala usled:

* Nedovoljnog poznavanja propratne

(Priruénici s upustvima).

Profesionalne upotrebe.

* Nepaznje, nemarnosti.

Spoljasnjeg uzroka (munje, udarci, strana tijela unutar

masine) ili nezgoda.

* Neodgovarajuce upotrebe i montaze ili upotrebe i montaze

koju nije odobrio proizvodagc.

Nedovoljnog odrzavanja.

¢ Izmene masine.

* Upotrebe neoriginalnih rezervnih dijelova (delova koji se
mogu prilagoditi).

¢ Upotrebom dijelova koje proizvoda¢ nije isporucio ili
odobrio.

Garancua nadalje ne pokriva:

Zahvata redovnog/vanrednog odrzavanja (koji su opisani u

priruéniku s uputstvima).
¢ Uobicajeno troSenje potrosnog materijala kao $to su
prijenosni kaisi, rezne glave, farovi, to¢kovi, sigurnosni vijci
i kablovi.

Uobicajeno troSenje.
Pogor$anje estetskog izgleda masine uslijed upotrebe iste.

za potrosaca,

dokumentacije
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¢ Nosadi reznih glava. njegovoj Zemlji ni na koji na¢in ne mogu biti ograni¢eni ovom
¢ Eventualne dodatne troskove vezane za aktiviranje garancijom.
garancije, kao $to su prijevoz do korisnika, prijevoz masine
do ovlas¢enog prodavca, najam opreme za zamjenu
dijelova ili poziv neke druge firme da izvrSi operacije
odrzavanja masine.
Kupac je zastiéen zakonima koji su na snazi u njegovoj
Zemlji. Prava korisnika predvidena zakonom koji su na snazi u

13. TABLICA S INTERVENCIJAMA ODRZAVANJA

Intervencija Ucestalost Napomene
MASINA
Kontrola svih vijaka Svaki put prije upotrebe par.7.4
Sigurnosne kontrole / Svaki put prije upotrebe par.6.2
Provjera komandi
Provjera stitnika za Svaki put prije upotrebe par.6.2.1
izbacivanje trave odotraga
Provjera vrece za Svaki put prije upotrebe par.6.2.1
skupljanje trave
Provjera rezne glave Svaki put prije upotrebe par.6.2.1
Provjera stanja Svaki put prije upotrebe *

napunjenosti baterije

Punjenje baterije

Svaki put na kraju upotrebe

par.7.2.2*

Generalno ¢iséenje i kontrola

Svaki put na kraju upotrebe

par.7.3

Provjera eventualnih
ostecenja na masini. Ako
je potrebno, pozovite
ovlastenu servisnu sluzbu.

Svaki put na kraju upotrebe

Zamijena rezne glave

par. 8.1 ***

*

Pogledajte priruénik za bateriju/punja¢ baterije.

** Ovu intervenciju treba izvrsiti ovlasteni zastupnik ili specijalizirani servis.
***Intervencija koju treba izvrsiti kad masina pokaze prve znake loSeg rada.
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14. PREPOZNAVANJE PROBLEMA

Ako problemi potraju i nakon $to ste izvrsili prethodno opisane operacije, obratite se ovlastenom zastupniku.

PROBLEM

MOGUCI UZROK

RJESENJE

1. Nakon pritiska na taster
za pokretanje ekran
se ne ukljucuje.

Sigurnosni klju¢ nije umetnut ili nije | Umetnite klju¢ (par. 6.3).
ispravno umetnut.
Nema sigurnosnog kljuéa ili je on u | Okrenite sigurnosniklju¢ u polozaj"ON" (par.6.3).

polozaju "OFF".

Baterija nije postavljena ili nije ispravno
postavljena.

Otvorite vratanca i uvjerite se je li baterija
ispravno postavljena (par. 7.2.3).

Baterija prazna.

Provjerite koliko je baterija napunjena i napunite
je (par.7.2.2).

Nepravilna kombinacija baterija.

Provjerite je li kombinacija baterija ispravna,
slijedite uputstva navedena u tablici "Tehnicki
podaci".

2. Nakon pritiska na taster
za pokretanje ekran se ne
ukljuéuje i masina emitira
zvucni signal.

Neispravnost unutar motora.

Izvadite sigurnosni klju¢ i kontaktirajte Srvisnu
sluzbu da izvrsi provjere, zamjene ili popravke.

3. Motor se zaustavlja za
vrijeme rada.

Baterija nije ispravno postavljena.

Otvorite vratanca i uvjerite se je li baterija
ispravno postavljena (par.7.2.3).

Baterija prazna.

Provjerite koliko je baterija napunjena i napunite
je (par.7.2.2).

Prepreke koje sprijecavaju
okretanje rezne glave.

Izvadite sigurnosni klju¢, stavite radne rukavice i
uklonite travu ili kr§ koji se nalazi u donjem dijelu
masine i/ili u kanalu za izbacivanje.

4. Na ekranu se pali led
lampica za opasnost (SI.
23.A) i masina emitira
zvucni signal.

Rezna glava blokirana.

Zaustavite masinu, izvadite sigurnosni klju¢,
koristite radne rukavice.

Provijerite i eventualno otklonite prepreke koje se
nalaze u prednjem dijelu masine (par. 7.3.2) koje
onemogucavaju rotaciju rezne glave.

Ako problem potraje, kontaktirajte Servisnu
sluzbu da izvr$i provjere, zamjenu ili popravke
(par. 8.1).

Kvar masine.

Izvadite sigurnosni klju¢ i kontaktirajte Srvisnu
sluzbu da izvrsi provjere, zamjene ili popravke.

Prevelika struja pogonskog
motora zbog teskih radnih uslova
(pogon preopterecen).

— Provjerite da se tockovi nisu blokirali pa ih
eventualno odistite.

— Provjerite nagib terena na kojem radite (par.
6.4.1).

5. Na ekranu treperi
LED lampica za
opasnost (sl. 23.A).

Intervencija toplinske zastite
zbog pregrijavanja masine.

Sacekajte najmanje 5 minuta, a potom pustite
masinu u pogon.
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6. PokoSena trava se ne
skupljia vise u vrecu za
skupljanje trave.

Rezna glava je udarila o strano
tijelo ili je pretrpjela udarac.

Odmah zaustavite motor i izvadite sigurnosni
kljuc.

Provjerite da nije do$lo do ostecenja i kontaktirajte
servisni centar da eventualno zamijeni reznu
glavu (par. 8.1).

Sasija je prijava iznutra.

Ocistite Sasiju iznutra radi lakS8eg usmjeravanja
trave prema vreci (par. 7.3.2).

7. Kosenje trave je otezano.

Rezna glava nije u dobrom stanju.

Kontaktirajte servisni centar da naoétri ili zamijeni
reznu glavu.

8. Cuije se buka i/ili
prekomijerne vibracije
za vrijeme rada.

Vijak rezne glave popustio ili je rezna
glava ostecena.

Odmah zaustavite motor i izvadite sigurnosni
kljug.

Kontaktirajte servisni centar da izvrsi provjere,
zamjenu ili popravku (par. 8.1).

9. Autonomija baterije slaba.

Teske okolnosti u kojima se kosilica
koristi i ve¢a potrodnja struje.

Optimizirajte upotrebu (par.7.2.1).

Baterija nije dovoljna za potrebe rada.

Koristite jos jednu bateriju ili bateriju s vecom
autonomijom (par. 15.2).

10. Punja¢ baterije ne puni
bateriju.

Baterija nije ispravno postavljena u punjac.

Provjerite da li je ona ispravno postavljena
(par.7.2.3).

Ambijentalne okolnosti nisu odgovarajuce.

lzvrSite punjenje u prostoriji s prikladnom
temperaturom (vidite priruénik s uputstvima za
bateriju/punjac baterije).

Kontakti prljavi.

Ocistiti kontakte.

Punja¢ baterije se ne napaja strujom.

Provjerite da li je utika¢ ukljuc¢en u utiénicu i ima li
napona u utiénici.

Punja¢ baterije u kvaru.

Zamijenite punja¢ originalnim punjacem.

Ako problem potraje, pogledajte priruénik
za bateriju / punja¢ baterije.

15. DODATNA OPREMA NA ZAHTJEV

15.1 BATERIJE

Dostupne su baterije razli¢itog kapaciteta, da se
prilagode razli¢itim radnim potrebama (SlI. 24).
Spisak sluzbeno odobrenih baterija za ovu
masinu nalazi se u tablici "Tehnicki podaci”.

15.2 PUNJAC BATERIJE

Uredaj koji se koristi za punjenje baterije (SI. 25).
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UPOZORNENI! PRED POUZITIM STROJE SI POZORNE PRECTETE
TENTO NAVOD. Uschovejte jej kvuli dalSimu pouziti.

1. VSEOBECNE INFORMACE

1.1 JAK CiST NAVOD

V textu navodu se nachdzeji nékteré odstavce, které maiji
mimoradny vyznam z hlediska bezpecnosti nebo funkénosti;
stupen dllezitosti je vyznagen symboly, jejichz vyznam je
nasleduijici:

POZNAMKA NEBO DULEZITA INFORMACE  upiesriuje
nebo blize vysvétluje nékteré jiz pfredem uvedené informace
se zamérem vyhnout se poskozeni stroje a zplisobeni skod.

Symbol A poukazuje na nebezpeci. Nedodrzeni uve-

deného varovani ma za nasledek mozné ublizeni na zdravi

obsluhy nebo tfetich osob a/nebo kody na majetku.

* Zvyraznéné odstavce s rameckem tvofenym Sedymi
teckovanym| Garami oznacuji charakteristiky volitelného

« pfislusenstvi, které neni soucasti vSech modell

: dokumentovanych v tomto navodu. Zkontrolujte, zda je

» konkrétni charakteristika souc¢asti pozadovaného modelu.

Vsechny vyrazy ,predni, ,zadni“, ,pravy“ a ,levy“ se vztahuji
na pracovni pozici obsluhy.

1.2 ODKAzy

1.21 Obrazky

Obréazky v tomto navodu jsou oéislovany 1, 2, 3 apod.
Soucasti, které jsou uvedeny na obrazcich, jsou oznaceny
pismeny A, B, C apod.

Odkaz na soucéast C na obrazku 2 je uveden formou napisu:
,Viz obr. 2.C* nebo jednoduse ,(obr. 2.C)“.

Uvedené obrazky jsou pouze orientacni. Skutecné dily se
mohou lisit od zobrazenych.

1.2.2 Nazvy

Navod je rozdélen do kapitol a odstavcu. Nazev odstavce ,2.1
Instruktaz“ je podnazvem kapitoly ,2. Bezpe¢nostni pokyny“.

Odkazy na nazvy a odstavce jsou uvedeny prostfednictvim
zkratky kap. nebo odst. a prislusného ¢isla. Priklad: ,kap. 2“
nebo ,odst. 2.1

2. BEZPECNOSTNIi POKYNY
2.1 INSTRUKTAZ

A Seznamte se s ovlddacimi prvky stroje a s jeho
vhodnym pouzitim. Naucte se rychle zastavit motor. Ne-
uposlechnuti varovani a pokynii muzZe zplsobit poZar a/
nebo vazna ubliZeni na zdravi.



* Nikdy nepfipustte, aby stroj pouzivaly déti nebo osoby,
které nejsou dokonale seznameny s pokyny. Zakony v
jednotlivych zemich upfestuji minimalni pfedepsany vék
pro uzivatele.

Toto zafizeni mlze byt pouZivano détmi ve véku nejméné
8 let a osobami s omezenymi fyzickymi, smyslovymi nebo
dusevnimi schopnostmi nebo osobami bez zkuSenosti a
znalosti, kdyz jsou pod dozorem nebo kdyz jsou pouceny
o bezpe¢ném pouZiti zafizeni a o pochopeni souvisejicich
nebezpedi. Déti si nesmi hrat se zafizenim. Cisténi a
udrzbu, které ma provadét uzivatel, nesméji provadét déti
bez dozoru.

Stroj nesmite nikdy pouzivat, jste-li unaveni, pokud je
vam nevolno nebo v pfipadé, Ze jste uzili 1éky, drogy,
alkohol nebo jiné latky snizujici vase reflexni schopnosti a
pozornost.

Neprevazejte déti ani jiné spolujezdce.

Pamatujte, Ze obsluha nebo uZivatel nese odpovédnost za
nehody a nepredvidané udalosti zplisobené jinym osobam
nebo na jejich majetku. Zhodnoceni moznych rizik pfi praci
na zvoleném terénu patfi do odpoveédnosti uzivatele, ktery
je také odpovédny za pfijeti vSech dostupnych opatfeni
k zajisténi vlastni bezpeénosti a také bezpecnosti jinych
osob, zvlasté na svazich, nepravidelném, kluzkém a
nestabilnim terénu.

V pfipadé, Ze chcete postoupit nebo pujcit stroj jinym
osobam, ujistéte se, Zze se uzivatel seznami s pokyny pro
pouziti, uvedenymi v tomto navodu.

2.2  PRIPRAVNE UKONY

Osobni ochranné prostiedky (OOP)

¢ Pouzivejte vhodny odév, odolnou pracovni obuv s
protiskluzovou podrézkou a dlouhé kalhoty. Nepracujte
bosi nebo v otevienych sandalech. Pouzivejte chranice
sluchu.

Pouziti chrani¢ sluchu mlze snizit schopnost zaslechnout
pfipadna varovani (kfik nebo alarm). Vénujte maximalni
pozornost déni v pracovnim prostoru.

Ve vSech situacich, kdy existuje riziko pro vase ruce,
pouzivejte pracovni rukavice.

Neméjte na sobé $aly, plasteé, nahrdelniky, naramky, odév
s volnymi ¢astmi nebo odév se Sridirkami nebo kravatou ani
jakékoli visici nebo volné dopliiky vS§eobecné, protoze by
se mohly zachytit do stroje nebo do predmétu a materidld,
které se nachazeji na pracovisti.

¢ Dlouhé vlasy vhodnym zplisobem sepnéte.

Pracovni prostor / Stroj

* Dukladné prohlédnéte cely pracovni prostor a odstrarite z
néj vse, co by mohlo byt vymrsténo strojem nebo by mohlo
poskodit sekaci zafizeni/otacejici se soucasti (kameny,
vétve, Zelezné draty, kosti apod.).

2.3 BEHEM POUZITi

Pracovni prostor

* Nepouzivejte stroj v prostfedi s rizikem vybuchu, za

pfitomnosti  hoflavych kapalin, plynd nebo prachu.

Elektrické naradi zptsobuje vznik jisker, které mohou

zapalit prach nebo vypary.

Pracuijte pouze pfi dennim svétle nebo pfi dobrém umélém

osveétleni a za dobré viditelnosti.

* Vzdalte osoby, déti a zvifata z pracovniho prostoru. Je
tfeba, aby byly déti pod dohledem dospélé osoby.
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Nepracujte, kdyz je trava mokra, za desté a pfi riziku boure,
zejména kdyz je pravdépodobny vyskyt bleskd.
Nevystavujte stroj desti ani vihkému prostredi. Voda, ktera
pronikne do nastroje, zvySuje riziko zasahu elektrickym
proudem.

Vénujte  mimofadnou  pozornost  nepravidelnostem
terénu (hrboly, pfikopy), svahiim, skrytym nebezpecim a
pritomnosti pfipadnych pfekazek, které by mohly omezovat
viditelnost.

Vénujte velkou pozornost blizkosti srazu, pfikopt nebo
mezi. KdyZ jedno z kol zajede za okraj nebo kdyz dojde k
poklesnuti okraje, stroj se muze prevratit.

Sikmé travniky by mély byt sekany v pfiéném sméru, a
nikdy ne smérem nahoru/dold, a je nutné vénovat zvy$enou
pozornost zménam smeru, ovéfit své postaveni a ujistit se,
aby se do kol nezapletly pfekazky (kameny, vétve, kofeny
apod.), coz by mohlo zpUsobit bo¢ni posuvy nebo ztratu
kontroly nad strojem.

Pri pouziti stroje blizko silnice davejte pozor na provoz.

Chovani

¢ Vénujte pozornost pouziti zpétného chodu nebo pohybu
dozadu. Pred zpétnym chodem i béhem néj se ohlédnéte
za sebe, abyste se ujistili, Ze se tam nenachazeji prekazky.

* Nikdy nebéheijte, ale kracejte.

* Nedovolte, aby vas sekacka tahala.

* Pokazdé udrzujte ruce a nohy v bezpeéné vzdalenosti od
sekaciho zafizeni, a to béhem uvadéni stroje do ¢innosti i
béhem jeho pouziti.

* Upozornéni: sekaci zafizeni se nadale ota¢i po dobu
nékolika sekund i po jeho vyfazeni nebo po vypnuti motoru.

¢ Vzdy se zdrzujte v dostate¢né vzdalenosti od vystupniho
otvoru.

A V pfipadé zlomeni nebo nehody béhem pracovni
c¢innosti okamZité zastavte motor a oddalte stroj, aby se
zabranilo dals$im skodam; v pripadé nehod s ubliZenim
na zdravi tfetim osobdam okamZité aplikujte postupy
prvni pomoci, nejvhodnéjsi pro danou situaci, a obratte
se na Zdravotni stredisko ohledné potfebného osetreni.
Odstrarite jakékoli tilomky, které by mohly zptsobit $ko-
dy a ubliZeni na zdravi osob nebo zvifat ponechanych
bez dozoru.

Omezeni pouziti

* Nikdy nepouzivejte stroj, kdyz jsou poskozené ochranné
kryty, kdyz chybi nebo nejsou spravné nasazené (sbérny
ko$, ochranny kryt bo¢niho vyhozu nebo ochranny kryt
zadniho vyhozu).

* Nepouzivejte stroj, kdyZz pfisluSenstvi/nastroje neni/nejsou

nainstalovano/nainstalovany v uréenych mistech.

Nevypinejte, nevyfazujte a nedemontujte pfitomné

bezpecnostni prvky/mikrospinace ani je nevyfazujte z

ginnosti.

* Nevystavujte stroj nadmérné ndmaze a nepouzivejte stroj
s niz§im vykonem pro realizaci naroénych praci; pouZiti
vhodného stroje snizuje rizika a zlep$uje kvalitu prace.



2.4 UDRZBA A SKLADOVANI

Provadéni pravidelné udrzby a spravné skladovani zajistuji

zachovani bezpecnosti stroje a urovné jeho vykonnosti.

Udrzba

¢ Nikdy nepouzivejte stroj, ktery ma opottebované nebo
poskozené soucasti. Vadné nebo opotiebované soucasti
musi byt nahrazeny a nikdy nesmi byt opravovany.

¢ Béhem ukon( sefizovani stroje vénujte pozornost tomu,
abyste zabranili uviznuti prstG mezi pohybujicim se
sekacim zafizenim a pevnymi souc¢astmi stroje.

A Urovné hluku a vibraci, uvedené v tomto nédvodu,
predstavuji maximalni hodnoty pouZiti stroje. PouZiti
nevyvaZeného sekaciho prvku, pfilis vysoka rychlost
pohybu a chybéjici udrzba vyrazné ovliviiuji akustic-
ké emise a vibrace. Proto je tfeba pFijmout preventivni
opatreni pro odstranéni mozZnych skod zplisobenych
vysokym hlukem a namahanim v dusledku vibraci; zajis-
téte udrzbu stroje, pouzZivejte chranice sluchu a béhem
pracovni ¢innosti délejte prestavky.

Skladovani
e Za Ucelem omezeni rizika pozaru nenechaveijte nadoby s
odpadovymi materidly uvniti mistnosti.

2.5 AKUMULATOR/NABIJECKA AKUMULATORU

DULEZITA INFORMACE  Ndsledujici bezpeénostni
predpisy zahrnuji bezpecnostni poZadavky,

konkrétné navod akumulatoru a nabijecky
akumulatoru, ktery je priloZeny ke stroji.

e Pro nabiti akumuldtoru pouzivejte vyhradné nabijecky

akumulator(i doporuc¢ené vyrobcem. Nevhodna nabijecka

akumulatoru mize zpusobit zasah elektrickym proudem,
prehrati nebo unik korozivni kapaliny z akumulatoru.

Pouzivejte pouze specifické akumulatory uréené pro vase

naradi. Pouziti jinych akumulatorl mGze zpUsobit zranéni

a riziko pozaru.

¢ Pred vloZzenim akumulatoru se ujistéte, Ze je zafizeni
vypnuto. Montaz akumulatoru do zapnutého elektrického
zafizeni mlze zpUsobit pozar.

* Nepouzivany akumulator skladujte v dostate¢né
vzdalenosti od kancelafskych sponek, minci, Kklicu,
hiebikl, Sroubd nebo jinych malych kovovych pfedmétu,
které by mohly zpUsobit zkrat kontaktl. Zkrat mezi kontakty
akumulatoru maze zpUsobit hofeni nebo pozar.

¢ Nabije¢ku akumulatoru nepouzivejte na mistech s
vypary, zapalnymi latkami nebo na snadno zapalnych
povrsich, jako je papir, textilie apod. Bé&hem nabijeni
dochazi k ohfevu nabijecky akumulatoru, a proto by mohla
zpUsobit vznik pozaru.

e Béhem prepravy akumulatorli vénujte pozornost tomu,
aby se zabranilo vzajemnému propojeni kontaktl, a
nepouzivejte pro prepravu kovové nadoby.

2.6 OCHRANA ZIVOTNIHO PROSTREDI

Ochrana zivotniho prostfedi musi pfedstavovat vyznamny
a prioritni aspekt pouZziti stroje ve prospéch obcanského
spoluziti a prostiedi, v némz Zijeme.

Vyvaruijte se toho, abyste byli ruSivym prvkem ve vztahu s
vasimi sousedy. Stroj pouzivejte vyhradné v rozumné dobé
(ne brzy rano nebo pozdé vecer, kdy byste tim mohli rusit
i jiné osoby).

Dlkladné dodrzujte mistni normy pro likvidaci obal(,
opotifebenych soucéasti nebo jakéhokoli prvku se silnym
dopadem na Zivotni prostfedi; tento odpad nesmi byt
odhozen do bézného odpadu, ale musi byt oddélen a
odevzdan do pfislusnych sbérnych stfedisek, ktera zajisti
recyklaci materiald.

Dusledné dodrzujte mistni predpisy, tykajici se likvidace
zbytkového materialu.

Pfi vyfazeni stroje z provozu jej nenechdvejte volné v
pfirodé, ale obratte se na sbérné stredisko, které je v
souladu s platnymi mistnimi pfedpisy.

Neodhazujte elektricka zafizeni do domovniho
odpadu. Podle Evropské smérnice 2012/19/EU
o odpadu tvofeném elektrickymi a elektronickymi
zafizenimi a jeji aplikace v podobé narodnich
I norem musi byt elektricka zafizeni po skonceni své
Zivotnosti odevzdana do sbéru oddélené za ucelem jejich eko-
kompatibilni recyklace. Kdyz se elektrickd zafizeni likviduji na
smetisti nebo volné v pfirodé, Skodlivé latky mohou proniknout
do podzemnich vod a dostat se do potravinového fetézce,
&imz mohou poskodit vase zdravi a zdravotni pohodu. Pro
ziskani podrobnéjsich informaci o likvidaci tohoto vyrobku se
obratte na kompetentni organizaci, zabyvajici se ekologickou
likvidaci domovniho odpadu, nebo na vaseho Prodejce.

Po skonceni zivotnosti akumulator( proved'te
jejich likvidaci a vénujte pfitom pozornost
nasemu Zivotnimu prostfedi. Akumulator
obsahuje materidl, ktery je nebezpeény pro vas

Lision i pro zivotni prostfedi. Je tfeba jej odepnout a
zlikvidovat samostatné ve sbérném sttedisku, které
likviduje také akumulatory s ionty lithia.

Separovany sbhér pouzitych vyrobki a oball

{J\Y umozfiuje recyklaci materiali a jejich opétovné

pouziti. Opétovné pouZziti recyklovanych materiald

%(:9 pomaha predchdzet znecisténi Zivotniho prostredi
a snizuje poptavku po prvotnich surovinach.

3. SEZNAMENI SE STROJEM

3.1  POPIS STROJE A URCENE POUZITi

Jedna se o sekacku se stojici obsluhou.

K hlavnim soucastem stroje patfi motor, ktery uvadi do
ginnosti sekaci zafizeni uzaviené v ochranném krytu, kola a
rukojet.

Obsluha je schopna obsluhovat stroj a pouzivat hlavni
ovladaci prvky tak, ze se bude vzdy zdrzovat za rukojeti, tedy
v bezpecné vzdalenosti od otacejiciho se sekaciho zafizeni.
Vzdaleni obsluhy od stroje zpuUsobi zastaveni motoru a
otacejiciho se zatizeni v pribéhu nékolika sekund.
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3.1.1 Uréené pouziti

Tento stroj je navrzen a konstruovan k seceni (a sbéru) travy
na zahradach a travnatych plochach o rozloze imérné sekaci
kapacité, pricemz sekani je provadéno za pfitomnosti stojici
obsluhy.

Obecné Ize fici, Ze tento stroj je uréen pro:

1. Seceni travy a jeji sbér do sbérného kose.

2. Sedenitravy a jeji vyhazovani na zem ze zadni ¢asti.
Pouziti specidlniho pfisluSenstvi, které je uréeno Vyrobcem
jako origindlni vybava, nebo pfislusenstvi, které Ize zakoupit
samostatné, umoznuje provést tuto pracovni &innost v
rGznych provoznich rezimech, které jsou ilustrovany v tomto
navodu, nebo v pokynech, které jsou dodavany spolu s
konkrétnim pfislusenstvim.

3.1.2 Nevhodné pouziti

Jakeékoli jiné pouziti, které se lisi od vy$e uvedenych pouziti,
mUze byt nebezpecné a muze zplsobit ublizeni na zdravi
osob a/nebo 8kody na majetku.

Do nevhodného pouziti patti (napfiklad, ale nejen):

— Preprava dalSich osob na stroji, déti nebo zvitat, které
by mohly spadnout a zpUsobit si tak vaZna zranéni nebo
ohrozit bezpe¢nost jizdy.

— Nechat se prevazet strojem.

— Pouzivani stroje k tazeni nebo tlaceni nakladu.

— Aktivace sekaciho zafizeni na Usecich bez travnatého
porostu.

— Pouzivani stroje pro sbér listi nebo tlomku.

- Pouzivani stroje pro Upravu zivych plotd nebo pro seéeni
netravnatych porostt.

— Pouzivani stroje vice nez jednou osobou.

DULEZITA INFORMACE Nevhodné pouZiti stroje bude
mit za ndsledek propadnuti zdruky a odmitnuti jakékoli
odpovédnosti ze strany Vyrobce, pricemz vSsechny naklady
vyplyvajici ze Skod nebo ublizeni na zdravi samotného
uZivatele nebo tretich osob ponese uZivatel.

3.1.3  Druhy uZivateld

Tento stroj je ur€en k pouZiti ze strany spotfebiteld, tedy
neprofesionalni obsluhy.
Je ur€en pro pouziti ,domacimi kutily“.

DULEZITA INFORMACE Stroj musi pouzivat jediny ¢len
obsluhy.

3.2 VYSTRAZNE SYMBOLY

Na stroji jsou uvedeny riizné symboly (obr. 2.0). Jejich funkei
je pfipomenout obsluze chovani, které je treba dodrzovat, aby
jej pouzivala s potfebnou pozornosti a opatrnosti.

Vyznam jednotlivych symbolu:

Upozornéni. Pied pouzitim
A |!.|!| stroje si prectéte pokyny.

@ D"’“ Nebezpedi! Riziko vymrsténi
predmétd. Béhem pouziti udrzujte
osoby mimo pracovni prostor.

Iy Plati pouze pro sekacku s
=V & tepelnym motorem.
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Nebezpeéi! Riziko pofezani. Pohybuijici
se zaci ustroji. Nevkladejte ruce ani nohy
do prostoru uloZeni sekaciho zafizeni.

B
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Pozor na ostré Zaci ustroji:
Nevkladejte ruce ani nohy do prostoru
ulozeni Zaciho Ustroji. Sekaci zafizeni
se nadale otadi i po vypnuti motoru.
Pred zahdjenim udrzby vyjméte
bezpecnostni kli¢ (vypinaci zafizeni).

4
8

DULEZITA INFORMACE Poskozené nebo jiz neditelné
vystrazné $titky je treba vymenit. PoZadejte o nové
Stitky ve vasem autorizovaném servisnim stredisku.

3.3  IDENTIFIKACNI STITEK

Na identifikaénim Stitku jsou uvedeny tyto tdaje (obr. 1.0).
Uroveti akustického vykonu.

Oznageni shody ES (CE).

Rok vyroby.

Typ stroje.

Vyrobni &islo.

Nazev a adresa Vyrobce.

Kod vyrobku.

Maximalni rychlost chodu motoru.

Hmotnost v kg.

10. Napajeci napéti a frekvence.

11. Stupen elektrické ochrany.

12. Jmenovity vykon.

Prepiste identifikacni Udaje stroje na pfislu§na mista
na §titku, ktery je uveden na zadni strané obalu.

NSO RN

DULEZITA INFORMACE Identifikaéni Udaje
uvedené na identifikacnim Stitku vyrobku uvaddéjte
pokaZzdé, kdyZ se obratite na autorizovanou dilnu.

DULEZITA INFORMACE Piiklad prohlaseni o
shodé se nachazi na poslednich strandch navodu.

3.4  HLAVNIi SOUCASTI

Stroj je sloZzen z nékolika zakladnich ¢asti,
které pIni nasledujici funkce (obr. 1.0):

A.  Skiif: jedna se o ochranny kryt, ktery
ukryva otacejici se zaci Ustroji.

B.  Motor: uvadi do pohybu jak zaci Ustroji,
tak pohon kol (je-li ve vybave).

C. Zaci ustroji: predstavuje sou¢ést
uréenou k seceni travy.

D. Ochranny kryt zadniho vyhozu: jde o
bezpec¢nostni ochranny kryt, ktery zabraruje
vymrsténi cizich predmétd, které byly pfipadné
zachyceny Zacim ustrojim, daleko za stroj.



E. Sbérny kos: kromé funkce sbéru posecené
travy plIni i funkci bezpec¢nostni tim, ze
zabraruje vymrsténi cizich predmét, které byly
zachyceny zacim Ustrojim, daleko od stroje.

F. Rukojet': jedna se o pracovni stanovisté
obsluhy. Jeji délka zajisti, aby obsluha pfi
praci vzdy udrzovala bezpeénou vzdalenost
od otacejiciho se sekaciho zafizeni.

G. Akumulator (neni-li dodan spolu se strojem,
prectéte si kap. 15 ,volitelné prisluenstvi):
dodava energii potfebnou k uvedeni motoru do
chodu; jeho charakteristiky a pokyny k pouziti
jsou popsany ve specifickém navodu.

H. Paka kontroly pfitomnosti obsluhy:
paka umoziuje spusténi Zaciho Ustroji
a pohonu. Pfi uvolnéni obou pak dojde
automaticky k zastaveni motoru.

I Paka zapnuti pohonu: paka zapina
pohon kol a umoznuje pojezd stroje.

J.  Okénko pro pfistup k prostoru pro akumulator

K. Bezpec¢nostni kli¢ (Vypinaci zafizeni): Kli¢
zapina / vypina elektricky rozvod stroje.

L. Nabijecka akumulatoru (pokud neni dodana
se strojem, viz kap. 15 voliteIné pfislusenstvi®):
zafizeni, které se pouziva k nabijeni akumulatoru.

4. MONTAZ

A Bezpecnostni pokyny, které je tfeba dodrZovat
béhem pouZiti stroje, jsou popsany v kap. 2. Disledné
dodrzZujte uvedené pokyny, abyste se vyhnuli vaZnym
rizikiim a nebezpecim.

Z prepravnich a skladovacich divod(i nékteré soucasti
stroje nejsou namontovany pfimo ve vyrobnim zavodé.,
ale po vyjmuti z obalu je tfeba provést jejich montaz dle
nasledujicich pokynu.

A Rozbaleni a dokonceni montazZe musi byt provede-
no na rovné a pevné plose s dostatecnym prostorem pro
manipulaci se strojem a s obaly a za pouZiti vhodného
naradi. NepouZivejte stroj dFfive, neZ provedete pokyny
uvedené v kapitole ,,MMONTAZ*,

4.1 KOMPONENTY PRO MONTAZ
V obalu se nachéazeji komponenty pro montaz.
411 Rozbaleni

1. Opatrné oteviete obal a davejte pozor, abyste
nepoztraceli soucasti.

2. Prectéte si dokumentaci, ktera se nachazi
v krabici, véetné tohoto navodu.

3. Vyjméte z krabice vSechny nenamontované soucéasti.
4. Krabici a obaly zlikvidujte v souladu s mistni legislativou.

A Pred provedenim montéazZe zkontrolujte, zda bez-
pecnostni kli¢ neni vloZzen do svého uloZeni.

42 MONTAZ KOSE

Kos je dodavan jiz sestaveny.
Ujistéte se, ze vSechny soucasti jsou spravné smontovany
(obr. 3.A).

4.3 MONTAZ RUKOJETI

Opatrné presurite rukojet pro otevirani do pracovni polohy
(obr. 4.A).

5. OVLADACI PRVKY

5.1 BEZPECNOSTNI KLiC (VYPINACI ZARIZENI)

Kli¢ (obr. 5.A) je umistén v prostoru pro akumulator.

Po uvedeni kli¢ku do polohy ,ON“ se zapne elektricky obvod
stroje a umozni se nastartovani.

Uvedenim kli¢e do polohy ,OFF“ dojde k uplnému vypnuti
elektrického obvodu, ¢imz zabranite nekontrolovanému
pouziti stroje.

DULEZITA INFORMACE Bezpednostni
klic vyjméte pokazdé, kdyZ se stroj nepouziva
nebo kdyZz je ponechan bez dozoru.

5.2 PAKA PRITOMNOST OBSLUHY

Paka pfitomnosti obsluhy (obr. 6.A) povoluje zafazeni Zaciho
ustroji.

Nachazi se pred rukojeti.

Stisknéte bezpeénostni tlacitko (obr. 6.C) a posurite paku
smérem k rukojeti, aby se nastartovalo zaci Ustroji.

Pfi uvolnéni paky dojde automaticky k zastaveni motoru a
vypnuti véech funkei.

POZNAMKA Zarazeni Zaciho Ustroji je moZné pouze
stisknutim bezpecnostniho tlacitka na pravé strané rukojeti
a posunutim paky pfitomnosti obsluhy smérem k rukojeti.

5.3 TLACITKO ZAPNUTI

Tlaéitko zapnuti (obr. 7.A) se pouziva na:

(91.

Zapnuti stroje. Po stisknuti tlacditka
(obr. 7.A) se rozsviti displej (obr. 7.B)
a stroj je pripraven k pouziti.

POZNAMKA Spusténi stroje je
mozné, jen pokud jsou paky pritomnosti
obsluhy a paka pohonu uvolnéné.

POZNAMKA Pokud se zafizeni
nepouziva, po 15 sekundéch displej
zhasne a operace se zopakuje.
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2. Zapojeni sekaciho zafizeni.

POZNAMKA Zaci Ustroji Ize zapojit pouze
s pakou pfitomnosti obsluhy stisknutou proti
rukojeti (viz odst. 6.3).

3. Odpojeni zaciho ustroji. Kdyz je zaci Ustroji
zafazeno, uvolnéte paku pfitomnosti obsluhy
(obr. 6.A): Zaci Ustroji se zastavi a stroj zustane
zapnuty.

5.4 PAKA ZARAZENi NAHONU

Paka fazeni pohonu zapojuje pohon kol a umoziuje pohyb
stroje. Rukojet se nachazi v zadni poloze.

Zarazeny pohon.

I

u{E Pro zafazeni pohonu posurite paku zafazeni
pohonu smérem k rukojeti (obr. 6.B).

Rychlost pojezdu mlzete nastavit pomoci
knofliku vybéru (obr. 7.C).

MuZzete vybrat 6 riznych urovni rychlosti.

? 1. Maximalni rychlost (pfiblizné 5 km/h).

. 2. Minimalni rychlost (pfiblizné 2,5 km/h).

POZNAMKA Posledni zvolend droveri rychlosti
zlistdva nastavena i po vypnuti stroje.

DULEZITA INFORMACE Aby se zabranilo poskozeni
prevodovky, netahejte stroj dozadu pfi zapnutém pojezdu.

5.5 TLACITKO ,ECO“

Funkce ,ECO" Setfi energii pii sekani travy a optimalizuje
zivotnost akumulatoru.

Pro aktivaci nebo deaktivaci funkce ,Eco" stisknéte tlacitko
(obr.7.D).

Po zapnuti funkce se na displeji zobrazi ukazatel ,E*“.

Tato funkce se vypne vzdy po uvolnéni pak pfitomnosti
obsluhy a pohonu.

POZNAMKA Nedoporudujeme pouzivat funkci ,ECO“ v
téZkych sekacich podminkdch (sekani silné, vysoké, mokré
travy).

5.6 NASTAVENI VYSKY SECENI

Snizenim nebo nadzvednutim skfiné se
trdva maze sekat v raznych vyskach.

A Uvedeny ukon proved'te pfi zastaveném sekacim

zafizeni.

* Nastaveni vysky seceni se provadi pomoci paky (obr. 8.C),
ktera zvySuje nebo snizuje skfifi do pozadované polohy.

6. POUZITi STROJE

A Bezpecnostni pokyny, které je tfeba dodrZovat
béhem pouZiti stroje, jsou popsany v kap. 2. Disledné
dodrZujte uvedené pokyny, abyste se vyhnuli vaznym
rizikiim a nebezpeéim.

6.1 PRIPRAVNE UKONY

Pfed zahajenim pracovni ¢innosti je nezbytné provést nékteré
kontrolni a jiné Ukony pro zajisténi maximalni ucinnosti a
bezpecnosti prace:

Ujistéte se, Zze bezpecnostni kli¢ neni vioZzen do svého ulozeni.
Uvedte stroj do vodorovné polohy tak, aby byl dobfe opfeny
o terén.

GRS Kontrola akumulatoru

Pfed prvnim pouzitim stroje po zakoupeni provedte Uplné
nabiti akumulatoru dle pokynd uvedenych v navodu k
akumulatoru.

Pfed pouzitim zkontrolujte stav nabiti akumulatoru podle
pokynuU uvedenych v navodu k akumulatoru.

6.1.2 Ptiprava stroje pro pracovni ¢innost

POZNAMKA Tento stroj umoZriuje sekat trévnik riznymi
zpusoby; pred zahdjenim pracovni ¢innosti je vhodné pripravit
stroj podle toho, jak hodldte provést sekani.

a. Priprava pro seceni a sbér travy do sbérného kose:
— Zvednéte ochranny kryt zadniho vyhozu (Obr. 9.A)
a spravné pripevnéte sbérny ko§ (Obr. 9.B), jak je
znazornéno na obrazku.

b. Pfiprava pro seceni travy a jeji zadniho vyhozu:
— Odlozte ko$ a ujistéte se, Ze ochranny kryt zadniho
vyhozu (obr. 10.A) zUstane stabilné spusteny.

6.1.3  Nastaveni vys$ky rukojeti

A Uvedeny ukon proved'te pfi zastaveném Zacim
ustroji.

Rukojet je vyskové nastavitelnd do 3 ruznych poloh, které
jsou oznaéeny indikaci na zakladné rukojeti (obr. 11.A).

Pro zménu vysky rukojeti pouZijte obé péky na stranach
rukojeti (obr. 11 B), a podrzte je v poloze.

Opatrné premistéte rukojet do pozadované vysky a uvolnéte
obé paky.

Pro ucely uskladnéni stroje je rovnéz mozné z pracovni
polohy rukojet preklopit do zaviené polohy (odst. 9.1).
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6.2 BEZPECNOSTNi KONTROLY

Provedte bezpec€nostni kontroly a zkontrolujte, zda
vysledky odpovidaji informacim uvedenym v tabulkach.

A Bezpecnostni kontroly provedte pfed kaZdym pouZitim.

6.2.1 Celkova bezpeénostni kontrola

Predmét Vysledek
Drzadla Cista, sucha
Rukojet Spravné upevnéna a

pevné uchycena na stroji

Cisté, neposkozené
a neopotfebované.

Sekaci zafizeni

Ochranny kryt zadniho vy- | Neporusené. Zadné
hozu; sbérny ko$ poskozeni. Jsou
namontovany spravné

Ovléadaci prvek vypinace
Paka pfitomnost obsluhy
Péka zafazeni nahonu

Péka se musi pohybovat vol-
né, nenasilné a pfi uvolnéni
se musi automaticky a rych-
le vratit do neutraini polohy

Akumulator Zadné poskozeni jeho obalu

Srouby/matice na stroji a na | Radné utazené
sekacim zafizeni (nepovolené)

Prachody chladiciho | Neucpané
vzduchu
Stroj Z&dné stopy po poskozeni

nebo opotrebeni

6.2.2 Funkéni zkouska stroje

Ukon Vysledek

1. Uvedte stroj do ¢innosti | 1.  Displej se rozsviti a stroj
(odst. 6.3). je pfipraveny k pouziti.

2. Zapojeni sekaci zafize- | 2. Sekaci zafizeni se musi
ni (odst. 6.3 ). pohybovat.

3. Uvolnéte obé paky pfi- | 3. Paky se musi automa-
tomnosti obsluhy a po- ticky a rychle vratit do
honu (obr. 17). neutralni polohy, musi

dojit k vypnuti motoru

a k zastaveni sekaciho

zafizeni v prubéhu par

sekund.

1. Uvedte stroj do ¢in- 1. Displej se rozsviti a stroj
nosti (odst. 6.3). je pfipraveny k pouZiti.

2. Pouzijte paku ovladani | 2. Valec posunuje stroj.
nahonu (ods. 5.4). 3. Valec se zastavi a stroj

3. Uvolnéte paku prestane pojizdét.
ovladani nahonu.

Zadna poruchové vibrace.
Zadny neobvykly zvuk.

Zkusebni fizeni

A Kdyz se kterykoli z vysledku odlisuje od informa-
ci uvedenych v nasledujicich tabulkach, nepouZivejte
stroj! Obratte se na stiedisko servisni sluzby za tuéelem
provedeni potfebnych kontrol a pfipadné opravy.

6.3 UVEDENI DO CINNOSTI

POZNAMKA Uvédéni do cinnosti provddéjte na rovném
povrchu bez pfekazek a vysoké travy.

POZNAMKA Zkontrolujte spravnou
kombinaci akumulatord, pfitom se fid'te
pokyny v tabulce , Technické tdaje”.

1. Oteviete okénko pro vstup do prostoru pro akumulator
(obr. 12.A).

2. Vlozte spravné akumulatory do pfislusnych ulozeni
(odst. 7.2.3) tak, ze je zatlacite na doraz, dokud neusly-
Site ,kliknuti“, pfi kterém dojde k zajisténi akumulatoru v
uréené poloze a k sepnuti elektrického kontaktu.

3. Zasunite na doraz bezpecnostni kli¢ (obr. 13.A) a otocte
jim do polohy ,ON*.

4. Znovu Uplné zavfete dvitka.

5. Stisknéte tladitko zapnuti (obr. 14.A).

Displej zustane zapnuty 15 sekund.

6. Zaradte Zaci ustroji nejprve stlaéenim bezpecénostniho
tladitka na pravé strané (obr. 15.A) a stisknutim paky
kontroly pfitomnosti obsluhy (obr. 15.B).

7. Pro zarazeni pohonu stisknéte zadni paku na rukojeti
(obr. 15.C).

6.4 PRACOVNI CINNOST

DULEZITA INFORMACE Béhem pracovni dGinnosti
udrZujte  bezpecnostni vzdalenost od Zaciho Uustroji,
vymezenou délkou rukojeti.

Vydrz akumulatori (tedy povrch travniku, ktery Ize posekat
pred dal$im nabijenim) zavisi na rGznych faktorech
popsanych v (odst. 7.2.1).

Béhem pouzivani se na displeji zobrazuje stav nabiti
akumulator( (procento zbyvajiciho nabiti) (obr. 7.E).

DULEZITA INFORMACE V piipadé zastaveni motoru
béhem pracovni ¢innosti v dusledku prehrati je treba vyckat 5
minut pfed jeho opétovnym uvedenim do ¢innosti.



6.4.1 Seceni travy

-

Zapocnéte pojezd a seceni travnaté plochy.

2. Nastavte rychlost pojezdu a vysku seceni (odst. 5.6)
podminkam travniku (vy$ka, hustota a vihkost travy) a
mnozstvi odstranéné travy.

3. Travnik bude mit lep&i vzhled v pfipadé, Ze bude vzdy
posecen do stejné vysky a stfidavé ve dvou smérech
(obr. 16.A).

4. Nikdy neodstranujte vice nez jednu tfetinu celkové vysky
travy pfi jednom prijezdu (obr. 16.B).

5. Doporucujeme nesekat na svazich s vy$sim sklonem

nez 15°.

6.4.2 Vyprazdnéni sbérného kose

Kdyz je sbérny ko$ (obr. 1.E) naplnény pfilis, sbér travy

prestava byt u¢inny a dochazi ke zméné hluku sekacky.

Pro sejmuti a vyprazdnéni sbérného kose:

1. Uvolnéte obé paky (obr. 17.A) a (obr. 17.B).

2. Vyckejte na zastaveni sekaciho zafizeni.

3. Uchopte rukojet a sejméte sbérny ko$, a to tak, ze jej
budete udrzovat ve vzpfimené poloze.

6.5 ZASTAVENI

Pro zastaveni stroje:

1. Uvolnéte obé paky (obr. 17.A) a (obr. 17.B).
2. Stisknéte tlacitko zapnuti (obr. 14.A).

3. Vyckejte na zastaveni sekaciho zafizeni.

A Po zastaveni stroje je tfeba pockat nékolik
sekund na zastaveni sekaciho zarizeni.

DULEZITA INFORMACE Stroj vZdy vypnéte.

¢ béhem pfesuntl mezi jednotlivymi pracovnimi prostory;

¢ pfi pfekonavani netravnatych povrchi;

pokazdé, kdyz je tfeba prekonat pfekazku;

pred nastavovanim vysky sekani;

pfi kazdém sejmuti nebo zpétném

nasazeni shérného kose;

¢ pfi kazdém sejmuti nebo zpétném nasazeni
vychylovacée bo¢niho vyhozu (je-li souéasti).

6.6 PO POUZITI

1. zastavte stroj (odst. 6.5).

2. Otevfete dvitka a vyjméte bezpeénostni klic.

3. Vyjméte akumulatory z uloZeni a dobijte je (odst. 7.2.2).

4. Pred umisténim stroje v jakémkoli prostfedi nechte vy-
chladnout motor.

5. Provedte vycisténi (odst. 7.3).

6. Zkontrolujte, zda zadné soucasti nejsou uvolnéné nebo

poskozené. V pfipadé potieby vymérite poskozené kom-
ponenty a utahnéte povolené Srouby a svorniky nebo se
obratte na autorizované servisni stfedisko.

DULEZITA INFORMACE Bezpecnostni
klic vyjméte pokazdé, kdyz se stroj nepouziva
nebo kdyZ je ponechan bez dozoru.
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7. RADNA UDRZBA
7.1  VSEOBECNE INFORMACE

A Bezpecnostni pokyny, které je tfeba dodrZovat
béhem pouZiti stroje, jsou popsany v kap. 2. Disledné
dodrzZujte uvedené pokyny, abyste se vyhnuli vaznym
rizikiim a nebezpeéim.

A Pred provedenim jakékoli kontroly, ¢isténi nebo

udrzby/sefizovani na stroji:

e Zastavte stroj.

* Vyjméte bezpecnostni kli¢ (nikdy nenechavejte kli¢
zasunuty nebo pfistupny détem nebo nepovolanym
osobam).

* Ujistéte se, Ze jsou vSechny pohybuijici se soucasti uplné
zastavené.

e Pred umisténim stroje v jakémkoli prostfedi nechte

vychladnout motor.

Prectéte si pfislusné pokyny.

Pouzivejte vhodny odév, pracovni rukavice a ochranné

bryle.

- Intervaly idrzby a jednotlivé ukony jsou shrnuty v tabulce
,Tabulka udrzby*“. Nize uvedena tabulka ma za ukol vam
pomoci pfi udrzovani uginnosti a bezpeénosti vaseho
stroje. Jsou v ni uvedeny zakladni ukony a interval,
po kterém ma byt kazdy z nich proveden. Provedte
prislusny Ukon podle toho, ktery ze dvou terminli pro
provedeni Udrzby nastane jako prvni.

— Poutziti neoriginalnich nahradnich dill a pfislusenstvi a/
nebo jejich nespravna montaz by mohly mit negativni
dopad na ¢innost a na bezpecnost stroje. Vyrobce
odmitd jakoukoli odpovédnost v pfipadé nehody,
ubliZzeni na zdravi osob a $kod na majetku, zplsobenych
uvedenymi vyrobky.

— Originalni nahradni dily jsou dodavany dilnami servisni
sluzby a autorizovanymi prodejci.

DULEZITA INFORMACE Vsechny ukony udrzby a
sefizovani, které nejsou popsdny v tomto navodu, musi
byt provedeny vasim prodejcem nebo specializovanym
stfediskem.

7.2  AKUMULATOR

7.21 Vydrz akumulatoru

Vydrz akumulatoru (tedy povrch travniku, ktery Ize posekat
pred dal$im nabijenim) je podminéna zejména:
a. faktory prostiedi, které zpUsobuji vy$si spotfebu energie:
— seceni hustého, vysokého nebo vihkého travniku;
b. zabér stroje; ¢im vétsi je zabér, tim vétsi je i energeticka
narocnost;
c. chovani obsluhy, kterému by se bylo tfeba vyhnout:
— Casté zapinani a vypinani béhem pracovni ¢innosti;
— prili§ nizka vyska sec¢eni s ohledem na stav travniku;
— prilis  vysoka rychlost pojezdu s ohledem na
odstrafiované mnozstvi travy.



POZNAMKA Béhem préce je akumuldtor chrénén proti
uplnému vybiti ochrannym zafizenim, které vypne stroj a
zablokuje jeho cinnost.

Pro optimalizaci vydrze akumulatoru je vzdy vhodné:

- Sekat travu, kdyz je travnik suchy.

— Sekat travu Casto, aby nedosahla pfilis vysoké vysky.

— Nastavit vétsi vysku seceni, kdyz je trava velmi vysoka,
a provést druhy prejezd s nizsi vyskou.

— Pouzijte funkci ,Eco” (odst. 5.5).

V pfipadé, kdy chcete pouzit stroj pro del$i dobu prace, nez
dovoluji standardni akumulatory, je mozné:

- dokoupit pfidavné akumulatory, abyste mohli okamzité
vymeénit vybité akumulatory, aniz byste museli
prerudovat praci;

— zakoupit akumulatory s prodlouzenou vydrzi ve srovnani
se standardnim akumulatorem (odst. 15.1).

7.2.2 Vyjmuti a nabiti akumulatoru

1. Otevrete okénko pro pfistup k prostoru pro akumulator a
vyjméte bezpecnostni klic.

2. Stisknéte tladitko na akumulatoru (obr. 18.A) a odstrarite
jej (obr. 18.B).

3. Vlozte akumulator (obr. 19.B) do uloZeni v nabije¢ce aku-
mulatoru (obr. 19.C).

4. Pripojte nabije¢ku akumulatoru do elektrické zasuvky
s napétim odpovidajicim napéti uvedenému na stitku.

5. Provedte kompletni nabiti akumulatoru podle pokynu
uvedenych v navodu k akumulatoru/nabije¢ce akumu-
latorQ.

POZNAMKA  Akumulator je vybaven ochranou, kterd
zabrani jeho nabiti, kdyZz se hodnota teploty nenachazi v
rozsahu od 0 do +45 °C.

POZNAMKA Akumuldtor miZe byt nabit kdykoli, a to i
cdstecné, bez rizika poskozeni.

7.2.3  Zpétna montaz akumulatoru do stroje

Po dokonéeni nabijeni:

1. Vyjméte akumulator z jeho uloZeni v nabije¢ce akumu-
latoru (zabrarite jeho dlouhodobému udrzovani ve stavu
nabijeni po nabiti).

2. Odpojte nabijecku akumulatort od elektrické sité.

3. Oteviete okénko pro vstup do prostoru pro akumulator
(obr. 20.A), vlozte akumulator (obr. 20.B) do ulozeni tak,
Ze jej zatladite na doraz, dokud neuslysite ,kliknuti“, pfi
kterém dochazi k zajisténi akumulatoru v uréené poloze
a k sepnuti elektrického kontaktu.

4. Znovu Uplné zavrete dvitka.

7.3 CISTENI
Po kazdém pouziti vycistéte dle nize uvedenych pokynu.
7.3.1  Cisténi stroje

¢ Pokazdé se ujistéte, Ze jsou otvory pro nasavani vzduchu
volné a nejsou ucpané ulomky.

* Nepouzivejte proud vody a zabrarfite namoceni motoru a

elektrickych komponentu (obr. 21).

Nepouzivejte agresivni kapaliny pro ¢isténi skfiné.

* Abyste snizili riziko pozaru, udrZujte stroj, zejména motor,
bez zbytkU travy, listi a prebyte¢ného maziva.

* Uchovavejte paky, displej a tladitka vzdy Cisté bez suté.
7.3.2 Cisténi montazniho celku sekaciho zafizeni

Odstrarite zbytky trdvy a bahna, nahromadéné uvniti skfiné,
aby se zabranilo jejich zaschnuti, které by mohlo ztiZit
nasledné startovani.

Naklorite stroj na bok a pfed provedenim Ukonu jakéhokoli
druhu se ujistéte o stabilité stroje.

U modell s lakovanou vnitini ¢asti skiiné mlze ¢asem dojit
k odlupovani laku nasledkem abrazivniho plisobeni sec¢ené
travy; v takovém pfipadé provedte neodkladny zasah a
obnovte lak antikoroznim natérem, abyste predesli tvorbé rzi,
ktera by mohla korodovat kov.

7.3.3  Cisténi kose

1. Vyprazdnéte sbérny kos.
2. Vyklepeite jej, abyste jej ocistili od zbytkd travy a od hliny.
3. Umyjte jej, oplachnéte a ulozte tak, aby rychle oschnul.

7.4  UPEVNOVACI MATICE A SROUBY

UdrZuijte dotazeni matic a SroubU, abyste si mohli byt stéle jisti
bezpeénym fungovanim stroje.

8. MIMORADNA UDRZBA

A Pred provedenim jakékoli kontroly, ¢isténi nebo

udrzby/sefizovani na stroji:

e Zastavte stroj.

* Vyjméte bezpecnostni kli¢ (nikdy nenechavejte kli¢
zasunuty nebo pfistupny détem nebo nepovolanym
osobam).

* Ujistéte se, Ze jsou vSechny pohybuijici se soucasti uplné
zastavené.

e Pred umisténim stroje v jakémkoli prostfedi nechte

vychladnout motor.

Prectéte si pfislusné pokyny.

Pouzivejte vhodny odév, pracovni rukavice a ochranné

bryle.

8.1 SEKACI ZARIZENI

Spatné nabrougené sekaci zafizeni zplsobuje vytrhavani
travy a zeZloutnuti travniku.

A Nedotykejte se sekaciho zafizeni, pokud nebyl
vyjmuty kli¢ a dokud sekaci zafizeni neni dplné zasta-
vene.

A Vsechny ukony tykajici se sekacich zafizeni (de-
montaz, ostfeni, vyvaZovani, oprava, zpétna montaz a/
nebo vyména) predstavuji velice ndaroéné prace, které
vyZaduji specifické znalosti a pouZiti pfislusného vyba-
veni; z bezpeénostnich divodt je proto zapotiebi, aby
byly pokazdé provedeny ve Specializovaném stredisku.

Poskozené, ohnuté nebo opotrebované sekaci
zafizeni nechte vZdy vyménit jako celek spolu s pFislus-
nymi Srouby, aby bylo zachovédno vyvazeni.
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DULEZITA INFORMACE Vzdy pouZivejte origindini Zaci
ustroji, oznacené kdodem uvedenym v tabulce ,Technické
parametry”.

Vzhledem k vyvoji vyrobku by mohla byt sekaci zafizeni
uvedenad v tabulce ,Technické parametry“ mezitim vyménéna
za jind s obdobnymi vlastnostmi vzajemné zaménitelnosti a
bezpecnosti provozu.

9. SKLADOVANI

9.1 SKLADOVANI STROJE

A Stroj skladujte vyhradné ve vodorovné poloze, kdy
stabilné spociva na zemi. Neuskladriujte stroj ve svislé
poloze.

Kdyz je tfeba stroj uskladnit:
Nechte ochladit motor.
Vyjméte bezpeénostni klic.
Vyjméte akumulatory z uloZeni a dobijte je (odst. 7.2.2).
Provedte vycisténi (odst. 7.3).
Zkontrolujte, zda zadné soucasti nejsou uvolnéné nebo
poskozené. V pfipadé potieby vymérnte poskozené kom-
ponenty a utdhnéte povolené Srouby a svorniky nebo se
obratte na autorizované servisni stfedisko.
6. Rukojet opatrné preklopte do zaviené polohy (obr. 22).
7. Stroj skladujte:

« V suchém prostiedi.
Chranény pred povétrnostnimi vlivy.
Dle moznosti piikryty plachtou.
Na misté, které neni pfistupné détem.
Poté, co jste se ujistili o vyjmuti klice a odlozeni
naradi pouzitého pfi udrzbé.

apwp=

9.2 SKLADOVANi AKUMULATORU

Akumulator je tfeba uchovavat ve stinu, v chladu a v
prosttedich bez vyskytu vihkosti.

POZNAMKA V piipadé delsi necinnosti nabijte akumulator
kazdé dva mésice, aby se prodlouZila jeho Zivotnost.

10. MANIPULACE A PREPRAVA

P¥i prilezitosti kazdé manipulace se strojem, jeho zvedani,
pfepravé nebo naklanéni:

— zastavte stroj (odst. 6.5).

- Vyjméte bezpecnostni klic.

- Ujistéte se, Ze jsou vSechny pohybujici se soucasti
uplné zastavené.

- Pouzijte silné pracovni rukavice.

- Uchopte stroj v mistech, kterd umoziuji bezpecny
uchop, a méjte pfitom na paméti hmotnost stroje a jeji
rozlozZeni.

— Pouziite pocet osob Umérny hmotnosti stroje a
charakteristikdm prepravniho prostfedku nebo mista,
do kterého ma byt stroj umistén nebo ze kterého ma byt
odebran.

- Ujistéte se, Ze pfi pohybu stroje nedochazi ke vzniku
$kod nebo zranéni.

P¥i prepravé stroje na kamionu nebo pfivésu je tfeba:

— Pouzit pristupové rampy, které jsou odolné, dostatec¢né

Siroké a dlouhé.

— Stroj nakladejte s vypnutym motorem tak, Ze jej zatlacite
s pouzitim pfiméfeného poctu osob.

— Spustit montazni celek sekacich zafizeni.

— Umistit stroj tak, aby nepfedstavoval pro nikoho
nebezpedi.

— Radné jej pripevnit k prepravnimu prostiedku lany nebo
fetézy, aby se zabranilo jeho pfevraceni.

11. SERVISNIi SLUZBA A OPRAVY

Tento navod poskytuje veSkeré pokyny, potfebné pro
obsluhu stroje a pro spravnou zakladni udrzbu, kterou
mUZze provadét uzivatel. VSechny ukony sefizovani a udrzby,
které nejsou popsany v tomto navodu, musi byt provedeny
vasim Prodejcem nebo Specializovanym stfediskem, které
disponuje znalostmi a vybavenim, které je nutné pro spravné
provedeni potfebnych praci pfi soucasném zachovani
puvodni bezpecénostni Grovné stroje.

Ukony provadéné u neautorizovanych organizaci nebo tikony
provadéné nekvalifikovanym personalem zplsobi propadnuti
jakékoli formy zaruky a jakékoli povinnosti nebo odpovédnosti
Vyrobce.

Opravy a Udrzbu v zaruce mohou provadét vyhradné
autorizované servisni dilny.

Autorizované servisni dilny pouzivaji vyhradné originalni
nahradni dily. Originalni ndhradni dily a pfislusenstvi byly
vyvinuty specificky pro dané stroje.

Neoriginalni nahradni dily a pfisluSenstvi nejsou schvaleny;
pouZziti neorigindlnich nahradnich dili a pfislusenstvi mize
ohrozit bezpecénost stroje a zbavuje Vyrobce jakékoli
povinnosti nebo odpovédnosti.

12. ZARUCNI PODMINKY

Zaruéni podminky jsou uréeny vyhradné pro spotfebitele, tj.

neprofesionalni uzivatele.

Zaruka se vztahuje na véechny vady materiald a vyroby, které

byly potvrzeny béhem zaruéniho obdobi vasim Prodejcem

nebo Specializovanym stfediskem.

Aplikace zéaruky je omezena na opravu nebo vyménu

komponentu, ktery je povazovan za vadny.

Doporuéuje se svéfit stroj jednou ro¢né autorizované

servisni dilné za U¢elem provedeni udrzby, servisu a kontroly

bezpecnostnich zafizeni.

Aplikace zaruky je podminéna pravidelnou Udrzbou stroje.

Uzivatel bude muset pozorné sledovat vSechny pokyny

dodané v prilozené dokumentaci.

Zaruka se nevztahuje na $kody zpUsobené:

e Chybgjicim seznamenim s  pravodni

(Navody).

Profesionalnim pouzitim.

Nepozornosti, nedbalosti.

e Externi pficinou (blesk, narazy, pfitomnost cizich téles
uvnitf stroje) nebo nehodou.

* Pouzitim a montazi, které jsou nevhodné nebo nejsou
dovolené vyrobcem.

¢ Nedostate¢nou udrzbou.

* Zménou stroje.

¢ Pouzitim neorigindlnich nahradnich dili (pfizpisobitelné

dily).

Pouzitim pfisluSenstvi, které nebylo dodano nebo

schvaleno vyrobcem.

Zaruka se dale nevztahuje na:

« Ukony Fadné/mimoradné tdrzby (popsané v navodu).

e Bézné opotiebeni spotiebnich materiall, jako jsou
pfevodové Femeny, sekaci zafizeni, svétlomety, kola,
pojistné Srouby a kabely.

dokumentaci
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* Bézné opotfebeni. Uzivatel je chranén vlastnimi narodnimi zakony. Prava
e ZhorSeni stavu stroje estetického charakteru, zplisobené uZivatele vyplyvajici z vlastnich narodnich zakonl nejsou
jeho pouzitim. touto zarukou nijak omezena.
* Drzaky zacich zafizeni.
¢ Pomocné naklady pfipadné souvisejici s aktivaci zaruky,
jako je napfiklad pfesun k uzivateli, pfeprava stroje k
Prodejci, prondjem nahradnich zafizeni nebo pfivolani
externi firmy pro provedeni vSech praci udrzby.

13. TABULKA UDRZBY

Ukon tdrzby Interval Poznamky
STROJ
Kontrola véech upevnéni Pred kazdym pouzitim odst. 7.4
Bezpecnostni kontroly Pfed kazdym pouzitim odst. 6.2

/ Ovéfeni funkénosti
ovladacich prvki

Kontrola ochrannych Pred kazdym pouzitim odst.6.2.1
krytt zadniho vyhozu

Kontrola sbérného kose Pfed kazdym pouzitim odst. 6.2.1
Kontrola sekaciho zafizeni Pred kazdym pouzitim odst.6.2.1
QOveéreni stavu nabiti Pfed kazdym pouzitim *

akumulatoru

Nabiti akumulatoru Po kazdém pouziti odst.7.2.2*
Celkové vycisténi a kontrola Po kazdém pouziti odst. 7.3
QOveéreni pfipadnych skod, Po kazdém pouziti -

které se vyskytuji na stroji. V
pfipadé potieby se obratte na
autorizované servisni stfedisko

Vyména sekaciho zafizeni - odst. 8.1 ***

* Nahlédnéte do navodu akumulatoru/nabijecky akumulatoru.
** Ukon, ktery musi byt proveden vasim Prodejcem nebo specializovanym Stfediskem.
*** Ukon, ktery je tfeba provést pfi prvnim naznaku nespravné ¢innosti.
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14. IDENTIFIKACE ZAVAD

Kdyz problémy pretrvavaiji i po aplikaci vy$e uvedenych feseni, obratte se na vaseho Prodejce.

ZAVADA

PRAVDEPODOBNA PRICINA

RESENI

1. Pri stisknuti spou-
Stéciho tladitka se
nerozsviti displej.

Chybi bezpeénostni kli¢ nebo neni

spravné vlozeny.

Vlozte kli¢ (odst. 6.3).

Bezpecnostni kli¢ chybi nebo v poloze
LOFF*.

Otoéte bezpecnostni ,ON*

(odst. 6.3).

kli¢ do polohy

Chybi akumulator nebo neni spravné
vlozeny.

Otevfete dvirka a ujistéte se, ze je akumulator
spravné umistén (odst. 7.2.3).

Vybity akumulator.

Zkontrolujte stav nabiti akumulatoru a dle potfeby
jej dobijte (odst. 7.2.2).

Nespravna kombinace akumuléatord.

Zkontrolujte spravnou kombinaci akumulator(,
pfitom se fidte pokyny v tabulce ,Technické
udaje“.

2. P¥i stisknuti spoustéciho
tladitka se nerozsviti dis-
plej a stroj vyda zvukovy
signal.

Vnitni porucha motoru.

Vyjméte bezpecnostni kli¢ a kontaktujte servisni
stredisko pro kontroly, vymény nebo opravy.

3. Zastaveni motoru bé&hem
pracovni ¢innosti.

Akumulator neni spravné viozeny.

Oteviete dvifka a ujistéte se, Ze je akumulator
spravné umistén (odst. 7.2.3).

Vybity akumulator.

Zkontrolujte stav nabiti akumulatoru a dle potfeby
jej dobijte (odst. 7.2.2).

Ucpani zabrarujici otaceni
sekaciho zafizeni.

Vyjméte bezpecnostni kli¢, nasadte si pracovni
rukavice a odstrarite trdvu nebo ulomky, které
se nachazeji ve spodni Casti stroje a/nebo ve
vyhazovacim kanalu.

4. Na displeji sviti kontrolka
(obr. 23.A) a stroj vydava
zvukovy signal

Zablokované sekaci zafizeni.

Zastavte stroj, vyjméte bezpecnostni KIi¢,
nasadte si pracovni rukavice.

Zkontrolujte a odstrarite pfipadné prekazky
ve spodni Casti stroje (odst. 7.2.3) zabranuijici
otadeni sekaciho zafizeni.

Jestlize problém pretrvava, pro ovéfeni, vymény a
opravy kontaktujte Servisni stfedisko (odst. 8.1).

Porucha stroje.

Vyjméte bezpecnostni kli¢ a kontaktujte servisni
stredisko pro kontroly, vymény nebo opravy.

PretiZzeni motoru pohonu v
tézkych pracovnich podminkach
(pfetéZzovani pohonu).

— Zkontrolujte, aby kola nebyla zablokovana a
pfipadné je olistéte.

— Zkontrolujte sklon travniku, na kterém je
zafizeni pouzivano (odst. 6.4.1).

5. Nadispleji blika vystrazna
kontrolka led (obr. 23.A).

Zasah tepelné ochrany
nasledkem prehfati stroje.

Vyckejte 5 minut a poté znovu uvedte stroj do
&innosti.
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6. Posekana trava jiz neni| Sekaci zafizeni zasahlo cizi Chcete-li zastavit motor, vyjméte bezpeénostni
sbirana do sbérného kose. | pfedmét a utrpélo naraz. Klic.
Zkontrolujte pfipadna poskozeni a obratte se na
Servisni stfedisko za ucelem pfipadné vymény
sekaciho zafizeni (odst. 8.1).
Vnitfek skfiné je znecistén. Vycistéte vnitfek skfiné, aby se usnadnilo
odvadéni travy smérem do sbérného kose
(odst. 7.3.2).
7. Seceni travy probihd ob- | Sekaci zafizeni neni v dobrém stavu. Obratte se na Servisni stfedisko kvuli nabrouseni
tizne. nebo vyméné sekaciho zafizeni.
8. Je slySet nadmérny Upevnéni sekaciho zafizeni je povolené | Chcete-li zastavit motor, vyjméte bezpecnostni
hluk a/nebo citit nad- nebo je sekaci zafizeni poskozené. klic.
mérné vibrace béhem Pro ovéfeni, vymény a opravy kontaktujte
pracovni ¢innosti. Servisni stfedisko (odst. 8.1).
9. Vydrz akumulatoru je ne- | Naro¢né podminky pouZiti s Provedte optimalizaci pouziti (odst. 7.2.1).
dostatecna. vys$sim proudovym odbérem.
Nedostacujici akumulator s ohledem na | Pouzijte pfidavné akumulatory nebo akumulatory
provozni naroky. s vétsi kapacitou (odst. 15.2).
10. Nabije¢ka  akumuldtoru | Akumulator neni spradvné vioZzen do | Zkontrolujte, zda je vloZeni spravné (odst. 7.2.3).

neprovadi nabijeni aku-
mulatoru.

nabijecky akumulatoru.

Nevhodné podminky prosttedi.

Provedte nabiti v prostfedis vhodnou teplotou (viz
navod k akumulatoru / nabije¢ce akumulatoru).

Znecisténé kontakty.

Ocistéte kontakty.

Chybi napéti pro nabije¢ku akumulatoru.

Zkontrolujte, zda je zastr¢ka radné zasunuta a
zda je v zasuvce elektrické sité proud.

Vadna nabijecka akumulatoru.

Provedte vyménu s pouzitim
originalniho néhradniho dilu.

Kdyz zavada pretrvava, prectéte si navod
k akumulatoru / nabije¢ce akumulatoru.

15. VOLITELNE PRISLUSENSTVIi

15.1

AKUMULATORY

K dispozici jsou akumulatory riizné kapacity, aby bylo
mozné se pfizpUsobit riiznym provoznim narokim (obr.
24). Seznam akumulatord homologovanych pro tento
stroj je uveden v tabulce , Technické parametry*.

15.2 NABIJECKA AKUMULATORU

Zatizeni, které se pouziva pro nabiti akumulatoru (obr. 25).
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ADVARSEL!: LAES INSTRUKTIONSBOGEN OMHYGGELIGT IGENNEM, FOR
DU TAGER DENNE MASKINE | BRUG. Opbevares til eventuel senere brug.

1. GENERELLE OPLYSNINGER

1.1 SADAN LZESES BRUGSANVISNINGEN

Visse afsnit i manualen indeholder oplysninger af saerlig
vigtighed med hensyn til sikkerhed eller funktion. Disse
oplysningerne angives efter disse kriterier:

BEMARK ELLER VIGTIGT indeholder detaljer eller
yderligere uddybning af forudgaende angivelser for at undga
beskadigelse af maskine eller kvaestelse af personer.

Symbolet A angiver en fare. Manglende overholdelse

af advarslerne kan medfere risiko for personskade og/eller
skader pa tredjepart eller pa materiel.

* Afsnittene som er fremheevede med en gra ramme, °
: angiver valgfri funktioner, som ikke er tilgeengelige pa alle :
. de dokumenterede modeller i denne vejledning. Kontrollér
» om den pageeldende funktion findes pa din egen model. -
Samtlige retningsangivelser “for”, “bag”, “hejre” og “venstre”
skal forstas i forhold til brugerens arbejdsposition.

1.2 HENVISNINGER

1.21 Figurer
Figurerne i denne vejledning er nummererede 1, 2, 3 osv.
Komponenterne i figurerne er maerket med bogstaverne A,
B, C osv.
En henvisning til komponent C i figur 2 vil blive angivet med
teksten: “Se fig. 2.C” eller blot “(fig. 2.C)”.
Figurerne er udelukkende beregnet til illustrationsformal. De
faktiske komponenter kan veere anderledes end hvad der er
angivet pa tegningerne.

122 Overskrifter
Brugsanvisningen er opdelt i kapitler og afsnit.
Overskriften til afsnittet “2.1 Traening” er en undertitel til “2.
Sikkerhedsforskrifter”.
Henvisninger til overskrifter eller afsnit er angivet med
forkortelserne kap. eller afsn. og deres tilherende nummer.
Eksempel: “kap. 2” eller “afsn. 2.1”

2. SIKKERHEDSFORSKRIFTER

2.1  TRANING

A Bliv fortrolig med maskinens betjening og der-
med selve brugen af maskinen. Leer at standse moto-
ren hurtigt. Manglende overholdelse af sikkerheds- og
brugsanvisningerne kan medfere brand og/eller alvorlig
personskade.



Lad aldrig bern eller personer, som ikke har laest
brugsanvisningen, bruge maskinen. Der kan lokalt vaere
fastsat en minimumsaldersgraense for brug af maskinen.
Dette apparat ma benyttes af bern fra 8 ar, personer
med fysiske, sansemaessige eller mentale handicaps og
personer uden erfaring og/eller kendskab til brugen, hvis
dette sker under opsyn, eller safremt de pageeldende
personer er blevet instrueret i brugen af maskinen under
sikre forhold og har forstaet de mulige farer. Barn ma ikke
lege med maskinen. Bern ma ikke udfere rengerings- og
vedligeholdelsesindgreb, medmindre de overvages.
Brugeren méa ikke anvende maskinen, hvis han/hun foler
sig treet eller utilpas, eller hvis vedkommende har indtaget
leegemidler, euforiserende stoffer, alkohol eller andre
stoffer, som kan pavirke hans eller hendes reflekser eller
opmaerksomhed.

Transportér ikke bern eller andre passagerer.

Veer opmeerksom pa, at operatgren eller brugeren er
ansvarlig for ulykker, som paferes andre personer eller
deres ejendom. Det er brugerens ansvar at vurdere de
potentielle risici i terraenet, hvor maskinen skal anvendes,
samt at tage de nedvendige forholdsregler af hensyn til
egen og andres sikkerhed. Dette geelder isaer pa skraninger
og i kuperet, glat eller ustabilt terreen.

Hvis maskinen videreseelges eller udlanes, skal man serge
for, at den nye bruger geres bekendt med anvisningerne i
denne instruktionsbog.

2.2 KLARGQRING

Personlige vaernemidler (PV)

Veer ifort egnet bekleedning, kraftige arbejdssko med
skridsikker sal og lange bukser. Arbejd aldrig med bare
fodder eller sandaler. Veer ifert horevaern.

Brugen af hereveern kan nedsaette evnen til at here
eventuelle advarsler (rab eller alarmer). Udvis storst
mulig opmaerksomhed pa, hvad der sker i naerheden af
arbejdsomradet.

Anvend arbejdshandsker i alle de situationer, der indebaerer
risiko for haenderne.

Beer ikke halsterkleeder, skjorter, halskeeder, armband,
lostsiddende tej eller toj med snarer eller slips og under
ingen omsteendigheder haengende eller brede tilbeher,
som kan saette sig fast i maskinen eller i genstande eller
materialer, der forefindes pa arbejdspladsen.

Langt har skal holdes forsvarligt samlet.

Arbejdsomrade / maskine

* Kontrollér hele arbejdsomradet grundigt, og fiern alt det,
som kan slynges ud af maskinen eller kan beskadige
klippeanordningen/de roterende dele (sten, grene, staltrad,
knogler osv.).

2.3 UNDER BRUG

Arbejdsomrade

* Maskinen ma ikke anvendes i eksplosionsfarlige miljoer, i
naerheden af brandfarlige vaesker, gas eller stov. Elektrisk
veerktej producerer gnister, som kan antaende stov eller
dampe.

e Arbejd udelukkende i dagslys eller med en god kunstig
belysning. Sigtforholdene skal vaere gode.

* Personer, born og dyr skal holdes veek fra arbejdsomradet.
Born skal overvages af en anden voksen.

* Undga at arbejde i vadt grees, nar det regner og der er risiko
for tordenvejr, isaer hvis der er risiko for lyn.
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Udsaet ikke maskinen for regn eller fugt. Vand, der treenger
ind i maskinen, forager risikoen for elektrisk sted.

Veer seerligt opmeerksom pa ujeevnt terreen (buler,
forhejninger), skraninger og skjulte farer og veer
opmeerksom pd eventuelle forhindringer, som kan
begraense udsynet.

Veer meget forsigtig i naerheden af grefter, afgrunde eller
volde. Maskinen kan kreenge over, hvis et hjul passerer en
kant eller hvis kanten giver efter.

Klip greesset pa tveers af skraningen og aldrig i retningen op/
ned af skraningen og udvis speciel opmaerksomhed under
retningseendringer, saledes at du ikke mister fodfeestet og
at hjulene ikke steder pa forhindringer (sten, grene, redder
m.m.), som kan medfere udskridning eller tab af kontrol
over maskinen.

Veer opmeerksom pa trafikken, hvis maskinen anvendes i
naerheden af veje.

Betjening

* Udvis stor forsigtighed i bakgear og under bagudkersel.
Bade for og under bagudkersel ber du se bagud for at
sikre, at du ikke steder pa forhindringer.

Du ber altid g& med maskinen, ikke lobe.

Undga at lade dig treekke af pleeneklipperen.

Hold altid heender og fodder vaek fra skeereanordningen,
bade under opstart og under drift af maskinen.

Advarsel: skeereanordningen fortseetter med at dreje nogle
sekunder efter at den er frakoblet eller efter slukning af
motoren.

Hold dig altid pa afstand fra udkasterabningen.

A Sluk straks motoren i tilfaelde af brud eller ulyk-
ker under arbejdet, og flyt maskinen vaek fra stedet for
at undga yderligere skader eller kvaestelser. Yd straks
den nodvendige forstehjzaelp, hvis ulykken har medfort
kvaestelser. Kontakt sygehus o.l. vedrorende den nod-
vendige behandling. Fjern omhyggeligt alle genstande,
som i tilfeelde af uagtsomhed kan medfore skader eller
kveestelser pa personer og dyr.

Begraensninger ved brug

e Anvend aldrig maskinen med beskadigede, manglende
eller forkert placerede beskyttelsesanordninger
(opsamlingspose, beskyttelsen for sideudkast,
beskyttelsen for bagudkast).

Anvend ikke maskinen, hvis tilbeher eller vaerktojer ikke er
monteret pa de tilsigtede steder.

Det er ikke tilladt at frakoble, fierne eller manipulere
sikkerhedsanordningerne/mikroafbryderne.

Udsaet ikke maskinen for overdrevne belastninger, og brug
ikke en lille maskine for at udfere et hardt arbejde; brugen
af en hensigtsmaessig maskine mindsker risiciene og
forbedrer arbejdets kvalitet.



2.4 VEDLIGEHOLDELSE, OPMAGASINERING

En korrekt vedligeholdelse og opmagasinering bidrager til at
opretholde maskinsikkerheden og maskinens ydeevne.

Vedligeholdelse

* Brug aldrig maskinen med slidte eller gdelagte dele. Defekte
eller adelagte dele ber altid udskiftes og ikke repareres.

* Veer forsigtig i forbindelse med justering af maskinen for
at undga at klemme fingrene mellem skeereanordningen i
beveegelse og maskinens faste dele.

A Det oplyste stoj- og vibrationsniveau i denne be-
tjeningsvejledning svarer til maskinens maksimale drift-
sveerdier. Brug af en ikke-afbalanceret skaereanordning,
for hoj korehastighed eller manglende vedligeholdelse
kan have en markant indflydelse péa stoj- og vibrations-
niveauet. Det er derfor nodvendigt at forebygge mulige
skader som folge af hoj stoj og vibrationer. Vedligehold
maskinen, bzer horevaern og hold pauser under arbej-
det.

Opmagasinering

¢ For at mindske risikoen for brand ma kasser med opskaret

materiale ikke efterlades i et lukket rum.

2.5 BATTERI/BATTERIOPLADER

VIGTIGT De folgende sikkerhedsforskrifter integrerer
sikkerhedskravene | den specifikke instruktionsbog til
batteriet og opladeren, der leveres sammen med maskinen.

Batteriet ma kun oplades ved hjeelp af batteriopladere,
som er anbefalet af producenten. En uegnet batterioplader
kan medfere elektriske stod, overophedning og udslip af
batterisyre.

Anvend kun de batterier, der specifikt er beregnet til dit
veerktej. Anvendelse af andre batterier kan medfore
kveestelser og brandfare.

Kontrollér at apparatet er slukket, inden du seetter batteriet
i. Indseettelse af et batteri i et teendt elektrisk apparat kan
medfere brand.

Hold batteriet vaek fra papirclips, menter, negler, som,
skruer og andre mindre metalgenstande, som kan skabe
kortslutning mellem batteriklemmerne, nar batteriet ikke
er i brug. En kortslutning mellem batteriklemmerne kan
medfere forbraendinger eller brandfare.

Brug ikke batteriopladeren i omgivelser med brandfarlige
dampe eller stoffer eller pa et letanteendeligt underlag, som
papir, stof eller lign. Batteriopladeren bliver varm under
opladningen og kan medfere brand.

Sorg for, at klemmerne ikke forbindes med hinanden under
transport af batterierne. Batterierne mé ikke transporteres
i metalbeholdere.

2.6 MILJOBESKYTTELSE

Miljobeskyttelsen er et relevant aspekt, som ber have hgj
prioritet under anvendelse af maskinen - dette vil gavne bade
vores feellesskab med andre mennesker og det miljg, vi lever i.
Undga at veere til gene for nabolaget. Brug kun maskinen
pa fornuftige tider (ikke tidligt om morgenen eller sent om
aftenen/natten, nar der kan veere til gene for de naermeste
omgivelser).

Overhold ngje de lokale bestemmelser hvad angar
bortskaffelse af emballage, slidte dele og andre
komponenter, som kan pavirke miljget. Disse typer
affald ma ikke bortskaffes sammen med det almindelige
husholdningsaffald, men skal indleveres seerskilt til egnede
genbrugsstationer, som vil serge for genanvendelse af
materialerne.

Overhold ngje de lokale bestemmelser vedrgrende
bortskaffelse af restmaterialet efter brug.

Efter endt levetid ma maskinen ikke efterlades i naturen.
Henvend dig til din lokale genbrugsstation for bortskaffelse
i henhold til de geeldende lokale bestemmelser.

Elektriske apparater ma ikke bortskaffes

sammen med husholdningsaffald. Ifolge det

europzeiske direktiv 2012/19/EU om bortskaffelse

af elektriske og elektroniske apparater og
I dets genanvendelse i henhold til de nationale
bestemmelser, skal elektriske apparater efter endt levetid
indsamles separat med det formal at kunne genanvendes pa
en miljoforsvarlig made. Hvis elektriske apparater bortskaffes
direkte pa losseplads eller i terreen, kan skadelige stoffer sive
ned til grundvandet og treenge ind i fedekeeden med risiko
for menneskers sundhed og velvaere. Yderligere oplysninger
om bortskaffelse af dette produkt kan fas hos de lokale
myndigheder for bortskaffelse af husholdningsaffald eller hos
din forhandler.

Nar batterierne er udtjente, skal de bortskaffes
pa en miljovenlig made. Batteriet indeholder
materiale, som er skadeligt for jer og for miljoet.
Det skal fiernes og bortskaffes seerskilt pa en

Li-ion genbrugsstation, som tager imod litium-ion-
batterier.

Affaldssortering af produkter og brugt
@ emballage sikrer, at materialer kan genbruges
@ og genanvendes. Brug af genbrugte materialer
hjeelper med at forhindre miljgforurening og

reducerer eftersporgslen efter ramaterialer.

3. KEND DIN MASKINE

3.1 BESKRIVELSE AF MASKINEN OG
DENS TILSIGTEDE ANVENDELSE

Denne maskine er en planeklipper betjent af gaende
personer

Maskinen bestar hovedsageligt af en motor, som driver en
skaereanordning beskyttet af en skaerm. Maskinen er udstyret
med hjul og et styrehandtag.

Brugeren kan styre maskinen og anvende hovedbetjeningerne
ved hele tiden at opholde sig bag styrehandtaget og dermed i
sikkerhedsafstand fra den roterende skaereanordning.

Hvis brugeren gar veek fra maskinen, vil motoren og
skeereanordningen standse indenfor et par sekunder.
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3.1.1 Tilsigtet brug

Denne maskine er designet og fremstillet til at sla (og
opsamle) grees i haver og pa plaenearealer med en passende
storrelse i forhold til klippekapaciteten. Maskinen skal
betjenes af en gaende person.

Generelt kan denne maskine:

1. Skeere greesset og samle det i opsamlingsposen.

2. Skeere greesset og kaste det ud fra den bagerste del.
Ved anvendelse af det seerlige tilbeher, som fabrikanten
leverer sammen med maskinen, eller som kan kabes separat,
er det muligt at udfere dette arbejde pa forskellige mader som
beskrevet i maskinens brugsanvisning eller brugsanvisningen
for det enkelte tilbeher.

3.1.2 Utilsigtet brug

Enhver anden brug end den ovenfor beskrevne kan veere
farlig og risikere at medfere kvaestelser og/eller materielle
skader.

Uegnet brug er for eksempel folgende (men ikke
udelukkende):

- Transport pa maskinen af andre personer, bern eller
dyr, da de risikerer at falde af og padrage sig alvorlige
kveestelser eller at forhindre sikker kersel.

— At lade sig transportere af maskinen.

— Anvendelse af maskinen til at treekke eller skubbe laster.

— Aktivering af skeereanordningen pa omrader uden grees.

- Anvendelse af maskinen til at opsamle blade eller rester.

— Anvendelse af maskinen til at udtynde haekke eller til at
klippe planter, der ikke er greesagtige.

— Nar maskinen anvendes af flere brugere.

VIGTIGT Uegnet brug af maskinen medferer, at garantien
bortfalder. Endvidere opharer producentens ansvar, hvilket
betyder, at brugeren selv er ansvarlig for eventuelle udgifter
som folge af skader eller kvaestelser pa sig selv eller andre
personer.

3.1.3 Brugere

Denne maskine er tilsigtet almindelige brugere, dvs. ikke
professionelle operaterer.
Maskinen er beregnet til "hobbybrug".

VIGTIGT Maskinen skal anvendes af en enkelt bruger.

3.2 SIKKERHEDSMAERKNING

Maskinen er maerket med forskellige symboler (Fig.2.0).
Symbolerne skal huske brugeren pa de handlinger, som skal
udferes for at benytte maskinen pa sikker vis.

Symbolernes betydning:

Q M Advarsel. Lzes anvisningerne,

inden maskinen anvendes.

52 D"’“ Fare! Risiko for udslyngning af
genstande. Hold andre personer vaek
arbejdsomradet under brug af maskinen.

= kP Kuntil pleeneklipper med
=V &5 forbreendingsmotor.
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A I=%/ Fare! Risiko for skaering. Skeereanordning
i bevaegelse.Serg for at holde haender
og fedder uden for huset, hvor
skaereanordningen er anbragt.

@2@ Pas paden meget skarpe

&y skeaereanordning. Serg for at holde
hzender og fedder uden for huset,
hvor skaereanordningen er anbragt.
Skeereanordningen fortszetter med at dreje
rundt, ogsé efter at motoren er slukket. Fjern
sikkerhedsngglen (frakoblingsanordningen)
inden vedligeholdelsen.

4

VIGTIGT Hvis meerkaterne er blevet odelagt eller
er ulzeselige, skal de udskiftes. Ret henvendelse til dit
autoriserede servicecenter for at fa udleveret nye maerkater.

3.3 TYPESKILT

Typeskiltet indeholder de folgende data (Fig.1.0).
. Lydeffektniveau.

CE- overensstemmelsesmaerkning.
Konstruktionsar.

Type af maskine.

Serienummer.

Fabrikantens navn og adresse.
Varenummer.

Motorens maks. driftshastighed.

. Veegtikg.

10. Forsyningsspeending og -frekvens.

11. Elektrisk beskyttelsesklasse.

12. Nominel effekt.

Skriv maskinens identifikationsoplysninger i
felterne pa etiketten pa indersiden af forsiden.
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VIGTIGT Anvend identifikationsdata pa
typeskiltet hver gang der rettes henvendelse
til det autoriserede servicecenter.

VIGTIGT Eksemplet pa overensstemmelseserklzeringen
findes pa de sidste sider i denne manual.

3.4 HOVEDKOMPONENTER

Maskinen er konstrueret af falgende hovedkomponenter,
som har felgende funktioner (Fig.1.0):

A. Chassis: er skaermen som omslutter
den roterende skaereanordning.

B.  Motor: formidler bevaegelsen bade pa
skaereanordningen og hjultraekket (om forudset).

C. Skereanordning: er den del som slar graesset.

D. Beskyttelse pa bagudkast: Dette er
en sikkerhedsbeskyttelse og forhindrer
udslyngning af eventuelle genstande, der
opsamles af skeereanordningen.



E. Opsamlingspose: Udover at opsamle graesset,
fungerer den som et sikkerhedselement,
da den forhindrer, at eventuelle genstande,
som skeereanordningen matte opsamle,
bliver kastet ud af maskinen (angar kun
modeller med opsamling bagpa).

F. Styrehandtag: brugerens arbejdsposition. Dets
leengde sikrer, at brugeren under arbejdet altid holder
en sikker afstand til den roterende skaereanordning.

G. Batteri (hvis det ikke folger med maskinen, se
kap. 15 "ekstraudstyr”): leverer strom til start af
motoren; egenskaberne og brugsforskrifterne
beskrives i den specifikke vejledning.

H. Greb for tilstedeveaerelse af operator: er
grebet, der muligger indkobling af skeere- og
treekanordningen. Nar der gives slip pa begge
handtag, standser motoren automatisk.

I Greb til indkobling af traekkraft: er
grebet, der indkobler hjultraekket og
tillader maskinens fremkersel.

J.  Adgangslage til batterirum

K. Sikkerhedsnggle (frakoblingsanordning): Naglen
aktiverer/deaktiverer maskinens elektriske kredslob.

L. Batterioplader (hvis det ikke folger med
maskinen, se kap 15 "ekstraudstyr): enhed
som bruges til at oplade batteriet.

4. MONTERING

A Sikkerhedsforskrifterne, som skal folges, er be-
skrevet i kap. 2. Disse forskrifter skal folges noje for at
undga alvorlige risici eller farer.

Af hensyn til opbevaring og transport er visse af maskinens
komponenter ikke monterede pa fabrikken. Disse
komponenter skal monteres efter fiernelse af emballagen.

A Udpakningen og den endelige montering skal ud-
fores pa en jaevn og stabil overflade, hvor der er tilstrak-
kelig plads til at flytte maskinen og emballagen ved brug
af passende redskaber. Tag ikke maskinen i brug for in-
struktionerne i afsnittet "MONTERING" er fuldforte.

4.1 MONTERING AF KOMPONENTER
Alle ngdvendige dele til monteringen findes i emballagen.
411 Udpakning
1. Abn emballagen forsigtigt for ikke at risikere at tabe
enkeltdele.
2. Lees dokumentationen i kassen,

inklusiv denne vejledning.
3. Tag alle umonterede enkeltdele ud af kassen.

4. Bortskaf kasse og emballage i overensstemmelse
med de lokale bestemmelser.

A For monteringen udfores skal man kontrollere, at
sikkerhedsnoglen ikke sidder i sit saede.

4.2 MONTAGE AF OPSAMLINGSPOSEN

Posen leveres allerede monteret.
Sorg for, at komponenterne er korrekt monteret (Fig.3.A).

4.3 MONTAGE AF STYREHANDTAG

Abn forsigtigt styrehandtaget i arbejdspositionen (Fig.4.A).

5. BETJENINGSORGANER
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Noglen (Fig.5.A) er anbragt i batterirummet.

Nar neglen drejes over pa "ON", aktiveres maskinens
elektriske kredslab og tillader teending.

Nar neglen drejes over pa "OFF", frakobles det elektriske
kredsleb fuldsteendigt for at hindre utilsigtet brug af maskinen.

VIGTIGT Fjern sikkerhedsnoglen hver gang
maskinen efterlades ubrugt eller uovervaget.

5.2 HANDTAG FOR BRUGER TIL STEDE

Handtaget for bruger til stede (Fig.6.A) aktiverer indkobling af
skaereanordningen.

Styrehandtaget sidder i forreste position.

Tryk pa sikkerhedsknappen (Fig.6.C) og bring grebet mod
styrehandtaget for at starte skaereanordningen.

Nar der gives slip pa grebet, standser motoren automatisk, og
alle funktioner inaktiveres.

BEMAERK Det er kun muligt at indkoble
skaereanordningen ved at trykke pa sikkerhedsknappen,
som sidder i hojre side pa styrehandtaget, og bringe
handtaget for bruger til stede mod styrehandtaget.

5.3 TAENDINGSKNAP

Teendingsknappen (Fig.7.A) bruges til at:

61.

Teending af maskinen. Nar der trykkes
pa knappen (Fig.7.A), teender displayet
(Fig.7.B), og maskinen er klar til brug.

BEMZAERK Taending af maskinen er
kun mulig hvis hdndtaget for bruger til
stede og traekgrebet er sluppet.

BEMZAERK Hvis maskinen ikke bruges,
slukker displayet efter 15 sekunder, og de
overfor beskrevne handlinger skal udferes igen.
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2. Indkobling af skaereanordningen.

BEMARK Det er kun muligt at indkoble
skaereanordningen, hvis handtag for bruger til
stede er trykket ind (se afsn. 6.3).

3. Frakobling af skareanordningen.Med
skeereanordningen tilkoblet, slippes handtaget
for bruger til stede (Fig.6.A); skaereanordningen
stopper, mens maskinen fortsat er teendt.

5.4 HANDTAG TIL INDKOBLING AF TREK

Handtag til indkobling af treek indkobler treekket pa hjulene, og
gor det muligt for maskinen at kere fremad. Det sidder bagerst
pa styrehandtaget.

Indkoblet hjultreek.

A

III{EI For at indkoble traekket bringes
handtaget til indkobling af treek mod
styrehandtaget (Fig.6.B).

Det er muligt at styre kerehastigheden
med indstillingshandtaget (Fig.7.C).

Der kan veelges mellem 6 hastigheder.

? 1.  Maksimumshastighed (cirka 5 km/t).

v 2. Minimumshastighed (cirka 2,5 km/t).

BEMZAERK Det sidst valgte hastighedsniveau
forbliver indstillet, ogsa efter at maskinen slukkes.

VIGTIGT For at undgd at beskadige transmissionen,
undga at traekke maskinen baglaens med indkoblet traek.

5.5 KNAPPEN “QKO”

Funktionen “OKO” gor det muligt at spare strem under klipning
af greesset og saledes optimere batteriets autonomi.

Tryk pa knappen (Fig.7.D) for at aktivere funktionen "@ko".
Angivelsen "E" vises pa displayet for nar funktionen er aktiv.
Denne funktion inaktiveres altid, nar man slipper handtaget
for bruger til stede og treek.

BEMAERK Det frarades at bruge "@KO"-funktionen under
kreevende klippeforhold (taetvoksende, langt eller fugtigt
grees).
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5.6 JUSTERING AF KLIPPEH@JDE

Ved at hzeve eller saenke chassiset kan
graesset klippes i forskellige hojder.

A Indstil klippehojden mens skaereanordningen star

helt stille.

 Indstillingen af skeerehgjden udferes vha. det relevante
handtag (Fig.8.C), som haever eller szenker chassiset til
den onskede position.

6. BRUG AF MASKINEN

A Sikkerhedsforskrifterne, som skal folges, er be-
skrevet i kap. 2. Disse forskrifter skal folges noje for at
undgé alvorlige risici eller farer.

6.1 KLARGQRING

For arbejdet startes er det nodvendigt at udfere en raekke
kontroller og handlinger for at sikre, at arbejdet udferes
hensigtsmaessigt og under sikre forhold:

Sorg for at sikkerhedsnaglen ikke er indsat i sit saede.

Stil maskinen i vandret stilling og solidt stettet pa jorden.

6.1.1 Kontrol af batteriet

For maskinen bruges forste gang efter kobet, skal man
oplade batteriet helt i henhold til anvisningerne i batteriets
brugervejledning.

Kontrollér batteriets ladetilstand for hver brug i henhold til
anvisningerne i batteriets brugsanvisning.

6.1.2 Klargoering af maskinen til arbejde

BEMAERK Denne maskine giver mulighed for at klippe
greesplaenen pa forskellige méader; inden man géar i gang
med arbejdet, er det hensigtsmaessigt at indstille maskinen
i overensstemmelse med den made, klipningen skal udfores
pa.

a. Klargering til klipning og opsamling af graesset i
opsamlingsposen:

— Loft beskyttelsen pa udkastet bagpa (Fig. 9.A) og fastger

opsamlingsposen korrekt (Fig. 9.B) som vist pa figuren.

b. Indstilling til klipning og udkastning af graesset
bagud pa jorden:

— Fjern opsamlingsposen og kontroller, at beskyttelsen pa

bagudkastet (Fig.10.A) forbliver seenket pa stabil made.

6.1.3  Justering af handtagets hojde

A Indstil klippehojden, mens skaereanordningen
stér helt stille.

Handtagets hejde kan justeres til 3 forskellige positioner, som
er vist med indikatoren nederst pa handtaget (Fig.11.A).

For at eendre handtagets hgjde skal man beveege grebene pa
begge sider af handtaget (Fig.11.B) og holde dem dér.

Flyt forsigtigt handtaget til den enskede hejde og slip de to
greb.

Fra arbejdspositionen er det ogsa muligt at folde
styrehandtaget i lukket position til opmagasinering (afsn. 9.1).



6.2 SIKKERHEDSKONTROLLER 6.2.2 Funktionsafprovning af maskinen
Udfer de felgende sikkerhedskontroller og kontrollér at .
resultaterne svarer til dem som er anfert i skemaerne. Handling Resultat
A Udfor altid sikkerhedskontrollerne for maskinen . . X
tages i brug. 1. Start maskinen (afsnit. | 1. Dlspla}yet teender, og
6.3). maskinen er klar il
. 2. Indkobling af skaere- brug.
6.2.1  Generel sikkerhedskontrol anordningen (afsnit | 2.  Skeereanordningen skal
6.3). beveege sig.
3. Slip begge handtag for | 3. Handtagene skal vende
Emne Resultat bruger til stede (Fig.17). automatisk og hurtigt
tilbage til tomgangspo-
sitionen, motoren skal
Handtag Rene og tarre. slukke og skeereanord-
ningen skal standse in-
Styrehandtag Korrekt og stramt den for nogle sekunder.
fastgjort til maskinen.
1. Start maskinen 1. Displayet teender, og
Skeereanordning Ren, ikke beskadiget (afsnit. 6.3). maskinen er Kar til
eller slidt. 2. Aktiver treekhand- brug.
taget (afsnit 5.4). 2. Rullen far maskinen til
3. Slip treekhandtaget. at kore fremad.
Beskyttelse pa bagudkast, | Hele. Ingen beskadigelse. 3. Rullen standser, og ma-
opsamlingspose Monteret korrekt. skinen kerer ikke lzen-
gere fremad.
Afbryder Handtagets bevaegelse skal
Handtag for bruger til stede | vaere fri og uhindret. Nar Provekersel Ingen usaedvanlige
Handtag til indkobling der gives slip p& handtaget, vibrationer.
af traek skal det automatisk og Ingen useedvanlige lyde.
hurtigt vende tilbage il

neutralposition.

Batteri

Ingen skade pa dets hus

A Hvis en af kontrollerne ikke forer til resultatet an-
givet i tabellerne, m& maskinen ikke anvendes! Ret hen-
vendelse til et servicecenter for de relevante kontroller

Skruer/motrikker
pa maskinen og
skeereanordningen

Korrekt strammede
(ikke losnede).

og en eventuel reparation.

6.3

START

BEMAERK Start maskinen pa et plant underlag uden

forhindringer eller hajt graes.

Gennemstremning af | Ikke tilstoppet.
koleluft
Maskine Ingen tegn pa

skader eller slid.

BEMZAERK Kontrollér den korrekte kombination af batterier

i henhold til anvisningerne i tabellen "Tekniske data".

1.

2.
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Abn adgangslagen til batterirummet (Fig.12.A).

Indsaet batterierne korrekt i deres seede (afsn. 7.2.3) og
skub det helt i bund, indtil der heres et "klik", som laser
det pa plads og sikrer elektrisk kontakt.

Indsaet sikkerhedsnoglen helt i bund (Fig.13.A) og drej
den over i positionen "ON".

Luk lagen helt igen.

Tryk pa taendingsknappen (Fig.14.A). Dis-

playet forbliver teendt i 15 sekunder.

Tilkobl skeereanordningen ved forst at trykke pa sikker-
hedsknappen i hgjre side (Fig.15.A) og derefter pa hand-
taget for bruger til stede (Fig.15.B).

For at indkoble treekket trykkes der pa grebet bagerst pa
styrehandtaget (Fig.15.C).



6.4 KORSEL

VIGTIGT Overhold altid sikkerhedsafstanden i forhold
til  skaereanordningen under arbejdet, som svarer il
kerehandtages laengde.

Batteriernes autonomi (og dermed det klippede areal inden
genopladning er pakreevet) er afhaengig af de forskellige
beskreveti (afsn.7.2.1).

Under brug vises batteriernes opladningsstatus (procent af
resterende opladning) (Fig.7.E).

VIGTIGT Hvis motoren standser pga. overophedning
under arbejdet, er det nodvendigt at vente ca. 5 minutter,
inden den kan genstartes.

6.4.1 Plaeneklipning

-

Start kersel og klipning af graesset;

2. Indstil fremdriftshastigheden og klippehgjden (afsnit
5.6) s& de passer til pleenens tilstand (greessets hojde,
teethed og fugtighed) og den maengde graes som
bortklippes;

3. Pleaenen vil fa et bedre udseende, hvis klipningerne altid
udferes ved samme hgjde og skiftevis i de to retninger
(Fig.16.A).

4. Fjern aldrig mere end en tredjedel af graessets samlede
hejde under en passage (Fig.16.B)

5. Det frarades at sla grees pa skraninger, der er stejlere

end 15°

6.4.2 Tomning af opsamlingsposen

Nar opsamlingsposen (Fig.1.E) er overfyldt, opsamles

graesset ikke, og pleeneklipperen lyder anderledes.

Gor som folger for at fierne og temme opsamlingsposen:

1. Slip begge handtagene (Fig.17.A) og (Fig.17.B).

2. Vent pa at skeereanordningen standser.

3. Tag fatihandtaget og fiern opsamlingsposen, mens den
holdes i oprejst position.

6.5 STANDSNING

Fremgangsmade ved standsning af maskinen:

1. Slip begge handtagene (Fig.17.A) og (Fig.17.B).
2. Tryk pa teendingsknappen (fig. 14.A).

3. Vent pa at skaereanordningen standser.

A N&r maskinen standses, stopper skaereanordnin-
gen forst efter nogle sekunder.

VIGTIGT Stop altid maskinen.

¢ Under flytning fra det ene arbejdsomrade til det andet.
* Ved kersel hen over ikke-greesbeklaedte overflader.
¢ Hver gang det er nedvendigt at kere

hen over en forhindring.
* Inden indstilling af klippehgjden.
* Hver gang opsamlingsposen fjernes eller genmonteres.
¢ Hver gang sideudkastskarmen fjernes

eller genmonteres (hvis monteret).
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6.6 EFTER BRUG

ey

Stands maskinen (afsnit 6.5).

2. Abn lagen og tag sikkerhedsnaglen.

3. Tag batterierne ud af seederne og genoplad dem (afs.
7.2.2).

4. Lad motoren kele af, inden maskinen seettes i et hvilket
som helst rum.

5. Rengor (afsnit 7.3).

6. Kontrollér at der ikke findes komponenter, som er lose

eller beskadigede. Om ngdvendigt udskiftes beskadige-

de dele og eventuelle lose skruer og metrikker strammes

eller et autoriseret servicecenter kontaktes.

VIGTIGT Fjern sikkerhedsneglen hver gang
maskinen efterlades ubrugt eller uovervaget.

7. ALMINDELIG VEDLIGEHOLDELSE

7.1  GENERELLE OPLYSNINGER

A Sikkerhedsforskrifterne, som skal folges, er be-
skrevet i kap. 2. Disse forskrifter skal folges noje for at
undgé alvorlige risici eller farer.

For der udfores nogen form for kontrol, rengoring
eller vedligeholdelses-/indstillingsindgreb pa maskinen:
Stands maskinen.

Tag sikkerhedsnoglen ud (efterlad aldrig neglen i maskinen

eller indenfor borns eller uegnede personers raekkevidde).

Kontrollér, at ingen dele er i bevaegelse.

Lad motoren kele af, inden maskinen seettes i et hvilket som

helst rum.

Laes den tilherende vejledning.

Tag passende bekleedning pa, arbejdshandsker og

beskyttelsesbiriller.

— Hyppighed og type handlinger er opsummeret i "Tabel
over vedligeholdelse". Formalet med tabellen er at
bidrage til at opretholde maskinens effektivitet og
sikkerhed. Tabellen angiver de vigtigste indgreb, og hvor
ofte det enkelte indgreb skal udferes. Udfer indgrebet,
nar den forste frist udleber.

— Anvendelse af reservedele og tilbehor, som ikke er
originale og/eller ikke er korrekt monteret, kan have en
negativ virkning pa maskinens funktion og sikkerhed.
Fabrikanten kan ikke holdes til ansvar i tilfeclde af skader,
uheld eller lzesioner forarsaget af disse produkter.

— Originale reservedele kan fas hos autoriserede
servicecentre og forhandlere.

VIGTIGT Alle handlinger til vedligeholdelse og regulering,
som ikke er beskrevet i denne brugsanvisning, skal udfores af
forhandleren eller af et specialiseret servicecenter.



7.2 BATTERI

7.21 Batteritid

Batteriets autonomi (og dermed det klippede areal inden
genopladning) betinges primzert af:
a. miljsmaessige faktorer, som kraever mere elektrisk energi:
— klipning af teet, hejt eller fugtigt grees
b. Maskinens skeerebredde: storre skaerebredde er lig storre
energiforbrug.
c. brugerens opfersel, man ber undga:
- hyppig teending og slukning under arbejdet
— en for lav klippehgjde i forhold til graessets tilstand
— en for hgj fremkerselshastighed i forhold til den klippede
greesmaengde.

BEMAERK Under brugen er batteriet beskyttet mod
komplet afladning ved hjselp af en beskyttelsesanordning,
som slukker maskinen og hindrer dens funktion.

For at optimere batteriets autonomi er det altid en god ide at:
— Klippe graesset, nér pleenen er tor.
- Klippe greesset hyppigt for at undga, at det nar en for stor
hejde.
- Indstille en hgjere klippehgjde, nér greesset er meget
haijt, og derefter klippe det igen ved en lavere hgjde.
- Brug af "@ko”-funktionen (afsnit 5.5).
| tilfeelde af at man ensker at anvende maskinen i leengere
arbejdssessioner end standardbatterierne er i stand til at
understotte, kan man:
— Kabe supplerende batterier, for at udskifte de afladede
batterier straks, uden at afbryde arbejdet.
— Kob batterier med storre autonomi i forhold il
standardbatteriet (afsn. 15.1).

7.2.2 Fjernelse og opladning af batteri

1. Abn adgangslagen til batterirummet og tag sikkerheds-
neglen ud.

2. Tryk pa knappen pa batteriet (Fig.18.A) og tag det ud
(Fig.18.B).

3. Indsaet batteriet (Fig.19.B) i dets leje i batteriopladeren
(Fig.19.C).

4. Forbind batteriopladeren til en stikkontakt med en spaen-
ding, som svarer til hvad der er angivet pa typeskiltet.

5. Seorg altid for en fuldsteendig genopladning under over-
holdelse af forskrifterne i batteriets/batteriopladerens
brugsanvisning.

BEMZAERK Batteriet er udstyret med en beskyttelse, som
hindrer opladning, safremt temperaturen er under 0 °C eller
over +45 °C.

BEMAERK Batteriet kan oplades (ogsa delvist) pa et
hvilket som helst tidspunkt, uden at dette indebeerer risiko for
beskadigelse af batteriet.

7.2.3 Genmontering af batteriet pa maskinen

Efter opladningen:

1. Fjern batteriet fra dets seede i batteriladeren (undga at
det lader i lang tid efter at det er helt opladet).

2. Kobl batteriopladeren fra elnettet.

3. Abn adgangslagen til batterirummet (Fig.20.A), indsaet
batteriet (Fig.20.B) i dets saede og skub det helt i bund,

indtil der hores et "klik", som laser det pa plads og sikrer
elektrisk kontakt.
4. Luklagen heltigen.
7.3 RENGORING

Hver gang maskinen har veeret brugt, skal den rengeres iht.
felgende vejledning.

7.3.1 Rengoring af maskine

Kontrollér altid, at der ikke er rester i luftindtagene.

Brug ikke vandstraler, og undga at gere motoren og de
elektriske dele vade (Fig.21).

Brug ikke kraftige rengeringsmidler til rengering af
chassiset.

For at mindske brandfaren skal planeklipperen - og
specielt motoren - holdes fri for graesrester, blade eller
overskydende smorefedt.

Hold altid handtagene, displayet og knapperne fri for snavs.

7.3.2 Rengering af rotorhuset

Fjern graesrester og mudder, der méatte have samlet sig inde i
chassiset - ellers vil dette materiale torre ud og vanskeliggere
den efterfalgende start.

Vend maskinen om pa siden og serg for at den er stabil, for
der udfares nogen form for indgreb.

Det kan forekomme, at malingen pa den indre del af chassiset
losnes gennem tiden pa grund af den slibende virkning fra
det klippede graes. | s& fald ber man gribe hurtigt ind ved at
opfriske det malede lag med rustbeskyttende maling for at
undga dannelse af rust, som kunne medfere korrosion af
metallet.

7.3.3 Rengoring af posen

1. Tem opsamlingsposen.
2. Rystden for at rense den for graes- og jordrester.
3. Skyl den og anbring den, saledes at den hurtigt tarrer.

7.4 FASTGORINGSSKRUER OG -MO@TRIKKER

Skruer og metrikker skal altid holdes speendt, saledes at
udstyret hele tiden kan sikre den nedvendige driftssikkerhed.

8. EKSTRAORDINAR VEDLIGEHOLDELSE

A For der udfores nogen form for kontrol, rengoring

eller vedligeholdelses-/indstillingsindgreb pa maskinen:

* Stands maskinen.

* Tag sikkerhedsngglen ud (efterlad aldrig neglen i maskinen
eller indenfor borns eller uegnede personers raekkevidde).

* Kontrollér, at ingen dele er i bevaegelse.

* Lad motoren kele af, inden maskinen saettes i et hvilket som
helst rum.

¢ Laes den tilherende vejledning.

e Tag passende bekleedning pa, arbejdshandsker og
beskyttelsesbiriller.
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8.1 SKAEREANORDNING

En slov skaereanordning hiver greesset op og medforer at
graesplaenen bliver gullig.

A Ror ikke ved skaereanordningen, for teendings-
noglen er blevet fjernet og skaereanordningen er stand-
set helt.

A Samtlige handlinger, der involverer skaereanord-
ningen (afmontering, slibning, afbalancering, repara-
tion, genmontering og/eller udskiftning), er kritiske og
kraever specifik kompetence og anvendelse af special-
veerktoj. Af sikkerhedshensyn er det derfor nodvendigt,
at de altid udfores pa et specialiseret servicecenter.

A F3& altid udskiftet beskadigede, skzeve eller slidte
skaereanordninger sammen med deres skruer for at
opretholde afbalanceringen.

VIGTIGT Anvend altid originale klippeanordninger med
den kode som er anfort i tabellen "Tekniske data".

| betragtning af produktets udvikling kan skeereanordningerne
anfort i tabellen "Tekniske data" med tiden udskiftes med
andre typer, som har lignende egenskaber hvad angar
ombyttelighed og funktionssikkerhed.

9. OPMAGASINERING

9.1 OPMAGASINERING AF MASKINEN

A Opmagasinér kun maskinen i vandret stilling og
solidt stottet pa jorden. Opmagasiner ikke maskinen i
lodret position.

Nar maskinen skal opmagasineres:

1. Lad motoren kole af.

2. Fjern sikkerhedsnaglen.

3. Tag batterierne ud af saederne og genoplad dem
(afs.7.2.2).

4. Renger (afsnit 7.3).

5. Kontrollér at der ikke findes komponenter, som er lgse
eller beskadigede. Om ngdvendigt udskiftes beskadige-
de dele og eventuelle lose skruer og matrikker strammes
eller et autoriseret servicecenter kontaktes.

6. Fold forsigtigt handtaget sammen til sin lukkede position
(Fig.22).

7. Opmagasiner maskinen:

« Ettort sted.

« Beskyttet mod vind og vejr.

« Helst overdeekket med et daekken.

« Utilgeengeligt for bgrn.

« Sorg for at have fiernet nggler og veerktgj anvendt
til vedligeholdelse.

9.2 OPMAGASINERING AF BATTERIET

Batteriet skal opbevares i skyggen, keligt og et sted hvor der
ikke er fugtigt.

BEMZAERK Ved lzengere tids opmagasinering skal batteriet
oplades hver anden maned for at forlaenge dets levetid.

10. FLYTNING OG TRANSPORT

Hver gang maskinen skal szettes i beveaegelse, loftes,
transporteres eller skrastilles, skal man:
- Stands maskinen (afsnit 6.5).
— Fjerne sikkerhedsnaglen.
— Kontrollér, atingen dele er i bevaegelse.
— Beere kraftige arbejdshandsker.
— Tage fat i maskinen pa steder, som garanterer et sikkert
greb i forhold til maskinens veegtfordeling.
— Lade dig hjeelpe af det antal personer, som er passende
i forhold til maskinens vaegt og transportmidlets natur
eller i forhold til omrédet, hvor maskinen skal placeres
eller fiernes fra.
— Kontrollere at flytning af maskinen ikke medferer skader
eller kveestelser.
Nar maskinen transporteres i bil eller pa anhaenger skal man:
— Anvende opkarselsramper med tilstraekkelig resistens,
bredde og leengde
— Laste maskinen med slukket motor ved at skubbe den;
sorg for at der er et passende antal personer til at
skubbe den
- Saenke rotorhuset
— Anbringe den, sa den ikke udger en risiko for nogen
— Fastgere den omhyggeligt til transportmidlet med reb
eller keeder for at undga at den veelter.

11. SERVICE OG REPARATIONER

Denne brugsanvisning indeholder alle nedvendige
anvisninger til brug af maskinen og en korrekt grundleeggende
vedligeholdelse, som kan udferes af brugeren selv. Alt
justerings- og vedligeholdelsesarbejde, der ikke er beskrevet
i denne brugsanvisning, skal udferes hos din forhandler eller
et specialiseret servicecenter, som er i besiddelse af den
nedvendige fagkundskab og det nedvendige veerktoj til at
udfere arbejdet korrekt, saledes at maskinens oprindelige
sikkerhedsniveau bibeholdes.

Indgreb udfert af veerksteder, som ikke er godkendte, eller

af ukvalificerede personer medferer, at alle fabrikantens

garantier og forpligtelser eller ansvar bortfalder.

e Kun de officielt autoriserede veerksteder kan udfere
reparation og vedligeholdelse, som daekkes af garantien.

e De autoriserede servicecentre anvender udelukkende
originale reservedele. De originale reservedele og det
originale tilbehor er blevet specielt udviklet til disse
maskiner.
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Uoriginale reservedele og tilbehor er ikke godkendte.
Brug af uoriginale reservedele og tilbeher kompromitterer
sikkerheden og fritager producenten fra enhver forpligtelse
og ethvert ansvar.

12. GARANTIDAEKNING

Garantien omfatter udelukkende privatbrugere, dvs. ikke

professionelle operatorer.

Garantien daekker alle defekter relateret til materialernes

kvalitet og fejl i forbindelse med produktionen, der opstar

i lobet af garantiperioden af din forhandler eller af et

specialiseret kundeservicecenter.

Garantien deekker udelukkende reparation eller udskiftning af

den defekte komponent.

Vi anbefaler at fa foretaget en arlig kontrol af maskinen pa

et autoriseret servicecenter til vedligeholdelse, service og

kontrol af de monterede sikkerhedsanordninger.

Garantidaekningen forudseetter en

vedligeholdelse af maskinen.

Brugeren ber ngje folge alle anvisninger i den vedlagte

dokumentation.

Garantien daekker ikke skader som folge af:

* Manglende kendskab til den medfelgende dokumentation
(instruktionsbager).

¢ Anvendelse til professionelle formal.

¢ Uopmeerksomhed, uagtsomhed.

* Eksterne arsager (lynnedslag, sted, tilstedeveerelse af
fremmedlegemer i maskinen) eller ulykker.

regelmaessig

13. TABEL FOR VEDLIGEHOLDELSE

« Utilsigtet eller ukorrekt brug og montage iht. fabrikantens
anvisninger.

» Darlig vedligeholdelse.

e /Endring af maskinen.

* Anvendelse af uoriginale reservedele (tilpassede dele).

* Anvendelse af tilbeher, som ikke er leveret eller godkendt
af fabrikanten.

Garantien daekker heller ikke:

* Handlinger til ordinaer/ekstraordinger vedligeholdelse (som

beskrevet i instruktionsbogen).

Normal slitage af  forbrugsmaterialer, sasom

transmissionsremme, skaereanordninger, lygter, hjul,

sikkerhedsmatrikker og ledninger.

Normal slitage.

Forvaerring af maskinens gestetiske udseende som folge af

brug.

Understottelse til skeereanordninger.

Eventuelle ekstraomkostninger til aktivering af garantien,

sasom overflytning til brugeren, transport af maskinen til

forhandleren, leje af udstyr til udskiftning eller tilkaldelse

af en ekstern virksomhed for alle vedligeholdelsesopgaver.

Brugeren er beskyttet af den nationale lovgivning. Brugerens

rettigheder i henhold til den nationale lovgivning er ikke pa

nogen made begreenset af denne garanti.

Indgreb Hyppighed Note
MASKINE
Kontrol af alle fastgeringer For hver brug afsn.7.4
Sikkerhedstjek / Kontrol For hver brug afsn. 6.2
af betjeninger
Kontrollér beskyttelserne For hver brug afsn.6.2.1
pa bagerste udkast
Kontrol af opsamlingsposen For hver brug afsn.6.2.1
Kontrol af skaereanordning For hver brug afsn.6.2.1
Kontrol af batteriets For hver brug *
ladningstilstand
Opladning af batteriet Efter hver brug afsn.7.2.2*
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Generel rengering og kontrol

Efter hver brug

afsn.7.3

Kontrol af eventuelle
skader p& maskinen.
Kontakt om ngdvendigt et
autoriseret servicecenter.

Efter hver brug

Udskiftning af
skaereanordningen

afsn. 8.1 ***

* Se batteriets/batteriopladerens manual.

** Indgrebet skal udferes af din forhandler eller et specialiseret servicecenter.

*** Indgreb som skal udferes ved de forste tegn pa funktionsfejl.

14. PROBLEMER OG DERES LOSNING

Safremt de ovennaevnte indgreb ikke lgser problemet, ber der rettes henvendelse til forhandleren.

PROBLEM

MULIG ARSAG

AFHJAELPNING

1. Displayet teender ikke, nar
teendingsknappen trykkes.

Sikkerhedsneglen mangler eller er ikke

isat korrekt.

Indseet neglen (afsnit 6.3).

Sikkerhedsnagle mangler eller i positionen

"OFF".

Anbring sikkerhedsneglen i positionen "ON"
(afsn. 6.3).

Batteriet mangler eller er ikke sat korrekt i.

Abn lagen og serg for, at batteriet sidder korrekt i
batterirummet (afsnit 7.2.3).

Batteriet er afladet.

Kontrollér opladningen, og oplad batteriet
(afsn.7.2.2).

Ukorrekt kombination af batterier.

Kontrollér den korrekte kombination af batterier
i henhold til anvisningerne i tabellen "Tekniske
data".

2. Displayet teender ikke og
maskinen udsender et lyd-
signal, nar teendingsknap-
pen trykkes.

Fejl inden i motoren.

Tag sikkerhedsneglen ud og kontakt et
servicecenter for at fa foretaget de nedvendige
kontroller, udskiftninger eller reparationer.

3. Motoren standser under
arbejdet.

Batteriet er ikke sat korrekt i.

Abn lagen og serg for, at batteriet sidder korrekt i
batterirummet (afsn. 7.2.3).

Batteriet er afladet.

Kontrollér opladningen, og oplad batteriet
(afsn.7.2.2).

Forhindringer, som haemmer
rotationen af skeereanordningen.

Fjern sikkerhedsnaglen, ifer dig arbejdshandsker
og fiern grees og andre rester fra maskinens
underside og/eller i udkasterdbningen.
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P& displayet teender lys-
dioden for fare (Fig.23.A),
og maskinen udsender et
lydsignal

Skeereanordning blokeret.

Stands maskinen, tag sikkerhedsneglen ud og
tag arbejdshandsker pa.

Kontrollér og fiern eventuelle forhindringer under
maskinen (afsn. 7.3.2), som haemmer rotationen
af skaereanordningen.

Hvis problemet fortsaetter, kontakt et autoriseret
servicecenter for at fa wudfert kontroller,
udskiftninger eller reparationer (afsn. 8.1).

Havari i maskinen.

Tag sikkerhedsneglen ud og kontakt et
servicecenter for at fa foretaget de nedvendige
kontroller, udskiftninger eller reparationer.

Overstrem til treekmotoren pga. kreevende
arbejdsforhold (treek under belastning).

— Kontrollér at hjulene ikke er blokerede og
renger dem om nodvendigt.

- Kontrollér haeldningen pa terreenet du
arbejder pa (afsn. 6.4.1).

Pa displayet blinker lysdi-
oden for fare (Fig.23.A).

Varmesikringen har grebet ind pga.
overophedning af maskinen.

Vent mindst 5 minutter og start derefter maski-
nen igen.

Det afklippede graes op-
samles ikke leengere i op-
samlingsposen.

Skeereanordningen har ramt et
fremmedlegeme og har faet et slag.

Stands  omgaende motoren
sikkerhedsnaglen ud.

Kontroller for eventuelle skader og kontakt
et autoriseret servicecenter for at fa

skeereanordningen udskiftet (afsn. 8.1).

og tag

Chassiset er snavset indvendigt.

Renger chassiset indvendigt for at lette greessets
vej mod opsamlingsposen (afsn. 7.3.2).

Greesset er vanskeligt at
afklippe.

Skeereanordningen er i darlig stand.

Kontakt et autoriseret servicecenter for at ga
skaereanordningen slebet eller udskiftet.

Der heres stgj og/eller
overdrevne vibrationer

Fastgorelsen af skeereanordningen har
losnet sig, eller skaereanordningen er

Stands ~ omgaende motoren

sikkerhedsnaglen ud.

og tag

under arbejdet. blevet beskadiget. Kontakt et autoriseret servicecenter for at fa
udfert kontroller, udskiftninger eller reparationer
(afsn. 8.1).

Batteriets autonomi er | Brugsforholdene er kreevende Optimér brugen (afsn. 7.2.1).

darlig.

og stremforbruget er stort.

Batteriet er
arbejdsforholdene.

utilstreekkeligt til

Brug ekstra batterier eller batterier med storre
kapacitet (afsn. 15.2).
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10. Opladeren lader ikke bat- | Batteriet er ikke sat korrekt
teriet. batteriopladeren.

Kontroller at batteriet er sat korrekt i (afsn. 7.2.3).

Omygivelserne er ikke passende.

Oplad batteriet i omgivelser med en
passende temperatur (se batteriets/
batteriladerens brugsanvisning).

Kontakterne er snavsede.

Renger kontakterne.

Der mangler spzending til opladeren.

Kontroller at stikket er sat i stikkontakten, og at
der er spaending pa kontakten.

Batteriopladeren er defekt.

Udskift den med en original reservedel.

Hvis problemet vedbliver, skal man konsultere
batteriets/batteriladerens brugsanvisning.

15. EKSTRAUDSTYR

15.1 BATTERIER

Batterier med forskellig kapacitet for at imedekomme
de forskellige driftskrav er tilgaengelige (Fig.24).
Listen over batterierne der er kompatible med denne
maskine er anfert i tabellen "Tekniske data".

15.2 BATTERIOPLADER

Enhed som bruges til at oplade batteriet (Fig.25).
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ACHTUNG!: VOR INBETRIEBNAHME DER MASCHINE DIE GEBRAUCHSANLEITUNG
AUFMERKSAM LESEN. Fiir jede zukiinftige Notwendigkeit aufbewahren.

1. ALLGEMEINES

1.1 WIE IST DAS HANDBUCH ZU LESEN

Abschnitte mit besonders wichtigen Informationen zur
Sicherheit und zum Betrieb sind im Text des Handbuchs nach
folgenden Kriterien unterschiedlich hervorgehoben:

HINWEIS ODER WICHTIG liefert erliduternde Hinweise
oder andere Angaben zu bereits an friiherer Stelle gemachte
Aussagen, in der Absicht, die Maschine nicht zu beschédigen
oder Schédden zu vermeiden.

Das Symbol A weist auf eine Gefahr hin. Die Nichtbe-

rlicksichtigung der Warnung kann zu persénlichen Verletzun-

gen und Verletzungen an Dritten und/oder Schaden flhren.

. Die Abschnitte, die mit einem Rahmen aus grauen
Punkten gekennzeichnet sind, enthalten optionale

« Eigenschaften, die nicht bei allen Modellen in

: diesem Handbuch vorhanden sind. Prifen, ob die

» Eigenschaft beim eigenen Modell vorhanden ist.

» o«

Alle Angaben “vorne”, “hinten”, “rechts” und “links” beziehen
sich auf die Position der die Arbeit tatigenden Person.

1.2 REFERENZEN

1.21 Abbildungen

Die Abbildungen in dieser Betriebsanleitung sind mit 1, 2, 3,
usw. nummeriert.

Die in den Abbildungen angegebenen Komponenten sind mit
den Buchstaben A, B, C, usw. gekennzeichnet.

Ein Bezug auf die Komponente C in der Abbildung 2 wird mit
folgender Beschriftung angegeben: “Siehe Abb. 2.C” oder
einfach “(Abb. 2.C)".

Die Abbildungen haben Hinweischarakter. Die tats&chlichen
Teile kénnen sich von den dargestellten unterscheiden.

1.2.2  Titel

Das Handbuch ist in Kapitel und Abséatze unterteilt. Der
Titel des Absatzes “2.1 Schulung” ist ein Untertitel von “2.
Sicherheitsnormen”.

Die Referenzen von Titeln und Absétzen sind mit der
Abkurzung Kap. oder Abs. und der entsprechenden Nummer
gekennzeichnet. Beispiel: “Kap. 2" oder “Abs. 2.1”

2. SICHERHEITSVORSCHRIFTEN
2.1 SCHULUNG

A Machen Sie sich mit den Bedienungsteilen und
dem richtigen Gebrauch der Maschine vertraut. Lernen
Sie, den Motor schnell abzustellen. Die Nichtbeachtung
der Sicherheitshinweise und der Anweisungen kann zu
Unféllen bzw. schweren Verletzungen fiihren.



¢ Erlauben Sie niemals Kindern oder Personen, die nicht tiber
die erforderlichen Kenntnisse dieser Gebrauchsanweisung
verfiigen, die Maschine zu benutzen. Ortliche
Bestimmungen kénnen das Mindestalter des Benutzers
festlegen.
¢ Dieses Gerat kann von Kindern ab 8 Jahren und von
Personen mit eingeschrénkten physischen, sensorischen
oder geistigen Fahigkeiten bzw. ohne Erfahrungen und
Kenntnisse benutzt werden, wenn diese beaufsichtigt
oder zur sicheren Verwendung des Geréts angeleitet
werden und die damit verbundenen Gefahren verstehen.
Kinder dirfen nicht mit dem Gerat spielen. Die Reinigung
und ordentliche Wartung darf nicht von Kindern ohne
Uberwachung ausgefiihrt werden.
* Die Maschine niemals verwenden, wenn der Benutzer
mide ist oder sich nicht wohl fihlt, oder wenn er
Arzneimittel oder Drogen, Alkohol oder andere Stoffe
zu sich genommen hat, die seine Aufmerksamkeit und
Reaktionsféhigkeit beeintréachtigen.
Nicht Kinder oder andere Passagiere transportieren.
Beachten Sie, dass der Benutzer fir Unfélle und
Schéden verantwortlich ist, die anderen Personen oder
deren Eigentum widerfahren konnen. Es gehért zum
Verantwortungsbereich  des Benutzers, potenzielle
Risiken des Gelandes, auf dem gearbeitet wird,
einzuschéatzen. AuBerdem muss er alle erforderlichen
VorsichtsmaBnahmen fir seine eigene Sicherheit und
die der andern ergreifen, insbesondere an Hangen, auf
unebenem, rutschigem oder nicht festem Gelande.
Falls die Maschine an andere Uibergeben oder liberlassen
wird, muss sichergestellt werden, dass der Benutzer die
Gebrauchsanweisungen in diesem Handbuch liest.

2.2 VORBEREITENDE ARBEITSSCHRITTE

Personlichen Schutzausriistungen (PSA)

¢ Angemessene Kleidung tragen: Robuste Arbeitsschuhe
mit rutschfester Sohle und lange Hosen. Mahen Sie
nicht barfliBig oder mit leichten Sandalen bekleidet.
Gehdrschutz tragen.

e Der Einsatz eines Gehorschutzes kann die Fahigkeit
eventuelle Warnungen zu héren, vermindern (Schrei oder
Alarm). Den Vorféllen rund um den Arbeitsbereich héchste
Aufmerksamkeit schenken.

¢ In allen Situationen, die Gefahren fiir die Hande mit sich
bringen, Arbeitshandschuhe tragen.

¢ Keine Schals, Hemden, Halsketten, Armbénder,
Kleidungsstiicke mit fliegenden Teilen oder mit Bandern
oder Krawatten und andere lose hangende Accessoires
tragen, die sich in der Maschine oder in eventuell auf
dem Arbeitsplatz befindlichen Gegenstéanden verfangen
kénnten.

¢ Langes Haar zusammenbinden.

Arbeitsbereich / Maschine

¢ Den gesamten Arbeitsbereich sorgféltig prifen und
alles entfernen, was von der Maschine ausgestoBen
werden kénnte oder das Schneidwerkzeug/Drehorgane
beschadigen konnte (Steine, Aste, Eisendrahte, Knochen,
USW.).

2.3 WAHREND DER VERWENDUNG

Arbeitsbereich

¢ Die Maschine darf nicht in explosionsgefahrdeten
Bereichen, wo brennbare Flissigkeiten, Gas oder Staub
vorhanden sind, verwendet werden. Elektrowerkzeuge
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erzeugen Funken, die den Staub oder die Déampfe
entzlinden kénnen.

* Nur bei Tageslicht oder bei guter kinstlicher Beleuchtung
und mit guten Sichtverhaltnissen arbeiten.

¢ Personen, Kinder und Tiere vom Arbeitsbereich fern halten.
Kinder missen von einem Erwachsenen beaufsichtigt
werden.

e Vermeiden, im feuchten Gras, bei Regen oder
Geuwittergefahr, insbesondere wenn die Méglichkeit von
Blitzen besteht, zu arbeiten.

* Die Maschine nicht Regen oder feuchten Umfeldern
aussetzen. Wasser, das in ein Werkzeug eindringt, erhéht
das Risiko von Stromschlagen.

e Besonders auf die Unebenheiten des Bodens
(Erhebungen, Grében), auf Hange und versteckte
Gefahren und das Vorhandensein eventueller Hindernisse
achten, die die Sicht einschranken kénnten.

¢ In der Nahe von abschissigen Stellen, Graben oder
Dammen besonders vorsichtig sein. Die Maschine kann
umstirzen, wenn ein Rad Uber einen Rand hinaus geht
oder wenn der Rand abrutscht.

¢ Quer zum Hang und nie in Richtung des Gefélles aufwarts/
abwarts arbeiten. Bei Richtungswechsel ist sehr auf
den eigenen Abstiitzpunkt zu achten. Gleichzeitig muss
man sicherstellen, dass die Rader nicht auf Hindernisse
stoBen (Steine, Zweige, Wurzeln, usw.), die ein seitliches
Abrutschen oder den Verlust der Kontrolle Uber die
Maschine verursachen kénnten.

* Wenn Sie die Maschine in der Nahe der StraBe verwenden,
achten Sie auf den Verkehr.

Verhaltensweisen

* Vorsichtig sein, wenn man im Ruckwartsgang oder nach
hinten fahrt. Schauen Sie hinter sich, bevor Sie in den
Ruckwartsgang schalten und wéhrend Sie zuriicksetzen,
um sicherzustellen, dass keine Hindernisse vorhanden
sind.

¢ Fihren Sie die Maschine nur im Schritttempo.

¢ Lassen Sie sich nicht vom Rasenmaher ziehen.

¢ Halten Sie Hande und FiBe immer von den
Schneidwerkzeugen fern, sowohl beim Anlassen des
Motors als auch wéahrend des Gebrauchs der Maschine.

¢ Achtung: Das Schneideelement dreht sich auch nach dem
Auskuppeln noch einige Sekunden nach dem Ausschalten
des Motors weiter.

¢ Halten Sie sich immer entfernt von der Auswurféffnung.

A Im Fall von Briichen oder Unféllen wéhrend der
Arbeit, sofort den Motor abstellen und die Maschine
entfernen, damit sie keine weiteren Schéden anrichtet.
Wenn bei einem Unfall man selbst oder Dritte verletzt
werden, unverziiglich die der Situation angemessene
erste Hilfe leisten und zur notwendigen Behandlung ein
Krankenhaus aufsuchen. Entfernen Sie sorgféltig alle
eventuellen Riickstédnde, die - falls sie unbeaufsichtigt
bleiben - Schiden oder Verletzungen an Personen oder
Tieren verursachen kénnten.

Verwendungseinschrankungen

* Die Maschine nie mit beschadigten, fehlenden oder
nicht  korrekt  angebrachten  Schutzvorrichtungen
verwenden (Grasfangeinrichtung, seitlicher oder hinterer
Auslasschutz).

¢ Die Maschine nicht verwenden, wenn Zubehdr/Werkzeuge

nicht in den vorgesehenen Punkten installiert sind.

Die vorhandenen Sicherheitssysteme/Mikroschalter diirfen

nicht abgeschaltet, deaktiviert, entfernt oder verandert

werden.



Die Maschine darf keinen UberméBigen Kraften ausgesetzt
werden, und kleine Maschinen durfen nicht fiir schwere
Arbeiten verwendet werden. Die Verwendung einer
geeigneten Maschine vermindert die Risiken und
verbessert die Qualitat der Arbeit.

2.4 WARTUNG, AUFBEWAHRUNG

Durch regelméaBige Wartung und ordnungsgeméBen
Unterstand wird die Sicherheit und Leistung der Maschine
gewahrt.

Wartung

* Die Maschine nie verwenden, wenn Teile abgenutzt oder
beschédigt sind. Schadhafte oder abgenutzte Teile sind zu
ersetzen und durfen nicht repariert werden.

¢ Wéahrend der Arbeiten zur Einstellung der Maschine
darauf achten, dass die Finger nicht zwischen dem sich
drehenden Schneidwerkzeug und den festen Teilen der
Maschine eingeklemmt werden.

A Die in dieser Anleitung angegebenen Gerédusch-
und Vibrationspegel sind Héchstwerte beim Betrieb
der Maschine. Der Einsatz eines nicht ausgewuchteten
Schneidelements, die zu hohe Fahrgeschwindigkeit und
die fehlende Wartung wirken sich signifikant auf die Ge-
rduschemissionen und die Vibrationen aus. Demzufolge
miissen vorbeugende MaBnahmen getroffen werden,
um mégliche Schéden durch zu hohen Larm und Belas-
tungen durch Vibrationen zu vermeiden; die Maschine
warten, Gehérschutz tragen, wiahrend der Arbeit Pausen
einlegen.

Unterstellung
* Um die Brandgefahr zu vermindern, keine Behalter mit
Schnittabféllen innerhalb eines Raumes lassen.

2.5 BATTERIE / BATTERIELADEGERAT

WICHTIG Die folgenden Sicherheitshinweise
vervollstdndigen die Sicherheitsvorschriften im spezifischen
Handbuch der Batterie und des Batterieladegerits, die der
Maschine beiliegen.

¢ Umdie Batterie aufzuladen, nur vom Hersteller empfohlene
Batterieladegerdte  verwenden. Ein  ungeeignetes
Batterieladegerat kann einen  Stromschlag, eine
Uberhitzung oder den Austritt von dtzender Fliissigkeit aus
der Batterie verursachen.

¢ Verwenden Sie ausschlieBlich die fir lhr Werkzeug

vorgesehenen Batterien. Die Verwendung anderer

Batterien kann zu Verletzungen und Brandgefahr fiihren.

Sicherstellen, dass das Gerat ausgeschaltet ist, bevor

man die Batterie einlegt. Wenn man eine Batterie in ein

eingeschaltetes Elektrogerat einflgt, kann dies zu Branden
fuhren.

¢ Die nicht verwendete Batterie von Blroklammern,
Geldstlicken, N&geln, Schrauben oder anderen kleinen
metallischen Gegenstanden fern halten, die einen
Kurzschluss der Kontakte verursachen kénnten. Ein
Kurzschluss zwischen den Kontakten der Batterie kann zu
Verbrennungsprozessen oder Branden flihren.

* Das Batterieladegerat nicht an Orten mit Dampfen und
entflammbaren Substanzen, oder auf leicht entflammbaren
Oberflachen, wie Papier, Stoff, usw. verwenden. Wahrend
des Aufladevorgangs erhitzt sich das Batterieladegerat
und kdnnte einen Brand verursachen.

* Wahrend des Transports der Akkus darauf achten, dass
die Kontakte nicht untereinander verbunden werden und
keine Metallbehalter fir den Transport verwenden.

2.6 UMWELTSCHUTZ

Der Umweltschutz muss ein relevanter und vorrangiger
Aspekt bei der Verwendung der Maschine sein, zum Wohle
des sozialen Zusammenlebens und der Umwelt, in der wir
leben.

* Vermeiden Sie es, Ihre Nachbarschaft zu stéren. Benutzen
Sie die Maschine nur zu vernlnftigen Uhrzeiten (nicht
frih am Morgen oder spat am Abend, wenn die Personen
gestort werden konnten).

Halten Sie sich strikt an die értlichen Vorschriften fur die
Entsorgung von Verpackungen, beschéadigten Teilen bzw.
allen weiteren umweltschadlichen Stoffen. Diese Abfélle
dirfen nicht zusammen mit dem Hausmdll entsorgt
werden, sondern mulssen getrennt gesammelt und zu
einem Wertstoffhof bzw. zu speziellen Sammelstellen
gebracht werden, die fur die Wiederverwendung der Stoffe
sorgen.

Halten Sie sich strikt an die 6rtlichen Vorschriften fur die
Entsorgung der Abfallmaterialien.

Bei der AuBerbetriebnahme darf die Maschine nicht
einfach in der Umwelt abgestellt werden, sondern muss
geman der ortlichen Vorschriften an einen Wertstoffhof
libergeben werden.

Elektrische Gerate diirfen nicht in den

Hausmiill entsorgt werden. GemaB der EU-

Richtlinie 2012/19/EG (ber elektrische und

elektronische Altgerdte und ihrer Umsetzung in
I nationales Recht miissen Elektroaltgeréte getrennt
gesammelt und einer umweltgerechten Wiederverwertung
zugeflihrt werden. Werden die Gerate in einer Miilldeponie
oder im Boden entsorgt, kénnen die Schadstoffe das
Grundwasser erreichen, in die Lebensmittelkette gelangen
und so unserer Gesundheit und unserem Wohlbefinden
schaden. Wenden Sie sich flr weitergehende Informationen
zur Entsorgung dieses Produkts an die verantwortliche Stelle
fur die Entsorgung von Hausmuill oder an lhren Handler.

Am Ende ihrer Nutzdauer miissen Batterien mit
der notwendigen Aufmerksamkeit fiir unsere
Umwelt entsorgt werden. Die Batterie enthélt
Material, das fiir Sie und die Umwelt geféhrlich ist.

Lision Sie muss getrennt entfernt und in einer Struktur
entsorgt werden, die Lithium-lonen-Batterien
akzeptiert.

Die getrennte Sammlung von gebrauchten
{J\Y Produkten und Verpackungen erlaubt
das Recycling der Materialien und
%@ deren  Wiederverwendung. Die erneute
Verwendung der recycelten Materialien hilft

der Umweltverschmutzung vorzubeugen und
vermindert die Nachfrage nach Rohstoffen.

3. DIE MASCHINE KENNENLERNEN

3.1 MASCHINENBESCHREIBUNG UND
VERWENDUNGSZWECK

Diese Maschine ist ein handgefiihrter Rasenméher.

Die Maschine besteht im Wesentlichen aus einem Motor, der
ein in einem Gehéause eingeschlossenes Schneidwerkzeug
antreibt, und verfligt Gber Rader und einen Giriff.
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Der Bediener kann die Maschine flihren und die
Hauptsteuerungen betétigen, wobei er immer hinter dem
Griff steht, also in Sicherheitsabstand zum rotierenden
Schneidwerkzeug.

Wenn der Bediener sich von der Maschine entfernt, werden
der Motor und das rotierende Schneidwerkzeug innerhalb
weniger Sekunden angehalten.

3.1.1 BestimmungsgemaBe Verwendung

Diese Maschine wurde fiir den Schnitt (und die Sammlung)

von Gras in Gérten und auf Rasenflachen geplant und

gebaut, deren GroBe der Schnittleistung entspricht, wobei sie

von einem Bediener handgefihrt wird.

Im Allgemeine kann diese Maschine:

1. Gras méhen und im Grasfangeinrichtung sammeln.

2. Gras mahen und von der Rickseite auf den Boden
auswerfen.

Die Verwendung von speziellem Zubehér, das vom Hersteller

als Original-Ausristung vorgesehen ist oder separat gekauft

werden kann, ermdglicht es, diese Arbeit in verschiedenen

Betriebsarten durchzufiihren, die in diesem Handbuch

oder in den Anleitungen zu den einzelnen Zubehdrteilen

beschrieben sind.

3.1.2 UnsachgemaéBe Verwendung

Jede andere Verwendung, die von der oben genannten
abweicht, kann sich als gefahrlich erweisen und Personen-
und/oder Sachschaden verursachen.
Als  nicht  bestimmungsgeméBe
(beispielsweise, aber nicht nur):

— Der Transport von anderen Personen, Kindern oder
Tieren auf der Maschine, weil sie fallen und sich
schwere Verletzungen zuziehen oder ein sicheres
Lenken negativ beeintrachtigen kénnten.

— Sich von der Maschine transportieren zu lassen.

- Verwendung der Maschine zum Ziehen oder Schieben
von Lasten.

— Betétigen des
Bereichen.

— Verwendung der Maschine fir das Sammeln von
Blattern oder Geroll.

— Verwendung der Maschine zum Schneiden von Hecken
oder anderen Pflanzen auBer Rasen.

- Verwendung der Maschine durch mehr als eine Person.

Verwendung  gilt

Schneidwerkzeugs in  graslosen

WICHTIG Die nicht bestimmungsgemaBe Verwendung
der Maschine hat den Verfall der Garantie und die Ablehnung
jeder Haftung seitens des Herstellers zur Folge. Dem
Benutzer selbst dadurch entstandene oder Dritten zugefligte
Schéden oder Verletzungen gehen zu Lasten des Benutzers.

3.1.3 Benutzer

Diese Maschine ist fir die Benutzung durch Verbraucher, also
Laien bestimmt.
Sie ist fUr den ,Hobbygebrauch® bestimmt.

WICHTIG Die Maschine darf nur von einem einzigen
Bediener verwendet werden.
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3.2 SICHERHEITSKENNZEICHNUNG

Auf der Maschine erscheinen verschiedene Symbole
(Abb.2.0). lhre Funktion besteht darin, dem Bediener an
die Verhaltensweisen zu erinnern, um die Maschine mit der
notwendigen Achtsamkeit und Vorsicht zu verwenden.
Bedeutung der Symbole:

Achtung. Vor dem Gebrauch der Maschine
A IE"I!l die Gebrauchsanweisungen lesen.

Gefahr! Gefahr des Herausschleuderns
von Gegensténden. Halten Sie

Personen wahrend der Benutzung

aus dem Arbeitsbereich fern.

A [

¥ Nur fur Rasenméher mit Verbrennungsmotor.

C I/ Gefahr! Schnittgefahr. Schneidwerkzeug
=¥ inBewegung. Nicht Hande oder Fiie in
den Sitz des Schneidwerkzeugs einflihren.

IR g Auf das scharfe Schneidwerkzeug

=Y & achten. Nicht Hande oder FiiBe in den
Sitz des Schneidwerkzeugs einflihren.
Das Schneidwerkzeug dreht sich auch
nach Ausschalten des Motors weiter. Den
Sicherheitsschliissel (Abschaltvorrichtung)
vor der Wartung herausnehmen.

WICHTIG Beschddigte oder unleserlich gewordene
Etiketten miissen ausgetauscht werden. Die neuen Etiketten
beim eigenen autorisierten Kundendienstzentrum anfordern.

3.3 TYPENSCHILD

Das Typenschild gibt die folgenden Daten wieder (Abb. 1.0).
Schallleistungspegel.

Konformitatszeichen CE.

Herstellungsjahr.

Maschinentyp.

Seriennummer.

Name und Anschrift des Herstellers.
Artikelnummer.

Max. Betriebsgeschwindigkeit des Motors.
Gewicht in kg.

10. Versorgungsspannung und -frequenz.

11. Elektrische Schutzart.

12. Nennleistung.

Die Daten zur Identifizierung der Maschine in die
entsprechenden Rdume auf der Etikette schreiben, die
auf der Rickseite des Deckblatts wiedergegeben ist.

CONDOALN

WICHTIG Die auf dem Schild wiedergegebenen
Kennungsdaten zur Identifizierung des Produkts immer dann
verwenden, wenn man die autorisierte Werkstatt kontaktiert.

WICHTIG Das Beispiel der Konformitétserkldrung
finden Sie auf den letzten Seiten des Handbuchs.



3.4

Die Maschine ist mit den folgenden wesentlichen Bauteilen

WESENTLICHE BAUTEILE

mit folgenden Funktionen ausgestattet (Abb. 1.0):

A.

Chassis: Ist das Gehéuse, das das
rotierende Schneidwerkzeug umschlieBt.

Motor: Liefert den Antrieb sowohl fiir
die Schneidwerkzeuge als auch fiir
die Réder (sofern vorgesehen).

Schneidwerkzeug: Ist das Element,
das das Gras méht.

Hinterer Auswurfschutz: Ist eine
Schutzvorrichtung und verhindert, dass eventuelle
vom Schneidwerkzeug gesammelte Gegenstande
weit von der Maschine weggeschleudert werden.

Grasfangeinrichtung: Fangt das geschnittene
Gras auf und ist eine Sicherheitsvorrichtung,

die verhindert, dass eventuell durch die
Schneidwerkzeuge aufgenommene Gegenstande
weit von der Maschine weggeschleudert werden.

Griff: Ist die Arbeitsposition des
Maschinenbedieners. Seine Lange sorgt dafir,
dass der Maschinenbediener wéahrend der
Arbeit immer einen Sicherheitsabstand zum
drehenden Schneidwerkzeug beibehélt.

Batterie (falls nicht mit der Maschine geliefert,
siehe Kap. 15 ,Zubehér auf Anfrage®):

liefert Energie zum Starten des Motors; ihre
Eigenschaften und Gebrauchsregeln sind in
einem spezifischen Handbuch beschrieben.

Bedieneranwesenheitshebel: Ist der Hebel
zur Aktivierung des Schneidwerkzeugs sowie
des Antriebs. Beim Loslassen beider Hebel
bleibt der Motor automatisch stehen.

Kupplungshebel: Ist der Hebel zum
Schalten des Raderantriebs und ermdglicht
die Vorwartsbewegung der Maschine.

Klappe zum Batteriefach

Sicherheitsschliissel (Abschaltvorrichtung):
Der Schllssel aktiviert/deaktiviert den
elektrischen Stromkreis der Maschine.

Batterieladegerat (falls nicht mit der
Maschine geliefert, siehe Kap. 15 ,Zubehér auf
Anfrage®): Gerat zum Aufladen der Batterie.

4. ZUSAMMENBAU

A Die zu befolgenden Sicherheitsnormen werden in
Kap. 2 beschrieben. Diese Hinweise sehr genau beriick-
sichtigen, um keine schweren Risiken oder Gefahren
einzugehen.

Aus Grinden der Lagerung und des Transports werden
einige Bauteile der Maschine nicht in der Fabrik eingebaut,
sondern miissen nach Entfernung der Verpackung nach den
folgenden Anweisungen montiert werden.

A Das Auspacken und die Montage miissen auf ei-
ner ebenen, festen Fldche mit ausreichend Platz zum
Bewegen der Maschine und der Verpackung und stets
unter Verwendung von geeignetem Werkzeug durchge-
flihrt werden. Die Maschine nicht verwenden, bevor die
Anweisungen des Abschnitts “MONTAGE” ausgefiihrt
wurden.

4.1 MONTAGE DER BAUTEILE
In der Verpackung sind die Montagebauteile enthalten.
4.1.1 Auspackvorgang

1. Die Verpackung vorsichtig 6ffnen. Dabei darauf achten,
keine Bauteile zu verlieren.

2. Die im Karton enthaltenen Unterlagen einschlieBlich
dieser Gebrauchsanweisung durchlesen.

3. Alle losen Komponenten aus dem Karton nehmen.

4. Den Karton und die Verpackungen unter
Beachtung der 6rtlichen Vorschriften entsorgen.

A Vor der Montage (lberpriifen, dass der Sicher-
heitsschliissel nicht in seinem Sitz untergebracht ist.

4.2 MONTAGE DER GRASFANGEINRICHTUNG

Die Grasfangeinrichtung wird bereits zusammengebaut
geliefert.

Sicherstellen, dass die Bauteile richtig zusammengebaut
sind (Abb. 3.A).

4.3 MONTAGE DES GRIFFS

Vorsichtig den Griff in der Arbeitsposition 6ffnen (Abb. 4.A).
5. STEUERBEFEHLE

51 SICHERHEITSSCHLUSSEL
(ABSCHALTVORRICHTUNG)

Der Schllissel (Abb.5.A) befindet sich im Batteriefach.

Den Schlissel auf ,ON“ drehen, um den Stromkreis der
Maschine zu aktivieren und sie zu starten.

Den Schlussel auf ,OFF* drehen, um den Stromkreis véllig
zu deaktivieren und einen unkontrollierten Gebrauch der
Maschine zu verhindern.

WICHTIG Den Sicherheitsschliissel immer
entfernen, wenn die Maschine nicht verwendet
wird oder unbeaufsichtigt bleibt.
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5.2 BEDIENERANWESENHEITSHEBEL

Der Bedieneranwesenheitshebel (Abb.6.A) ermdglicht die
Aktivierung des Schneidwerkzeugs.

Er befindet sich an der Vorderseite des Giriffs.

Zum Starten des Schneidwerkzeugs den Sicherheitsschalter
(Abb. 6.C) driicken und den Hebel zum Giriff bringen.

Der Motor stoppt automatisch und alle Funktionen werden
beim Loslassen des Hebels deaktiviert.

HINWEIS Die Aktivierung des Schneidwerkzeugs
ist nur méglich, wenn der Sicherheitsschalter
rechts vom Griff gedrtickt wird und der
Bedieneranwesenheitshebel zum Griff gebracht wird.

5.3 STARTTASTE

Die Starttaste (Abb. 7.A) wird verwendet zum:

01.

Start der Maschine. Durch Driicken
der Taste (Abb.7.A) wird das Display
(Abb.7.B) eingeschaltet und die
Maschine ist betriebsbereit.

HINWEIS Der Start der
Maschine ist nur méglich, wenn der
Bedieneranwesenheitshebel und der
Kupplungshebel geldst sind.

HINWEIS Wenn die Maschine nicht
verwendet wird, schaltet sich das Display nach
15 Sekunden aus und der oben angegebene
Arbeitsschritt muss wiederholt werden.

2. Aktivierung des Schneidwerkzeugs.

HINWEIS Die Aktivierung des Schneidwerk-
zeugs ist nur méglich, wenn der Bedieneranwe-
senheitshebel gegen den Griff gedriickt wird
(siehe Abs. 6.3).

3. Deaktivierung des Schneidwerkzeugs. Bei
aktiviertem Schneidwerkzeug den Bediener-
anwesenheitshebel (Abb.6.A) loslassen; das
Schneidwerkzeug halt an, wahrend die Maschi-
ne eingeschaltet bleibt.

5.4 KUPPLUNGSHEBEL

Der Antriebshebel Ubertragt den Antrieb an die Rader und
erlaubt die Vorwartsbewegung der Maschine. Er befindet sich
hinter dem Giriff.

Antrieb eingekuppelt.

I

D{E Zum Aktiveren des Antriebs den
Antriebshebel zum  Griff  bringen
(Abb. 6.B).
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Es ist mdglich, die Geschwindigkeit der Vorwértsbewegung
mit dem Auswahlknopf (Abb. 7.C) einzustellen.

6 verschiedene Geschwindigkeitsniveaus sind wéhlbar.

9 1. Hoéchstgeschwindigkeit (circa 5 km/h).

- 2. Mindestgeschwindigkeit (circa 2,5 km/h).

HINWEIS Die zuletzt ausgewéhlte Geschwindigkeit
bleibt auch nach dem Ausschalten der Maschine eingestellt.

WICHTIG Um das Getriebe nicht zu beschédigen, die
Maschine mit eingekuppeltem Getriebe mdglichst nicht
riickwérts ziehen.

5.5 “ECO”-TASTE

Die Funktion “ECO” ermdglicht eine Energieersparnis
wahrend des Rasenschnitts, wobei die Autonomie der
Batterie optimiert wird.

Zur Aktivierung oder Deaktivierung der ,Eco“-Funktion, die
Taste (Abb. 7.D) driicken.

Bei aktiver Funktion erscheint auf dem Display die Angabe
JEC

Diese Funktion wird immer deaktiviert, wenn die Bedieneran-
wesenheitshebel und Kupplungshebel losgelassen werden.

HINWEIS Von der Verwendung der ,,ECO“Funktion wird
unter schweren Schnittbedingungen (Schnitt bei dichtem,
hohem und feuchtem Gras) abgeraten.

5.6 EINSTELLUNG DER SCHNITTHOHE

Durch Absenken oder Anheben des Chassis kann das
Gras in verschiedenen Schnitthdhen gemaht werden.

A Den Arbeitsschritt bei stillstehendem Schneid-

werkzeug ausfiihren.

* Die Einstellung der Schnitthéhe erfolgt durch den
entsprechenden Hebel (Abb.8.C), der das Chassis bis zur
gewdiinschten Position anhebt oder absenkt.

6. GEBRAUCH DER MASCHINE

A Die zu befolgenden Sicherheitsnormen werden in
Kap. 2 beschrieben. Diese Hinweise sehr genau beriick-
sichtigen, um keine schweren Risiken oder Gefahren
einzugehen.



6.1 VORBEREITENDE ARBEITSSCHRITTE

Vor dem Beginn der Arbeit muss man eine Reihe von
Kontrollen und Arbeiten durchflihren, um sicherzustellen,
dass die besten Ergebnisse erzielt und maximale Sicherheit
erreicht werden.

Sicherstellen, dass der Sicherheitsschliissel nicht in seinem
Sitz untergebracht ist.

Die Maschine in Horizontalposition bringen und gut auf dem
Boden abstiitzen.

6.1.1 Batteriekontrolle

Vor der ersten Verwendung der Maschine nach dem Kauf die
Batterie vollstandig aufladen. Hierzu die Hinweise befolgen,
die im Batterie-Handbuch enthalten sind.

Vor jeder Verwendung den Ladezustand der Batterie
Uberprifen. Hierzu den Hinweisen folgen, die im Handbuch
der Batterie enthalten sind.

6.1.2 Vorbereitung der Maschine beim Betrieb

HINWEIS Diese Maschine ermdglicht das Méhen des
Rasens mit verschiedenen Modi; vor Arbeitsbeginn sollte
die Maschine entsprechend der gewtinschten Schnittart
eingestellt werden.

a. Vorbereitung fiir das Mahen und Sammeln des
Grases in der Grasfangeinrichtung:
— Den hinteren Auswurfschutz anheben (Abb. 9.A) und die
Grasfangeinrichtung korrekt anhaken (Abb. 9.B) wie in
der Abbildung angegeben.

b. Vorbereitung fiir das Mahen und den hinteren
Auswurf des Grases auf den Boden:
- Grasfangeinrichtung abnehmen und sicherstellen, dass
der hintere Auswurfschutz (Abb.10.A) stabil abgesenkt
bleibt.

6.1.3 Héheneinstellung des Griffs

A Den Arbeitsschritt bei stillstehendem Schneid-
werkzeug ausfiihren.

Die Griffhohe kann auf 3 verschiedene Stellungen eingestellt
werden, dies wird von der Anzeige an der Griffbasis angezeigt
(Abb.11.A).

Um die Griffhdhe zu variieren, beide Hebel auf den Griffseiten
betatigen (Abb.11.B) und in Position halten.

Den Giriff vorsichtig auf die gewiinschte Héhe bringen und die
zwei Hebel loslassen.

Aus der Arbeitsposition ist es auch méglich, den Griff zur
Aufbewahrung in eine geschlossene Position zu klappen
(Abs.9.1).

6.2 SICHERHEITSKONTROLLEN

Die folgenden Sicherheitskontrollen ausfihren
und Uberpriifen, dass die Ergebnisse mit
denen der Tabellen (ibereinstimmen.

A Immer die Sicherheitskontrollen vor der Verwen-
dung ausfiihren.
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6.2.1 Allgemeine Sicherheitskontrolle
Gegenstand Ergebnis

Griffe Sauber, trocken.

Griff Direkt und fest an der

Maschine befestigt.

Schneidwerkzeug

Sauber, nicht beschéadigt
oder verschlissen.

Hinterer Auswurfschutz;
Grasfangeinrichtung

Vollstandig. Kein Schaden.
Korrekt montiert.

Bedienungsschalter
Bedieneranwe-
senheitshebel

Der Hebel muss sich leicht
bewegen lassen, darf nicht
klemmen und muss wenn

Kupplungshebel losgelassen  automatisch
und schnell wieder seine
Ausgangsposition  einneh-
men.

Batterie Kein Schaden an der Hille.

Schrauben/Muttern auf | Gut befestigt

der Maschine und auf dem | (nicht gelockert).

Schneidwerkzeug

Durchlauf von Kiihlungsluft | Nicht verstopft.

Maschine Kein Zeichen von
Beschadigung oder
Verschleil3.

6.2.2 Betriebstests der Maschine

Tatigkeit

Ergebnis

1. Die Maschine starten
(Abs.6.3).

2. Das Schneidwerkzeug
(Abs. 6.3) aktivieren.

3. Bedieneranwesenheits-
hebel und Kupplungs-
hebel (Abb.17) loslas-
sen.

1. Das Display leuchtet
auf und die Maschine
ist verwendungsbereit.

2. Das Schneidwerkzeug
muss sich bewegen.
3. Die Hebel missen au-

tomatisch und schnell
in die Neutralposition
zuriickkehren. Der Mo-
tor muss ausgehen und
das Schneidwerkzeug
muss innerhalb  von
wenigen Sekunden still-
stehen.




1. Die Maschine star- 1.
ten (Abs.6.3).
2. Den Kupplungshebel

Das Display leuchtet
auf und die Maschine
ist verwendungsbereit.

auslosen (Abs. 5.4). 2. Die Walze bewegt die
3. Den Kupplungs- Maschine vorwarts.
hebel loslassen. 3. Die Walze halt an und

die Maschine bleibt
stehen.

Keine anormale Vibration.
Kein anormales Geréusch.

Test-Erprobung

A Wenn irgendeines der Ergebnisse von den An-
gaben der folgenden Tabellen abweicht, die Maschine
nicht verwenden! Sich bei einem Kundendienstzentrum
fiir die erforderlichen Kontrollen und die Reparatur wen-
den.

6.3 INBETRIEBNAHME

HINWEIS Starten Sie den Motor auf einer ebenen Fldche
ohne Hindernisse oder hohes Gras.

HINWEIS Die richtige Kombination der Batterien anhand
der Angaben in der Tabelle , Technische Daten* kontrollieren.

1. Die Zugangsklappe zum Batteriefach 6ffnen (Abb.12.A).

2. Die Batterien richtig in ihren Sitz einsetzen (Abs. 7.2.3)
und tief eindriicken, bis der ,Klick® horbar ist, der sie in
ihrer Position sichert und den elektrischen Kontakt si-
cherstellt.

3. Den Sicherheitsschlissel ganz einstecken (Abb.13.A)
und auf ,ON“ drehen.

4. Die Klappe wieder fest schlieBen.

5. Die Starttaste (Abb.14.A) driicken.

Das Display bleibt fiir 15 Sek. eingeschaltet.

6. Das Schneidwerkzeug einschalten, indem Sie zuerst
den Sicherheitsknopf auf der rechten Seite (Abb.15.A)
und dann den Bedieneranwesenheitshebel (Abb.15.B)
driicken.

7. Zum Aktiveren des Antriebs den Hebel hinter dem Griff
driicken (Abb. 15.C).

6.4 ARBEIT

WICHTIG Wéhrend  der  Arbeit immer  den
Sicherheitsabstand vom Schneidwerkzeug einhalten. Dieser
Abstand entspricht der Ldnge des Griffs.

Die Autonomie der Batterien (und damit die Rasenflache,
die vor dem Aufladen bearbeitet werden kann) ist von
verschiedenen Faktoren abhangig. Beschrieben sind diese
in (Abs.7.2.1).

Wahrend des Gebrauches wird der Ladestand der Batterien
auf dem Display angezeigt (verbleibender Ladeprozentsatz)
(Abb. 7.E).

WICHTIG Falls der Motor aufgrund von Uberhitzung
wéhrend des Betriebs anhélt, muss man ca. 5 Minuten
warten, bevor man ihn wieder starten kann.
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6.4.1 Mé&hen des Grases

1. Mit Vorwértsbewegung und Schnitt im Rasenbereich
beginnen.

2. Vorschubgeschwindigkeit und Schnitthdhe (Abs. 5.6) an
die Rasenbedingungen (Hohe, Dichte und Feuchtigkeit
des Rasens) und die Menge des entfernten Grases
anpassen.

3. Der Rasen sieht besser aus, wenn man immer mit
gleicher Schnitthéhe und abwechselnd in beide
Richtungen (Abb.16.A) maht.

4. Es darf nie mehr als ein Drittel der Gesamthéhe des
Grases auf einmal geschnitten werden (Abb.16.B).

5. Es Empfiehlt sich, nicht auf Béden mit einer Neigung von
mehr als 15° zu schneiden.

6.4.2 Leeren der Grasfangeinrichtung

Wenn die Grasfangeinrichtung (Abb.1.E) zu voll ist, ist die

Grasaufnahme nicht mehr effizient und das Gerdusch des

Rasenmahers andert sich.

Zum Entfernen und Entleeren der Grasfangeinrichtung:

1. Beide Hebel (Abb.17.A) und (Abb.17.B) loslassen.

2. Aufden Stillstand des Schneidwerkzeugs warten.

3. Den Handgriff greifen und die Grasfangeinrichtung
abnehmen, sie dabei aufrecht halten.

6.5 STOPP

Zum Anhalten der Maschine:

1. Beide Hebel (Abb.17.A) und (Abb.17.B) loslassen.
2. Die Starttaste (Abb. 14.A) driicken.

3. Aufden Stillstand des Schneidwerkzeugs warten.

A Nach dem Anhalten der Maschine dauert es eini-
ge Sekunden, bevor das Schneidwerkzeug stillsteht.

WICHTIG Die Maschine immer anhalten.

Wahrend des Wechsels der Arbeitsbereiche.

Zum Uberqueren von graslosen Flachen.

Jedes Mal, wenn ein Hindernis (berwunden werden soll.
Vor Einstellung der Schnitthéhe.

Jedes Mal, wenn die Grasfangeinrichtung

abgenommen oder wieder montiert wird.

Jedes Mal, wenn der seitliche Auswurfdeflektor (falls
vorgesehen) abgenommen oder wieder montiert wird.

6.6 NACH DER VERWENDUNG

-

Die Maschine anhalten (Abs. 6.5).
2. Die Klappe 6ffnen und den Sicher-
heitsschliissel abziehen.
3. Die Batterien aus ihrem Sitz entfernen und aufladen
(Abs.7.2.2).
4. Lassen Sie den Motor abkuhlen, bevor Sie die Maschine
in einem Raum abstellen.
5. Die Reinigung durchfiihren (Abs. 7.3).
6. Die Maschine auf lose oder beschadigte Bauteile kon-
trollieren. Wenn notwendig, die beschadigten Bauteile
austauschen und eventuell gelockerte Schrauben und
Bolzen festziehen oder das autorisierte Kundendienst-
zentrum kontaktieren.

WICHTIG Den Sicherheitsschlitissel immer
entfernen, wenn die Maschine nicht verwendet
wird oder unbeaufsichtigt bleibt.



7. ORDENTLICHE WARTUNG

7.1 ALLGEMEINES

A Die zu befolgenden Sicherheitsnormen werden in
Kap. 2 beschrieben. Diese Hinweise sehr genau beriick-
sichtigen, um keine schweren Risiken oder Gefahren
einzugehen.

A Vor der Ausfiihrung jeglicher Kontrolle, Reinigung
oder jedes Wartungs-/Regulierungseingriffes auf der
Maschine:

Die Maschine anhalten.

Den Sicherheitsschliissel abziehen. (Lassen Sie den

Schllssel nie eingesteckt oder in Reichweite von Kindern

oder nicht beféhigten Personen).

Sicherstellen, dass alle beweglichen Teile vollstandig

stillstehen.

Lassen Sie den Motor abkiihlen, bevor Sie die Maschine in

einem Raum abstellen.

Die entsprechenden Anweisungen lesen.

Angemessene Kleidung, Arbeitshandschuhe und eine

Schutzbrille tragen.

- In der “Wartungstabelle” sind Haufigkeit und Art des
Eingriffs zusammengefasst. Die Tabelle soll lhnen zu
helfen, Ihre Maschine leistungsfahig und sicher zu
erhalten. In ihr sind die wichtigsten Eingriffe und die fir
jede von ihnen vorgesehene Haufigkeit angegeben. Die
entsprechende Tatigkeit nach der ersten auftretenden
Falligkeit ausfuhren.

— Die Verwendung von nicht Original-Ersatzteilen und/
oder nicht korrekt montierten Ersatzteilen kénnte sich
negativ auf Funktionsweise und Sicherheit der Maschine
auswirken. Der Hersteller lehnt jegliche Haftung im Fall
von Schaden, Unfallen oder Verletzungen ab, die von
diesen Produkten verursacht werden.

— Originalersatzteile werden von Kundendienstwerkstatten
und autorisierten Handlern geliefert.

WICHTIG Alle nicht in diesem Handbuch beschriebenen
Wartungs- und Einstellungsarbeitsschritte missen von lhrem
Héndler oder von einem Fachzentrum ausgefiihrt werden.

7.2 BATTERIE

7.241 Batteriedauer

Die Batteriedauer (und die zu bearbeitende Rasenflache,
bevor man erneut aufladen muss) wird vor allem beeinflusst
durch:
a. Umweltfaktoren, die einen hoheren Energiebedarf zur
Folge haben:
— Schnitt von dichtem, hohem, feuchtem Gras;
b. Schnittumfang der Maschine; je gréBer der Umfang, desto
groéBer ist der Energiebedarf;
c. Verhaltensweisen des Bedieners, der vermeiden sollte:
- Haufiges Ein- und Ausschalten wéahrend der Arbeit;
— eine zu geringe Schnitthdhe im Vergleich zum
Rasenzustand;
— eine zu hohe Geschwindigkeit der Vorwéartsbewegung
fur die Menge des zu schneidenden Grases;

HINWEIS Waéhrend der Arbeit ist die Batterie gegen
die vollstandige Entladung durch eine Schutzvorrichtung
geschlitzt, die die Maschine ausschaltet und ihren Betrieb
blockiert.

Um die Batteriedauer zu optimieren, sollte man immer:

— Gras méhen, wenn der Rasen trocken ist.

— Gras haufig mahen, damit es nicht zu hoch wachst.

— Eine groBere Schnitthéhe einstellen, wenn das Gras
sehr hoch ist und dann mit geringerer Héhe einen
zweiten Schnitt durchfihren.

— Die “Eco”-Funktion einsetzen (Abs. 5.5).

Falls die Maschine fiir langere Arbeitseinsatze verwenden
werden soll, als von den Standardbatterien zugelassen, ist
Folgendes moglich:

— Zusatzliche Batterien kaufen, um die leere Batterie sofort
auszuwechseln, ohne die die Arbeit zu unterbrechen.

— Batterien mitlangerer Autonomie als die Standardbatterie
kaufen (Abs. 15.1).

7.2.2 Herausnehmen und Laden der Batterie

1. Die Zugangsklappe zum Batteriefach &éffnen und den Si-
cherheitsschlissel herausziehen.

2. Den Knopf auf der Batterie driicken (Abb.18.A) und ent-
fernen (Abb.18.B).

3. Die Batterie (Abb.19.B) in ihren Sitz des Batterieladege-
rates einfligen (Abb.19.C).

4. Das Batterieladegeréat an eine Stromsteckdose anschlie-
Ben, deren Spannung der auf dem Typenschild angege-
benen entspricht.

5. Fureine komplette Ladung der Batterie sorgen und dabei
die Anweisungen im Handbuch der Batterie/des Batteri-
eladegerats befolgen.

HINWEIS Die Batterie verfligt liber einen Schutz, der das
Aufladen verhindert, wenn die Umgebungstemperatur nicht
zwischen 0 und +45°C liegt.

HINWEIS Die Batterie kann jederzeit auch teilweise
aufgeladen werden, ohne sie zu beschadigen.

7.2.3 Einbau der Batterie in der Maschine

Nach abgeschlossenem Aufladen:

1. Die Batterie aus ihrem Sitz im Batterieladegerét entfer-
nen. (Hierbei vermeiden, sie lange unter Last zu halten,
wenn der Aufladevorgang abgeschlossen ist).

2. Das Batterieladegerét vom Stromnetz trennen.

3. Die Zugangsklappe zum Batteriefach (Abb.20.A) &ffnen,
die Batterie (Abb.20.B) in ihren Sitz einfligen und sie
ganz nach unten driicken, bis ein "Klick" hérbar ist, der
sie in ihrer Position festhélt und den elektrischen Kontakt
sicherstellt.

4. Die Klappe wieder fest schlieBen.

7.3 REINIGUNG

Nach jeder Verwendung die Reinigung ausfiihren und dabei
folgende Hinweise berlicksichtigen.

7.31 Reinigung der Maschine

¢ Vergewissern Sie sich immer, dass die Lufteinlasse frei von
Schmutz sind.
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¢ Keine Wasserstrahlen benutzen und vermeiden, dass der
Motor und die elektrischen Bauteile nass werden (Abb.21).

e Fur die Reinigung des Chassis keine &tzenden
Flussigkeiten verwenden.

* Um das Brandrisiko zu vermindern, die Maschine und
insbesondere den Motor von Grasresten, Blattern oder
UbermaBsigem Fett freihalten.

* Hebel, Display und Tasten immer frei von Geréll halten.

7.3.2 Reinigung der Schneidwerkzeugbaugruppe

Entfernen Sie nach jedem Mahvorgang Gras- und
Schlammreste, die sich im Inneren des Chassis angesammelt
haben, um zu vermeiden, dass diese in getrocknetem
Zustand das Anlassen erschweren.

Die Maschine seitlich neigen und sich von ihrer Stabilitat
Uberzeugen, bevor jegliche Art von Eingriff vorgenommen
wird.

Die Lackierung im Innenteil des Chassis kann sich im Laufe
der Zeit durch den Abrieb des geschnittenen Grases l6sen;
in diesem Fall muss die Lackierung rechtzeitig mit einer
Rostschutzfarbe ausgebessert werden, um eine Rostbildung
zu vermeiden, die zur Korrosion des Metalls fihren kénnten.

7.3.3 Reinigung der Grasfangeinrichtung

ey

Die Grasfangeinrichtung entleeren.

2. Sie ausleeren, um die Gras- und Bodenreste zu entfer-
nen.

3. Sie waschen, auswaschen und so aufbewahren, dass sie

schnell trocknen kann.

7.4 BEFESTIGUNGSMUTTER UND -SCHRAUBEN

Muttern und Schrauben festgezogen belassen, um
sicher zu sein, dass die Maschine immer in sicheren
Betriebsbedingungen ist.

8. AUSSERORDENTLICHE WARTUNG

A Vor der Ausfiihrung jeglicher Kontrolle, Reinigung
oder jedes Wartungs-/Regulierungseingriffes auf der
Maschine:

* Die Maschine anhalten.

Den Sicherheitsschliissel abziehen. (Lassen Sie den
Schliissel nie eingesteckt oder in Reichweite von Kindern
oder nicht beféhigten Personen).

Sicherstellen, dass alle beweglichen Teile vollstandig
stillstehen.

Lassen Sie den Motor abkiihlen, bevor Sie die Maschine in
einem Raum abstellen.

Die entsprechenden Anweisungen lesen.

Angemessene Kleidung, Arbeitshandschuhe und eine
Schutzbrille tragen.

8.1 SCHNEIDWERKZEUG

Ein schlecht geschérftes Schneidwerkzeug reiBt das Gras
aus und verursacht ein Vergilben des Rasens.

A Das Schneidwerkzeug nicht beriihren, solan-
ge der Schliissel noch nicht abgezogen ist und das
Schneidwerkzeug nicht véllig stillsteht.

A Alle Arbeiten, die Schneidwerkzeuge betreffen
(Ausbau, Schérfen, Auswuchten, Reparatur, Einbau
und/oder Auswechseln), sind aufwédndige Arbeiten, die
auBer der Verwendung spezieller Werkzeuge auch ein
bestimmtes Fachkénnen erfordern. Aus Sicherheits-
griinden miissen diese Arbeiten daher immer in einem
Fachbetrieb ausgefiihrt werden.

A Immer das beschédigte, verbogene oder ver-
schlissene Schneidwerkzeug zusammen mit ihren
Schrauben austauschen, um die Auswuchtung zu er-
halten.

WICHTIG Immer die Original-Schneidevorrichtungen
verwenden, die den Code tragen, der in der Tabelle
, Technische Daten"” wiedergegeben ist.

Aufgrund der Weiterentwicklung des Produkts kénnten
die in der "Technische Daten"-Tabelle genannten
Schneidwerkzeuge im Laufe der Zeit durch andere ersetzt
werden, die gleiche Eigenschaften der Austauschbarkeit und
Betriebssicherheit aufweisen.

9. UNTERSTELLUNG

9.1 UNTERSTELLUNG DER MASCHINE

A Die Maschine nur in horizontaler Position und fest
auf den Boden liegend unterstellen. Die Maschine nicht
senkrecht lagern.

Wenn die Maschine untergestellt werden muss:

1. Den Motor abkiihlen lassen.

2. Den Sicherheitsschliissel entfernen.

3. Die Batterien aus ihrem Sitz entfernen und aufladen
(Abs.7.2.2).

4. Die Reinigung durchfihren (Abs. 7.3).

5. Die Maschine auf lose oder beschédigte Bauteile kon-
trollieren. Wenn notwendig, die beschédigten Bauteile
austauschen und eventuell gelockerte Schrauben und
Bolzen festziehen oder das autorisierte Kundendienst-
zentrum kontaktieren.

6. Den Giriff vorsichtig in die geschlossene Position
(Abb.22) klappen.

7. Die Maschine unterstellen:

* In einem trockenen Raum.
» Vor Wettereinflissen geschiitzt.

Md&glicherweise von einem Tuch abgedeckt.

An einem fiir Kinder nicht zuganglichen Ort.

Hierbei sicherstellen, dass fur die Wartung

verwendete Schlissel oder Werkzeuge entfernt

werden.

9.2 UNTERSTELLUNG DER BATTERIE

Die Batterie muss im Schatten kihl und in R&umen ohne
Feuchtigkeit aufbewahrt werden.

HINWEIS /m Fall von langer Untétigkeit die Batterie alle zwei
Monate aufladen, um ihre Haltbarkeit zu verldngern.
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10. BEWEGUNG UND TRANSPORT

Folgende Hinweise missen bei jedem Bewegen, Heben,
Transportieren oder Kippen der Maschine beachtet werden:

— Die Maschine anhalten (Abs. 6.5).

— Den Sicherheitsschliissel entfernen.

- Sicherstellen, dass alle beweglichen Teile vollstandig
stillstehen.

— Feste Arbeitshandschuhe benutzen.

— Die Maschine unter Beriicksichtigung des Gewichtes
und seiner Aufteilung an festen Haltepunkten
befestigen, die eine sichere Aufnahme garantieren.

— Eine dem Gewicht der Maschine und den Eigenschaften
des Transportmittels bzw. der Unterbringungs- oder
Entnahmeposition entsprechende Anzahl von Personen
einsetzen.

— Sicherstellen, dass die Bewegung der Maschine keine
Schaden oder Verletzungen verursacht.

Wenn man die Maschine mit einem Fahrzeug oder einem
Anhanger transportiert, muss man:
— Zugangsrampen verwenden, die eine geeignete
Bestandigkeit, Breite und Lange aufweisen.

— Die Maschine mit ausgeschaltetem Motor durch
Schieben laden. Hierflir eine geeignete Zahl von
Personen einsetzen.

— Die Schneidwerkzeugbaugruppe absenken.

— Sie so positionieren, dass sie fur niemanden eine
Gefahr darstellt.

- Sie fest mithilfe von Seilen oder Ketten an das
Transportmittel fixieren, um ein Umkippen zu vermeiden.

11. SERVICE UND REPARATUREN

Dieses Handbuch liefert alle notwendigen Anweisungen flr
die Maschinenfiihrung und firr eine korrekte Basiswartung,
die vom Benutzer ausgefiuhrt werden kann. Alle Einstell-
und Wartungsarbeiten, die nicht in diesem Handbuch
beschrieben sind, mussen von Ihrem Héndler oder einem

Fachbetrieb ausgeflihrt werden, die Uber das Wissen und die

erforderlichen Werkzeuge flr eine korrekte Arbeitsausfiihrung

verfligen, um die urspriinglichen Sicherheitsbedingungen der

Maschine beizubehalten.

Eingriffe, die nicht von einer Fachstelle oder von

unqualifiziertem Personal ausgefihrt werden, haben

grundsatzlich den Verfall der Garantie und jeglicher Haftung
oder Verantwortung des Herstellers zur Folge.

¢ Nur autorisierte Servicewerkstatten kdnnen Reparaturen
und Wartung in Garantie ausfihren.

* Die autorisierten Kundendienstwerkstédtten verwenden
ausschlieBlich Originalersatzteile. Original-Ersatzteile und
-Zubehor wurden speziell fir die Maschinen entwickelt.

¢ Nicht-Original-Ersatzteile und -Zubehér werden nicht
gebilligt; der Einsatz von Nicht-Original-Ersatzteilen und
-Zubehor beeintréchtigt die Sicherheit der Maschine und
entbindet den Hersteller von jeder Verpflichtung oder
Verantwortung.

12. DECKUNG DER GARANTIE

Die Garantiebedingungen sind nur fir den Konsumenten

bestimmt, d. h. nicht fur professionelle Bediener.

Die Garantie deckt alle qualitativen Materialien- und

Herstellungsfehler, die wahrend des Garantiezeitraumes

durch lhren Handler oder durch ein spezialisiertes Zentrum

festgestellt werden.

Die Anwendung der Garantie beschrénkt sich auf die

Reparatur oder den Austausch des als defekt betrachteten

Bauteils.

Es wird empfohlen, die Maschine einmal jahrlich einer

autorisierten Kundendienstwerkstatt zu Wartung,

Kundendienst und Kontrolle der Sicherheitsvorrichtungen

anzuvertrauen.

Die Anwendung der Garantie ist nur bei einer

ordnungsgeméBen Wartung der Maschine glltig.

Der Benutzer muss alle in den beigefiigten Unterlagen

enthaltenen Anleitungen genau beachten.

Die Garantie deckt keine Schaden bei:

* Nichtbeachtung der mitgelieferten

(Bedienungsanleitungen).

Professioneller Verwendung.

Unachtsamkeit, Nachlassigkeit.

AuBerer Ursache (Blitzschlag, StéBe, Présenz von

Fremdkérpern im Inneren der Maschine) oder Unfall.

UnsachgeméBer oder vom Hersteller nicht zugelassener

Nutzung oder Montage.

Geringer Wartung.

Modifizierung der Maschine.

Verwendung von nicht originalen Ersatzteilen (anpassbaren

Teilen).

Verwendung von Zubehéren, die nicht vom Hersteller

geliefert oder genehmigt sind.

Folgende Schaden sind nicht von der Garantie gedeckt:

* Die ordentlichen/auBerordentlichen Wartungsarbeiten (die
im Hinweishandbuch beschrieben sind).

¢ Der normale Verschlei3 von Verbrauchsmaterialien wie

Antriebsriemen, Schneidwerkzeuge, Scheinwerfer, Reifen,

Sicherheitsbolzen und Kabeln.

Normaler Verschleil3.

Asthetische Schaden der Maschine aufgrund ihrer

Verwendung.

Die Halterungen der Schneidwerkzeuge.

Die eventuell zusatzlichen Kosten in Verbindung mit der

Garantieaktivierung, wie die Uberﬁ]hrung zum Benutzer,

der Transport der Maschine zum Héndler, das Anmieten

von Werkzeugen zum Austausch oder der Ruf einer

externen Gesellschaft fir alle Wartungsarbeiten.

Es gelten die im Land des Benutzers giiltigen gesetzlichen

Vorschriften. Die darin geregelten Rechte des Benutzers

werden durch diese Garantie nicht eingeschrankt.

Unterlagen
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13. WARTUNGSTABELLE

Eingriff RegelmiéBigkeit Hinweise
MASCHINE
Kontrolle aller Befestigungen Vor jeder Verwendung Abs.7.4
Sicherheitskontrollen / Vor jeder Verwendung Abs.6.2
Uberpriifung der Befehle
Prufung der hinteren Vor jeder Verwendung Abs.6.2.1
Auswurfschutze
Prifung der Vor jeder Verwendung Abs.6.2.1
Grasfangeinrichtung
Uberpriifung des Vor jeder Verwendung Abs.6.2.1
Schneidwerkzeugs
Kontrolle des Ladezustands Vor jeder Verwendung *
der Batterie
Aufladen der Batterie Bei jedem Verwendungsende Abs.7.2.2*
Allgemeine Reinigung Bei jedem Verwendungsende Abs.7.3
und Kontrolle
Kontrolle von eventuellen Bei jedem Verwendungsende -
Schaden an der Maschine.
Wenn notwendig,
das autorisierte
Kundendienstzentrum
kontaktieren
Austausch des - Abs. 8.1 ***

Schneidwerkzeugs

* Das Handbuch der Batterie/des Batterieladegerats zu Rate ziehen.

** Dieser Arbeitsschritt muss von lhrem Handler oder einem Fachbetrieb ausgefuhrt werden.
*** Dieser Arbeitsschritt muss bei den ersten Anzeichen einer Fehlfunktion ausgefiihrt werden.
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14. STORUNGSSUCHE

Wenn die Stérungen nach den beschriebenen Eingriffen weiter bestehen, lhren Handler kontaktieren.

STORUNG

WAHRSCHEINLICHE URSACHE

ABHILFE

Beim Driicken der Start-
taste wird das Display
nicht eingeschaltet.

Sicherheitsschllissel fehlt oder ist nicht korrekt

eingesteckt.

Den Schiiissel einfiihren (Abs. 6.3).

Sicherheitsschllssel fehlt oder auf ,OFF*.

Sicherheitsschliissel auf ,ON* stellen (Abs. 6.3).

Batterie fehlt oder ist nicht korrekt eingesetzt.

Die Klappe 6ffnen und sicherstellen, dass die Batterie
richtig untergebracht ist (Abs. 7.2.3).

Entladene Batterie.

Den Ladezustand kontrollieren und die Batterie
aufladen (Abs.7.2.2).

Kombination der Batterien nicht richtig.

Die richtige Kombination der Batterien anhand
der Angaben in der Tabelle ,Technische Daten®
Uberpriifen.

Beim Driicken der Starttaste
wird das Display nicht ein-
geschaltet und die Maschine
gibt einen Signalton ab.

Fehler im Motor.

Den  Sicherheitsschlissel abnehmen und  den
Kundendienst zwecks Uberpriifung, Austausch oder
Reparatur kontaktieren.

Der Motor geht wahrend der
Arbeit aus.

Batterie nicht korrekt eingesetzt.

Die Klappe 6ffnen und sicherstellen, dass die Batterie
richtig untergebracht ist (Abs. 7.2.3).

Entladene Batterie.

Den Ladezustand kontrollieren und die Batterie
aufladen (Abs.7.2.2).

Verstopfungen, die die Drehung des
Schneidwerkzeugs verhindern.

Den Sicherheitsschliissel abziehen, Arbeitshand-
schuhe anziehen und Gras oder Schmutz von der
Unterseite der Maschine und/oder im Auswurfkanal
entfernen.

Die Gefahren-LED leuch-
tet auf dem Display auf
(Abb.23.A) und die Maschine
gibt ein akustisches Signal
ab.

Schneidwerkzeug blockiert.

Die Maschine stoppen, den Sicherheitsschliissel
abnehmen, Arbeitshandschuhe tragen.

Eventuelle, im unteren Teil der Maschine vorhandene
Verstopfungen Uberpriifen und entfernen (Abs. 7.3.2).
Sie verhindern das Drehen des Schneidwerkzeugs.
Wenn das Problem weiter besteht, das
Kundendienstzentrum zwecks Kontrolle, Austausch
oder Reparatur kontaktieren (Abs. 8.1).

Ausfall der Maschine.

Den  Sicherheitsschlissel abnehmen und den
Kundendienst zwecks Uberpriifung, Austausch oder
Reparatur kontaktieren.

Uberstrom zum Antriebsmotor aufgrund
von schweren Arbeitsbedingungen
(Antrieb unter Last).

— Uberpriifen, dass die Rader nicht blockiert sind
und sie eventuell reinigen.

- Die Neigung des Gelandes Uberprifen, auf dem
man gerade arbeitet (Abs. 6.4.1).

Die Gefahren-LED blinkt auf
dem Display (Abb.23.A).

Thermoschutz aufgrund von
Uberhitzung der Maschine greift ein.

Mindestens 5 Minuten warten und dann die Maschine
erneut starten.
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6. Das geschnittene Gras wird
nicht mehr in der Grasfang-

einrichtung aufgefangen.

Das Schneidwerkzeug hat einen Fremdkérper
getroffen und einen Schlag davongetragen.

Sofortden Motorstoppenundden Sicherheitsschliissel
abziehen.

Priifen, ob eventuell Beschéadigungen vorhanden
sind und ein Kundendienstzentrum zum Schleifen
oder eventuellen Austausch des Schneidwerkzeugs
kontaktieren (Abs. 8.1).

Das Innere des Chassis ist verschmutzt.

Reinigen Sie das Innere des Chassis um den Auswurf
des Grases in die Grasfangeinrichtung zu erleichtern
(Abs.7.3.2).

die Batterie nicht auf.

eingesetzt.

7. Der Rasen lasst sich nur|Das Schneidwerkzeug ist nicht in gutem |Ein Kundendienstzentrum zum Schleifen oder
schwer schneiden. Zustand. Austausch des Schneidwerkzeugs kontaktieren.
8. Man nimmt (ibermaBige Ge- | Befestigung des Schneidwerkzeugs gelockert | SofortdenMotor stoppenund den Sicherheitsschliissel
rausche und/oder Vibratio- | oder Schneidwerkzeug beschadigt. abziehen.
nen wéhrend der Arbeit wahr. Ein Kundendienstzentrum fir Kontrolle, Austausch
oder Reparaturen kontaktieren (Abs. 8.1).
9. Geringe Batteriedauer. Schwierige Einsatzbedingungen mit Den Einsatz optimieren (Abs.7.2.1).
einer hdheren Stromaufnahme.
Batterie unzureichend fiir die Zusétzliche Batterien oder stérkere Batterien
Arbeitsanforderungen. verwenden (Abs. 15.2).
10. Das Batterieladegeréat |&dt|Batterie nicht korrekt in das Ladegeréat|Kontrollieren, ob sie korrekt eingesetzt ist (Abs. 7.2.3).

Nicht geeignete Umgebungsbedingungen.

Das Aufladen in einem Umfeld mit geeigneter
Temperatur ausfiihren (siehe Betriebshandbuch der
Batterie/des Batterieladegerats).

Kontakte verschmutzt.

Die Kontakte reinigen.

Fehlende Spannung am Batterieladegerat.

Kontrollieren, ob der Stecker eingesteckt ist und ob
Spannung an der Steckdose anliegt.

Batterieladegerat defekt.

Durch ein Original-Ersatzteil ersetzen.

Wenn der Fehler weiter besteht, das Handbuch der
Batterie/des Batterieladegeréts zu Rate ziehen.

15. ZUBEHOR AUF ANFRAGE

15.1 BATTERIE

Fur spezifische Betriebsanforderungen sind Batterien
mit unterschiedlichen Kapazitaten verfligbar (Abb.24).
Die Liste der flr diese Maschine zugelassenen Batterien
finden Sie in der Tabelle "Technische Daten".

15.2 BATTERIELADEGERAT

Gerat zum Aufladen der Batterie (Abb.25).
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MNPOZOXH!: MPIN XPHZIMOMNOIHZETE TO MHXANHMA, AIABAZTE NMPOZEKTIKA
TO MNAPON ErXEIPIAIO. ®uAGETe TO yia KAOE HEAAOVTIKT Xprion.

1. TENIKA

1.1 NQz NA ZYMBOYAEYQEITE TO ErXEIPIAIO
2T0 KeipeEVO TOU EYXEPSioU, HEPIKES Tapdypadol Tou
TIEPIEXOUV ONUAVTIKEG TIANpodopieg yla ™V acddiela
Kal Tn Aeltoupyia TOu Pnxaviparog, urodewviovrtal pe
SlapopeTiko TPOTIO, N oNHAsia TwV oToiwv givat N Eng:

ZHMEIQZH H ZHMANTIKO rnepiExet eneényrioels 1
dAAa oTolxeia OXETIKA UE TTPONYOUEVES 0dNYIES, yia TV
aroguyrj BAaBwv oTo unxdvnua rj yia va pnv mpokAnovv
[T

To oUpBoAO A urnodnAwvel kivduvo. H un tpnon g
TIPOELSOTIOMONG UIMOPEL Va TIPOKAAETEL TPAUMATIOHOUG 1Y/
Kat BAABES.

* Otmapdypadot 6€ TAAICLO He YKPICES TEAEIES

. AVadEPOVTAL OE TIPOALPETIKA XAPAKTNPLOTIKA

° TI0V SV UTTIAPXOLV € OAA TA HOVTEAQ OTA OTIo(a

. avadépetal To mapov eyxelpidlo. BeBawbeite eav
» TO XOPOKTNPLOTIKO adopd TO HOVTEAO 0G.

‘OAeg oL avadopeg "epnpog”, "miow", "de&la" kat "aplotepd”,
avapépovTal ot BEoN £pyasiag Tou XEPLOTH.

1.2 ANA®OPEZ

1.2.1 Ewkoveg

Ol elKOVEG OTO TIAPOV EYXELPISIO 0SNYLWV Eival aplOUNUEVES

1,2, 3, K.0K.

Ta eEQPTNHATA ETILONUAIVOVTAL OTIG EIKOVEG ME TA YPARHATA

A, B, Ck.0.K.

Mia tapartoprr oto e§dptnua C g ewdvag 2 eppavidetat

0T0 Keipevo wq: “BA. ei. 2.C” iy amAwg “(Ek. 2.C)".

Ot elkdveg eival EVOEIKTIKEG. 3TNV TPAYMATIKOTNTA TA

egapTrpata Uropei va SladEpouv amnd Ta elKoviZOpeva.
1.2.2 TitAot

To eyxelpidlo dlalpeital oe kedpaiaia kat rapaypdgpoug. O

TitAOG NG mapaypdadov "2.1 Eknaidevon" eivat umoTITAOG

Tov "2. Kavoveg acdaheiag”.

O avadopég oe TiTAOug N Tapaypdadpoug eudavifovrat

UE TN ouvTOdeuon Ked. 1} TIap. KAl TOV AVTIOTOIXO APLOMO.

Mapadetypa: “ked. 2”1 “nap. 2.1”

2. KANONEZ AZ®AAEIAZ

2.1  EKNAIAEYZH

A E&oikelwOeite pe toug AePIEdeg kal ™ xprion
Tov unxaviuarog. MA6eTe va otauardte yprjyopa Tov
Kivnthpa. H un trjpnon Twv npoeidonoiiocewy Kat Twv
odnylwv umopei va NMpokaA€oel nupkayid ri/kat copa-
POUG TPAUUATICHOUG.



Mnv emutpénete va xeidovral to pnxdvnua maldid n
dTopa Tou dev yVwpilouv TO XELPIOHO TOU UNXAVIHATOG.
H torukn vopoBeaia propei va opilel Tnv eAdxotn nAwkia
TOU XEIPLOTH.

¢ Autr) 1 ouokeun] propei va xpnotporomeei and nadia
NAKKiag 8 €TWV kal eMdvw KABWG Kal amd ATopd He
MEIWHMEVEG  PUOIKEG, TIVEUMATIKEG 1) QLoONTMPLES
IKAVOTNTEG 1) XWPIG EMMELPIA KAl YVWON, av eMITnpouvTal
1) KaBodnyoUvTal KaTA TN XPron TNG CUCKEUNG e aodaArn
TPOTIO KAl HE TN CWOTY) KATAVONOoY TWV EUMAEKOUEVWV
KivdUvwy. Ta madia dev Ba Tmpémel va Taifouv pe
™ ouokeur). O TIPOYPAUUATIONEVOS KABAPIOMOG Kal
ouvTpnon dev Ba TPEMEL va TPpAyUAToroloUvTal and
TaudLd Kat Xwpig errripnon.

Mn XpnooroLeiTal TIOTE TO PNXAVNUA O€ TIEPITTWON
TIOU O XEIPIOTNG PPIOKETAL O KATAOTAON KOTWONG 1)
adlaBeoiag 1 edv €xel TApel PAPUAKA, VAPKWTIKA T
OUGIEG TTOU HELWVOUV TA AVTAVAKAAOTIKA KAl TNV TIPOCOXT|
TouL.

Mn petadepete madid rj AAAoug eruBdTeG.

Na BupdoTe OTL 0 XEIPLOTNAG 1) 0 XPrioTNG eival urelBuvog
YLOL TQ ATUXTHATO KOL TA ATTPOOTITA TIOU UIOPEl va GUHBoUV
oe dAAa atopa iy otnv 8loktnaoia Toug. Eival eubuvn tou
XELPLOTN 1 EKT{UNON TWV TIOAVWV KIVSUVWV TOU £6AHOUG,
KaBwQ Kat N ANYn OAwv Twv avaykaiwv HETPWV ya Tnv
aoddAela, 18laitepa oe EMIKAVY, aVWHAAA, OAloBnpd 1
aotadn) edadn.

e 3¢ mepimtwon petanwAnong 1 davelopol  TOU
pnxaviparog, BeBaiwdeite 0TI 0 Xprotng €xel dlapdoel
TIG TIApoVoEg 0dnYieg XPriong.

2.2 TMPOKATAPKTIKEZ ENEPTEIEZ

Méoa atopikng mpootaciag (MAM)

e ®opAte KATAAANAO POUXIOMO, QVOEKTIKA UTOSTHATA
egpyaciaq He avTIOAOONTIKEG GCOAEG KAl  HAKPLA
mavteAdvia. Mn xpnotuoroleite To pnydavnua EunoAutol
1) M avolxtda TESIAA. PopdTe WTOAOTISES.

H xprion TPOCTATEVTIKWY AKONG MTTOPEL VA HEWOEL TNV
IKAVOTNTA va OKOUOETE eVOEXOUEVES TIPOEISOTIOWOELG
(kpauyég 1 ouvayepuovg). MpooéEte Swaitepa 6oa
ouppaivouv Yupw améd v meploxn epyasiag.

dopdte yavtia epyaciag oe OAEG TIG TEPUTTWOELS
KIVEUVOU yla Ta X€pla.

Mn XpnotloTioLeite KAOKOA, TTOSIES, HevTayldv, BpaxloAla,
ILATIONO HE auwpoUdeva pEPN, N HE kopdovia Kal
YpaBateg mov KpépovTal 1) eivat ¢papdid kat Propovv va
HITAEXTOUV GTO UNYAVNHA 1) OE QVTIKEIHEVA KAl UAIKA 0TO
XWPo epyaciag.

¢ A€0TE KATAAANAQ TA HAKPLA HOAALE.

Zwvn gpyaciag / Mnxavnua

EAéyETe kaAd OAO TO XwpPo epyaciag kal adpalpéote
oTdnmoTe Ba UMopovoe va eKTOEEVTEL amd TO pnyavnua
1 va KATaoTpePel To CUOTNHA KOTMG/MeEpLoTpedopeva
opyava (METPEG, KAASLA, cUPHATA, KOKAAQ, KATT.).

2.3 KATA TH XPHZH

Zwvn epyaciag

* Mn XPNOWOTIOLEITE TO PNYXAVNHA O XWPOUG He Kivéuvo
EKPNENG, HE EVPAEKTA LYPAQ, AgpLa 1) OKOVN. Ta NAEKTPIKA
epyaAeiamapdyouv oTivONpEG TTOU UTOPEL VA TIPOKAAEGOUV
NV avapAegn g okdvNng 1 Twv avabupdoewy.

* Epyaleote pévo 0to dwg TG NUEPAS 1} ME KAAO TEXVNTO
dwTIoS Kal 08 KATACTACT) APTIAG 0PATOTNTAG.
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¢ ATIOMOKPUVETE ATOMA, TASId Kal {wa amod v TepLloxn
epyaoiag. Ta madid mpemet va emPBAENovTaL and eviAiko
dtopo.

Anoduyete TNV epyaocia mavw oe Bpeyuévn xAdn, umo
Bpoxn kat uttd Tov Kivéuvo Katatyidag, eldika av urdpxet
TIBAVOTNTA VA TIEEGOUV KEPAUVOL.

Mnv ekBEtete TO pnydvnua otn Bpoxn 1 oe vypaoia. To
vepo Tou SIElSVEL 0TO epYaAeio avgdvel Tov Kivduvo
NAeKTPOTANEiag.

AmnodpevyeTe TIG avwHaAieg Tou €dAdoug (PoeEoxEg,
BaBovAwpata), TIPOCEXETE IOIAITEPA TA ETUKAVY £5Adn,
TOUG KpUudhoUg KIvEUvoug Kal evdexopeva eumodia Tou ba
Uropovoav va HELWOOUV TNV 0patdTnTa.

AwoTe TIOAU TIPOCOXN) KOVTA OF KPNUVOUG, OpUYHATA T
Tappoug. To pnxavnua Uropei va avarparei eav évag
TPOX0G Bpedei EEw amd To kPO TOU OPUYHATOG 1) €AV TA
AKpa UTIoX WPoOLV.

Ze KAV £6A¢N 1 Epyacia TPEMEL va YIVETAL EYKAPOLA KAl
TIoTE TPog TN dopd avédou/kabddou, divovtag dlaitepn
TIPOOOXY) OTIG GAAQYEQ KaTeEUBuvoNg, TPOCoEXovVTag va
Un xdoete TNV l0oppoTa 0ag Kal Sivovtag Tpoooxr
otnv aroduyn] eunodiwv amé Toug TPOXoUq (TETPES,
KAadld, pideq KATL.) TIOU Ba PMOPOVCAV VA TIPOKAAEGOUV
TIAQYLOAIGONOT 1) ATIWAELA EAEYXOU TOU HNXAVIATOG.
Mpoooxr) otV Kivnomn Twv oXNUATWV dTaV XPNoLHOTOoLETE
TO MNYXAVNHA KOVTA 0TO SpdHO.

Zupunepipopég

¢ Mpoog€te dTavV KWNOTE PE TNV OTIoBEV 1) TIPOG Ta THow.
Kottalete miow 0ag Tptv EEKIVIOETE Kal KATA T SlApKeLla
NG émoBev yla va BePalwbeite 6TL SevV UTIAPXOLV eUMOSIAL.
Katd ) xprion dev mipérel va TpEXeTe, aAAd va BadileTe.
AmodpevyeTe va 0ag TPABA TO XAOOKOTITIKO.

Alatnpeite TAVTA XEPLA Kal TTOSLA HAKPLA ATtd TO cUOTNHA
KOTMG, TOO0 KATA TNV EKKIVNOT TOU KvnTrpa 600 Kal Katd
TN XPrioN TOU pnXavipatog.

Mpoooxr|: To epYaAeio KOTMG CUVEXI(EL va TieploTPEDETAL
yia Alya SeuTEPOAETITA AKOUA KAl META TNV ATTOCUMTAEEN
1 LETA TO OBNOLUO TOU KIVNTHPA.

Na oTékeoTe AVTA HAKPLA aTd TO AVOLYHa ATTOBOANG.

A Ze mepintwon Bpavong 1 aruxnudTtwv kKard Tn
SldpKela TNG €pyaciag, AMEVEPYOMOUOTE dUETA TOV
KIVNTIpa Kal amopakpUVETE TO MnXAvnua HE TPOTO
OV va Unv mpokaAéoel dAAa arvxnuara. X nepintw-
0N ATUXNUATWVY [E TPAVMATIONOUG, EPAPUOCTE dueca
TIG KATAAANAGTEPES Sladikaoieg MpwWTwv Bonbelwyv yia
TNV MEPIOTAOT KAl EMIKOIVWVIOTE UE €VA VOOOKOUEIO
yla v KatdAAnAn Ospancia. Apaipéote oxoAaoTikd
evéexoueva Bpavouara mov UImopel va MPOKAAEGOUV
INMIEG 1} TpauuaATICHOUG o€ avBpwmoug 1 {wa, eav uei-
Vvouv xwpi¢ emtripnon.

Neplopiopoi xpriong

Mn XPNOoWOTOLEITE TIOTE TO MNXAVNHA HE DBAPHEVES,
ENATTWHATIKEG 1) AGBOG TOTIOBETNUEVEG TIPOOTACIES
(k&4d0G TEPIOUAAOYN|G, TIpOOTACIA TIAEUPIKNG 1) ottioBlag
AroBoANg).

Mn xpnoloroleite To pnxavnua edav ta egaptipata/
epyaleia Sev éxouv TomoBetnOei ota TIPOBAETMOpEVA
onueia.

Mnv amevepyoroleite, adalpeite 1 TpOTIOMOLEITE TA
UTIAPXOVTA CUCTANATA A0PAAEIAG/MKPOSIAKOTITES.

Mnv UrtoBAAETE TO PUNXAVNHA O€ UTIEPBOAIKT) KATamovnon
Kal Hn XPNOWOTIOlE(TE HIKPA pnyavipata ya Bapleg
epyaoieg. H xprion Kat@AANAOU UNXavrHATOS HELWVEL TOUG
KIvEUVOUG Kal BEATIWVEL TNV TTOLOTNTA TNG £PYAsiag.



2.4 ZYNTHPHZH, ANOGHKEYZH

H TokTkry ouvimpnon kat 1n  owoTr arnobrikeuon
TIPOOTATEVOUV TNV AOPAAEIN TOU UNYXAVAMATOG Kal TIG
emd0O0oELg TOL.

Zuvtipnon

Mn XpPnowomoleite TOTE TO PNXAvnua pe epbappéva n
eAATTWHATIKA e€apTrpaTa. Ta EAATTWHATIKA EEapTAMATa
TIPETIEL VA avTIKabioTavTat kat oL va EMmokevalovTal.
Katd tig Sladikacieq puBKIONG TOU PNXaAvARaTog, Swote
TPocoXN ywa Tnv aroduyr| nayidevong Twv SaKTUAWV
AVAPESA OTO KIVOUHEVO CUCTNHA KOTING Kal Ta oTabepd
MEPN TOU HUNXAVAKATOG.

To emine&o BopuPou kat Kpadacuwy mov avaypd-
peTAl OTIG MAPOUCEG 08NYIiEG, €ival ol UEYIOTES TIUES
Xpriong Tov unxavijuarog. H xprjon un tcopponnuévov
gpyaAeiov koG, n umepPOAIKT TaxuTnTa Kivnong Kat
n amouvoia cuvtiipnong cUuBAAAOUV ONUAVTIKA OTIG
EKTIOUTTEG BopUBOV Kal oTn Snuiovpyia Kpadaouwv.
Karad ouvénela, ival avaykaio va Ang6ovv npoAnmri-
Kd HETPA yia TNV eEGAeIYn Twv méavwy {nUIwv Adyw
™G VYnANg ordbung BopuBou Kal TwWV Kpadaouwv.
®DPoVTIOTE yla TN OUVTI)PNON TOU MUNXAVIHHATOG Kal
PopdTe wWTOACTIISEG, KAvOVTAG SlaAgiuuara Kard T
Sldpkela Tng epyaociag.

Amnobnkevon
¢ Ma ™ peiwon Tou KvdUvou TupKayldg, pnv aprvete ta
YEHATA He UAIKA SOXEla 0€ E0WTEPIKOUG XWPOUG.

2.5 MMATAPIA / ®OPTIZTHZ MMATAPIAZ

ZHMANTIKO O akdAoubor kavoveg aogaleiag
repiAauBavouv Ti¢ mpodlaypades aopaeiag rmov UrdpxovV
OTO OUYKEKPIUEVO EYXEIPISIO TNG uratapiag Kal Tou
@opTioTH UraTapiag mov EMOVVANTOVTAl OTO UnxAvnua.

Ma ™ ¢opTIon NG Wratapiag XENOLWOTON|oTE HOVO
POPTIOTEG TIOU TIPOTEIVOVTAL ATO TOV KATAOKELAOT.
‘EVag akataAANAOG GOpPTIOTAG MTOPel va TIPOKAAECEL
nAekTpomAnéia, urepBeppavon 1 Slappor SlapPwTIKoU
uypov améd v pratapia.

Xpnolomomote MOVO  TIG  €EOIKEG Umatapieg  TOU
TIPoBAETOVTAL Yo TO gpyaAeio cag. H xprion AAAwv
UTMATOPUDV UTTOpel va TIPOKAAECEL TPAUMATIOHOUG Kal
KIVEUVOUG TIUpKayLdg.

Mpwv Tnv TomoB€mnon Tng pnatapiag, BeBawwbeite oOTL
N ouokeun eival armevepyoromnpévn. H TomoBétnon
NG Mnatapiaq o WA NAEKTPLIKT) CUOKEUY| WMopel va
TIPOKAAEDEL TIUPKAYLA.

PuAdGETe TNV pmatapia Tov Sev XPnoloToLeiTal HAKPL&
and oUVOETNPEG, VOMiopata, KAEWId, kapdld, Bideq 1
AAAO MIKPA METOAAKA aVTIKEiJeva Tou Ba propovoav
va TIPOKAAEOOUV BPayXUKUKAwHA OTIG emadeg. To
BPOXUKUKAWKHA avaueoa ot emadeég G Mratapiag
Uropel va TipokaA€oel avadAEEELQ 1) TIUPKAYLEG.

Mnv xpnoidorioleite Toté To $opTIOTH) 0 TIEPIBAAAOV
He udpATHOUG, EVPAEKTEG OUTIEG 1) TIAVW OE EVPAEKTEG
eruPpAveleg, OTWG XaPTi. VPaAcHa, KATL. Katd Tnv ¢poption,
0 PopTIOoTNG BeppaiveTal Kal Wropel va TIPOKAAETEL
TupKaytd.

Katd t Sdpkela TG HeTaPopdq TwV CUCCWPEUTWY,
TIPOoEETE WOTE Ol €MAPEG va Pnv ouvdEovTtal PETAEY
TOUG KOl NV XPENOolloToleite PETAAAKA Soxeia yla Tn
petadopd.
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2.6 MPOZTAZIA TOY MEPIBAAAONTOXZ

H mpootacia Tou mePBAAAOVTOG TIPEMEL VA  amOTEAEl
M0 ONUAVTIKY KAl TIPWTAPXIKY] TIAEUpA OTn XPNon Tou
UNXavruatog, pog 6heA0g TNG TOAITIOMEVNS CUMBIwoNG Kat
Tou TePIBAAAOVTOG OTO OTIoi0 {OUE.

¢ ATopUYETE TNV TIPOKANOT EVOXANOEWV OTOUG Ye(TOVEG.
Xpnolloroteite To pnxavnua Hovo oe Aoylka wpdpla
(0x1 vwpig To TPwWi 1) apyd To Bpadu dmou prmopei va
EVOXANOETE).

Tnpeite auotnpd v Tomkn) vopoBeoia ywa T Sidbeon
VAIKWV OUOKEVOOiaG, EAATTWHATIKOV €EAPTNUATWY Kal
OTIOLOUSNTIOTE OTOLXEIOU UIMOPEL VA LOAUVEL TO TIEPIBAAAOV.
Autd Tta anoppiypata dev mpénel va dlatiBevtal pe ta
OIKIOKA OTToppippaTa, aAAd TIPEMEL VA GUYKEVTPWVOVTAL
XWPLOTA Kal va TtapadidovTal oTa eISIKA KEVTPA GUAAOYNG,
TI0U Ba GPOVTICOUV YA TNV AVAKUKAWOT TWV UAIKWV.
Tnpeite auonpd TNV TOTIKY VopoBeaia yia T Sidbeon Twv
VAIKWV TIPOG amoppupn.

Edv amodaocioete va upnv  §avaxpnolylomooETE  TO
HNXAVNHA, PNV TO EYKATAAEIMETE 0TO TEPIBAAAOV, aAAd
anevbuvBeite oe €E0UCLOSOTNUEVO KEVTPO TIEPICUAAOYNG
oUpdwva pe TNV loxvouoa vopobeaia.

Ol NAEKTPIKEG OUOKEVEG OSev MpEMEL va

SlatifevTal PE TA OIKIAKA aTtoppipparTa.

Zupdwva pe v Evpwrnaikry Odnyia 2012/19/

EK OXeTIKA pE TA ATOPPIUHATA NAEKTPIKWY Kat
B N)\cKTPOVIKWV OUOKEUWV KAl Toug  €BVIKOUG
KAVOVIOHOUG Yla TNV EPAPHOYT) TNG, OL NAEKTPIKEG CUOKEVEQ
TIOU €XOUV OAOKANPWOEL TOV KUKAO {Wr)§ TOUG TIPEMEL Va
OUYKEVTPWVOVTAL XWPLOTA HE OKOTIO TN ¢IAIKY TIPOG TO
TEPIBAAAOV AVAKUKAWOT) TOUG. AV Ol NAEKTPIKEG OUCKEUEG
anopplpovv oe xwuatepr) 1 oto €dadog, ot PAaBepE]
ouoieg pmopei va ptacouv aTov udpodopo opifovTa Kal va
Sleloduoouy otV TPodIkn aAvcida TpokaAwvTtag PAARES
otV vyeia 0ag. Ma AeTopePEOTEPES TTANPODOPIEG OXETIKA
He Tn 8tabeon Tou mpoidvTog, aneubuvbeite oTov appodlo
dopéa yla T SLABE0N TWV OIKIAKWY ATOPPIUUATWY 1} OTOV
Avtnpoéowro.

X
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210 TEAOG TNG Slapkelag {wrig Toug, dlabEote
TI§ Umatapieq Ye KATAAANAO TPOTIO yld TNV
npootacia tov mePIBAAAovTOg. H pmatapia
TIEPLEXEL VAIKA TTOU eival eiKivouva yla €0dg Kat
yia to TiepIBaAAov. Auth ipénel va adalpeital Kat
va SlaTiBeTal XwpLoTd o€ €va KEVTPO TIOU SEXETAL
uratapieg vTwyv Abiov.

H Siadopormoinpévn cUAAOYY| XPNOIHOTIOMME-
VWV TIPOIOVTWYV KOl GUOKEVUCWWV, ETITPEMEL
TNV aVOKUKAWGT] TWV VAIKWYV Kal TNV €nava-
XPnaotuoroinon. H enavaypnotyornoinon Twv ava-
KUKAWHEVWYV VAIKWV EUTOSIEL TN LOAUVOT) TOU TiE-
PBAANOVTOG KAl LELWVEL TN {TNON TIPWTWV UAWV.

&

3. TNQPIMIA ME TO MHXANHMA

3.1  NEPIFrPA®H MHXANHMATOZ KAI

MPOBAEMOMENH XPHZH

AuTO TO pnYAvnua givat pia YAOOKOTITIKN) unxavi pe
6pO10 XeIpLoTN.

To punxavnua armoteAeital atd KUPLo Adyo aro Evav Kivntripa
TIOU EVEPYOTIOLEL TO CUOTNHA KOTIG, TO OTIoi0 TIEPIBAAAETAL
amno éva KAPTEP, e TPOXOUG KAt TIHOVL.

O Xelplotq eival oe B€om va KateuBUVeL TO PNy avnua Kat va
XPNOILOTIOMOEL Ta KUPLA XEIPLOTAPLA TIOPAPEVOVTAG TIAVTA



THOW arnod TO TIHOVL KAl, CUVETIWG, O anoOoTaom acdhaieiag
anod TO MEPIOTPEPOUEVO GUOTNHA KOTIAG.

H amopdkpuvon Tou XEPLoTH amnd TO PNXAvNnUa TPoKaAel
TNV AKLVNTOTIOMNON TOU KIVNTHPA KAl TOU TIEPLOTPEDOUEVOU
OUOTNHATOG KOTING pHEoa oe Afya SeuTepdAeTTa.

3.1.1 MpoBAemopevn xprion

AuTd TO HnXAvnua €xel oxXedlaoTel Kal KATAOKEUAOTED

yla TNV Kot (kat TiepLoUAAOYT)) TNG XAONG OE KNTOUG Kal

TIEPLOXEG ME XOPTA, ME €KTAoN avdaAoyn Tng Kavotntag

KOTING UTIO TNV TIapouasia 6pBlou XepLoTn.

3€ YEVIKEG YPAUMEG ME AUTO TO UNYXAVNUA UTTOPEITE Vat:

1. Koéyete m XA6n kat va tn OUAAEEETE OTOV KASO
TIEPLOUANOYNG.

2.  Koyete ) ¥Aon kat va v adelddete oto £dagpog and
TO THOW MEPOG.

H xprion edkwv efaptnudtwy, TOU TApEXovTaL anod

TOV KOATOOKEUAOTH) WG YVAOLOG €EOTIAIONOG 1) TIwAOUVTAL

EEXWPLOTA, ETUTPETEL TNV EKTEAEON AUTNG TNG epyaciag

oe Sladopeg KATaoTAoELG Aettoupyiag, Tou avadepovTal

oTO TAPOV eyXeWIdlo 1) oTig 0dnyieq Tou cuvodevouy Ta

EMPEPOVG EEQPTIATA.

3.1.2 AKatdaAAnAn xprnon

Omnoladnmote AAAN xprion amd TG avapepOueveg Uropei
va eivat emkivduvn kat va Tpo&evrioel BAAReg Ti/kal
TPAVMATIONOUG.
Qg akatdAANAn xprion (eVOEIKTIKA Kal OXL TIEPLOPLOTIKA)
gvvoeitat:
- Na petadépete pe 10 unxavnua GAAa dtopa, madia
1 {wa, kabwg UTApxEL KivEUVog TITWOoNG Kal coBapou
TPAUMATIONOU 1} Snoupyia ocuVENKWV pn acdpaiovq
odrynong.
— H davodog mdvw oTo pnxavnua.
— H xprion Tou pnxavrpatog yla T pupoUAKnon 1 1o
OTIPWEILO PoPTiwV.
— H xprion TOU GUOTNUATOG KOTMG O TIEPLOXEG XWPIQ
XAON.
— H xpnon tou pnxavruatog yia 1o pddepa GUAAwWY 1
UTTOAEIMHATWY.
- H xprion Tou pnxavnuarog ywa to kKAadepa 8auvwy n
Yo TNV KOt GAAWV GUTWV.
— H xprjon Tou pPnxavruatog amnd meplocoTEPA ATOHA
TAUTOXPOVWG.

ZHMANTIKO H akatdAAnAn xprjon tou unxaviuarog
EXEL WG AMOTEAEOUA TNV AKUPWON TNG €yyunong Kat tme
€UOUVNG TOU KATAOKEUAOTN, KaBIoTWwvTag urevbuvo To
XPioTN yIa TIG UMTOXPEWUTELS TTOU TTPOKUITTOUV ard {NUIES 1
TOPQUUATIOUO TOU XPHoTn 1} TPITWV.

3.1.3 Eidog xpriom
To pnxdvnua autd TPOoOopPIfETalL Ylo XPron amd Toug
KATAVOAWTEG, 1TOL ATTO [N ETAYYEAHATIEG XEIPIOTES.
Mpoopiletal yla epactTeX ViKY xpron.

ZHMANTIKO To unxdvnua mpé€met va xpnowonoleitat
ano éva uovo xelplotn.
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3.2 ZHMANZH AZ®AAEIAZ

210 pnxavnua epdavitovratr dtapopa cvpBoAa (Ewk. 2.0).
2KOT6G TOuG €eival va umevbupilouv OTO XEpLoTr T
OUUTTEPLPOPA TIOU TIPETIEL VA TNPEL YA TNV TIPOCEKTIKN Kat
aodpaAn xprion Tou.

Znuaocio Twv cuPBOAWV:

c Mpoooxn. AlaBAoTe TI§ 08NYiEG TPtV

XPNOLOTIOOETE TO UNXAVNUA.

& D«-»’ﬁ‘ Kivéuvog! Kivéuvog ektdEguong
AVTIKEIMEVWV. Katd Tn Xprion, Kpatdte ta
ATOMA HOKPLA ATt TNV TIEPLOXT) EPYATIAG.

= 3y

Movo yla XA0OKOTTTIKO e BeVIvoKIvnTrPa.
Vv =

Kivduvog! Kivéuvog korrg.ZuoTnua
koG Mn Badete x€pla 1 TodLa EVTOG TOU
XWPEOU OTIOU BPICKETAL TO CUCTNHA KOTIG.

A\

i

= g¢ Mpoocoxn oto cucTnua kormig. Mn Balete

TV & yxépanmosia EVog Tou XMPou 6Tou
Bpioketat To cUOTNUA KOTG. To CUCTNUA
KOTMG ouveXilel va TEPLOTPEDETAL AKOUA
Kal META TNV ATIEVEPYOTIOINGOT| TOU KIVNTHPA.
AdaipéoTe To KAEWSi aopaAeiag (cUoTnHA
QTEVEPYOTIOMONG) TPV TN CUVTHPNON.

ZHMANTIKO O kateoTpaulEVES 1 SuoavayvwoTeg
QUTOKOAANTEG ETIKETES TIPEMEL VA avTikabioTavral.
ZNTroTE TIG VEEG ETIKETEG QMO TO £E0UCIOSOTNIEVO ZEPPIG.

3.3 ETIKETA ANAINQPIZHZ

H eTikéTa avayvwplong epépet ta

akoAouba otolxeia (Ewk. 1.0).

1. ZTdBun nYNTIKNG loXVog.

21rjua ouppépdwong CE.

‘ETog Kataokeung.

TUTOG PNXAVIUATOG.

ApBlo6g oelpdg.

‘Ovopa kat Stlevbuvon tou KataokeuaoTr.
Kwdikog mpoiovTog.

Mey. Taxutnta Aetroupyiag Kivntipa.

. Bdpog oe kiAd.

10. Tdon kal cuxvotTTa TPododoaiag.

11. BaBuog nAEKTPIKNAG TPOoTasiag.

12. OvopaoTIKN LOXVUG.

Avtiypdyte Ta oTOLXEIQ AVAYVWPLONG TOU
UNXAVIHATOG OTOV E15IKO XWPO TNG ETIKETAG,
OTO THow PEPOG TOU EEWHUAAOU.

OONON RN

ZHMANTIKO Xpnouornoleite Ta otolxeia avayvwplong
ToU avaypdgovTal TNV ETIKETA avayvwpIon§ MpoidvTog
KdBe opd mov anevbuveoTe aTo £E0UCIOE0TNUEVO ZEPPIG.



ZHMANTIKO To mapddetyua tneg

SriAwong oupudppwong PBpioketal oTiq
TeAeuTaies oeAibeg Tou eyxelpidiou.

3.4

BAZIKA EEAPTHMATA

To unxdavnua arnoteAeital and ta akoAouda
Baoikd eEapTriHaTa, oTa omoia avTIoTOLOUV
ot mapakdtw Aettoupyieg (Ew. 1.0):

A.

Zaoi: eival n mpooTacia mou MEPIKAEIEL
TO TIEPIOTPEPOUEVO CUGTNHA KOTIAG.

Kivnmipag: mapexet v kivnon oto
oVOTNHA KOTIG KABWG Kat kivnon
OTOUG TPOXOUG (v TTPOPAETETAL).

Z0oTNnHa Kotg: gival To eEaptnua
yla TNV Kot Tng XAong.

MNpooTatevuTiko TTicw £EATHIONG:

eival éva TPooTaATEVTIKO aodaAeiag Kat
eumodidel TNV ekTivagn pakpld ano to
UNXAVNHA OTIOWVSHTIOTE AVTIKEWWEVWY TIOU
CUAAEyoVTAL ATTO TN CUCKEUT) KOTING.

Kad0g TepIouAAOYNG: eKTOG amd TN Aeltoupyia
TIEPIOUANOYTG TNG KOUHEVNG XAONG, aTTOTEAEL
éva oTolxeia aopalelag, epmodifovtag Tuxov
QAVTIKEILEVA TIOU CUAAEYOVTAL ATTO TO CUCTNHA
KOTING VA TIETAXTOVV HAKPLA ATIO TO MNXAVNHA .

Twove: eivat n B€on epyaciag Tou XelploTn. To
UKOG TOU ETUTPETIEL OTO XEIPLOTY, KATA TNV
£pyacia, va Slatnpei mavTa Ty anodotaon

aodaleiag arnod To MePLOTPEPOUEVO CUCTNHA KOTING.

Mmatapia(edv Sev IApEXETAL e TO UNXAVNA,
BA. ked. 15 «MpoalpeTika a&eooudp»): divel

TO peUA yla TNV eKKivnon Tou Kivntpa. Ta
XAPAKTNPLOTIKA TNG Kal 0L 08nyieg Xpriong
TeptypadpovTal o€ e181KO EYXELPISIO.

MoxAo6g mapouagiag XeIpLoTH: eival 0 HOXASG
TIOU EVEPYOTIOLEL TN GUMTIAEET TOU CUOTIHATOG
KOTING Kat TNV kivnon. O KvnTrpag oTapatd
auTépata adrivovtag kat Toug SUo HoxAoUg.

MoxA6g evepyoTtoinong Kivnong: eivat
0 HoxXAGG IOV evepyoTtolel TNV Kivnon Kat
ETUTPETIEL TNV TIPOWONON TOU UNXAVIHATOG.

Oupida poécBACNG GTO XWPO TNG Mrtarapiag

KAesi aopalieiag (Zuotnpa
anevepyoroinong): To KAedi
EVEPYOTIOLEL / ATIEVEPYOTIOLEL TO NAEKTPIKS
KUKAWHMO TOU HNXAVHHATOG.

dopTioTq pratapiag (edv dev mapéxetat
He TO pnxavnua, BA. ked. 15 «Mpoaipetika
a&eooudp»): GUOKEUT) TIOU XPNOLoTIoLEITaL
yla v enavagdopTion TG Mnatapiag.

4. ZYNAPMOAOIHZH

A Ol Kavoveg aopaAeiag mov MPEMeL va ThpovvTal
neplypdgovral oo Kep. 2. Thpeite avotnpd Ti¢ odnyi-
£G QUTEG yla va armopUyeTe coBapous KIVSUVOUG.

lMa Adyoug amobrikeuong Kat HETAPOPAG, HEPIKA
eEapTuaTa  TOU UNnYavriuatog &ev  ouvappoAoyouvTtal
arevubeiag oTo epyooTdoto, aAAd TIPETEL va TOTIoBeTNOOUV
HeTa Vv adaipeon NG cuokeuaoiag, akoAoubwvTtag TI§
TIAPAKATW 0dNYIES.

A H amocuokevacia kat n oAokArjpwaon Tng ouvvap-
HOAOYNOoNG MPEMEL va yivovTtal Mavw o€ EMIMedn Kal
oTabepn emiPpAvela PE EMAPKY) XWPO yla TN UETAKI-
vnon Tov Unxavhiiuarog Kal TwV VAIKWVY CUCKEVAOoIaAg,
XPnoiuomolwvTag navra ta katdAAniAa gpyaieia. Mn
XPNOIUOTIOIEITE TO UNXAVNUA TIPIV OAOKANPWOETE TIG
dladikaoieg mov npoPAEnEel To kepdAato “SYNAPMO-
AOIrHZH”.

4.1 EZAPTHMATA A ZYNAPMOAOIHZH

H ouokevaoia eplExel Ta eEaptrpata
yla Tn ouvappoAdynon.

4.1.1 Amnocuokevacia

1.  Avoite T ouokevaoia TMPOCEKTIKA Yia va un Xabovv
egaptnuara.

2. ZupPBouleubeite To PUAAASIO OTO ECWTEPIKO TNG
ouoKeuaoiag Kat TG apovoeg 0dnyieg xprong.

3. BydAte ano 1o KIBWTIO OAa TA HN
ouvappoAoynuéva eEaptripara.

4. AwbEoTe TO KIBWTIO Kal Ta UAIKA cuokevaoiag
oUudwWVa He TNV loXvouoa Vopobeaia.

A Mptv npoxwproeTe oTn cuvapuoAdynon, BePal-
wOeite OTI TO KAEISI aopaleiag Sev gival TomobeTn-
HEvVOo oTn B€on Tou.

4.2 XYNAPMOAOIHZH TOY KAAOY

O kddog rapadidetal 16N CUVAPHOAOYNUEVOG.
BeBawbeite 6Tt Tta  efopmuara  eival owotd
ouvappoloynuéva (Ek. 3.A).

4.3 TOMNOGETHZH TOY TIMONIOY

Avoite TIPOOEKTIKA TO TIHOVL 0TN B€on epyaciag (Ewk. 4.A).

5. XEIPIZTHPIA EAEMX0Y

5.1 KAEIAI AZPANEIAZ (ZYZTHMA
AMNENEPIOMOIHZHE)

To kAeldi (Ewk. 5.A.) BpiokeTal 0TO ECWTEPLKO TNG BrKNG TwV
UITaTapLwV.

lupiCovtag to KkAewdi otn Beon "ON", evepyoroleitat 1o
NAEKTPIKO KUKAWHA TNG HNXAVAG, EVEPYOTIOWVTAG TNV
avapAeEn.

TomoBeTwvTag 10 KAWL 0N B€0on "OFF", amnevepyoroleitat
TIANPWG TO NAEKTPIKO KUKAWHA WOTE va eunodideTal 1 un
EAEYXOMEVN XPrON TOU UNXAVIUATOG.
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ZHMANTIKO Adgaipeite 10 KAEISI aopalAeiag
KaBe ¢popd rov agrivete apUAaKTo TO
unxdavnua nj Sev To XPnolLOTOIELTE.

5.2 MOXAOZ NAPOYZIAZ XEIPIZTH

O poxAOG Tou XelploTr (ELK.6.A) EVEPYOTIOLEL TO KOUTIAAPLONA
TNG CUOKEUNG KOTINAG.

To TiHdVL BpioKETaAL OTNV UMPOCTIVY BEOT.

MatoTe To TANKTPO acdaAeiag (Ew.6.C) kal Torobetnote
TOV HOXAO TIPOG TO TIMOVL YIa va BEoeTe 0€ Agltoupyia To
oUOTNHA KOTIAG.

O KWvNTPag oTaPATd autopata Kal OAEG Ol AelToupyieq
ATIEVEPYOTIOLOUVTAL HE TNV ATEAEVOEPWON TOU HOXAOV.

ZHMEIQZH To koumAdploua Tou ouoTrjuatog Komme
ETUTPEMETAL UOVO MATWVTAG TO KOUUTT aopaleiag
otn 6e€ld mAgupd Tov TiuoVIOU Kal TOTIOBETWVTAG TOV
MOXAG TTapouciag XEpLoTr] YUPIOUEVO TIPOG TO TIUOVL.

5.3 MMOYTON EKKINHZHZ

To prouTov ekkivnong (Eik. 7.A) Xpnotdevet yla:

01.

blEkkivnon Tou pnxaviuarog.Medovtag to
proutov (Ek. 7.A), n 0Bévn (E. 7.B) avapel
KaL TO PN Avnua givat EToo yla xpnor.

ZHMEIQZH To unxdvnua
uropei va evepyomnoinBei uévo edv
aneAevBepwbel 0 LoxASS mapovoiag
XEIPLOTT) Kal 0 LOXAOG Kivnong.

ZHMEIQZH Av 10 unxdvnua dev
XPnouoroinBei evrog 15 SeUTEPOAEMTWY,
n 006vn ofrivel kat mpérnet va enavardpete
™V napandvw dladikaoia.

2. KoumAdplopa Tov CUCTIIMATOG KOTING.

ZHMEIQZH To  KoumAdpioua  TOU
OUOTIUATOG KOTNG ETUTPETIETAL UOVO AV O
HOXAOG mapouvoiag xelplotn mEeTal mpog 10
TiuovL (BA. tap. 6.3).

3. AmepmAokn ocuoTtiparog korig.0 Me to ov-
OTNHA KOTIAG OTTEUTTAOKAPIOUEVO,amneAeUOe-
pPWOTE TO HOYAO Xelplot (Elk.6.A), To oUOTN-
MO KOTIG OTAMATA SlATNPWVTAG TO HNXAvnua
QAVOUUEVO.

5.4 MOXAOZ ZYMNAEKTH

O HOYXAOG OUUMAEENG KOMTIAGPEL TO CUOTNHA HETAS0ONG
OTOUG TPOXOUG KAl ETUTPETEL OTO MNXAVNUA VA OUVEXIOEL.
Bpioketal o€ Tiow B€0m 0TO TILOVL.
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Kivnon cupmAeypévn.

[t

EI{EI Ma TN OUMMAEEN TOU OUOTHUATOQ
petadoong TOMOBETAOTE TOV HOXAS
oUUMAEENG Kivnong TIPog To TIHOVL (Elk.
6.B)..

Mrmopeite va pubpioete v TaxvTnTa Kivnong
péow Tou Slakortm ermAoyn|g (Eik. 7.C).

Mrnopeite va eTuAEEETE 6 SladopeTIKA
emineda TaxuTTag.

9 1.  Méyotn taxvtnta (repirov 5 Km/h).

- 2. EAdxiotn taxvnta (repinou 2,5 Km/h).

ZHMEIQZH To teAevtaio eninedo taxutnrag
IOV EMMAEYETAL, TTAPAUEVEL ETIAEYUEVO Kal
HETA TO OO0 TOU UNXAVHLATOG.

ZHMANTIKO T[ia va unv mnpoéevijoete {nud otn
HETAS00N Kivnong, anogevyeTe va TpafdTe mpog Ta rmiow
TO UNXAvVNUA UE TN HETAS00T KOUTTAQPIOUEVN.

5.5 MMOYTON “ECO”

H Aettoupyia “ECO” emutpemnel v €E0IKOVOpNON evépyelag
kata T SdpKkela TNG KOG TG XAONG, avEavovtag tnv
anodoon TG prnatapiag.

la v evepyoroinon i amevepyoroinon g Aettoupyiag
"Eco", méoTte 10 proutov (E. 7.D).

‘Otav n Aettoupyia eival evepyorompévn oty 086vn
eudavidetal n EvdelEn "E".

H Aettoupyia aut amevepyoroleital mavra kabe ¢opd
Tou eAeuBepwvovTal oL HoxAoi Tapousiag XelploTn Kat
CUOTAMATOG PeTAdooNG.

ZHMEIQZH Zvviotrdrar va amogevyetal n xprion e
Aetroupyiag "ECO" e SUOKOAEG ouverikeg Korrig (kortr
TTUKVIG, UYNATG 1} UYPTiG XASNG).

5.6 PYOMIZH TOY YWOQOYZ KOMHZ

Me v kdBodo 1) TV Avodo Tou oaoti, Uropeite
va KOYETE TN XA O€ SLaPOPETIKA VY.

EKTEAEOTE QUTI)V TNV EVEPYELA UE TO OUCTNHA
KOTII)G AKIVITOTOINUEVO.
* H pUBuion tou UYPoug KotmG yivetal Pe ToV e18IKO HOoXAd
(Ek. 8.C) mou onkwvel 1§ katefadel To oaci €wg v
ermouunTn 6€on.



6. XPHZH TOY MHXANHMATOX

A Ot Kavoveg aopaAeiag mov MpEneL va Tnpovvtal
neplypdgovral oto Kep. 2. Thpeite auotnpd Ti¢ odnyi-
£G¢ AQUTEG yla va anopUyeTe coBapous KIVSUVOUG.

6.1 MPOKATAPKTIKEZ ENEPTEIEZ

Mpwv Eekwvrioete TNV epyacia, amarrovvral pa oeipd
EAEYXWV KAl EVEPYELWV TIOU €EA0HAAIOUV TNV ATIOSOTIKN
Kal aodalr] EKTEAEON TNG EpYACIAQ:
BeBawwbeite 0TI TO KAeISi aodaleiag Sev eival TomobeTNUEVO
otn 6€on Tou.
TomoBeTNOTE TO PNXAVNUA og oplidvTia BE€on £T0L WOTE va
otnpidetal KaAd oTo £€5adog.

6.1.1 ‘EAEYXO0G TNG Hrtatapiag
Mptv XPNOIUOTIOCETE TO UNXAVNUA Yia TIPWTT) Gopd HETA
TNV ayopd Tou, GopTioTe MANPWG TNV Uratapia, cUMPwWva
He TIq 0dnyieg oTo EYXEIPiSIo TNG pratapiag.
Mpwv anod kdbe xprion eAEyxete TNV Katdotaon $opTiong
NG Mratapiag akoAoubwvTag TIG 0dnyieg Tov TapExovTal
0T0 PUAAASIO OSNYIWV TNG HITaTapiag.

6.1.2 lpoeTolpacia Tou UNXavpaTog ya epyacia

ZHMEIQZH Avuto 10 Un)xdvnua eMTPENEL TO KOUPEUA TOU
ykagov ue diagpopous tpdroug; lNptv EekivrioeTe TNV epyacia
elval oKOTTIUO VA TIPOETOIUACETE TO UNXAVNIUA AVaAdyws e
TOV EMOUUNTO TPOTIO KOTTG.

a. MpoeTopacia yla kor Kat MepLoUAAoyN] TnG XA6Nng
OTOV KAS0 TEPLGUAAOYNIG:
— 2NKWOTE TO TIPOOTATEVTIKO Tiow amoPoAng (Ew. 9.A)
Kal ayKIOTPWOTE OWOTA TOV KAdo TieplouAAoyng (Eik.
9.B) 6nwg daivetat oTnVv elkOVA.

b. Mpoetopacia yw TNV KOmr Kat Tnv omicoia
amoBoAr Tng XAong oto £€dadog:
— AdaipgoTe Tov Kado TIEPLIoUAAOYNG Kalt BeBaiwbeite OTL
n npootacia omioblag arofoAng (Eik.10.A) mapauével
oTabePd XAUNAWUEWN.

6.1.3  PUOuiomn Tou LYPoug TIOVIOY

A EKTeAE0TE QUTIjV TNV EVEPYELa UE TO ocUoTNUA
KOTTIG AKIVNTOTTOINUEVO.

To VYOG TOU TIHOVIOU UTTopel va pubuLoTel oe 3 BETELS, TIOU
eronpaivovTal anod Tov deiktn Tovu undpxel otn Bdon Tou
Tipoviov (Ewk. 11.A).

Ma va aAAGEETE TO UPOG TOU TILOVIOU, TIEPLOTPEWTE KAl TOUG
800 HOXAOUG TIOU UTIAPXOUV OTIG TTAEUPEG TOU TIHOVIOU (EIK.
11.B) kal KpatrioTe Toug 0Tn B€on auTrn.

METAKIVAOTE [E TIPOCOXT| TO TIHOVL OTO ETIOUUNTS VPOG Kal
apriote Toug U0 HOXAOUG.

Amé T 6€0m £pyaciag UMOpPEITe £TONG VA AVASITAWOETE TO
TISOVL o€ KAELOTY) BEON, Yla TNV anobrikeuon (tap. 9.1).

6.2 EAEIXOI AZOAAEIAZ

EkTeAéoTe TOUG aKOAOUBOUG EAEYXOUG Kal
Bepawwbeite 6TL TA AMOTEAECHATA AVTIOTOLXOUV

OTIG UTTOSEIEEIG TWV TIVAKWV.

A EKTeAgiTe mdvTa Toug EAEyXoUG acpalieiag mpiv

™ Xprion.

6.2.1

‘EAeyX0G YEVIKNG acdaleiag

AvTIKEipEVO

AToTéAECHA

XelpohaBeg KaBapég, oteyveg.

Tipdwt 2WwOoTA Kal Yepd oTepe-
WHEVO OTO PNXAvNua.

ZUV0TNHA KOTING KaBapd, xwpig BAG-

Beg 1) PBOpES.

Mpootacia omioBlag armopo-
ANG, KAS0g TePIOUANOYNG

Ze KaAn kataotaon. Kapia
BAGBN. ZwoTd TorobeTNHEVAL.

U KAl 0TO GUOTNHA KOTTG

Alakémg Aettoupyiag O HoxA\dG mpémel va Kiveitat
MoxA\6g mapouasiag XepLor eAelBepa, XwpIg eumodia Kat
MoxAOG GUHTAEKTN otav arneAevBepwbel TpEmEL
Va EMAVEPKETAL AQUTOMATA KAl
Ypryopa ot B£om Tou Vekpov.
Mrartapia Kapia gnud oto mepifAnua
Bideg/maguddia oto pnxdavn- | Kaa Bidwpéveg (oxt

AQOKAPIOMEVER).

Eicodol agpa Yugng

Aev epmodidovrat.

Mnxavnua Kavéva onuddt in-
MGG 1) pOopag.
6.2.2  Aokuur AetToupyiag ToU UNXavijHaTtog

Evépyela

AmotéAeopa

1. BdAte eumpdg To pnxdavn-
pa (map.6.3).

2. KoumAdpete t0 ouotnpa
Kot (rap. 6.3).

3. EAeuBepwiote Kal TOUG
U0 poxoug mapousiag
xeplom (E. 17).

1. H o0B6vn avapet kat to
MNXAvnua givat £Tolpo yia
Xpnion.

2. To oUOTNUA KOTMG TIPETTEL

va KIvnoei.

O1 poy)oi Tpémel va ermi-

OTPEYPOUV QUTOMATA KAl

YPNYopa OTO VEKPO, O

Kivnmpag mpéret va ofry-

O€L KAl TO OUOTNHA KOTTG

va akwnroromBel eviog

Alywv SeUTEPOAETTTWV.

©
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1. BdAte eunpog To pn- 1.
Xavnua (rap. 6.3 ).

H 08évn avapel kat to
Hnxavnua eival £Tolpo

2. TpaPn&re 10 HOXAO yla xpron.
OUMMAEKTT (Tap. 5.4). | 2. O Tpoxdq KIVEL TO pn-
3. APnoTe To HOXAO Xavnua.

OUMTTAEKTN. 3. O Ttpoxdg aktvnroroL-
eital kat To pnydavnua

OTAMATA Va TTpoXwped.

AoKipaoTikr) odriynon Kavévag avwpaiog
KPAdAoHOg.
Kavévag avwpaiog

66pupog.

A Edv kdrolo amoteAéouara SlapEpel oe oxéon
ME TOUG TIVAKEG, UNV XPNOCIUOTIOIJOETE TO unxdvnua!
AmnrevBuvBeite oTo ZEpPIG yia Tov avaykaio EAgyxo kal
TNV EMOKEVN.

6.3 EKKINHZH

ZHMEIQZH H emgdvela ekkivnong mpénet va eivat
eninedn kat xwplis eurodia rj uPnAn xAon.

ZHMEIQZH EA€yére 10 0WOTO ouVSUAOUO
TWV UaTaplwyv, akoAovbwvtag 1§ odnyieg
oTov riivaka "Texvika oToixeia".

1. Avoi&te ™ Bupida poéoBaong 0To XwPo TG Hratapiag
(Ek. 12.A).

2. TomoBetnOTE OWOTA TIG MMATAPiEG OTNV Orkn Toug
(tap. 7.2.3) oTpWXVOVTAG MEXPL VA OKOUOETE TO "KAIK"
Tou TNV acpaAifel otn B€omn ™G Kat e§aopailel v
NAEKTPIKN eTIadH.

3. Elodyete péXpt téppa 1o KAeSi aodpaleiag (Eik. 13.A)
Kat yvpiote 10 0T 6€omn "ON".

4. ZavakAeiote Tn Bupida.

5. TiéoTe To HrouTtov ekkivnong (Eik. 14.A).

H 086vn mapauével avapuévn yia 15 deut.

6. EPMAEETE TTO OUOTNHA KOTING TIATWVTAG TIPWTA TO TIAY-
kTpo aodaleiag ota e&a (Eik. 15.A) Kal Emerra matw-
VTag To HOXAO Tou Xeplotn (Eik.15.B).

7. Tia va ouumAEEeTe To oUOTNUA Kivnong MATHOTE ToV
Ttiow HoYAO oTo TIHoVL (Ek. 15.C).

6.4 EPrAZIA

ZHMANTIKO Karta tv epyaoia, diatnpeite navra tnv
anéotaon aogaleiag and TO OUCTNUA KOMNG, n omoia
TIAPEXETAL QTTO TO UIKOG TOU TILOVIOU.

H autovopia Twv pratapwv (Kat n ouvenwg n embavela
KOUPEUATOG TPV TNV emavapopTion) eEapTdral Kupiwg
ard  S1ddopoug TAPAYovVTEG TIOU TiEplypddovtal oTnv
(map.7.2.1).

Kata ™ &dpkela g xpriong, otnv o0dévn eudavidetal
n kataotaon ©¢OptToNg NG Mrarapiag (To T0C00TO
uttoAeropevng poptiong) (Eik. 7.E).

ZHMANTIKO Je nmepimtwon TOU 0  KIvNTrpag
uniepBepuavBel kar orauatnioel kard TN Sidpkeld ¢
£pyaoiag, MPEMEL va MEPIUEVETE MEPITTOU 5 AenTd Tiptv ToV
ETTAVEKKIVIOETE.
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6.4.1 Kortr} Tng xAong

1. ©¢oTe TO UnXAvnua og Kivnon kat apxiote TV Kot
™G XAONG,

2. [pocapudoTe TNV TAXUTNTA KAl TO UPOG Kotmg (Ttap.
5.6) avdioya pe TNV Katdotaon Tou ykalév (Vyog,
TIUKVOTNTA Kal vypacia Tng XAong) Kat v mocdtnTa
NG KOMHEVNG XAONG,

3. O xoprotdanntag Ba gival KAAUTEPOG av KAVETE TAVTA
TO KOWIUO OTO 1610 VYOG Kal EVAAANAKTIKA TIPOG TIG SUo
(Ewk. 16.A) kateubuvoelg.

4.  Mnv KOBEeTE TIOTE TIAVW ATTIO TO £VA TPITO TOU GUVOALKOU
UPoug NG XA6NG o€ Eva povo nEpacpa(Ew. 16.8)

5. vuviotdtat va pnv koBete oe edadn pe KAion
HeyaAutepn Twv 15°

6.4.2 Ekkévwon Kadou eplcUAAoyNg

‘Otav o kadog TePIOUANOYNG Yepioel uttepBoAkd (E.1.E)

n meplovAloyn ™G XAdng Sev eival TAéov duvatn kat o

606puUB0G TOU XAOOKOTITIKOU AAAAGEL.

lMa v adaipeon kat EKKEVWAOT TOu KASOU TIEPIOUAAOYNG:

1. EAeubepwote kat Toug &U0 HOXAOUG Tapousiag
Xeplot (Ewk. 17.A) (Ek. 17.B).

2. [epévete €wg OTOU akivnromonbei to ocvoTnua
KOTING.

3. Mdote ™ Aapr| Kat apaip€ote Tov KAdo TIEPIOUAAOYNG
SlaTNPWVTAG TOV 0E KATaKOpUdN BEOT.

6.5 ZBHZIMO

la va aKvNTOTIOOETE TO MNXAVNHA:

1. EAeuBepwote kat Toug &U0O MHOYAOUG Tapouciag
xeplot (Ewk. 17.A) (Ek. 17.B)

2. Téote To pmoutdv exkkivnong (Eik.14.A).

3. Mepyévete €wq OTOU aknTomomnBel TO ocUOTNUA
KOTIG.

A la va akivnromnoinOei To cuoTnua KOmNg, HETA
TO OBICIUO TOV UNXAVIHATOG, MPETEL VA MEPATOVV
Alya deutepoAenta.

ZHMANTIKO Aktwvntonoleite mdvra to unxdvnua.

‘OTav PETAKIVAOoTE amno pia {wvn epyaciag oe AAAN.
‘Otav SlaocyifeTe EPLOXES XWPIG XAON.

Kdabe dpopd mou TipErel va mepAceTe £va EUMOSIO.
Mpv pubpiceTe TO VYOG KOTNG.

Kd&Be dpopd mov adalpeite 1) Torobeteite

TOV KAS0 TIEPIOUANOYNG.

Kdbe dpopd mov adaipeite 1| TormobeTEiTE TOV
TIAEUPIKO EKTPOTIEA ATTOBOANG (av TTipoBAETETAL).

6.6 META TH XPHZH

-

AKIVNTOTIOMOTE TO PNXAvNua (rap. 6.5).

2. AvoiEte T Bupida kal adapéoTe To KAELSI aodaleiag.

3. Adapéote TI§ uratapieg anod v £5pa Toug Kat ¢hpo-
VTIOTE Yla TN $oOpTIoT) TOUg (Ttap. 7.2.2).

4.  APNOTE TOV KIVNTHPA VA KPUWOEL TIPLV TOTIOOETIOETE TO
HNXAvnua o€ oTtolodNoTe TEPIBAAAOV.

5. EkTteAéoTe ToV KaBaplopo (map. 7.3).

6. BeBawbeite 0TI Sev umdpxouv Aaokaplopéva iy eAat-

TwuaTKA e§apmuata. Edv xpetaletal, avtikataotiote

TA EAATTWHATIKA EEapTApATA Kal odiETe TIq Bideg kal Ta



MITOUAOVLA TIOU EVEEXOMEVWG EXOUV AQOKAPEL 1) ATTEV-
Buvbeite 0T0 £EOUCLOS0TNEVO ZEPPIG.

ZHMANTIKO Ad¢aipeite 10 kAe1di aopaleiag
KaBe ¢opd rov agrivete agpUAaKTo To
unxdvnua n Sev To XPnolUOTOLELTE.

7. TAKTIKH ZYNTHPHZH

7.1 TENIKA

A Ot kKavoveg aopaAeiag mov mMpEneL va Tnpovvral
neplypdgovral oto Kegp. 2. Thpeite auotnpd Ti¢ odnyi-
£G AQUTEG yla va arnopUyeTe coBapous KIVSUVOUG.

A Mpwv &ekivrjoete omolovdimote EAgyxo, kabapt-
OMO 1) EMEUPBACT oUVTIPNONG/PUBUIOT) OTO UNXAvnua:
2BrjoTe TO pnXAavnua.

Adaipéote To KAEWSI aodaleiag, (UnNV adrivete TOTE TO

KAWL 0T Béom Tou N KovTA oe TaAdA 1) aKaTAAANAa

dtopa).

BeBawwbeite Tt 6AA T KIVOUHEVA PUEPN EXOUV OTAUATHOEL

TIANPWG.

Adnr|oTE TOV KIVNTHPA VA KPUWOEL TIPLV TOTIOBETNOETE TO

HNXA&VNHA o€ OTIOLOSHTIOTE TIEPIBAAAOV.

AlaBdoTe TIG avTioTolXeg 0dnyieg.

Ddopdte KATAAANAN evdupacia, yavtia epyaciag Kat

YuaAld ipootaciag.

- H ouxvéommta «kat n Swdkacia  eméupaong
mieptypddovtar otov “Mivaka ouvinpnong”. ZKomog
Tou Tivaka eivat va oag Bondrioel va datnpeite
og KaAn Kal acpaAr) Katdotaon To HNXAavnuda oag.
2Tov Tiivaka avadepovTal oL KUpleg emMePPAcelq Kal
ot TipoPAemnopevol xpdvol yla kabe pia and avtég. H
eméYPaon TPENeL va yivetal otav eméNBEL 1 TIPWTN
TipoBeopia.

- H xprion pn yvrowv avTaAAaKTIKWV Kat EEAPTNHATWY
/kar Tou €xouv TomoBetnBel AavOaopéva propei
va €xel apVNTIKEG OUVETELEG Yla TN Aettoupyia Kat
™V aocpdAela Tou Pnxavipatog. O KATAOKEVLAOTNG
Sev dépel kapia eublvn oe mepinmTtwon PAARNG,
ATUXNHATOG 1) TPAUMATIOMOU efautiag TG xpProng
QUTWYV TWV TIPOIGVTWV.

- Ta yvAola avtaAAakTika  SatiBeviar  armd  ta
£E0uol080TNHEVA CUVEPYEIQ Kal KATAOTANATA.

ZHMANTIKO OAXeg o1 emeufdosis ouvtripnong Kat
pUBuIONG TTOU SEV TTEPLYPAPOVTAL OTO EYXEPISIO MPENEL va
ekTeAovvTal amnd Tov AVTipoowrto 1j aro va e&€1SIKEUUEVO
ouvepyelo.

7.2  MMNATAPIA

7.21 AvuTtovopia Tng prarapiag

H autovopia g prnatapiag (kat n ocuvemnwg n erdavela
KOUPENATOG TIPLV TNV enavadopTion) e§aptatal Kupiwg amod:
a. TePIPAAAOVTIKOUG — TIOPAYOVTEG  TIOU  TIPOKAAOUV
HeYaAUTEPT KATAVAAWON EVEPYELQG:
— KOTI HE TIUK VI, YPnAn, uypr| XAoN,
b. TAATOG KOTMG TOU PNXAVAMATOG: MEYAAUTEPO Eival TO
TIAATOG, HEYAAUTEPN Eival ] KATAVAAWOT EVEPYELAG,
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C. ouureplpopd TOU XEPLOTH, O Omoiog TPEMEL Va
aropevyet:
— ouxVvd opnoipata Kal EMAavekKIvioelg Katd Tn Slapketa
g epyaoiag,
— TIOAU XapNAG UPOG KOG O€ OXEON HE TNV KAaTdoTaon
™G XAONgG,
— TIOAU UYNAY) TaxUTNTA Kivong o€ oX€om He TN XAdN yia
KOUPEUQ.

ZHMEIQZH Kartd ) éidpkela g epyaoiag, n urnarapia
MPOOTATEVETAL QMO TNV OAIKI} QrOPOPTION HECW EVOG
ouoTruarog mpootaciag mou ofnjvel To unxdvnua Kat
UTTAOKdpel TN AgtToupyia.

lMa ™ peyaAUTepn duvatr autovouia eivat oKOTIUO:

— Na koupeUeTe TN XAon otav gival oTeyvn.

— Na koupeleTe TN XAdN cuxvd £T0L WOTE va WUn GTavel
o€ peydaAo vYog.

— Na pubuilete peyaiutepo UPog kotmg OTav n xAon
eivat oAU VPNAT Kal va akoAoubei Seltepo Epaoua
He pKpoTeEPO VYOG,

— Xpnouworomote ) Aettoupyia “Eco” (map. 5.5).

€ TIEPITTTWOT IOV BEAETE VA XPNOOTIOOETE TO UNYXAVNHA
YIa HEYAAUTEPO XPOVIKO SLACTNHA ATtd AUTO TIOU ETITPETIOUV
Ol Hratapieg, HMopeite:

- Na ayopdoete TmpoobeTeq pmarapieg, ywa va
QVTIKATAOTACETE  AUEOWS TIS  ATTOPOPTIOUEVES
uratapieg, Xwpiq va eMmMPeadeTal n CUVEXELD XPIONG.

— AyopdoTe pmatapieq HE HEYQAUTEPN QUTOVOMIA o€
OXEON ME TNV OTAVTAP WMATAPIA TOU HNXAVIUATOG
(map. 15.1).

7.2.2  Adaipeon kal emavadopTion NG prarapiag

1. Avoi€te Tn Bupida pdoPaong 0To XWPOo TNG pratapiag kat
adapéoTe To KAEWSI aopaleiag.

2. MMatrote TO KO TIOV UTIAPXEL 0T prtatapia (Ew. 18.A)
kat apapéote My (Eik.18.B).

3. TomoBetmote Vv unatapia (Eik.19.B) otn 6¢on tng oto
doptiotr prarapiag (Ek. 19.C).

4. ZuvdéoTe TO GOPTIOTH OE Mid TIPIJK TOU PEUHATOG HE TAON
TIOU QVTIOTOLXEL OTNV UTTOSEIKVUOHEVN TACT OTNV TivaKkida.

5. ®oprtioTe TNV MARPWS, CUUPWVA HE TIG 0SNYIEG OTO EYXEL-
piblo TNg prnatapiag / Tou GopTIoTH.

ZHMEIQZH H unarapia 6tabéter mpootacia mou
Sev empénel Vv enavagoption av n  Bepuokpaocia
repiBdAAovtog Sev kuuaivetal ano 0 Ewg +45 °C.

ZHMEIQZH H unarapia uropei va ¢optiotel ava naoa
OTIYUr], QKOMA Kal EV HEPEL, XWPIG KIVOUVO KaTaoTpodnG.

7.2.3 EnavaromnoBétnon g
Hratapiag oto pnxavnua

OMNokArpwon TG hopTIoNG:

1. Adapéote TV pnatapia arnd Orkn tou GopTIoTr Ura-
Tapiag (arogevyovtag TN dlatrjpnon und ¢poéption e
HaKPOV HETA TNV OAOKARpWwOoN GoOPTIONG).

2. AToouVvoEDTE TO GOPTIOTH KIaATApiag anod To NAEKTPIKO
SikTuo.

3. Avoite T Bupida mpdoBacng 0To XWPO TNG Kratapiag
(E.20.A), TomoBetriote Vv pnatapia (Ew. 20.B) otn
B€omn TNG OTIPWYVOVTAG HEXPL VA AKOUOETE TO "KAIK"
mou TV achaAilel otn B€on g kat e§aopaiilel v
NAEKTPIKN enadn.

4. ZavakAeiote Tn Bupida.



7.3 KAGAPIZMOZ

Metd amé kdbe xprion, apxiote TOV
AKOAOUOWVTAG TIG TTIAPAKATW 0SNYIES.

Kabaplopo

7.31 KaBapiopog Tou pnxavipatog

BeBawwbeite 6T oL gicodol agpa eival avtote eAeVBepPe]
arnd uroAeipata.

Mn xprnotdoroleite oTayoveg vepou Kal pnv Bpégete Tov
KIvnTripa Kat Ta nAekTpika eEaptripara (Eik. 21).

Mn xpnotdotoleite dlaBpwTIKa vypd yia Tov Kabaplopd
TOU 0aoti.

Ma va pewdel o kivéuvog Tmupkayldg, Slatnpeite To
HNXavnua Kat, 1iwg, Tov Kvntrpa Kabapd and xoptdpla,
$UAAA 1) UTTEPPOAIKS YPATO.

Awatnpeite MAvta TOoug MOYAOUG, TNV 00ovn kat Ta
MIoUTOV Kabapd ard UToAeiupaTa.

7.3.2 Kabapiopoég Tov cuoTipaTog Kotmg

KaBapilete Tta vumoAeiypata yA6ng Kat Adotmg  Tou
OUYKEVTPWVOVTAL OTO ECWTEPIKO TOU 0aci OUTWG WOTE va
HNVv Eepaboliv kaBLoTWVTAG SUCKOAN TNV ETIOUEVT EKKIVNO).
leipete apyd 1O Mnxavnua kat PeBawbeite ywa
oTabepdTNTA TOU TIPLV Ao oTToLadNTIoTE EMEUPBAOT.

To XPWHO OTO ECWTEPIKO TOU 0ACT UTTOPEL VA ATTOKOAANBEL
pe TV Tdpodo Tou XPovou amd TNV PPN TNG KOUMEVNS
XAONG. Zmv TepinmTtwon autr SlopbwoTe eykaipwg T Badn
HE avTIOKWPLAKO PBepvikt oUTWG WOTE va ATodUYETE TO
OXNUATIONO OKOUPLAG Kal TN SLaBPwon Tou HETAAAOL.

7.3.3  KaBapiopog Touv kadou

1. Adeldote Tov Kado TEPIOUAAOYNIG XAONG.

KabapioTe Tov amnd ta unoAeigpata XAOnG Kal XwHaTog.

3. TAUvete Tov, adeldoTe TOV Kal TOTIOBETNOTE TOV £TOL
WOTE VA OTEYVWOEL YPTYOPa.

bl

7.4 TNAZIMAAIA KAI BIAEZ ZTEPEQZHZ

Ta ma&uddia kat ol Rideg TPETMEL va eivatl KaAd odlypéva,
WoTe va €loTe oiyoupol OTL TO HNXAVNHA AEITOUPYEL HE
aocddAela.

8. EKTAKTH ZYNTHPHZH

A Mptv EekiviioeTe omolovérimote €Agyxo, kabapt-
oMo 1) eMEUPBACT oUVTIPNONG/PUBUIOT) OTO UNXdvnua:
2BrjoTe TO puNXAvNnua.

Adaipeote 10 KAEWi aodaAeiag, (Unv adrvete TOTE TO
KAWL 0Tn Béom Tou N KovTA oe TadlA 1) akatdAAnAa
dtopa).

BeBawwbeite 6Tt OAA T KIVOUHEVA HEPN EXOUV OTAUATHOEL
TARPWSG.

Adr|oTE TOV KIVNTHPA VA KPUWOEL TIPLV TOTIOOETHOETE TO
HNXA&vNUa o€ OTIOLOSHTIOTE TIEPIBAAAOV.

AlaBdoTe TI avTioTolXeg 0dnyieg.

®dopdte KATAANAN evdupacia, yavtia epyaciag Kat
YuaAld pootaciag.

8.1  ZYZTHMA KOMHZ

‘Otav 10 ovoTua Kotmg &ev elval KAAA TPOXIOHEVO,
EepLwvel TN XAON Kal TIPOKAAEL KITPIVIOHA TOU YKAZOV.

A Mnv ayyilete To ovuoTnua Kom¢ HEXPL va agal-
PECETE TO KAEISI Kal UEXPL TNV TTAI)PN akivnTormoinon
TOU.

A ‘OAeg ol eVEpyeleG MOV agopoUv Ta cuoThuara
korj¢ (agaipeon, Tpéxioua, uyooTaduLon, EMICKELT,
TOMOOETNON 1/Kal avTikardoTaon) givat Epyacies mov
AMAITOUV EISIKES YVWOEIG KABWG Kal TN XP1jon 181kou
e&omAiouov. lMa Adyoug aogaleiag Oa mpEnel ovve-
WG Va EKTEAOUVTAL a6 £EEISIKEVUEVO OUVEPYEIO.

A AvtikaOioTdte mdvra To ouoTnua Komng, padi pue
TI¢ Bide¢ TOv, Mov €xel vntooTei {nuid, oTpapwaoel
PBapei, WoTE va SlaTnpriceTE TNV ICoppoTTid.

ZHMANTIKO Xpnowuornoleite navra yviola ovotiuara

KOMriG e TOV KWAIKO TToU avagepeTat oTov rivaka "Texvika
Xapaktnplotikd".
Aoyw ™G €EEMENG TOU TIPOIOVTOG, TA CUCTHHATA KOTING
Tou avagpEpovtal oTov Tivaka "Texvikd Xapaktnplotika"
uropei e TNV TAPOSO Tou XPOVOU VA AVTIKATACTABOUV
anod SladOPETIKA CUOTHUATA HE AVAAOYA XAPAKTNPLOTIKA
AvTAAAQEILOTNTAG Kal AodAAELag 0T AetToupyia.

9. ANOGHKEYZH

9.1  AMNOOHKEYZH TOY MHXANHMATOZ

A AmoOnkeUoTe TO un)xdvnua Hovo o€ opi{ovtia
B€on kat ue kaAn otrjpi&n oro €dagog. Mnv amobnkev-
ETE TO unxdvnua oe opidovria 6£on.

‘Otav npémnel va anodnkeVoeTe TO UNXAavnua:

1. AdnoTe TOV KIvnTrpa va KPUWOEL.

2. Adaipéote To KAeldi aopaleiag.

3. AdalpéoTe TIG Uratapieg ano v €6pa Toug Kat ¢hpo-
vTioTe Yyla T $popTIoT) Toug (Ttap. 7.2.2).

4. EkteléoTe Tov KaBaplopo (rap. 7.3).

5. BeBawwbeite 0TI Sev umdpyouv Aaokaplopéva iy eAat-
TwuaTKA e§apmuata. Edv xpetaletal, avtikataotiote
TA EAATTWHATIKA EEapTAATA Kal oDIETE TIq Bideg Kal Ta
UTTOUAGVLA TIOU EVEEXOMEVWG EXOUV AQOKAPEL 1) ATIEV-
BuvBeite 0TO EEOUCIOS0TNHEVO ZEPPIG.

6. AvVaSIMAWOTE TIPOOEKTIKA TO TIMOVL Ot KAEOTH B€on
(Ek. 22)

7. ATOBIKEVOT TOU PNXAVANATOG:

Ze aTeyvo TepIBAAAov.

MpoguAaypévo atmd TG KAIPIKEG CUVONKEG.

SKETTAOMEVO HE £va KAAUPHO.

e onueio oto otoio dev €xouv TpPdoBacn Ta

TTaIdIq.

BeBaiwBeite 011 £xeTe agaipéoel KAeIOIA i} epyaleia

TIOU XPNOIYOTIOICATE YIa TN GUVTAPNON.

9.2 ANOGHKEYZH THZ MNATAPIAZ

H pratapia mpémnel va GUAACOETAL OE OKIEPO, SPOTEPO Kal
Xwpig vypacia pépog.
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ZHMEIQZH JSe nepimtwon napareTauevng adpdvelag,
¢oprilete TNV urarapia kABe SUo Urjves yla va mapareivete
™ Sldpkela Jwrig.

10. METAKINHZH KAl META®OPA

Kd&be ¢opd mou eival avaykaio va HETAKWVNOETE, va
AVUYPWOETE, VA LETAPEPETE 1) VA YEIPETE TO UNXAVNUA:

— AKIVNTOTIOOTE TO PnyAavnua (rap. 6.5).

— AdaipéoTe To KAeldi aopaAeiag.

- BeBawbeite 6T OAa TA KIvOUpEVA HEPN  EXOUV

OTAMATHOEL TANPWG.

DopéoTe avOeKTIKA YAvVTIa Epyaciag.

Mdote TO PnXAvnua oe onueia TOU TPOCPHEPOUV
AoPaAég KpAaTnua Aappdavovtag uroyn to Bapog Kat
TNV KATAVOWT) TOU.

— XpnowomomoTe KATAAANAO apldpd atépwv yla To
BApog TOU UNXAVAMATOG, TA XAPOKTNPLOTIKA TOU
UeTadopIkol HECOU 1) TOu onpeiov GOpTWOoNG Kat
ekpOpTWONG.

BeBawwbeite 0Tl n PeETAKIVNON TOU UNXAVHHATOG &gV
TIPOKAAEL {NULEQ 1} TPAUHATIOHOUG.

Otav  peETaPEPETE TO UNYAVNUA HE €va OXnua 1
PULOUAKOUHEVO:

— XpnoworomoTte paumna TpooBaong HE KATAAANAN
avTtoxr), MAATOG KAl UKOG.

- ®opTWOTE TO UNXAVNUA HE TOV KIVNTHpa ofnoto,
OTIPWXVOVTAG, ME Tn Ponbewa emapkolg aplOpov
ATOPWV.

- KateBdoTe 10 cUOTNUA KOTMG.

— TomoBETNOTE TO WOTE VA PNV AMOTEAEL Kivouvo.

— AodalioTe TO Yepd 0TO OXNMA HETAPOPAG HE OXOVIA 1)
aAucideq yla va armodpuyeTe TNV avatpor.

11. ZEPBIZ KAI ENIZKEYEZ

To Tapov eyxelpidlo Tapéxel OAeg TIG avaykaieq odnyieg
Yo TO XEPOMO TOU MNXAVAUATOG KAl Yid IO OWOoTH
Baown ouvtripnon Tou ekTeAeital amd TO  XPHOTN.
‘OAeg oL emepBAoelg pUBUIONG Kal cuVTPNoNg Tou Sev
TIEPLypAdOoVTaL OTO TIAPOV EYXELPISLO TIPETEL VA EKTEAOUVTAL
and Vv AvTinmpoowreia 1) anod eEeISIKEVUEVO ouvepyeio
TIOU SLOBETEL TI§ AVAYKAIEG YVWOELG KAl TOV €EOTIAIOMO yla
TN OWOTY) EKTEAEOT) TWV EPYACLWY, SIATNPWVTAG TOV APXIKO
Babuod acpaieiag Tou PNXaAvViHATOG.

Ol enepPaoelg oe pn eEeISIKEVIEVA OUVEPYEIQ Kal XWwpIg TOV
KATAAANAO EEOTIAIOHO £XOUV WG ATIOTEAECHA TNV AKUPWOT
KABe eidoug Eyyunong kat kabe umoxpewong 1 euBvvng Tou
Kataokevaot).

e Ta efouolodotuéva ouvepyeia  avaiapBavouv TIQ
ETIOKEVES KAl TN CUVTIPNoN UTo eyyunon.

Ta eEoUO1080TNHEVA CUVEPYEID TIAPEXOUV TIAVTOTE YVNOLA
AVTOAACKTIKA. Ta YVAoLd aVTAAAGKTIKA Kal e§aptruata
€XOUV HEAETNOEL £181KA YLa TA UnXavAipaTa.

Ta pn yvrola avtaAAakTikd kat eaptruata dev eival
eyKekplEva. H xprion pn yviolwv avTaAAGKTIKWY Kal
eEapTNUATWY UIopel va emmpedcel TNV acpdAela Tou
MNXavHaTog Kat amaAAdooEL TOV KATAOKEUAOTY) amd
KABe uttoxpEwon 1 evOvVN.

12. EITYHZH

OL 6poL TNG €YYUNONG KAAUTITOUV [HOVO TOUG KATAVAAWTEG,
SnAadn Toug pn emayyeAUATieq XpoTeS.

H eyyUnon kaAUTTeEL OAQ TA EAATTWUATA TIOOTNTAG TWV
VAIKWV KAl TNG KATAOKEUNG, Ta oTtoia BefawwvovTal anod Tnv
Avtinpoowrteia 1j arnd e§ouctoSoTnUEVO cuvepyeio kata TNV
TePiodo LoYUog TNG £YyUNONG.

H epappoyr) TG €yyunong mepLopideTal oTnV EMIOKEUN 1)
OTNV QVTIKATACTAOT) TOU EAATTWHATIKOV EEAPTANATOG.
ZyvioTtdtal va anevbuveote oTo eE0UCL0S0TNHEVO GUVEPYEID
Ha dopd To XPOVO yld TN CUVTHPNON Kal TOV EAEYX0 TWV
Sdlatagewv aodaAeiag.

H edappoyn NG e€yyunong mTPoUMOBETEL TNV TAKTIKY
OUVTIPNOT) TOU UNXAVIHATOG.

O xprioTng odeilel va TnPel OXOAAOTIKA OAEG TIG 0dnyieg
TOU TapAVTOG EYXEPLSIOU.

H eyyunon dev kaAurttel BAGBES amo:

EAMTY yvwon twv ouvodeuTikwy eyypddwv (Eyxelpidia
odnylwv).

EmayyeApatikn xpnon.

Arnpooetia, apéAela.

EEwTepikolg Tmapdayovieg  (Kepauvoug,  XTUTMUATA,
mapousia VWV  CWOMATWY OTO  E€0WTEPIKO  TOU
HNxaviparog) 1 atuxnipara.
AavBacpévn 1 Mn  ETUTPEMOMEVN
OUVAPHOAGYNON.

EAM ouvtrpnon.

MEeTATPOTI| TOU MNXAVAATOG.

Xprion N yVNolwv avTOAAGKTIKWV (TIPOCOPHOCHEVA
QAVTAAAGKTIKA).

Xpron Hn TapeXOMEVWY 1) HN EYKEKPIWEVWY aMd ToV
KATAOKEUAOTY) EEQPTNHATWV.

Xprion  kat

H eyyunon ertiong dev kaAumTeL:

Tig epyaocieq TOKTIKNG/EKTAKTNG
(TeptypAdovTal 0To EYXELPISIO 0SNYLWV).
Tn ¢uooloyikn $Oopd AVOAWOWWY, ONMWG LAVTWYV
UETAS00NG, CUOTNUATWY KOTG, TIPOPROAEWV, TPOXWY,
UITouAoVIwV achaAeiag Kat VIIGwy.

®duaoioroyikn dBopa.

AONTIKN PBOPA TOU PNYaAVARATOG AOYW XPTIoNG.

Ta UTTOOTNPIYHATA TWV CUCTNHATWY KOTIAG.

Ta mapenopeva ££0da TOU eVEEXOHEVWS OUVEEOVTAL
He TV evepyoroinon NG eyyunong, onwg 1 petadpopd
OTO XPNOTN, N METAGOPA TOU MNYXAVNAUATOG OTNV
Avtinmpoowrieia, n  picBwon efomAlopov  yla TV
avTikatdotaon 1 n kKAnon AAAng etaipesiag ya TS
£pyacieq ouvrpnong.

ouvtripnong

O xprjoTng pooTateveTal anod TNV olkeia eBVIKY vopobeaia.
Ta SIKAWUATA TOU XPHOTN TOU TIPOoPRAETOVTAL ATtd TNV OlKeia
€0VIkn) vopoBeoia dev meplopiovtal Katd Kavévav Tporo
and v mapovoa gyyunaor.
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13. MINAKAZ ZYNTHPHZHZ

Enéppaon Zuxvomnra ZNMELWOELS
MHXANHMA
‘EAeyx0g OAWV TwV Mpuv ano kabe xprion nap. 7.4
ouvdEoEWwV
‘EAeyxot aodpaAeiag / Mpuv ano kabe xprion mnap. 6.2
‘EAeyxog xeplotnpiwyv
‘EAeyxoqg Tng npootaciag Mpuv arno kabe xprion map. 6.2.1
omioBlag armoBoAng
‘EAeYX0G TOU KASou Mpuv ano kabe xprion mnap. 6.2.1
TIEPLOVANOYNG
‘EAeyx0g ToU Mpuv ano kabe xprion mnap. 6.2.1

OUOTHUATOG KOTTNG

Emubewpnon tng katdotaong Mpuv amo kabe xprion

dodpTIONG TNG Mratapiag

PdpTioN ™G prtatapiag Metd amnd kabe xprion nap.7.2.2*
levikdg kaBaplopodg MeTtd and kdbe xprion mnap.7.3
Kat EAeYX0G

'EAEYX0Q Yl eVOEXOUEVES Metd and kabe xpron -

{NUIEG OTO pNXavnua. Av
anaureital, anevbuvbeite oTo
£E0V01080TNUEVO ZEPRIG

AvTtikataoTtaon - map. 8.1 ***

OUOTHUATOG KOTTNG

* ZUUBOUAEUTEITE TO EYXEIPISIO TNG MMATAPIAG/POPTIOTY) puratapiag
** EmépPaon Tov TpETEL va Yivel and v Avtinpoowreia ri amnd éva eEe8IKEVIEVO ouVEPYEID
*** Epyaocia ou mipémel va kavete otav gpdavidovral Ta mpwta onpadia SucAettoupyiag
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14. ANEYPEZH BAABQN

Av Ta TIPOBATLATA CUVEXICOUV KOMA Kall LETA TIG TTApandvw eVEPYELES, aneuBuveeiTe oTnv AVTIIpOowWE(a.

BAABH

MIGANH AITIA

AIOPOQZH

1. TMatwvrtag To KoupTi evepyo-
oinong, n 066vn dev avapel.

Arouotdlel To KAeldi aopaleiag 1) dev €xel
TomnoBeBei owoTd.

BdAte To kAedi (rap. 6.3).

To kAewdi aodaAeiag dev Bpioketal otn Beon
"OFF".

[upioTe 10 KAl aodaAeiag o Beon "ON" (map. 6.3).

Artouotddet n pratapia 1y Sev Exel TomoBeOei
owoTd.

Avoi€te ™ Bupida ka BeBaiwbeite dTL N pratapia Exet
TomnoBetnBei owotd (map. 7.2.3).

Mratapia ddeta.

EAéyETe MV katdoTaon ¢épTiong Kat $poptiote TV
prnatapia (map. 7.2.2).

AQvOaoEVOG CUVSUAOHOG UIATAPLIV.

EAEYETE TO OWOTO OUVSUQOHO TWV UMATAPLWY,
akohouBwvtag TI§ odnyieq otov mivaka "Texvika
oToleia".

2. TlatwvTag To KOUMTT EVEPYO-
moinong, n 066vn dev avdaBet
KAl TO HNYAVNHa EKTEPMEL
£va nxnTiko onpa.

Eowtepikr avwuaAia kivnmipa.

Bydkte 10 KAewdi aodaleiag kal ameubuvbeite oto
Z€pPIG YLa EAEYXO, AVTIKATATTAOM 1) ETIOKEUT.

3. HAerroupyia tou kivnmipa Si-
QKOTITETAL KATA TNV £pyaoia.

H prntatapia dev €xel TomoBeOei cwoTd.

AvoiEte T Bupida kat BePaiwbeite 6TL N unatapia €xet
TomnoBetnBei owotd (map. 7.2.3).

Mnatapia adeta.

EAéyEte v katdotaon ¢oéptiong Kat Gpoptiote ™MV
unarapia (map. 7.2.2).

Epnodia dev emtpEnovy mv
TIEPIOTPOMT| TOU CUCTHHATOG KOTTG.

BydAte To kAeldi aodaleiag, dopeote yavTia epyaciaq
Kat apaip€ote T XAON 1 Ta UTIOAEIUATA Ao TO KATW
HEPOG TOU NXavipaTog 1i/kal ard To KavAaAL armoBoAng.

4. >y 086vn avaBel o deiktng
Kivdovou (Ewk.23.A) kat To
UNXAVNHa EKTTEPTEL EVa NXN-
TIKG ofjua.

2U0TNHA KOTIG HITAOKOPLOHEVO.

AakdyTe ™ Aettoupyia Tou pnxavruartog, ByaAte to
KAedi aopaleiag kat popeate yavTia epyaciag.
EAéYETe Kkau adaipeote TuxOv epmodla and To
KATW HEPOG TOU Hnavhuatog (map. 7.3.2) mou Sev
ETUTPETOUV TNV TIEPIOTPODT) TOU CUCTHMATOG KOTTNG.
Av 10 TIPOBANua dev Aubei, areubuvbeite oto ZEPBIQ
yla EAeyX0, QVTIKATACTAOM ) eTOKeLT (Tap. 8.1).

BAGBN oTo unxavnua.

BydAte To KkAewdi aodaheiag kat amevbuvBeite oTo
Z€pPIG YLa EAEYX0, AVTIKATATTAOM 1) ETIOKEUT.

YTMePEVTATELS OTOV KIVNTHpa Kiviong
AOYw SUOKOAWV CUVBNKWV AgtToupyiag
(katandvnon cuoTHHATOG METASOONG).

- BeBawbeite OTL o Tpoxol Sev €Xouv UIMAOKAPEL
Kall evOEXOpEVWG KabapioTe Toug.

- EAéyEte ™V KAion Tou edddoug oTO OToio
epydleote (map. 6.4.1).

5. Zmv o066vn avapo-
opriveLn Avyvia led
KvOvou (Eik. 23.A).

Enéppaon Beppuxng acddAelag Adyw
UMEPBEPAVOG TOU KIVNTHPA.

Mepévete TOUAAXIOTOV 5 AETTTA TIPLV ETIXELPTOETE
TIAAL TNV €KKIVNOT) TOU JNXAVrAUaTO.
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6. H Koppévn xAdn dev ouAAé- | To oUoTnHa KOTG EXEL 2TaATAOTE auéowS TN AelToupyia TOU KIvnTrpa Kat
YETAL 0TOV KAS0 TEPIOUANO- | XTUTTOEL évat EEVo owpa. adaipéote To KAEWSi aopaAeiag.
YNig. EAéyETe evdexdpeveq {nuiEg kal ameubuveeite oto
2€pPIg yla TNV evOeEXOHEVN QVTIKATACTAOM TOU
OUOTHHATOG KOTTNG (Tap. 8.1).
To eowTePIKO TOU caai eival BPwHLKO. KaBapioTe To E0wTEPIKS TOU 0AGT Yia VO SIEVKOAUVETE
™V aroBoAr g ¥AONG TPog Tov KASo TEPIOUANOYNG
(rap. 7.3.2).
7. Hx\onkoBetal pe Suokohia. | To ouomnua kormg Sev eival oe  KaAr | AreuBuvBeite oTo Z€pPI yla TO TPOXIOHA 1) TNV
Karaotaon. QVTIKATAOTAOT) TOU GUOTIMATOS KOTTNG.
8. YrepBoAikdg BopuPogTi/kal | Adokaplopévo 1 EAATTWHATIKG  OUOTNHA | ZTApATOTE AUESWS TN AelToupyia Tou KvnThpa Kat
KPASAoWOi KATA TNV £pyacia. | KOTG. adapéote To KAEWSi aopaAeiag.
Areubuvbeite 0T0 ZEPPIG Yla EAEYXO, AVTIKATATTAON T
emokeur] (rap. 8.1).
9. XapnAj autovopia ™G uma- | AucueVeig ouvBrkes Xpriong He BeAtioToroinon g xperiong (rmap. 7.2.1).
Tapiag. UPNAdTEPN KATaVAAWOT) PEVUATOS.
AVETIaPKNG HrtaTapia yla Ti§ ouvenKkeg Xprong. | Xpnooroleite POoOETES 1) HEYAAUTEPES UmaTapieq
(map. 15.2).
10. O ¢optiotg dev opriel | H unarapia dev Exel TonoBemOel owotd oo | EAEyEre edv n  TomoBEmon éxel yivel owota

™V unarapia.

dopTioT.

(nap. 7.2.3).

AKATAAANAEG GUVOIKES TIEPIBAAAOVTOG.

®optiote ™V pmatapia e XWPEO Ke KATAAANAN
Beppokpacia (BA. eyxepidlo odnywwv g umartapiog /
TOU GOPTIOTH).

Akabapoieq oTIq eMadEg. Kabapiote Tiq emadeg.

Arouoia Tdong oTo GopTIoTY. EAEYETe eav To OIG eival oUVSESENEVO Kal EAV UTTAPXEL
Tdon otnv Tpida Tou PEVMATOG.

EAQTTWHATIKOG GOPTIOTNG. AVTIKATAOTHOTE TOV e EVA YV 010 AVTAAAKTIKO.

Av T0 IPOPBANUA CUVEXIOTEL, CUMBOUAEUTEITE TO
eyxepidlo g pnatapiag / popTioT pratapiag.

15. NMPOAIPETIKA AZEZOYAP

15.1

MMATAPIEZ

Awatifevtal pratapieg pe SIaPopETIKEG XWPNTIKOTNTES

WOTE VA TIPOCAPHOTOVTAL OTIG EISIKEG ATIAUTIOELG
Aettoupyiag (Ew. 24). H Aiota Twv eyKeKpILEVWV
MITATAapLWV Yl auTtod TO pnxavnua Bpioketat
OTOV TTivaka “TEXVIKA XapaKTNPLoTIKA”.

15.2 ®OPTIZTHZ MMATAPIAZ

ZUOKEUT Yla TNV enavadopTion Tng pratapiag (Ewk. 25).
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WARNING!: READ THE INSTRUCTION BOOKLET THOROUGHLY
BEFORE USING THE MACHINE. Keep for future reference.

1. GENERAL INFORMATION

1.1 HOW TO READ THE MANUAL

Some paragraphs in the manual contain important information
regarding safety and operation and are emphasized in this
manner:

NOTE OR IMPORTANT these give details or further
information on what has already been said, and aim to
prevent damage to the machine.

The A symbol highlights danger. Failure to observe the
warning can lead to the risk of injury to oneself and others
and/or damage.

* The paragraphs highlighted in a square with °
: grey spots indicate the optional characteristics :
. not on all models documented in this manual. .
» Check if the characteristic is on this model. .

Whenever reference is made to a position on the machine
"front", "back", "left" or "right" hand side, this refers to the
operator's working position.

1.2 REFERENCES

122 Figures

The figures in these instructions for use are numbered 1, 2,
3, etc.

The components indicated in the figures are identified with
letters A, B, C, and so on.

Reference to component C in figure 2 is indicated with the
wording: “See fig. 2.C” or simply "(Fig. 2.C)".

The figures are given as a guide only. The actual pieces can
differ from those illustrated in this document.

1.2.2 Titles

The manual is divided into chapters and paragraphs. The
titte of paragraph “2.1 Training” is a subtitle of “2. Safety
regulations”.

References to titles or paragraphs are marked with the
abbreviation chap. or par. and the relevant number. Example:
“chap. 2” or “par. 2.1"

2. SAFETY REGULATIONS
2.1 TRAINING

A Become acquainted with the controls and the
proper use of the machine. Learn how to stop the motor
quickly. Failure to follow the warnings and instructions
may result in fire and/or serious injury.



* Never allow children or persons unfamiliar with these
instructions to use the machine. Local regulations may
restrict the age of the operator.

¢ This appliance can be used by children aged from 8 years
and above and persons with reduced physical, sensory or
mental capabilities or lack of experience and knowledge
if they have been given supervision or instructions
concerning use of the appliance in a safe way and
understand the hazards involved. Children shall not play
with the appliance. Cleaning and user maintenance shall
not be made by children without supervision.

* Never use the machine if the user is tired or unwell, or has
taken medicine, drugs, alcohol or any substances which
may slow his reflexes and compromise his judgement.

* Do not allow children or other passengers to ride on the
machine.

¢ Bear in mind that the operator or user is responsible for
accidents or unexpected events occurring to other people
or their property. It is the user’s responsibility to assess the
potential risk of the area where work is to be carried out
and to take all the necessary precautions to ensure his own
safety and that of others, particularly on slopes or rough,
slippery and unstable ground.

¢ If the machine is sold or lent to others, make sure that
the operator reads the user instructions contained in this
manual.

2.2 PRELIMINARY PROCEDURES

Personal Protective Equipment (PPE)

* Always wear suitable work attire, hard-wearing safety
footwear with non-slip soles and long trousers. Do not
operate the machine when barefoot or wearing open
sandals. Wear hearing protection devices.

* Use of hearing protections can reduce the ability to hear
any warnings (shouting or alarms). Be careful of what
occurs around you in the work area.

* Wear protective gloves whenever your hands are at risk.

* Never wear scarves, shirts, necklaces, bracelets, loose
flowing clothing, laces or ties or any hanging or flapping
accessory that could catch in the machine or in any objects
or materials in the work area.

* Tie your hair back if it is long.

Work area/Machine

¢ Thoroughly inspect the entire work area and remove
anything that could be thrown by the machine or damage
the cutting means/rotating units (stones, branches, iron
wire, bones, etc.).

2.3 DURING OPERATION

Work Area

e Do not use the machine in environments at risk of
explosion, in the presence of flammable liquids, gas or
powder. Power tools create sparks which may ignite the
dust or fumes.

* Work only in daylight or with good artificial light in good
visibility conditions.

* Keep persons, children and animals away from the
working area. Get another adult to keep the children under
supervision.
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Avoid working with wet grass, in the rain and when there is

a risk of a thunderstorm, especially lightening.

* Do not expose the machine to rain or wet environments.

Water entering a power tool will increase the risk of electric

shock.

Pay careful attention to uneven ground (hills, dips), slopes,

hidden hazards and obstacles that could limit visibility.

* Be very careful near ravines, ditches or embankments. The
machine could overturn if a wheel slides over the edge or if
the earth gives way.

* Always mow across a slope and never up and down it,
being very careful when changing direction, making sure
you have firm footage and that the wheels do not hit any
obstacles (such as stones, branches, roots, etc.) that may
cause the machine to slide sideways or make you lose
control of it.

* Look out for traffic when using the machine near the road.

Behaviour

* Exercise caution when reversing or moving backwards.
Look behind you to make sure there are no obstacles
before and during operations in reverse gear.

¢ Never run, always walk.

* Do not allow the lawnmower to pull you along.

* Always keep hands and feet away from the cutting means,

when starting and when using the machine.

Attention: the cutting means will continue to rotate for a few

seconds after disengagement or after you have switched

off the motor.

* Keep away from the discharge opening.

A If something breaks or an accident occurs during
mowing, turn off the motor immediately and move the
machine away to prevent further damage; if an accident
occurs with injuries or third parties are injured, carry
out the first aid measures most suitable for the situa-
tion immediately and contact the medical authorities for
any necessary health care. Carefully remove any debris
which could cause damage or injury to persons or ani-
mals if ignored.

Use limitations

* Never operate the machine with damaged, missing
or incorrectly assembled guards (grass catcher, side
discharge guards rear discharge guards).

¢ Don't use the machine if the attachments/tools are not

installed in their seats.

Never disengage, deactivate, remove or tamper with the

safety systems/micro switches installed.

¢ Do not strain the machine too much and do not use a small
machine for heavy-duty work. If you use the right machine,
you will reduce the risk of hazards and improve the quality
of your work.



2.4 MAINTENANCE, STORAGE

Ensure regular maintenance and correct storage to maintain
machine safety and high performance levels.

Maintenance

* Never use the machine with worn or damaged parts. Faulty
or worn-out parts must always be replaced and never
repaired.

* Be careful during adjustment of the machine to prevent
entrapment of the fingers between moving parts of the
cutting means and fixed parts of the machine.

A The noise and vibration levels shown in these
instructions are the maximum levels for use of the ma-
chine. The use of an unbalanced cutting element, the
excessive speed of movement, or the absence of main-
tenance have a significant influence on noise emissions
and vibrations. Consequently, it is necessary to take
preventive steps to eliminate possible damage due to
high levels of noise and stress from vibration. Maintain
the machine well, wear ear protection devices, and take
breaks while working.

Storage
* To reduce fire risks, do not leave containers with debris
inside a room.

2.5 BATTERY/BATTERY CHARGER

IMPORTANT The following safety instructions are in
addition to the safety requirements provided in the specific
battery and battery charger manual delivered with this
machine.

e Only use battery chargers recommended by the
manufacturer to recharge batteries. An inadequate battery
charger may cause electric shock, overheating or corrosive
liquid to leak from the battery

* Use only batteries specifically designed for your power tool.
The use of other batteries may cause injuries and fire risks.

¢ Make sure that the machine is switched off before inserting
the battery. Inserting a battery in a machine which is
switched on can cause a fire.

¢ Keep all unused batteries at a distance from paper clips,
coins, keys, nails, screws or other small metal objects
as contact with the same can cause short circuits. Short
circuits between battery contacts can lead to explosion or
fires.

¢ Never use the battery charger in environments in the
presence of vapours, flammable substances or on easily
flammable surfaces such as paper, fabric, etc. The battery
charger heats up during recharging and may cause a fire.

¢ When transporting accumulators, make sure the contacts
never come into contact with each other and never use
metal containers to transport them.

2.6 ENVIRONMENTAL PROTECTION

Safeguarding the environment must be a relevant and priority
aspect of machine use, of benefit to the community and the
environment we live in.

¢ Avoid being a disturbance to the neighbourhood. Use
this machine at reasonable times of the day only (not
early morning or late evening when the noise could cause
disturbance).

Scrupulously comply with local regulations for the disposal
of packaging, deteriorated parts or any elements with
a strong environmental impact; this waste must not be
disposed of as normal waste, it must be separated and
taken to specified waste disposal centres where the
material will be recycled.

Scrupulously comply with local regulations for the disposal
of waste materials.

When the machine is withdrawn from service, do not
dispose of it in the environment, but take it to a waste
disposal facility in accordance with the local regulations in
force.

Do not dispose of electrical equipment with house-

hold waste material. In observance of European

Directive 2012/19/EU on electrical and electronic
mmmm ©quipment waste and its implementation, in obser-

vance of UK Regulation “The waste electrical and
electronic equipment regulations 2013 (as amended)” and
in accordance with national regulations, electrical equip-
ment that has reached the end of its product life must be
collected separately and recycled in an ecologically compat-
ible way. If electrical equipment is disposed of in dumps or
in landfills, hazardous substances can leak into the ground-
water and contaminate the food chain, damaging your health
and well-being. For further information on the disposal of this
product, contact your dealer or a domestic waste collection
service.

At the end of their working life, dispose
of batteries paying due attention to the
environment. Batteries contain material classified
as hazardous for you and the environment. They

Lision must be removed and disposed of separately at a
facility that accepts lithium-ion batteries.

Separate waste collection of the products

@ and packaging used allows the materials to

be recycled and reused. Reuse of recycled

%@ materials help to prevent environmental pollution
and reduces the demand for raw materials.

3. GETTING TO KNOW THE MACHINE

3.1 DESCRIPTION OF THE MACHINE
AND PLANNED USE

This machine is pedestrian controlled lawnmower.

The machine is essentially composed of an motor which
drives a cutting means enclosed in a casing, equipped with
wheels and a handle.

The operator is able to operate the machine and use the main
controls, always staying behind the handle at a safe distance
from the rotating cutting means.

If the operator leaves the machine, the motor and cutting
means will stop within a few seconds.
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3.1.1 Intended use

This machine was designed and manufactured for cutting

(and collecting) grass in gardens and grassy areas, in

proportion to its cutting capacity, carried out by a pedestrian

operator.

Generally speaking this machine can:

1. Mow the grass and collect it in the grass catcher.

2.  Mow the grass and discharge it on the ground from the
rear section.

The use of special attachments provided for by the

Manufacturer as original equipment or which may be

purchased separately, allows this work to be done in various

operating modes, illustrated in this manual or the instructions

that accompany the single attachments.

3.1.2 Improper use

Any other usage not in keeping with the afore-mentioned ones
may be hazardous and harm persons and/or damage things.
Examples of improper use may include, but are not limited to:
— Allowing children, animals or other passengers to
ride on the machine as they could fall off and injure
themselves or compromise safe driving by the operator.
— Letting oneself be transported by the machine.
— Using the machine to tow or push loads.
— Using the cutting means on surfaces other than grass.
— Using of the machine for leaf or debris collection.
- Using the machine to trim hedges, or for cutting
vegetation other than grass.
— Use of the machine by more than one person.

IMPORTANT /mproper use of the machine will invalidate
the warranty, relieve the Manufacturer from all liabilities, and
the user will consequently be liable for all and any damage or
injury to himself or others.

3.1.3 User types

This machine is intended for use by consumers, i.e. non-
professional operators.
Itis intended for "DIY" use only.

IMPORTANT The machine must be used by one operator.

3.2 SAFETY SIGNS

There are various symbols on the machine (Fig. 2.0). They are
used to remind the operator of the behaviour to follow to use it
with the necessary attention and caution.

Meaning of symbols:

C |!-—I!| Warning. Read the instructions

before operating the machine.

52 D"’“ Danger! Risk of hurled objects.
Keep all persons away from the
work area whilst working.

=k  Only for lawnmowers with
VY & combustion motors.
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A I=%/ Danger! Danger of cutting yourself.
= Cutting means in operation. Do not
put hands or feet near or under the
opening of the cutting means.

@2@ Be careful when using the sharp cutting
£&Zy means. Do not put hands or feet near or
under the opening of the cutting means.
The cutting means continues to turn
even after the motor has been switched
off. Remove the safety key (deactivation
device) before doing maintenance.

4

IMPORTANT Any damaged or illegible
decals must be replaced. Order replacement
decals from an authorised service centre.

3.3 IDENTIFICATION LABEL

The identification label holds the following data (Fig.1.0).
Sound power level.

Conformity marking.

Year of manufacture.

Type of machine.

Serial number.

Name and address of Manufacturer.

Article code.

Max. motor operation speed.

. Weightin kg.

10. Power voltage and frequency.

11. Electrical protection rating.

12. Nominal power.

Write the identification data of the machine in the specific
space on the label on the back of the cover page.

CONOOALN

IMPORTANT Quote the information on
the product identification label whenever you
contact an Authorised Service Centre.

IMPORTANT The example of the Declaration of
Conformity is provided on the last pages of the manual.

3.4 MAIN COMPONENTS

The machine is composed of a series of main
components that have the following functions (Fig.1.0):

A. Chassis: this is the casing that houses
the rotating cutting means.

B.  Motor: drives both the cutting means
and the wheel traction (if available).

C. Cutting means: the element
designed to cut the grass.

D. Reardischarge guard: it is a safety device which
prevents objects collected by the cutting means
from being hurled away from the machine.



E. Grass catcher: apart from collecting
the mown grass, the grass catcher also
constitutes a safety element, preventing any
objects collected by the cutting means from
being hurled away from the machine.

F.  Handle: this is the operator’s work station.
It is long enough to ensure the operator
remains at a safe distance from the
rotary cutting means whilst working.

G. Battery (if it is not supplied with the machine,
see chapter 15 “attachments on request”):
provides the energy for starting the motor;
its specifications and regulations for use
are described in a specific manual.

H. Operator presence lever: this lever enables
the cutting means and drive to be operated. The
motor stops when both levers are released.

I Drive engagement lever: this lever
engages the drive to the wheels and
allows the machine to move forward.

J.  Hatch for accessing the battery compartment

K. Safety key (Deactivation device): The key
enables / disables the machine electric circuit.

L. Battery charger (if it is not supplied with the
machine, see chapter 15 “attachments on
request”): device used to recharge the battery.

4. ASSEMBLY

A The safety regulations to follow are described in
chap. 2. Strictly comply with these indications to avoid
serious risks or dangers.

For storage and transport purposes, some components of
the machine are not installed in the factory and have to be
assembled after unpacking. Follow the instructions below.

A Unpacking and completing the assembly should
be done on a flat and stable surface, with enough space
for moving the machine and its packaging, always mak-
ing use of suitable equipment. Do not use the machine
until all the indications provided in the “ASSEMBLY”
section have been carried out.

4.1 ASSEMBLY COMPONENTS
The packaging includes assembly components.
411 Unpacking
1. Carefully open the packaging, paying attention not to
lose components.
2. Consult the documentation in the box,

including these instructions.
3. Remove all the unassembled parts from the box.

4. Dispose of the box and packaging in
compliance with local regulations.

A Before assembling, make sure the safety key is
not inserted in its housing.

4.2 GRASS CATCHER ASSEMBLY

The grass-catcher is supplied fully assembled.
Make sure that its components are properly assembled
(Fig.3.A).

4.3 HANDLE ASSEMBLY

Carefully open the handle to the working position (Fig.4.A).

5. CONTROLS

5.1 SAFETY KEY (DEACTIVATION DEVICE)

The key (Fig.5.A) is located inside the battery compartment.
Turning the key to "ON", the electric circuit of the machine is
activated, thus starting the machine.

Turning the key to "OFF", the electric circuit of the machine
is completely deactivated, to prevent any uncontrolled use of
the machine.

IMPORTANT Remove the safety key whenever
the machine is unused or left unattended.

5.2 OPERATOR PRESENCE LEVER

The operator presence lever (Fig.6.A) enables the
engagement of the cutting means.

It is located in front of the handle.

Press the safety button (Fig.6.C) and bring the lever towards
the handle in order to start the cutting means.

When the lever is released, the motor automatically stops and
all functions are disabled.

NOTE The cutting means engagement is possible only by
pressing the safety button on the right side of the handle and
bringing the operator presence lever towards the handle.

5.3 POWERBUTTON

The power button (Fig.7.A) is used for:

(D 1. Machine start-up. By pressing the button
(Fig.7.A) the display (Fig.7.B) switches

on and the machine is ready for use.

NOTE The machine can be switched
on only if the operator presence lever
and the drive lever are released.

NOTE In case the machine is not
operated, the display turns off after 15
seconds and the above-mentioned
operation must be carried out again.
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2. Cutting means engagement.

NOTE The cutting means engagement is
possible only by pressing the operator presence
lever against the handle (see par. 6.3).

3. Cutting means disengagement. With the
cutting means engaged, release the operator
presence lever (Fig.6.A); the cutting means
stops whilst keeping the machine on.

5.4 DRIVE ENGAGEMENT LEVER

The drive engagement lever engages the wheel drive and
allows the machine to move forward. It is located behind the
handle.

Traction engaged.

A

III{EI To engage the traction bring the drive
engagement lever towards the handle
(Fig. 6.B).

Forward speed adjustment is possible
through the selection knob (Fig.7.C).

You can select 6 different levels of speed.

? 1. Maximum speed (about 5 Km/h).

. 2.  Minimum speed (about 2.5 Km/h).

NOTE The last speed level selected remains
set after the machine is turned off.

IMPORTANT To prevent damage to the transmission,
do not pull the machine backwards with the drive engaged.

5.5 “ECO” BUTTON

The “ECO” mode allows to save energy when cutting the
grass, optimising the battery life.

Press the button (Fig.7.D) to enable or disable “ECO” mode.
When the traction is active, the display shows the indication
"E".

This mode automatically switches off when the operator
presence and traction levers are released.

NOTE |/t is not recommended to use the “ECO” function in
heavy grass cutting conditions (cutting of dense, high, humid
grass).
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5.6 CUTTING HEIGHT ADJUSTMENT

Lower or raise the chassis to cut the
grass at different heights.

A Do this when the cutting means is stationary.

e The cutting height is adjusted by using the designated
lever (Fig.8.C) that lifts or lowers the chassis to the desired
position.

6. USING THE MACHINE

A The safety regulations to follow are described in
chap. 2. Strictly comply with these indications to avoid
serious risks or dangers.

6.1 PRELIMINARY PROCEDURES

Before starting work , it is necessary to carry out several
checks and operations to ensure you can work efficiently and
in maximum safety:

Make sure the safety key is not inserted in its housing.

Place the machine in a stable horizontal position on the
ground.

6.1.1 Checking the battery

Before using the machine for the first time after purchase,
fully charge the battery following the instructions in the battery
booklet.

Before every use of the machine, check the battery charge
status according to the instructions in the battery booklet.

6.1.2 Preparing the machine before starting work

NOTE This machine can be used to mow lawns in various
ways; before starting, prepare the machine based on how the
lawn is to be mowed.

a. Preparation for grass cutting and collection in the
grass catcher:
— Lift the rear discharge guard (Fig. 9.A) and fit the grass-
catcher correctly (Fig. 9.B) as indicated in the figure.

b. Preparation for mowing and grass rear discharge
onto the ground:
— Remove the grass catcher and check that the rear
discharge guard (Fig.10.A) maintains its lowered
position.

6.1.3  Adjusting the handle height

A Carry out this operation when the cutting means
is stationary.

The height of the handle can be adjusted to 3 different
positions, as marked at the base of the handle (Fig.11.A).

To change the handle height, pull both levers on the sides of
the handle (Fig.11.B), and hold them in position.

Move the handle carefully to the desired height and release
the two levers.

Itis also possible to fold the handle to the closed position from
the working position, for storage purposes (par. 9.1).



6.2 SAFETY CHECKS

Run the following safety checks and check that the
results correspond to those outlined on the tables.

A Always carry out the safety checks before use.

6.2.1 General safety check
Object Result
Grips Clean, dry
Handle Fixed firmly to the machine

Cutting means

Clean, not damaged or worn

Rear discharge guard; grass
catcher

Good condition. No
damage. Properly installed

Control lever
Operator presence lever
Drive engagement lever

The lever must move freely,
it must not need forcing and
should return automatically
and rapidly back to the neu-
tral position

Battery No damage to the casing
Screws/nuts on the machine | Correctly tightened

and on the cutting means (not loose)

Cooling air ducts Not clogged

Machine

No signs of damage or wear

6.2.2

Machine operating test

Action

Result

1. Start the machine (par.
6.3).

2. Enable the
means (par.6.3 ).

3. Release both the oper-
ator presence and trac-
tion levers (Fig.17).

cutting

-

The display turns off
and the machine is
ready for use.
The cutting
should move.
3. The levers must return
to the neutral posi-
tion automatically and
quickly, the motor must
switch off and the cut-
ting device must stop
within a few seconds.

L

means

1. Start the machine 1. The display turns off
(par. 6.3). and the machine is
2. Engage the drive ready for use.
lever (par.5.4). 2. The roller makes the
3. Disengage the machine move forward.
drive lever. 3. The roller stops and the
machine stops moving
forward.
Test driving No abnormal vibrations.
No abnormal sound.

A If any of the results fail to match the indications
provided in the tables, do not use the machine! Contact
a service centre to have it checked and repaired if nec-
essary.

6.3 START-UP

NOTE Start up the machine on a flat surface without
obstacles or high grass.

NOTE Check if the battery combination is
correct, following the instructions supplied
in the "Technical data" table.

1. Open the battery housing hatch (Fig.12.A).

2. Insert the batteries correctly in their housing (par. 7.2.3)
pressing down until you hear it click firmly into position,
ensuring electrical contact.

3. Insert the safety key (Fig.13.A) completely and turn it to
the "ON" position.

4. completely close the hatch again.

5. Press the power button (Fig.14.A).

The display stays on for 15 sec.

6. Engage the cutting means by first pressing the safety
button on the right side (Fig.15.A) and then pressing the
operator presence lever (Fig.15.B).

7. Toengage the traction, press the lever behind the handle
(Fig.15.C).

6.4 OPERATION

IMPORTANT When working, always keep a safe distance
from the cutting means, given by the length of the handle.

Battery power reserve (and therefore the movable lawn
surface before recharging is required) depends on many
factors described in (par. 7.2.1).

During use, the charge status of the batteries is displayed
(remaining charge percentage) (Fig.7.E).

IMPORTANT /f the motor stops because it is overheated
whilst mowing, you must wait approximately 5 minutes before
restarting it.
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6.4.1 Grass cutting

-

Start moving forward and mowing in the grass area.

2. Regulate the forward speed and the cutting height
(par. 5.6) considering the conditions of the lawn (the
height, density and dampness of the grass) and the
amount of grass collected;

3. The appearance of the lawn will improve if you alternate
cutting in both directions at the same height (Fig.16.A).

4. Never cut more than one third of the total grass height
per single pass (Fig.16.B).

5. It is recommended to avoid mowing on slopes with an

angle steeper than 15 degrees.

6.4.2 Emptying the grass catcher

When the grass catcher (Fig.1.E) is too full, grass collection is

no longer efficient and the sound of the lawnmower changes.

To remove and empty the grass catcher:

1. Release both levers (Fig.17.A) and (Fig.17.B).

2. Wait until the cutting means stops.

3. Grasp the handle and remove the grass catcher keeping
it in an erect position.

6.5 STOP

To stop the machine:

1. Release both levers (Fig.17.A) and (Fig.17.B).
2. Press the power button (Fig.14.A).

3. Wait until the cutting means stops.

A When you have stopped the machine, it will take a
few seconds for the cutting means to stop.

IMPORTANT Always stop the machine.

¢ When moving between work areas.
¢ When driving on grass free surfaces.
¢ Every time it is necessary to overcome an obstacle.
Before adjusting the cutting height.
Whenever you remove or reattach the grass catcher.
¢ Whenever you remove or reattach the

side discharge chute (if provided).

6.6 AFTER OPERATION

e

Stop the machine (par. 6.5).

Open the hatch and remove the safety key.

3. Remove the batteries from their housing and recharge
them (par 7.2.2).

4. Allow the motor to cool before storing in an enclosed
space.

5. Clean (par.7.3).

6. Check there are no loose or damaged components. If

necessary, replace the damaged components and tight-

en any screws and loose bolts or contact the authorised

service centre.

P

IMPORTANT Remove the safety key whenever
the machine is unused or left unattended.

EN-8

7. ROUTINE MAINTENANCE

7.1  GENERAL INFORMATION

A The safety regulations to follow are described in
chap. 2. Strictly comply with these indications to avoid
serious risks or dangers.

A Before conducting any inspections, cleaning or
maintenance/adjustment interventions on the machine:
* Stop the machine.

* Remove the safety key, (never leave the key in the ignition
or within reach of children or unauthorised persons).

* Make sure that all moving parts have come to a complete
stop.

* Allow the motor to cool before storing in an enclosed space.

* Read the relevant instructions.

Use suitable clothing, protective gloves and goggles.

- The frequency and types of maintenance are
summarised in the "Maintenance Table". The table
will help you maintain your machine’s safety and
performance. It summarises the main interventions to
be made and the frequency applicable to each of them.
Carry out the relevant intervention according to the first
deadline.

— The use of non-genuine and/or incorrectly assembled
spare parts and attachments could adversely affect
machine operation and safety. The manufacturer shall
decline all liability in the event of injuries or damages
caused by such parts.

— Genuine spare parts are supplied by authorised
assistance workshops and dealers.

IMPORTANT Any maintenance and adjustment operations
not described in this manual must be carried out by your
Authorised Service Centre.

7.2 BATTERY

(2251 Battery power reserve

Battery power reserve (and therefore the movable lawn
surface before recharging is required) mainly depends on:
a. environmental factors, that cause higher energy
requirements:
- mowing dense, high and/or wet grass;
b. machine cutting width; the wider the width, the greater is
the energy need;
c. operator behaviour that should be avoided:
— switching the machine on and off frequently whilst
working;
- setting a cutting height that is too low for the lawn
conditions;
— working at a speed that is too high in relation to the
amount of grass to be removed.

NOTE During use, the battery is protected against total
drainage with a protective device that switches off the
machine and stops it from working.



To optimise battery power reserve it is always recommended
to:

— Cut the grass when the lawn is dry.

— Cut the grass frequently so that it doesn’t grow too tall.

- Set a higher cutting height when the grass is very tall,
then set a lower height and cut the lawn again.

- Use of the “ECO” mode (par. 5.5).

If the need arises to use the machine for sessions which
exceed the capability of standard batteries, it is possible to:

— Purchase additional batteries, to immediately replace
the exhausted batteries, without compromising the use
continuity.

— Purchase batteries with an extended power reserve
compared to the standard version (par. 15.1).

7.2.2 Battery removal and recharging

1. Open the battery housing hatch and remove the safety
key.

2. Press the button on the battery (Fig.18.A) and remove
it (Fig.18.B).

3. Insert the battery (Fig.19.B) in its housing in the battery
charger (Fig.19.C).

4. Connect the battery charger to a power socket with the
voltage indicated on the rating plate.

5. Fully charge the battery according to the instructions in
the battery/battery charger booklet.

NOTE The battery is equipped with a guard that inhibits
recharging if the environmental temperature is not between
0 and +45 °C.

NOTE The battery can be recharged at any time, even
partially, with no risk of damaging it.

7.2.3 Refitting the battery on the machine

When recharging is completed:

1. Remove the battery from the housing in the battery
charger (do not keep recharging when recharging is
completed).

2. Disconnect the battery charger from the mains power
supply.

3. Open the battery housing hatch (Fig.20.A), insert the bat-
tery (Fig.20.B) in its housing pressing down until you hear
it click firmly into position ensuring the electrical contact.

4. Completely close the hatch again.

7.3 CLEANING

Clean thoroughly following the instructions below every time
it is used.

7.3.1 Cleaning the machine

* Always make sure the air intakes are free of debris.

e Do not spray water onto the motor and electrical
components and prevent them from getting wet (Fig.21).

* Do not use aggressive liquids to clean the chassis.

* To reduce fire hazards, keep the lawnmower and, in
particular, the motor free of grass, leaves, or excessive
grease.

* Always keep levers, display and buttons free of debris.

7.3.2 Cleaning the cutting-means assembly

Remove grass debris and mud accumulated in the chassis to
prevent it from drying and causing problems the next time the
lawnmower is used.

Tilt the machine laterally and make sure that it is stable before
starting any work.

Paint on internal chassis parts may come off over time due
to the abrasive action of cut grass; if this happens, promptly
touch-up paint with rust-proof paint to prevent rusting that
could corrode the metal.

7.3.3 Cleaning the grass catcher;

1. Empty the grass catcher;
2. Shake it to remove grass cuttings and soil residue.
3. Washandrinse it, then place it where it can dry quickly.

7.4 NUTS AND BOLTS

Keep all nuts, bolts and screws tight to be sure the equipment
is in safe working condition.

8. OCCASIONAL MAINTENANCE

A Before conducting any inspections, cleaning or

maintenance/adjustment interventions on the machine:

¢ Stop the machine.

* Remove the safety key, (never leave the key in the ignition
or within reach of children or unauthorised persons).

* Make sure that all moving parts have come to a complete

stop.

Allow the motor to cool before storing in an enclosed space.

Read the relevant instructions.

Use suitable clothing, protective gloves and goggles.

8.1 CUTTING MEANS

A badly sharpened cutting means pulls at the grass and
causes the lawn to turn yellow.

A Do not touch the cutting means until the key has
been removed and the cutting means is completely sta-
tionary.

A All work on the cutting means (disassembly,
sharpening, balancing, repairing, reassembly and/or re-
placing) are demanding jobs that require special skills
as well as special tools. For safety reasons, these jobs
are best carried out at a Specialised Centre.

A Make sure damaged, misshapen or worn cut-
ting-means are replaced, together with its own screws
in place to preserve balance.

IMPORTANT Always use original cutting means bearing
the code indicated in the “Technical Data”.

Given product evolution, the cutting means listed in the
"Technical Data" table may be replaced in time with others
having similar interchangeable and operating safety features.
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9. STORAGE

9.1 STORING THE MACHINE

A Only store the machine in a horizontal and stable
position on the ground. Do not store the machine up-
right.

When the machine is to be stored away:

1. Wait for the motor to cool.

2. Remove the safety key.

3. Remove the batteries from their housing and recharge
them (par 7.2.2).

4. Clean (par.7.3).

5. Check there are no loose or damaged components. If
necessary, replace the damaged components and tight-
en any screws and loose bolts or contact the authorised
service centre.

6. Fold the handle to the closed position carefully (Fig.22).

7. Store the machine:

« inadry place;

protected from inclement weather;

covered with a sheet where possible;

In a place not accessible to children;

Making sure that keys or tools used for maintenance

are removed.

9.2 STORING THE BATTERY

The battery must be kept in a cool, shaded place without
humidity.

NOTE /n case of prolonged periods of inactivity, recharge the
battery every two months to prolong its service life.

10. HANDLING AND TRANSPORTATION

Whenever the machine is to be handled, raised, transported

or tilted you must:

— Stop the machine (par. 6.5).

- Remove the safety key.

— Make sure that all moving parts have come to a
complete stop.

— Wear heavy work gloves.

- Hold the machine in the points offering a safe grip,
taking into account the weight and its division.

- Use an appropriate number of people for the weight of
the machine and the characteristics of the vehicle or the
place where it must be placed or collected.

- Make sure that machine movements do not cause
damage or injuries.

When transporting the machine on a vehicle or trailer, always:
Use an access ramp of suitable strength, width and
Iength

— Load the machine with the motor switched off and
pushed by an adequate number of people.

— Lower the cutting-means assembly.

— Position it so that it can not cause a hazard for anybody.

— Fasten firmly to the means of transport using ropes or
chains to prevent it from tipping over.

11. ASSISTANCE AND REPAIRS

This manual provides all the necessary information to run
the machine and for correct basic maintenance operations
which can be performed by the user. Any regulations and
maintenance operations not described herein must be carried
out by your Dealer or Authorised Service Centre, which have
the necessary knowledge and equipment to ensure that the
work is carried out correctly, maintaining the correct degree
of safety and the original operating conditions of the machine.
Any operations performed in unauthorized centres or by
unqualified persons will totally invalidate the Warranty and all
obligations and responsibilities of the Manufacturer.

Only authorized service workshops can carry out
guaranteed repairs and maintenance.

The authorized service workshops only use genuine spare
parts. Genuine spare parts and accessories have been
designed specifically for machines.

Non-original parts and attachments are not approved; use
of non-original spare parts and attachments will jeopardize
the safety of the machine and relieve the Manufacturer
from all obligations or liabilities.

12. WARRANTY COVERAGE

The warranty conditions are intended for consumers only, i.e.

non-professional operators.

The warranty covers all material quality and manufacturing

defects recognised during the warranty period by your Dealer

or Authorised Service Centre.

The warranty is restricted to the repair or replacement of

components recognised as faulty.

It is advisable to send your machine once a year to an

authorized service workshop for servicing, assistance and

safety device inspection.

The warranty only applies to machines subjected to regular

maintenance.

The user must follow all the instructions provided in the

accompanying documentation.

The warranty does not cover damages resulting from:

Failure to become familiar with the documentation

accompanying the machine (Instruction manuals).

Professional use.

Carelessness, negligence.

External causes (lightning, impact, presence of foreign

bodies inside the machine) or incidents.

Incorrect use or assembly or prohibited by the manufacturer.

Poor maintenance.

Modification to the machine.

Use of non-genuine spare parts (adaptable parts).

Use of accessories not supplied or approved by the

manufacturer.

The warranty does not cover:

e The routine/extraordinary  maintenance
(described in the instruction manual).

* Normal wear and tear of consumables, such as drive belts,
cutting means, headlights, wheels, safety bolts and cabling.

¢ Normal wear and tear.

Deterioration in the appearance of the machine due to use.

Cutting means supports.

Any ancillary expenses related to the enforcement of the

warranty, such as costs incurred to travel to the user's

location, transfer of the machine to the Dealer, rental

of replacement equipment or calling of independent

enterprises to perform maintenance work.

operations
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The user is protected by his or her own national legislation.
The user’s rights under the national laws or his or her own
country are not in any way restricted by this warranty.

13. MAINTENANCE TABLE

Intervention Frequency Notes
MACHINE
Check all fasteners Before each use par.7.4
Safety checks/check controls Before each use par. 6.2
Check the rear Before each use par.6.2.1
discharge guards
Check the grass catcher Before each use par.6.2.1
Check the cutting means Before each use par.6.2.1
Check the battery Before each use *

charge status

Recharge the battery After each use par.7.2.2*

General cleaning After each use par.7.3
and inspection

Checking for any damage to After each use -
the machine. If necessary,
contact the authorised
service centre

Replacing the cutting-means - par.8.1 ***

* Refer to the battery/battery charger manual.
** The operation must be carried out by your Dealer or a specialised Service Centre
*** Operation to be performed at the first signs of any malfunction
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14. PROBLEM IDENTIFICATION

If problems persist after having performed the above operations, contact your dealer.

PROBLEM

PROBABLE CAUSE

SOLUTION

1. After pressing the start-
er button, the display
does not come ON.

Safety key is not inserted or is inserted
incorrectly.

Insert the key (par. 6.3).

The safety key is missing or in the "OFF"
position.

Turn the safety key to the "ON" position (par. 6.3).

Battery is not inserted or is inserted
incorrectly.

Open the hatch and check that the battery is fitted
in its housing correctly (par. 7.2.3).

Low battery.

Check the battery status and
necessary (par.7.2.2).

recharge if

Incorrect battery combination.

Check if the battery combination is correct,
following the instructions supplied in the
"Technical data" table.

2. After pressing the starter
button, the display does
not come ON and the
machine sets off a sound
signal.

Internal motor anomaly.

Remove the safety key and contact the Technical
Assistance Centre for checks, replacements or
repairs.

3. The motor shuts down
whilst working.

Battery is not inserted correctly.

Open the hatch and check that the battery is fitted
in its housing correctly (par. 7.2.3).

Low battery.

Check the battery status and
necessary (par. 7.2.2).

recharge if

Obstructions that prevent rotation
of the cutting means.

Remove the safety key, put on your work gloves
and remove any grass remains or debris from the
lower part of the machine and/or the discharge
channel.

4. The danger LED lights up
on the display (Fig. 23.A)
and the machine emits a
sound signal

Cutting means blocked.

Turn the machine off, remove the safety key and
wear work gloves.

Check and eventually remove any obstructions in
the machine lower side (par. 7.3.2) that prevent
rotation of the cutting means.

If the problem continues, contact an authorised
Technical Assistance Centre for checks,
replacements or repairs (par. 8.1).

Machine fault.

Remove the safety key and contact the Technical
Assistance Centre for checks, replacements or
repairs.

Drive motor over current for heavy
working conditions (drive under stress).

— Make sure that the wheels are not blocked.
Clean as needed.

— Check the slope of the land you are working
on (par.6.4.1).

5. The danger LED lights up
on the display (Fig.23.A).

The thermal protection has tripped
due to overheating of the machine.

Wait for at least 5 minutes and then restart the
machine.
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6. The cut grass is not col-
lected in the grass catcher.

The cutting means has collided with a
foreign object and received a knock.

Immediately turn off the motor and remove the
safety key.

Inspect for damage and contact a Technical
service centre for the replacement of the cutting
means if necessary (par. 8.1).

The inside of the chassis is dirty.

Clean the inside of the chassis to ease the grass
discharge towards the grass catcher (par. 7.3.2).

7. Mowing is difficult.

The cutting means is not in good condition.

Contact a Technical service centre for the
sharpening or replacement of the cutting means.

8. Excessive noise and/
or vibration is experi-
enced whilst working.

Cutting means fittings are loose or the
cutting means is damaged.

Immediately turn off the motor and remove the
safety key.
Contact an authorised Technical Assistance
Centre for checks, replacements or repairs
(par.8.1).

9. Battery power reserve is
low.

Severe working conditions requiring
greater current absorption.

Optimise operations (par. 7.2.1).

Battery is insufficient for

requirements.

operating

Use additional batteries or batteries with
extended power reserve (par. 15.2).

10. The battery charger is not
recharging the battery.

Battery is not correctly inserted in the
battery charger.

Check it is correctly inserted (par. 7.2.3).

Unsuitable environmental conditions.

Recharge the battery in places with suitable
temperatures  (see battery/battery charger
instruction manual).

Dirty contacts.

Clean the contacts.

The battery charger is not energised.

Check it is plugged in and the power socket is
energised.

Faulty battery charger.

Replace with an original spare part.

If the problem persists, refer to the
battery/battery charger manual.

15. OPTIONAL ATTACHMENTS

15.1 BATTERIES

Different capacity batteries are available to
suit specific operating requirements (Fig.24).
The list of approved batteries for this machine
is found in the "Technical Data" table.

15.2 BATTERY CHARGER

Device used to recharge the battery (Fig.25).
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{ATENCION!: ANTES DE UTILIZAR LA MAQUINA, LEER ATENTAMENTE
EL PRESENTE MANUAL. Conservar para futuras consultas.

1. INFORMACION GENERAL

1.1 COMO LEER EL MANUAL

En el texto del manual, algunos parrafos que contienen
informacion de especial importancia a fines de seguridad o
de funcionamiento estan destacados en modo diferente de
acuerdo con el siguiente criterio:

NOTA O IMPORTANTE ofrece informacion u otros detalles
relativos a lo descrito anteriormente, con la intencion de no
dafar la maquina ni causar dafios.

El simbolo A indica un peligro. El incumplimiento de la
advertencia comporta posibilidad de lesiones personales o a
terceros y/o dafos.

* Los parrafos marcados con un recuadro de puntos grises  *
: indican caracteristicas opcionales que no estan presentes :
. en todos los modelos documentados en este manual. .
« Verificar si la caracteristica esta presente en este modelo. -

Todas las indicaciones "anterior" "posterior’, "derecha" e
"izquierda" hacen referencia a la posicion de trabajo del
operador.

1.2 REFERENCIAS

1.21 Figuras

Las figuras en estas instrucciones estan numeradas 1, 2, 3y
asi sucesivamente.

Los componentes indicados en las figuras se indican con las
letras A, B, C, y asi sucesivamente.

Una referencia al componente C en la figura 2 se sefiala con
la indicacion: “Ver fig. 2.C” o simplemente “(Fig. 2.C)".

Las figuras son indicativas. Las piezas reales pueden variar
respecto a aquellas representadas.

1.2.2  Titulos

El manual esté dividido en capitulos y parrafos. El titulo del
parrafo “2.1 Preparacion” es un subtitulo de “2. Normas de
seguridad".

Las referencias a titulos o parrafos estan sefialadas con
la abreviacién cap. o parr. y el nimero correspondiente.
Ejemplo: “cap. 2” o “parr. 2.1”

2. NORMAS DE SEGURIDAD
21 PREPARACION

A Familiarizarse con los mandos y el uso apropiado
de la maquina. Aprender a parar rapidamente el motor.
El incumplimiento de las advertencias e instrucciones
puede causar incendios y/o graves lesiones.



* No permita el uso de la maquina a nifios o personas que
no estén debidamente familiarizados con las instrucciones.
Las leyes locales pueden fijar una edad minima para el
usuario.
El aparato puede ser utilizado por niflos mayores de 8
afos y por personas con capacidades fisicas, sensoriales
o mentales reducidas, asi como por personas sin
experiencia o sin el conocimiento necesario, siempre que
estén vigilados o instruidos sobre el uso seguro del aparato
y comprendan los peligros que comporta. Los nifios no
deben jugar con el equipo. La limpieza y mantenimiento
ordinario no deben ser efectuados por nifios sin vigilancia.
No utilizar la maquina si el usuario estuviera cansado o
se encontrase mal, o hubiese tomado farmacos, drogas,
alcohol o sustancias nocivas para sus capacidades de
reflejos y atencion.
* No transportar nifios u otros pasajeros.
Recuerde que el operador o el usuario es el responsable
por los accidentes y dafos no previstos que pudieran
ocasionarse a personas 0 a sus posesiones. El usuario es
responsable de la evaluaciéon de los riesgos potenciales
del terreno sobre el cual debe trabajar, asi como de tomar
todas las precauciones necesarias para garantizar su
seguridad y la de terceros, especialmente en pendientes,
terrenos accidentados, resbaladizos o inestables.
¢ En caso de ceder o prestar la maquina a otras personas,
asegurese de que el usuario haya leido las instrucciones
de uso del presente manual.

2.2 OPERACIONES PRELIMINARES

Dlsposmvos de proteccion individual (DPI)
Usarindumentaria adecuada, calzado de trabajo resistente
con suela antideslizante y pantalones largos. No utilice la
maquina con los pies descalzos o con sandalias abiertas.
Usar cascos de proteccién para los oidos.

e El uso de protecciones acusticas puede reducir la
capacidad de percibir posibles advertencias (gritos o
alarmas). Prestar maxima atencién a lo que sucede
alrededor del area de trabajo.

e Llevar guantes de trabajo en todas las situaciones de
riesgo para las manos.

* No lleve bufandas, camisas, collares, pulseras, ropa
con volantes o lazos, corbatas o accesorios colgantes
o anchos que puedan engancharse en la maquina o en
objetos y materiales presentes en el lugar de trabajo.

¢ Recojase el pelo largo adecuadamente.

Zona de trabajo / Maquina

* Inspeccionar a fondo toda la zona de trabajo y eliminar
todo lo que podria lanzar la maquina o dafar el dispositivo
de corte/érganos giratorios (piedras, ramas, alambres,
huesos, etc.).

2.3 DURANTEEL USO

Zona de trabajo

* No use la maquina en ambientes con riesgo de explosion,
en presencia de liquidos inflamables, gases o polvo. Las
herramientas eléctricas generan chispas que pueden
incendiar el polvo o los vapores.

¢ Trabajar solo con luz diurna o con una buena luz artificial y
en condiciones de buena visibilidad.

* Mantener alas personas, nifios y animales lejos de la zona
de trabajo. Los nifios deben estar siempre vigilados por un
adulto.
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Evitar trabajar sobre hierba mojada, bajo la lluvia y en
situaciones con riesgo de tormentas, especialmente con
probabilidad de reldmpagos.

* No exponer la maquina a la lluvia o la humedad. El agua
que penetra en una herramienta aumenta el riesgo de
descarga eléctrica.

* Prestar especial atencién a las irregularidades del terreno
(cambios de rasante, cunetas), a las pendientes, a los
peligros con frecuencia escondidos y a la presencia de
posibles obstaculos que puedan limitar la visibilidad.

¢ Prestar mucha atencion cerca de barrancos, acequias o
diques. La maquina puede volcar si una rueda sobrepasa
un borde o si el borde cede.

* Cortar en sentido transversal respecto a la pendiente y
nunca en el sentido subida/bajada, prestando mucha
atencion a los cambios de direccion y que las ruedas no
encuentren obstaculos (piedras, ramas, raices, etc.) que
puedan causar deslizamientos laterales o pérdidas de
control de la maquina.

¢ Cuando se utiliza la maquina cerca de la carretera, prestar

atencion al trafico.

Comportamientos

* Prestar atencion cuando se realiza la operacion de marcha
atras. Mirar atras antes y durante la operaciéon de marcha
atras para asegurarse de que no haya obstaculos.

* No se debe correr nunca, se debe caminar.

Evitar que el cortacésped tire del usuario.

* Mantenga siempre las manosy los pies lejos del dispositivo
de corte, tanto durante el arranque como durante el uso de
la maquina.

¢ Atencién: el elemento de corte sigue girando durante
unos segundos también después de su desactivacion o
después del apagado del motor

* Mantenerse siempre alejado de la abertura de descarga.

A En el caso de roturas o accidentes durante el tra-
bajo, parar inmediatamente el motor, alejar la maquina
para no provocar otros danos; en el caso de accidentes
con lesiones personales o a terceros, activar inmedia-
tamente los procedimientos de primeros auxilios mas
adecuadas para la situacion y dirigirse a un Centro de
salud para recibir atencion. Retirar cuidadosamente los
residuos que podrian causar dafos o lesiones a perso-
nas o animales si no se les advirtiera.

Limitaciones para el uso

* No utilice nunca la maquina con protecciones dahadas,

ausentes o0 no posicionadas correctamente (bolsa de

recogida, proteccion de descarga lateral, proteccion de

descarga posterior).

No utilice la maquina si los accesorio/herramientas no

estan instalados en los puntos previstos.

* No desconectar, desactivar, quitar ni manipular los
sistemas de seguridad/microinterruptores presentes.

¢ No someta la maquina a esfuerzos excesivos y no use una
maquina pequefa para efectuar trabajos pesados; el uso
de una maquina adecuada reduce los riesgos y mejora la
calidad del trabajo.



2.4 MANTENIMIENTO, ALMACENAMIENTO

Efectuar un regular mantenimiento y un correcto
almacenamiento preserva la seguridad de la maquina y el
nivel de sus prestaciones.

Mantenimiento

¢ No utilizar la maquina con piezas desgastadas o dafiadas.
Las piezas averiadas o deterioradas deben ser sustituidas
y jamas reparadas.

¢ Durante las operaciones de regulacion de la maquina,
prestar mucha atencidn para evitar que queden atrapados
los dedos entre el dispositivo de corte y las partes fijas de
la maquina.

A El nivel de ruido y de vibraciones indicado en
estas instrucciones son valores maximos de uso de la
madquina. El uso de un 1to de corte d tado,
la excesiva velocidad de movimiento y la ausencia de
mantenimiento influyen de manera significativa en las
emisiones sonoras y en las vibraciones. Como conse-
cuencia, es necesario adoptar medidas preventivas
apropiadas para eliminar posibles dafnos debidos al
ruido elevado y a los esfuerzos por vibraciones; llevar a
cabo el mantenimiento de la maquina, usar auriculares
anti-ruido y realizar pausas durante el trabajo.

Almacenamiento
¢ Para reducir el riesgo de incendio, no dejar contenedores
con materiales de desecho dentro de una habitacién.

2.5 BATERIA/CARGADOR DE BATERIA

IMPORTANTE Las siguientes normas de seguridad
integran las prescripciones de seguridad presentes en el
manual especifico de la bateria y del cargador de bateria
adjunto a la maquina.

e Para cargar la bateria utilizar, solo cargadores
recomendados por el fabricante. Un cargador inadecuado
puede provocar descargas eléctricas, sobrecalentamientos
o fugas de liquido corrosivo de la bateria.

Utilizar solo las baterias especificas previstas para su

herramienta. El uso de otras baterias puede provocar

lesiones y riesgo de incendio.

¢ Asegurarse de que el aparato esté apagado antes de
introducir la bateria. Montar una bateria en un aparato
eléctrico encendido puede provocar incendios.

* Mantener la bateria no utilizada lejos de clips, monedas,
llaves, clavos, tornillos u otros pequefios objetos metdlicos
que puedan provocar un cortocircuito de los contactos.
El cortocircuito de los contactos de la bateria puede
comportar combustiones o incendios.

¢ No use el cargador de la bateria en ambientes con
sustancias inflamables o sobre superficies facilmente
inflamables como papel, tela, etc. Durante la recarga,
el cargador de bateria se calienta y podria provocar un
incendio.

e Durante el transporte de los acumuladores, preste
atencion a que los contactos no se conecten entre ellos y
no use contenedores metalicos para el transporte.

2.6 RESPETO DEL MEDIO AMBIENTE

La protecciéon del ambiente debe ser un aspecto relevante
y prioritario en el uso de la maquina, a beneficio de la
convivencia civil y del ambiente en el que vivimos.

« Evitar causar molestias a los vecinos. Utilizar la maquina
solo en horarios razonables (no por la manana temprano o
por la noche, cuando puede resultar molesto).

* Respetar minuciosamente las normas locales sobre la
eliminacién de embalajes, partes deterioradas o cualquier
elemento con fuerte impacto ambiental; estos residuos
deben separarse y entregarse en los centros de recogida
especificos que realizaran el reciclaje de los materiales.

* Respetar escrupulosamente las normas locales sobre la
eliminacién de los materiales de desecho.

¢ En el momento de deshacerse de la maquina, no la
abandone en lugares donde pueda perjudicar el medio
ambiente; contacte con un centro de recogida, segun las
normas locales vigentes.

No deseche los aparatos eléctricos junto con

los residuos domésticos. Segun la Directiva

Europea 2012/19/CE sobre los residuos de equipos

eléctricos y electrénicos y su aplicaciéon conforme
I 2 las normas nacionales, los equipos eléctricos
fuera de servicio deberan recogerse separadamente para
volverse a emplear de manera eco-compatible. Si los equipos
eléctricos se eliminan en un vertedero de residuos o en el
terreno, las sustancias nocivas pueden alcanzar la capa
acuifera y entrar en la cadena alimentaria, dafando la salud
y el bienestar de las personas. Para obtener mas informacién
sobre la eliminacion de este producto, contactar con el ente
competente para la eliminacion de los residuos domésticos o
con su Distribuidor.

Al término de su vida util, deshacerse de las
baterias de forma que se respete siempre el
medio ambiente. La bateria contiene materiales
peligrosos tanto para las personas como para el

Li-ion medio ambiente. Una vez retirada, la bateria debe
depositarse de forma separada en una estructura
apta para baterias de iones de litio.

La separacion selectiva de los productos y

{J\Y embalajes utilizados permite el reciclaje de

% los materiales y su reutilizacion. La reutilizacion

de materiales reciclados ayuda a prevenir la

contaminaciéon medioambiental y a disminuir la
demanda de materias primas.

3. CONOCER LA MAQUINA

3.1 DESCRIPCION MAQUINAY USO PREVISTO

Esta maquina es un cortacésped con operador de pie.
La maquina se compone esencialmente de un motor, que
acciona un dispositivo de corte encerrado en un carter,
provisto de ruedas y de un mango.

El operador es capaz de conducir la maquina y de accionar
los mandos principales manteniéndose siempre detras
del mango vy, por lo tanto, a una distancia de seguridad del
dispositivo de corte giratorio.

El alejamiento del operador de la maquina provoca la parada
del motor y de la cuchilla en unos pocos segundos.
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3.1.1 Uso previsto

Esta maquina se ha disefiada y construida para cortar (y

recoger) el césped en jardines y zonas verdes, de una

extension acorde con la capacidad de corte, realizada con la

presencia de un operador de pie.

En general esta maquina puede:

1. Cortar la hierba y recogerla en la bolsa de recoleccion.

2. Cortar la hierba y descargarla en el suelo por la parte
posterior.

La utilizacion de accesorios especiales, previstos por el

Fabricante como equipamiento original o adquirible de

manera separada, permite efectuar este trabajo segun varias

modalidades operativas, ilustradas en este manual o en las

instrucciones que acompanan a cada accesorio.

3.1.2 Uso inadecuado

Cualquier otro tipo de uso, no conforme con aquellos
indicados anteriormente, puede ser peligroso y causar dafios
a personas y/o cosas.
Se considera uso inapropiado (entre otras cosas):
- Transportar en la maquina a otras personas, nifios o
animales, pues podrian caerse y lesionarse gravemente
o perjudicar la conduccion segura.
— Usar la maquina para el propio transporte.
- Usar la maquina para arrastrar o empujar cargas.
— Accionar el dispositivo de corte en los tramos sin hierba.
- Usar la maquina para recoger hojas o residuos.
— Usar la maquina para recortar setos o para el corte de
vegetacion no herbosa.
- Utilizar la maquina con mas de una persona.

IMPORTANTE El uso impropio de la mdquina comporta
la invalidacion de la garantia y que el Fabricante decline toda
responsabilidad, corriendo a cargo del usuario todos los
gastos derivados de dafios o lesiones propias o a terceros.

3.1.3 Tipologia de usuario

Esta maquina estd destinada al uso por parte de
consumidores, es decir, operadores no profesionales.
Esta maquina esta destinada para uso no profesional.

IMPORTANTE La mdquina debe ser utilizada por un solo
operador.

3.2 SENALES DE SEGURIDAD

En la maquina aparecen diferentes simbolos (Fig.2.0). Su
funcion es la de recordar al operador que utilice la maquina
con la atencién y cautela necesarias.

Significado de los simbolos:

Atencion. Leer las instrucciones
antes de utilizar la maquina.

& 0 * iPeligro! Riesgo de expulsion de
\od
objetos. Mantener a las personas alejadas
de la zona de trabajo durante el uso.

I Ey Sdlo para cortacésped con motor térmico.

&
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A I=%/ ;Peligro! Riesgo de cortes. Dispositivo de
=V corte en movimiento.
No introducir las manos o los pies en el
alojamiento del dispositivo de corte.

@2@ Atencion al dispositivo de corte

£&Zy cortante. No introducir las manos o los
pies en el alojamiento del dispositivo de
corte. El dispositivo de corte sigue girando
después de apagar el motor. Retirar la llave
de seguridad (dispositivo de desactivacion)
antes de realizar el mantenimiento.

4

IMPORTANTE Las etiquetas adhesivas
estropeadas o ilegibles deben sustituirse. Pedir nuevas
etiquetas al centro de asistencia autorizado.

3.3 ETIQUETA DE IDENTIFICACION

La etiqueta de identificacion indica los
siguientes datos (Fig. 1.0).

1. Nivel de potencia acustica.

Marca CE de conformidad.

Afio de fabricacion.

Tipo de maquina.

Numero de matricula.

Nombre y direccién del Fabricante.
Cadigo del articulo.

Velocidad max. de funcionamiento motor
Peso en kg.

10. Tensiony frecuencia de alimentacion.
11. Grado de proteccion eléctrica.

12. Potencia nominal.

Transcribir los datos de identificacion de la
maquina en los espacios correspondientes
de la etiqueta detras de la portada.

OONON RN

IMPORTANTE Utilizar los datos de identificacion
indicados en la etiqueta de identificacion cada
vez que se contacta con el taller autorizado.

IMPORTANTE El ejemplo de la declaracion de
conformidad se encuentra en las ultimas pdginas del manual.

3.4 COMPONENTES PRINCIPALES

La maquina esta constituida por los siguientes
componentes principales, a los que corresponden
las siguientes funciones (Fig. 1.0):

A. Chasis: es el carter que comprende
el dispositivo de corte giratorio.

B.  Motor: suministra el movimiento tanto al
dispositivo de corte como a la traccion
de las ruedas (si esta prevista).

C. Dispositivo de corte: es el elemento
dispuesto para el corte de la hierba.



D. Proteccion de descarga trasera: es una
proteccion de seguridad que impide que
los objetos recogidos por el dispositivo de
corte sean arrojados lejos de la maquina.

E. Bolsa de recogida:ademas de la funcién
de recoger la hierba cortada, constituye un
elemento de seguridad pues impide que objetos
eventualmente recogidos por el dispositivo de
corte sean arrojados lejos de la maquina.

F. Mango: es el puesto de trabajo del operador. Su
longitud hace que el operador durante el trabajo
mantenga siempre la distancia de seguridad
desde el dispositivo de corte giratorio.

G. Bateria (si no se suministra con la maquina, ver
cap. 15 “accesorios por encargo"): suministra
la corriente eléctrica a la maquina; sus
caracteristicas y normas de uso se describen
en un manual de instrucciones especifico.

H. Palanca presencia operador: es la palanca
que habilita la activacion del dispositivo
de corte y de la traccion. El motor se para
automaticamente al soltar ambas palancas.

I Palanca activacion traccion: es la
palanca que activa la traccion de las ruedas
y permite el avance de la maquina.

J.  Ventanilla de acceso al alojamiento de la bateria

K. Llave de seguridad (Dispositivo de
desactivacion): La llave activa/desactiva
el circuito eléctrico de la maquina.

L. Cargador de bateria (si no se suministra con la
maquina, ver cap. 15 “accesorios por encargo”):
dispositivo que se utiliza para cargar la bateria.

4. MONTAJE

A Las normas de seguridad estdn descritas en el
cap. 2. Respetar minuciosamente dichas indicaciones
para evitar riesgos o peligros graves.

Por motivos de almacenamiento y transporte, algunos
componentes de la maquina no se ensamblan directamente
en fabrica, sino que se deben montar después de la remocion
del embalaje, siguiendo las instrucciones descritas a
continuacion.

A El desembalaje y el cumplimiento del montaje de-
ben ser efectuados sobre una superficie plana y sdlida,
con espacio suficiente para el desplazamiento de la ma-
quina y de los embalajes, utilizando pre herramien-
tas apropiadas. No utilice la maquina antes de haber se-
guido todas las indicaciones de la seccion “MONTAJE”.

4.1 COMPONENTES PARA EL MONTAJE

En el embalaje estan comprendidos los
componentes para el montaje.

4.1.1 Desembalaje

1. Abrir el embalaje con atencién para no perder los
componentes.
2. Consultar la documentacion incluida en la
caja, incluidas estas instrucciones.
3. Extraer de la caja todos los componentes no montados.
4. Eliminar la caja y los embalajes
respetando las normativas locales.

A Antes de efectuar el montaje, verificar que la llave
de seguridad no esté introducida en su alojamiento.

4.2 MONTAJE DE LA BOLSA

La bolsa ya se entrega ensamblada.
Asegurarse de que los componentes estén ensamblados de
manera correcta (Fig. 3.A).

4.3 MONTAJE DEL MANGO

Abrir cuidadosamente el mango en la posicion de trabajo
(Fig. 4.A).

5. MANDOS DE CONTROL

5.1 LLAVE DE SEGURIDAD
(DISPOSITIVO DE DESACTIVACION)

Lallave (Fig.5.A) se encuentraen el interior del compartimento
de las baterias.

Poniendo la llave en "ON", se activa el circuito eléctrico de la
maquina y se habilita el encendido de la misma.

Poniendo la llave en "OFF", se desactiva completamente
el circuito eléctrico para impedir el uso no controlado de la
maquina.

IMPORTANTE Quitar la llave de seguridad cada vez
que se deje la mdquina sin utilizar o sin vigilancia.

5.2 PALANCA DE PRESENCIA DEL OPERADOR

La palanca de presencia del operador (Fig.6.A) habilita la
activacion del dispositivo de corte.

Se encuentra en la parte delantera del mango.

Pulsar el boton de seguridad (Fig.6.C) y llevar la palanca
hacia el mango para poner en marcha el dispositivo de corte.
Al soltar la palanca, el motor se para automaticamente y
todas las funciones quedan inhabilitadas.

NOTA La activacion del dispositivo de corte se
puede efectuar tnicamente al presionar el pulsador
de seguridad a la derecha del mango y colocando la
palanca de presencia del operador hacia el mango.
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5.3 BOTON DE ENCENDIDO

El botén de encendido (Fig.7.A) se utiliza para:

0 1. Encendido de la maquina. Pulsando
el botén (Fig.7.A) la pantalla (Fig.7.B) se

enciende y la maquina esta lista para el uso.

NOTA La mdquina se enciende solo
si la palanca de presencia operador y
la palanca de traccion estd libres.

NOTA En caso de que la maquina
no se utilice, pasados 15 segundos, la
pantalla se apaga y es necesario repetir
la operacion descrita anteriormente.

2. Activacion del dispositivo de corte.

NOTA La activacion del dispositivo de corte
se puede efectuar unicamente con la palanca
de presencia del operador presionada contra el
mango (ver parr. 6.3).

3. Desactivacion del dispositivo de corte.
Con dispositivo de corte activado, soltar la
palanca de presencia del operador (Fig.6.A);
el dispositivo de corte se para manteniendo la
maquina encendida.

5.4 PALANCA DE EMBRAGUE DE TRACCION

La palanca de activacion de traccion activa la traccién a las
ruedas y permite el avance de la maquina. Se encuentra
delante del mango.

Traccion activada.

I

u{k] Para activar la traccion llevar la palanca
de activacién de traccién hacia el mango
(Fig.6.B).

La velocidad de avance puede regularse a
través de la rueda de seleccion (Fig. 7.C).

Es posible seleccionar 6 niveles de velocidad diferentes.

? 1. Velocidad maxima (5 Km/h aprox.).

“w 2. Velocidad minima (2,5 Km/h aprox.).
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NOTA El ditimo nivel de velocidad
seleccionado permanece configurado incluso
después de apagar la maquina.

IMPORTANTE Para evitar dafar la transmision, no tire
de la maquina hacia atrds con la traccion activada.

55 BOTON «ECO»

La funcién «<ECO» permite ahorrar energia durante el corte
de la hierba optimizando la autonomia de la bateria.

Para activar o desactivar la funcién «Eco», pulsar el boton
(Fig.7.D).

Si la funcién estd activa en la pantalla se visualiza la
indicacion "E".

Esta funcién se desactiva cada vez que se sueltan las
palancas de presencia del operador y traccion.

NOTA No se recomienda utilizar la funcion «ECO» en
condiciones de corte gravosas (corte con hierba densa, alta
o humeda).

5.6 AJUSTE DE LA ALTURA DE CORTE

Por medio del descenso o la elevacion del chasis, la
hierba puede ser cortada a diferentes alturas de corte.

A Ejecutar la operacion con el dispositivo de corte

parado.

¢ La regulacion de la altura de corte se realiza mediante la
palanca correspondiente (Fig.8.C) que eleva o baja el
chasis hasta la posicion deseada.

6. USO DE LA MAQUINA

A Las normas de seguridad estdan descritas en el
cap. 2. Respetar minucic 1te dichas indicaciones
para evitar riesgos o peligros graves.

6.1 OPERACIONES PRELIMINARES

Antes de comenzar la actividad, es necesario efectuar una
serie de controles y operaciones para trabajar de forma
efectiva y con la maxima seguridad:

Verificar que la llave de seguridad no esté introducida en su
alojamiento.

Poner la maquina en posicién horizontal y bien apoyada
sobre el terreno.

6.1.1 Control de la bateria

Antes de utilizar la maquina por primera vez, cargar
completamente la bateria siguiendo las indicaciones
contenidas en el manual de la bateria.

Antes de cada uso, verificar el estado de carga de la bateria
siguiendo las indicaciones del manual de instrucciones de la
bateria.



6.1.2 Predisposicion de la maquina al trabajo

NOTA Esta mdquina permite distintas modalidades de
corte del césped; antes de iniciar el trabajo es oportuno
preparar la maquina segun el cortado que se desea llevar a
cabo.

a. Predisposicion para el corte y la recogida de la
hierba en la bolsa de recoleccion:
— Elevar la proteccion de la descarga posterior (Fig. 9.A)
y enganchar correctamente la bolsa de recoleccion
(Fig. 9.B) como se indica en la figura.

b. Predisposicion para el corte y la descarga posterior
en el suelo de la hierba:
— Extraer la bolsa de recoleccion y asegurarse de que el
sistema de seguridad de descarga posterior (Fig.10.A)
permanezca bajado establemente.

6.1.3  Ajuste de la altura del mango

A Ejecutar la operacion con el dispositivo de corte
parado.

La altura del mando puede regularse en 3 posiciones
diferentes, sefializadas por el indicador presente en la base
del mango (Fig. 11.A).

Para regular la altura del mango, accionar ambas palancas a
los lados del mango (Fig. 11.B), y mantenerlas en posicion.
Mover el mango con cuidado hasta la altura deseada y soltar
las dos palancas.

Desde la posicion de trabajo, también es posible recoger el
mango hasta cerrarlo, para guarda (apart. 9.1).

6.2 CONTROLES DE SEGURIDAD

Efectuar los siguientes controles de seguridad y verificar
que los resultados correspondan a lo indicado en las tablas.

A Efectuar siempre los controles de seguridad an-
tes del uso.

6.2.1 Controles de seguridad general

Objeto Resultado
Empufnaduras Limpias, secas
Mango Fijado de forma firme y

correcta a la maquina

Mando interruptor
Palanca de presencia
del operador

Palanca de embrague
de traccion

La palanca debera tener un
movimiento libre, no forzado
y al soltarla debera volver
automatica y rapidamente a
la posicion neutra.

Bateria

Ningun dafio en su envoltura

Tornillos/tuercas en
la maquinay en el
dispositivo de corte

Bien fijados (no sueltos)

Conductos del aire
de refrigeracion

No obstruidos

Maquina Ninguna marca de
deterioro o desgaste
6.2.2 Test de funcionamiento de la maquina

Accion Resultado
1. Arrancar la maquina |1. La pantalla se encien-
(parr. 6.3). de y la maquina se

2. Activar el dispositivo de
corte (parr. 6.3).

3. Soltar ambas palancas
de presencia del opera-
dor y traccion (Fig.17).

encuentra lista para su
uso.
2. El dispositivo de corte
debe moverse.
Las palancas deben
volver de forma rapida
y automatica a la po-
sicion neutra, el motor
se debe parar y el dis-
positivo de corte debe
detenerse en unos se-
gundos.

(o]

1. Arrancar la maqui-
na (parr. 6.3).

2. Accionar la palanca
de traccién (parr. 5.4).

3. Soltar la palanca
de traccion.

1. La pantalla se encien-
de y la maquina se
encuentra lista para su
uso.

2. El rodillo hace que la
maquina avance.

3. El rodillo se para y la
maquina deja de avan-
zar.

Dispositivo de corte Limpio, sin dafos

ni desgastes

Guia de prueba

Ninguna vibracién anémala.
Ningun sonido anémalo.

Sistema de seguridad de
descarga posterior, bolsa de
recoleccion

integros Ninguin dafio.
Montados correctamente

A Si se obtiene un resultado diferente a los indica-
dos en las tablas, jno utilice la maquina! Entregar la ma-
quina a un centro de asistencia para los controles del
caso y para la reparacion.
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6.3 ARRANQUE

NOTA Arrancar la maquina sobre una superficie plana y
libre de obstdculos o hierba alta.

NOTA Controlar si la combinacion de las baterias es
correcta, siguiendo las instrucciones de la tabla "Datos
técnicos".

1. Abrir la tapa de acceso al compartimento de la bateria
(Fig.12.A).

2. Introducir correctamente las baterias en su alojamiento
(parr. 7.2.3) empujandola a fondo hasta sentir el “clic"
que la bloquea en posicion y asegura el contacto eléc-
trico.

3. Introducir la llave de seguridad hasta el fondo (Fig.13.A)
y girarla a la posicion "ON".

4. \Volver a cerrar completamente la ventanilla .

5. Pulsar el botdn de encendido (Fig.14.A).

La pantalla permanece encendida durante 15 seg.

6. Activar el dispositivo de corte pulsando antesel botén de
seguridad de la derecha (Fig. 15.A) y luego la palanca de
presencia del operador (Fig.15.B).

7. Paraactivar la traccion presionar la palanca posterior del
mango (Fig.15.C).

6.4 TRABAJO

IMPORTANTE Durante la actividad, mantener siempre
una distancia de seguridad con respecto al dispositivo de
corte, dada por la longitud del mango.

La autonomia de la bateria (y por lo tanto la superficie de
césped que se puede trabajar antes de la recarga) esta
condicionada por los diferentes factores descritos en el
(parr.7.2.1).

Durante el uso se visualiza en la pantalla el estado de carga
de la bateria (porcentaje de carga aun disponible) (Fig. 7.E).

IMPORTANTE Si el motor se detiene por sobrecalenta-
miento durante el trabajo, es necesario esperar 5 minutos
aproximadamente antes de reencenderlo.

6.4.1 Corte de hierba

-

Iniciar el avance y el corte en la zona herbosa;

2. Adecuar la velocidad de avance y la altura del